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SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

When installing and using this electrical equipment, basic safety precautions should always
be followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

WARNING:

» The spa must be supplied through an isolating transformer or supplied through a residual
current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA.

+ The pump must be tested before each use. To test, follow the instructions in the “Pump Test”
section of this manual.

+ If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

= To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to connect unit to electric
supply; provide a properly located outlet.

» No part of the appliance is to be located above the bath during use.

» Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-low voltage not exceeding
12V, must be inaccessible to a person in spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa
pool.

* The plug of pump shall be more than 3.5m away from the spa.

+ It is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.

+ TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN IT IS RAINING.

» Never wear your contact lenses when in your spa.

» Do not use spa during chemical maintenance.

» The power source on the wall of building should be more than 4m away from the pool and at a
height of at least 1.2m.

* Extension cords cannot be used.

» Don't plug or unplug the appliance if your hands are wet.

* Always unplug the appliance:

- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if you leave it unattended on holidays

+ Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above18 years old who is
familiar with the risk of electric shock;

» When the appliance will be not used for a long time, such as in the winter, the spa or pool set
should be disassembled and stored indoors.

« Caution: Read the instructions before using the appliance and every time you install or
reassemble the appliance.

 Keep the instructions safe. If the instruction is missing, please contact the manufacturer or
download a copy from www.bestway-service.com
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« Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the product. If current leakage of
more than 10mA is detected, the device will operate and cut off the power supply. In
such a case, please unplug and stop using the spa at once. Don’t reset the product by
yourself. You must contact the local service agent to check and repair the product.

* WARNING - This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance. (For market other than EU)

+ This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision. (For EU market)

« Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

+ Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers, hedge trimmers, and
other equipment.

» Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized
access by children. To avoid accidents, ensure that children can not use this spa unless they
are supervised at all times.

+ RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are broken or missing. Never
attempt to replace the inlet / outlet pipes. Always consult your local Aftersales Centre.

+ RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal surfaces.

+ RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical appliance when in your spa or
when your body is wet. Never place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the fetus. Limit use to 10
minutes at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water temperature between 38°C
(100°F) and 40°C (104°F) is considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures
are recommended for young children and when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for causing fetal damage during
the early months of pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water temperature with an accurate
thermometer since the tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa use may lead to
unconsciousness with the possibility of drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low or high blood pressure,
circulatory system problems, or diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before using a spa since some
medication may induce drowsiness while other medication may affect heart rate, blood
pressure, and circulation.

» TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a temperature higher than 40°C
(104°F) directly into the spa pool.

« The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the risk of fatal hyperthermia.
Hyperthermia occurs when the internal temperature of the body reaches a level that is several
degrees above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The symptoms of hyperthermia
include an increase in the internal temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness,
and fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive heat; failure to recognize
the need to exit spa or hot tub; unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant
women; physical inability to exit the spa or hot tub; and unconsciousness resulting in the
danger of drowning.

» Electric installations should follow national wiring rules, consult a qualified electrician with any
questions.

€a
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CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:

= The spa should not be setup or left out in temperature lower than 4°C (40°F).

* Do not use the spa alone.

 People with infectious diseases should not use a spa.

+ Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

« Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces are slippery.

« To avoid damage to the pump, the spa must never be operated unless the spa is filled with
water.

* Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

» Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to avoid strong fumes or violent
reactions that may result in hazardous chemical spray.

» Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of water, and disposal of water,
please see section "MAINTENANCE".

» Regarding the information pertaining to the installation, thanks to refer to the below paragraph
of the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service address listed
on this manual for any damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that the
equipment components represent the models that you had intended to purchase.

» This product is not intended for commercial use.

WARNING FOR ELECTRIC AIR PUMP:

1. Unplug or disconnect the appliance from the power supply before servicing.

2. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

3. Inflation and deflation ports should be kept free of debris during use.

4. Product must be stored in a dry location.

5. Motor run time should not exceed 20 minutes.

CAUTION: TO AVOID THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE TO WATER OR
RAIN.

FOR HOUSEHOLD USE ONLY.

63
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IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is based on the starting water temperature
and ambient temperature. The data below is purely for reference. To display the current water
temperature, run the filter system for at least a minute.

Tei?::z?:l re Temviz::u re Tem:e?‘tatu re Heating Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Be sure to cover the SPA with the SPA cover whenever the heating function is activated.
Leaving the SPA uncovered will increase the heating duration required.
Please do not use the SPA when ambient temperature is lower than 42C (39°F).

SAVE THESE INSTRUCTIONS

(e
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SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Rate:

1.5-2%C/h (3-4°F/h}

Capacity: 46 Adults Massaging Turbo  800W Jet Pump:
Blower:
Water Capacity 795 L (210 gal) Heat Element: 2,000W at20°C | Actual Water Flow: 1,325 L/h (350 gal/h)
Inflated Size: 1.80m x 1.80m x 71cm | Pump: 50W Circulation | pawer Rate: 220-240V AC,
(71" % 71" x 28") Filter Pump 2060W at 20°C
Filled Weight: 953 kg (2,101 Lb} Temperature 40°C (104°F) Warking Pressure: 1.2PSI (0.08bar)
Capacities:
Increased Heat ~ Approximately Jet Nozzles: 8PCs Saltwater System: 20W

NOTE: The above heating rate is in reference to a lab test with an ambient temperature of 25°C
(77°F) and above.

006 007 onos 009 10 o1

022

021

020

014 015 016 o7 019
Part N. Part Code Description aTy
001 54138TASS18 Pool Liner 1
002 F6414ASS16 Buckle 8
003 P5511GASS Leatheroid Cover 1
004 54138GASS16 Inflatable Cover 1
005 58371(H)S16 Ground Mat 1
006 P5930 Inflation Hose i
007 P6653 Filter Set 1
008 58323(VI) Filter Cartridge 1
009 58210SA10 Chemical Floater 1
010 PB575 Stopper (For Filter Outlet) 1
011 P6H565 Hose Adapter 1
012 FEH189 Wrench (For Air Valve) 1
013 P6611 Cover Adapter A 1
014 P51199 Pressure Gauge 1
015 PEHY71 Inflation Valve 1
016 P§1385 Wrench (For Salt Chlorinator System) 1
017 PE1290 Stopper (For Water Jet Inlet) 1
018 P4H125A5516 SPA Pump 1
019 P§1334 Cap 1
020 P51386 Electrolytic Cell Mut 1
021 P61388 Electrolytic Cell O-RING 1
022 P§1387 Electrolytic Cell 1
6
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SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacity: 4-6 Adults Jet Pump: 1200W
Water Capacity 795 L (210 gal) Heat Element: 2,000W at 20°C | Actual Water Flow: 1,325 L/h (350 gal/h)
Inflated Size: 1.96m x 71cm Pump: 50W Circulation | power Rate: 220-240V AC,

(77" % 28") Filter Pump 2060W at 20°C
Filed Weight:  { og5kg (2,348Lb) | lemperature 40°C (104°F) Working Pressure: 1.2PSI (0.08bar)

Capacities:

Increased Heat  Approximately ) Saltwater System: 20W
Rate: 15-2C/h (3-4%F/h) | Jet Nozzles: RELe ACArPump:  110W

NOTE: The above heating rate is in reference to a lab test with an ambient temperature of 25°C (77°F) and above.

o0s 009 010

017
Part N. Part Code Description aTy
001 54144 TASS16 Poal Liner 1
002 FB414 Buckle 6
003 P5532GASS16 Leatheroid Cover 1
004 54144GASS16 Inflatable Cover 1
005 58321(H)S16 Ground Mat 1
006 P6653 Filter Set 1
007 58323(VI) Filter Cartridge 1
008 58210SA10 Chemical Floater 1
009 PE575 Stopper 1
010 PEH565 Hose Adapter |
011 FEH189 Wrench (For Air Valve) 1
012 PE611 Cover Adapter A 1
013 PE1199 Pressure Gauge 1
014 PBHY971 Inflation Valve 1
015 P61385 Wrench (For Salt Chlorinator System} 1
016 P61290 Stopper (For Water Jet Inlet) 1
017 F61330 AC Air PumpHose Adapter 1
018 P61329 AC Air Pump 1
019 PE1327 Inflation Hose 1
020 P61326 Hand Pump 1
021 P4H125A5516 SPA Pump 1
022 P61334 Cap 1
023 P61386 Electrolytic Cell Nut 1
024 P61388 Electrolytic Cell O-RING 1
025 P61387 @ Electrolytic Cell 1
S-5003587
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Pump Test
PRCD Test

’
NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect
actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the “RESET" button, the indicator light turns green.

3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.

4. Press the "RESET" button, the indicator light turns green.

3. Press the “On/Off" button for 2 seconds, your pump is ready to use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock.

WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of
the power outlet is suitable for the pump.

L‘n‘\.".&FII‘\III*IG: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service.

ASSEMBLY

WARNING: The selected location has to be able to support of supporting the expected load.
WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water for
both indoor and outdoor installations.

NOTE: Only the Hydro-Jet Pro SPA has the Lay-Z-Massage System Button. When inflating, you
will notice that air will be expelled from the area where the air hose connects to the pump, this is
normal and prevents damage due to over-inflation.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.

NOTE: Inflation time is for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value shown by the pressure gauge is just
for reference. It should not be used as a precision instrument.
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ASSEMBLY FOR HAWAII HYDROJET PRO

(#54138)

To Stop inflation.
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ASSEMBLY FOR PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

L
1T
s,

i)

Pre-Inflate for 7 min.

Note: Motor run
time should not

Continue to Inflate the Spa pool
with hand pump
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OPERATION

5.Heating Reset

f‘:’u’hen using the Lay-Z-Spa for the first
time, or after a lang period of inactiu'mﬁ,
be sure to press the reset button on the
pump using a small and thin object.

RESET BUTTON 2
IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR USE

If the: temperature on the control panel {or the water
temperature) has not changed 4-5 hours after
activation of the heati_ln_?_O slem, use a thin object to

press the RESETBU and restart the heating
system.

IMPORTANT: The heating System will nat

oferaie if the outside temperature is above 40°C

LIM °F) or if the Lay-Z-Spa is under direct sunlight.
nder these conditions, please wait until a cooler

time of day befare pressing the RESET BUTTON with

a thin object and restart the heating System. This

operation must be repeat everytime when the pump
\ 5 under abave conditions.

4 .Instruction of Salt Chlorinator System @

NOTE: To use the Salt Chlorinator System, please

add salt in the water follow the below steps.

(1). Turn on the HydroJet System to start the water
circulation.

(2). Keep the Salt Chlorinator System turned off.

(3). Add 4.4 Ibs / 2 kg of salt into the SPA pool
gradually, use only sodium chioride (NaCl) salt that
is at least 99.9% pure or water conditioning salt
pellets (the compressed forms of evaporated salt -
it will take longer to dissolve).

(4). When all the salt is dissolved, turn on the Salt
Chlorinator System and set the working duration
(refer to Salt Chlorinator System Button instruction).

NOTE: Attach the spa cover during the Salt

Chlorinating process.

Add Salt if Salt Level is too low

If not enough salt has been added, the panel

displays an “E11” error code.

(1). Unplug the spa and then plug it back in.

(2). Turn on the HydroJet System.

(3). Gradually add and dissolve 1.1 Ibs/0.5 kg of salt.

(4). Start the Salt Chlorinator System.

(5). If the “E11” Code remains, follow the above
steps until the “E117 error code disappears.

Remove Salt if Salt level is too high

If too much salt has been added, the panel displays an

“E10” error code.

(1). Unplug the spa.

(2). Drain and refill approximately 20% of the water.

(3). Start the Salt Chlorinator System.

(4). If the “E10” Code remains, follow the above steps

ﬁ%rtill the “E10" alarm disappears.
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@ Lock/Unlock Button

The pump has a 5-minute auto-lock. To lock or
unlock the pump, place a finger over the
E-” ) lockiunlock button for 3 seconds.

- - — — — — —/ "
Lay—Z—Massage System Button e weesiem)
| Use this button to activate the massage system,
which has a 30-minute auto-shutoff feature.
| The light abave the Lay-Z-Massage System |
Button displays red when activated.

|IMFORTAHT: Da nat run the
Lay-Z-Massage system when the cover is
attached. Air can accumulate inside the
spa and cause irreparable damage to the
Iiaver and badily harm.

HydroJet System Button

This buttan turns the water pump an and off.
@The light above the HydraJet system button
displays red when activated.
Note: The system will shut off automatically after 1 hour.
Note: Do nat dry run the HydroJet System.

Heat Button

Lse this button to activate the heating system.
When the light above the heat button is red, the
heating system is activated. When the light is
green, the water is at the settemperature and the heating
syslem is at rest.
NOTE: If the heating system is activated, the filtration system
will autamatically start.
NOTE: After turning off the heating system, the fitration
system will continue to operate.
NOTE: The Lay-Z-Massage System will automatically shut off
when the heater is activated.

@ Water Filter Button

This buttan turns the filter pump on and off.
@ The light above the Water Filter Button
displays red when activated.
NOTE: The built-in hard water treatment function
works automatically.

® Salt Chlorinator System Button

Use this button to turn an the Salt Chlarinator
@S.ystem and set the working duration. You can set

the warking duration from 3 hours to 5 hours to 8

hours by pushing the Salt Chlorinator System

Buttan. After setting the working duration, the Salt

Chlorinator System will start to work automatically.
NOTE: Do not press any buttons on the panel and attach the SPA
cover during the chlorinating progress. You can re-adjust the
working duration by pushing the Salt Chlorinator System Button.
NOTE: Test the waler regularly and make sure the free
chlorine level is between 2-4 ppm.

INSTRUCTIONS FOR Power-Saving
Timer Button

This is a newly added function, designed to help avoid
wasting power by setting the time and duration of the
heating cycle for the spa.

This way, you can enjoy your spa at the time you desire,
withaut needing to leave the heater on at all times.

STEP 1: Set the heating duration

1. Press the T-buttan unit the &3 LED starts to flash.

2. Press the € or % buttan to adjust the heating duration
(From 1-48 hours).

3. Press the @ button again to confirm the heating duration.

STEP 2: Set the number of hours FROM NOW when the heater will activate

1. After setting the heating duration, the (22 LED starls to flash.

2. Press the @y or Qbutlon to adjust the hours until ime of activation
(From1-24 hours).

3. Press f-button again or simply louch nothing for 10 seconds to confirm
the setting. The {23 LED will hght steadily, and the countdown to heater
activation will begin.

To modify the timer settings: Press the g button and use the @yor )

button to adjust.

Cancel the setting: Press the 5 button for 2 seconds,

NOTE: After satting; the scraen flashes the current lmperaturs and time allernataly.

NOTE: Timar adjustment (amourt of time with the haatar ON) may be satfrom 0 1o

48 hours; Resanvation time adjustmert (the number of hours FROM NOW when the

heater will begin to function) may be set from 0 to 24 hours. If the timer is

get at 0 hour, it means the Timer function is not set.

Mate that the timer is one time per use - the user sets the duration of the

heating cycle, and how many hours from now the heating cycle begins. The

timer does NOT repeat until reset.

Celsius/Fahrenheit Toggle

@ The temperature can be displayed in either Celsius or Fahrenheit.

(D Temperature Adjustment Buttons

° Pressing the Temperature Increase or Decrease buttons wil
cause the LED to flash. When itis flashing you can adjust ta
the desired temperature setting. If you hold these buttans
down, the values will rapidly increase or decrease. The new
and desired temperature setting will remain an the LED
display for 3 seconds to corfirm the new value.
NOTE: The default temperature is 35°C (95°F).
NOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (68°F) to
40°C (104°F).

On/Off Button

Press this button for 2 seconds to active the cantrol panel
battons and the light turns ta green. Press this button far 2
seconds ta turn off all currently activated functions.

Power-Saving Timer LED

@ When fhe fight flickers, the Power-Saving Timer function is being set.
When the light is on, the Power-Saving Timer function is set.

LED Display

888
End

Once powered up, the LED displays the current
water temperature automatically.

After 72 hours of operation, the pump will
hibernate and flash “End”™ with the currert water
temperature. When the pumgp is hibernating bath

@ the heating and water filter functions are disabled. To re-active

the pump press lock/unlock button for 3 seconds.
5-5-003587
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NOTE: The water heat rate may change in the below conditions:

- When the outdoor temperature is below 15°C (59°F).

- If the cover is nat in position when the heating function is activated.
NOTE: To display the current water temperature, run the filter system for at least a minute. The water temperature as tested by an external
thermameter may vary from the temperature as displayed on the spa panel due to the differing positions of the measurement devices.

Alarms

Causes

Reasons

Solutions

The water flow

1. The water flow sensors’

. Unplug the pump, strike the side of the pump

during the functions
of filtering or/and
heating, the water
flow sensors do not

Ebc

stopper caps from inside the pool.
2. The filter cartridges are dirty.
3. Activate the filter or heat system
and put your hand in frant of the

p=g, | sensors work without flags didn't fall backinto firmly (but not violently), and plug it back in.
pressing the filter ar the correct position. 2. Contact your local Bestway Aftersales
heat button. 2. The water flow sensors Service Center for instructions.
are broken.
After starting or 1. You forgot to remaove the 2 1. Remove the two stopper caps before starting the

heating system. Refer to the Assembly section in the
User's Manual.

Remaove the filter set from inside the pool and push
the filter or heat button. If no alarm appears, clean or

2.

aver 50°C (122°F).

than 45°C (113°F), the pump's
thermometer is broken.

detect water flow. outlet pipe inside the pool to change the filtter cartridges and re-install the filter set
check if you can feel water. inside the poal.
flowing out. 3. Contact your local Bestway Aftersales Service
a. If no water flows out the water Center for instructions.
pump is broken.
b. Water flows out but the alarm "1
appears, the water flow sensors
are broken.
The pump's 1. The water temperature is lower | 1- The spa is not designed to operate with water
E 3 3 thermomeler readsthel  than 4°C (40°F). temperatures lower than 4°C (40°F). Unplug the
water temperature 2. If the water temperature is pump and only re-start the pump when the water
below 4°C (40°F). higher than 7°C (44.6°F), the temperature reaches 6°C (43°F).
pump's thermometer is broken. | 2. Contact your local Bestway Aftersales Service
Center for instructions.
The pump's 1. The water temperature is over | 1. The spa is not designed to operate with water
thermomeler reads the| ~ 50°C (122°F). temperatures greater than 40°C (104°F). Unplug
E g ] | waier lemperature | 2. It the water temperature is lower|  the pump and only re-start the pump when the

water temperature reaches 38°C (100°F) or
lower.

IMPORTANT: Before you re-start
the pump, push the pump’s reset

button.
2. Contact your local Bestway Aftersales Service
Center for instructions.

The pump's
thermometer
connections have
issUes.

1. The pump's thermometer
connectors are not working
praperly.

2. The pump's thermometer is
broken.

Contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions.

The manual reset
thermal cut-out has
a problem.

The manual reset thermal cut-out
has been tripped.

1. Unplug the pump and push the reset button, then plug
the pump back in.

2. In case the alarm still remains, check the RESET
BUTTON section in manual.

3. Contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions.

104°C (219°F) Fuse

mn m
) £
L 0o

The fuse is disconnected.

Contact your local Bestway Aftersales Service Center

(s}

fault. for instructions.
Hi I al Too much salt has been added or | 1. Follow the instructions in operation part to remove the salt.
E ’ B G B Son. too much water has evaparated. 2. Contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions.
Low salt alarm. Not enough salt for sanitizing. 1. Follow the instructions in operation part to add salt in the water.

2. Contact your local Bestway Aftersales Service Center for
instructions.

Water leakage inside
the pump.

m

T

"y

The System has detected
some water leakage inside
the pump.

Contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions.
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MAINTENANCE

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP IS UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTEMNANCE.
Filter Cartridge Mainlenance
NOTE: To ensure your spa water stays clean, check and clean your filter carlridges every day - follow the steps below.

Filter Set Filter Cartridge
v

NOTE: We recommend changing your filter cartridges every week. |f the filter cartridges remain soiled and discolored they should be replaced.

Water Maintenance
To keep your SPAwater clean, chemical balance is necessary. Merely cleaning the filter cartridge is not sufficient for this purpose. Please refer to
either of below recommendations:

@

1. Use the built-in Salt Chlorinator System regularly. The salty water is passed through the chlorinator's electrolytic cell to produce chlorine which is
dissolved instantly in the water. The chlorine immediately starts to destroy bacteria, algae and oxidize other organic materials.

The first time you use it, we suggest you set the operation time at B hours with fresh water and use a test strip to make sure the Free Chilorine is
between 2-4ppm. Increase the operation time if the water temperature is high or if the SPA is uncovered, use the Chlorinatar System every 24
hours if the SPA is in use, the operation time depends on the test results and how often you use the SPA.

NOTE: Test the Free Chiarine concentration twice aday when you first use the Chlorinator System. When the Free Chilorine concentration
becomes stable, test once a week to make sure the Free Chioring is between 2-4 ppm.

NOTE: Do not use the SPA when the Free Clorine concentration is higher than 4 ppm.

2. Use pool chemicals to maintain water chemistry-dispense chloring or bromine tablets (do not use granules) with the chemical floater.

Using chemical tablets
({Rederence: Tachionnaled isocyanunc aod 3-6g)

Using chemical liquid

|Reder o the inatruciona of e liquid chemicala purchased)

The water should be changed about every 3 days or longer with proper chemical maintenance. Water quality is influenced by frequency of use,
persons using the spa and general maintenance.

NOTE: We recommend you take a shower befare using your Lay-Z-Spa. Cosmetic products, lotions, and other residues on the skin can quickly
degrade water quality.

NOTE: Remave the chemical floater from the spa when the spa is in use
IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the spa, use a test kit (not included) to test the water chemistry.
We recommend maintaining your water as per the table below.

pH Total Alkalinity Free Chlorine
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTE: Damage resulting fram chemical imbalance is not covered by the warranty. Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with
care. There are serous health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of chemical containers. Please consult your local
pool supply retailer for mare information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical manufacturer's instructions. Spa
damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of spa water is not covered by the warranty.

Air-Valve Adjustment

In case of air leakage, check the air valve first. Using soapy water, cover the air-valve to check if air is leaking, if s0, use the provided wrench to
fasten the air-valve following these steps:

= With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of the spawall and turn the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not aver tighten.

2. Always check the air valve carefully before use.

3. Do not adjust the air valve connector when the spa
isin use.
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Jet Nozzle Maintenance

1. Twist untill hearing a “click™ sound, and pull out the Jet
Nozzle to clean the debris.

2. Insert and twist clockwise to put it back.

Salt Chlorinator System Maintenance
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MNOTE: If the deposits remain after washing, place the electrolytic cell in a container, pour kitchen grade vinegar into the container to soak the
titanium plate for about 4 hours and then wash again.
Repeat the operation if necessary.

Draining the Spa

NOTE: Drawings for illustration purposes only. May not reflect actual Emduct. Mot to scale.
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NOTE: Lift up the SPA when there is
anly a few water, damages to the
handles are not cover under warranty.

8 NOTE: Dry the SPA pool
= {only for Hydro-Jet Pro)

NOTE: Dry the SPA pump
1 0_ {only for Hydro-Jet Pro)

Cleaning the spa Detergent residues and dissolved solids fram bathing suits and chemicals may build up on the spa walls. Use soap
and water to clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NQOT use hard brushes or abrasive cleaners.

Iggrlas&eiﬁm[a ble cover

Ifthe spa is torn ar punctured, use the provided
heavy-duty repair patch.

1. Clean area to be repaired.

2. Carefully peel patch.

3. Press patch over area to be repaired.

4. Wait 30 minutes before inflation.

For Spa Liner

If the spa is torn or punctured, use the provided PVC repair patch and glue
(nat included) following these steps:

1. Clean and dry the area to be repaired.

2. Cutthe pravided PVC pateh to appropriate size.

3. Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch.

Make sure the glue is evenly distributed.

4. Wait for 30 seconds and then place the cut patch with glue over the
damaged area.

. Smoath aut any bubbles of air that may be trapped underneath, and
press firmly for two minutes.

6. Wait 30 minutes before inflation.

. The product is once again ready for use. Repeat this process should
further leaks oceur.

a2

o

b |
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Lay-Z-Spa Storage

Befare storing, make sure the spa and pump are completely dry. This is essential to extend the life of the spa. We recommend using the pump
to blow dry the spa, pump and pipes. Remove the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa’s
inlet and outlet valves. It is recommended you stare the spa in its original package in a warm dry place.

NOTE: Plastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to sub-zero temperatures.
Freezing can severely damage the spa. Improper winterization of your spa can void your warranty.

Disposal Meaning of crossed-out wheeled dustbin symbal: Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use
separate collection facilities. Contact your local government far information regarding the collection systems available. If
E electrical appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and get into the
faod chain, damaging your health and well-being. When replacing old appliances with new ones, the retailer is legally abligated
| to take back your old appliance for disposals at least free of charge.

TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market. If you experience any prablems whatsoever,
da not hesitate to contact Bestway or your authorized dealer. Here are some helpful tips to help you to diagnose and rectify some comman
sources of trouble.

Problems Probable Causes Solutions
Pump does not operate - Power failure - Check power source .
- Test Button is pushed - Unplug and plug the pump back in
- Pawer circuits broken - Contact your local Bestway Aftersales Service

Center for instructions

Pump does nat heat properly | - Temperature set too low - Setthe heating system to a higher temperature
- Dirty Filter Cartridge (refer to Pump Operation section}
- Improper water levels - Clean'replace the Filter Cartridge
- The thermal cut-out cuts off (refer to Filter Cartridge Cleaning and
- The heating element has Replacement section)
failed - Add water to specified levels

- Press the Reset button on the pump
(refer to Pump Operation section)

- Contact your local Bestway Aftersales
Service Center for instructions

Lay-Z-Massage System - Air Pump is overheating - Unplug the pump and wait two hours until the pump
does notwork - The Lay-Z-Spa Massage has cooled. Insert the plug and press the
stops automatically Lay-Z-Massage System Button
- Air pump is broken - Press the Lay-Z-Massage System Button to reactivate

- Contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions

Pump adapters are not level | - One characteristic of PVC - Elevate the pump with wood or another type of
with the spa adapters is that it changes shape, insulated material to bring the pump's adapters
which is normal level with the spa's adapiers
Spa pool leakage - Spais torn or punctured - Use provided repair patch
- Inlsuﬁiclien’[ f”tEfiI”‘él time - Increase filtration time
Water is not clean - Dirty Filter Cartridge - Cleanfreplace the Filter Cartridge
- Improper water maintenance (refer to Filter Cartridge Cleaning and Replacement
- Sanitary system is not section)
WD"ki!"EI . - Refer to the chemical manufacturer's instructions
- The titanium plate was coated| - Check the power supply or contact your local Bestway
- Not enough sanitizing time Aftersales Service Center for instructions

- Clean the titanium plate
(refer to Salt Chlorinator System Maintenance section)

PRCD test failed Something wrong with the SPA|  Contact your local Bestway Aftersales Service
Center and return the SPA.

aa
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Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The praduct you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through a
replacement warranty, your product will be free from manufacturer's defects that result in leaks.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your purchase receipt to your local Bestway Aftersales
Center. Please contact your local Bestway Aftersales Center before sending any document, they will provide full instructions of what is needed
far your claim. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or having been used outside of the
owner's manual guidelines.

Bestway's warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product ar during use as recommended within the user
manual. This warranty applies only to product which must not have been modified by any 3™ parties. The product must be stored and handled
in accordance with the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect valtage.,
excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The date to be considered as the star of the warranty is anly the ane
shown in the original receipt/purchase invoice.

Please choose your SPA

O Palm Springs

TO: Bestway® Service Department Date of purchase receipt:
DATE Customer Code Number

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information you find an the back cover or an our website:
www bestway-service.com

Please provide your address details in full. Mote: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE DELIVERY ADDRESS

MName: Address:
Zipcode: Retailer:
Cauntry: City:
Mabile: Telephone:
Fax: E-mail:
SPA PUMP Batch Number: SPA Pool Batch Number:
SPA PUMP Item Code:
ltem Code Batch Number
Batch Number

Loy-I-Spa

MODEL NO.[# XXX XX St
All drawings for illustration purpose anly. Not to scale.

irie

O Spa leaking O Water Filtration System nat warking O Heating System not warking
O Cantral panel shows a failure which cannat be solved O Lay-Z-Massage System not working
O Pump leaking O Adapter leaking Missing Parts - Please use the code for the missing part, this
Q Cther (please describe) can be found in the owner's manual.

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to
require the sending of the item for additional testing.
In order to best assist you, we request all infformation you provide is complete.

FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
VIDEQS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BEESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: hitp:iyoutube.com user Be stwayService.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA
ATENCAO

Quando instalar e utilizar este equipamento eléctrico, devem ser sempre seguidas as
_ precaugées basicas de seguranga, incluindo as seguintes: .
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES - LEIA E CUMPRA TODAS AS INSTRUCOES.

ATENCAO:

» O spa deve ser equipado com um transformador de isolamento ou alimentado através de um
dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente residual de funcionamento que nao
exceda os 30mA.

» Abomba deve ser testada antes de cada utilizaggo. Para testar, siga as instrugdes na secgao
"Teste da Bomba" deste manual.

+ Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, este deve ser substituido pelo fabricante, agente
de manutencao ou pessoas qualificadas similares de forma a evitar um risco.

+ Para reduzir o risco de chogue eléctrico, ndo utilize extensdes para ligar a unidade ao
abastecimento eléctrico; fornega uma tomada devidamente localizada.

* Nenhuma parte do aparelho deve ser posicionada acima da banheira durante a utilizagao.

« Os componentes com pecas com alimentagao eléctrica, excepto as pegas com voltagem de
seguranga extra-baixa que nao exceda os 12V, devem estar inacessiveis para quem esteja na
piscina spa; as Pegas que incluem componentes eléctricos, excepto os dispositivos de
controlo remoto, devem estar localizados ou fixos de forma a que nio possam cair para
dentro da piscina spa.

+ Atomada da bomba deve estar a mais de 3,5 m do spa.

« E necessario ter a ficha acessivel apos a |nstala§:ao do spa.

- PARA EVITAR O CHOQUE ELECTRICO, NAO USE O SPA QUANDO ESTIVER A CHOVER.

» Nunca use as suas lentes de contacto quanclo estiver no seu spa.

+ Nao utilize o spa durante a manutengao guimica.

+ A fonte de alimentacao na parede do edificio deve estar a mais de 4m da piscina e a uma
altura de pelo menos 1,2 m.

« As extensdes ndo podem ser utilizadas.

» Nao ligue ou desligue o aparelho com as maos molhadas.

» Desligue sempre o dispositivo:

- em dias de chuva
- antes de limpar ou realizar outra manutengao
- caso deixa o spa sem vigilancia durante as férias
+ Alimpeza e manutencao devem ser realizadas por um adulto de idade superior a 18 anos e
ue tenha consciéncia do risco de choque eléctrico;
uando o aparelho ndo seja utilizado durante um longo periodo, como por exemplo no
inverno, o spa ou o conjunto de piscina deve ser desmontado e armazenado em interior.

+ Cuidado: Leia as instrugdes antes de usar o aparelho e de cada vez que instale ou volte a
montar o aparelho.

* Mantenha as instrugdes seguras. Caso as instrucdes estejam em falta, por favor contacte o
fabricante ou descarregue uma cépia a partir de www.bestway-service.com.

« ATENCAO: Por motivos de seguranca eléctrica, esta integrado no produto um PRCD.

)
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Caso seja detectada fuga de corrente superior a 10mA, o dispositivo sera activado e
cortara a fonte de alimentacao. Nesse caso, por favor desligue e pare de utilizar o spa
imediatamente. Nao reinicie o produto sozinho. Deve contactar o agente de servico
local para verificar e reparar o produto.

« ATENCAO - Este aparelho ndo esta previsto para utilizacdo por pessoas (incluindo criangas)
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e
conhecimento, salvo se tiverem supervisao ou instrugoes relativamente a utilizacao do
aparelho por uma pessoa resPonsavel pela sua seguranca. As criancas devem ser
su&g;visionadas para se certificar que nao brincam com o aparelho. (Para mercados que nao
a

* Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual e superior a 8 anos com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento
caso tenham recebido supervisao ou instrugdes relativamente a utilizagao do aparelho de
forma segura e compreendam os riscos envolvidos. forma e compreender 0s riscos
envolvidos. As criangas nao devem brincar com o aparelho. Alimpeza e manutengao nao
deve ser realizada por criancas sem supervisao. (Para o mercado da UE)

+ A Aagua atrai as criancas; fixe sempre uma cobertura de spa depois de cada utilizagao.

+ Nao enterre o cabo de alimentagao. Posicione o cabo de forma a minimizar danos provocados
por corta-relva, aparadores de cercas e outro equipamento.

+ Risco de afogamento acidental. Deve ter extremo cuidado para prevenir 0 acesso nao
autorizado por criangas. Para evitar acidentes certifique-se que as criangas nao utilizam este
spa salvo se estiverem sob supervisao a todos os momentos.

* RISCO DE FERIMENTO. Nunca opere o spa caso as tubagens de entrada / saida estiverem
partidas ou em falta. Nunca tente substituir as tubagens de entrada / saida. Consulte sempre
o seu centro de Pés-Vendas local.

+ RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Instale a pelo menos 2 m de superficies metalicas.

+ RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Nunca opere qualquer aparelho eléctrico quando estiver
no seu spa ou quando o seu corpo esteja molhado. Nunca coloque qualquer aparelho
eléctrico, tal como uma luz, telefone, radio ou televisao a menos de 2m do spa.

* Durante a gravidez, a imersdo em agua quente pode causar danos ao feto. Limite a utilizagao
a 10 minuto de cada vez.

« PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS:

A. A agua do spa nao deve exceder os 40°C (104°F). A temperatura da agua entre os 38°C
(100°F) e os 40°C (104°F) é considerada segura para um adulto saudavel. Recomendam-se
temperaturas da agua mais baixas para criancas jovens e quando a utilizacdo do spa exceda
os 10 minutos.

B. Ja que as temperaturas da agua tém um elevado potencial de causar danos ao feto durante
o0s primeiros meses de gravidez, as mulheres gravidas ou possivelmente gravidas devem
limitar a temperatura da agua do spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar no spa, o utilizador deve medir a temperatura da agua com um termémetro
preciso ja que a tolerancia do dispositivo regulador da temperatura da agua varia.

D. A utilizacdo de alcool, drogas ou medicacdo antes ou durante a utilizagao do spa pode
conduzir a inconsciéncia com a possibilidade de afogamento.

E. As pessoas obesas e as pessoas com historial de doenca cardiaca, tenséo alta ou baixa, problemas
do sistema circulatério ou diabetes devem consultar um médico antes de usarem o spa.

F. As pessoas que utilizem medicacao devem consultar um médico antes de utilizar o spa ja
gue alguma medicacao pode provocar sonoléncia enquanto que outra medicacdo pode
afectar a frequéncia cardiaca, pressao sanguinea e circulagao.

+ PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS: Nunca verta agua com uma temperatura

superior a 40°C (104°F) directamente na piscina do spa.

« A utilizacao de alcool, drogas ou medicagao podem aumentar grandemente o risco de
hipertermia fatal. A hipertermia ocorre quando a temperatura interna do corpo alcanca um
nivel que é varios graus acima da temperatura normal do corpo 37°C (98,6°F). Os sintomas
de hipertermia incluem um aumento da temperatura interna do corpo, tonturas, letargia,
sonoléncia e desmaios. Os efeitos da hipertermia incluem falha de
percepcao do calor, falha de reconhecer a necessidade de sair do spa ou banho quente;
incapacidade de percepg¢ao de risco potencial, dano fetal em mulheres gravidas; capacidade
fisica de sair do spa ou banho quente; e inconsciéncia resultando no perigo de afogamento.

* As instalagdes eléctricas devem seguir as normas do codigo eléctrico nacional, consulte um
electricista qualificado caso tenha alguma questao.

D
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CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDACOES.
CUIDADO:

+ O spa nao deve ser posicionado ou deixado a temperaturas inferiores a 4°C (40°F).

= Nao utilize o spa sozinho.

+ As pessoas com doengas infecciosas nao devem usar o spa.

« Nao use o spa imediatamente apés a realizagao de exercicio extenuante.

* Entre e saia do spa sempre lentamente e com cuidado. As superficies molhadas sao
escorregadias.

* Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser operado a nao ser que esteja cheio de
agua.

+ Saia do spa imediatamente caso o utilizador se sinta desconfortavel ou sonolento.

+ Nunca adicione agua aos quimicos. Adicione sempre quimicos a agua para evitar gases fortes
ou reacgoes violentas que possam resultar em pulverizacdes perigosas de quimicos.

« Para informacées relativas a limpeza, manutencgéo e eliminacao da agua, por favor consulte a
seccao "MANUTENCAQ".

« Para informagdes relativas a instalagao, agradecemos que consulte o paragrafo abaixo no
manual.

NOTA:

« Por favor examine o equipamento antes da utilizagao. Notifique a Bestway através do
endereco de apoio a clientes indicado neste manual quanto a gualguer peca danificada ou em
falta no momento da aquisicao. Verifigue se os componentes do equipamento representam os
modelos que tinha previsto adquirir.

+ Este produto néo esta previsto para utilizagdo comercial.

AVISO PARA A BOMBA DE AR ELECTRICA:

1. Desactive e desligue da tomada o aparelho da fonte de alimentacéo antes de realizar

manutengao.

2. Caso o cabo de alimentacao estiver danificado deve ser substituido pelo fabricante, os seus

agentes de servico ou pessoas qualificadas similares de forma a evitar o perigo.

3. As portas de enchimento e esvaziamento devem ser mantidas livres de detritos durante a

utilizagao.

4. O produto deve ser armazenado num local seco.

5. O tempo de operagao do motor ndo deve exceder os 20 minutos.

gUIDADD PARA EVITAR O RISCO DE CHOQUE ELECTRICO, NAO EXPONHA A AGUA OU
HUVA

PARA UTILIZACAO DOMESTICA APENAS.

€2
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pelo menos um minuto.

IMPORTANTE!

Para alcancar os 40°C (104°F), a duragao de aquecimento necessaria baseia-se na
temperatura da agua inicial e da temperatura ambiente. Os dados abaixo servem apenas como
referéncia. Para apresentar a temperatura actual da agua, opere o sistema de filtro durante

Temperatura | Temperatura Definir Duracao do
Ambiente da Agua Temperatura | Aquecimento
102C(509F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
152C(599F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
202C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C (77°F) 40°C(104°F) 8.5h
302C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Certifique-se que protege o SPA com a cobertura sempre que a funcio de aquecimento estiver
activa. Se nao cobrir o SPA, a duracao de aguecimento necessaria irda aumentar.

Por favor nao utilize o SPA quando a temperatura ambiente seja inferior a 4°C (39°F ).

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

€3
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ESPECIFICACOES PARA O LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacidade: 46 Adultos Soprador de 800W Bomba de Jacto:  1200W
Massagem Turbo:
Capacidade 795 L (210 gal) Elemento de 2.000W a 20°C Fluxo de Agua 1.325 L/h (350 gal/h)
de Agua: Aguecimento: Real:
Tamanho Cheio: 1.80m x 1.80m x 71em | Bomba: Bomba de Filtro e | Classificagao 220-240V CA,
(71"x 71" x 28"} Circulagao 50W | de Poténcia: 2.060W a 20C
Peso Cheio: 953 kg (2.101 Lb} Capacidades de  40°C (104%F) Presséo de 1.2P5I (0.08bar)
Temperatura: Funcionamento:
Taxa da Calor  Aproximadamente Bocals de Jacto:  8PCs Sistema de Agua Salgada:  20W
Aumentado: 1.5-22C/h (3-4%F/h) Lhe ol Islemadenaya agady

NOTA: A taxa de aquecimento acima é fornecida em referéncia a testes de laboratério com
uma temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

008

014 015 016
N.? da Peca Codigo da Peca Descrigao QTD
001 54138TASS16 Forro da piscina 1
002 F6414ASS16 Fivela 8
003 P5511GASS Cobertura em Couro Artificial 1
004 54138GASS16 Cobertura Insuflavel 1
005 58371(H)S16 Tapete para Chac 1
006 PE930 Mangueira de Enchimento 1
007 PB8653 Conjunto de Filtros 1
008 58323(VI) Cartuche de Filtro 1
009 58210SA10 Flutuador Quimico 1
010 PB575 Tampao (Para saida do filiro) 1
011 P6H565 Adaptador de Mangueira 1
012 FEH189 Chave inglesa (Para Valvula de Ar) 1
013 P6611 Adaptador A da Cobertura 1
014 P61199 Manometro de Pressao 1
015 PEHY71 Valvula de Enchimento 1
016 P81385 Chave inglesa (Para Sistema do Clorinadar de Sal) 1
017 P& 1230 Tampao (Para Entrada do Jacto de Agua) 1
018 P4H125A5516 Bomba SPA 1
019 P81334 Tampa 1
020 P61386 Porca da Célula Electrolitica 1
021 P61388 O-RING da Célula Electrolitica 1
022 P§1387 Célula Electrolitica 1
5-5-003587
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ESPECIFICACOES PARA O LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacidade: 4-6 Adultos Bomba de Jacto:  1200W
Capacidade 795L (210 gal) Elemento de 2.000W a 20°C Fluxo de Agua 1.325 L/'h (350 gal‘h)
de Agua: Aguecimento: Real:
Tamanho Cheio: 1.96mx 71cm Bomba: Bombade Filtro & | Classificacao 220-240V AC,
(77" x 28"} Circulagao 50W de Poténcia: 2060W a 20°C
Peso Cheio: 1.065 kg (2.348 Lb) Capac:idadesi_ de  40°C (1047F) Pressléo de ~ 1,2PSI(0,08bar)
Temperatura: Funcionamento:
Taxa de Calor Aproximadamente ) ) Bomba de Ar CA: 110W
Aumentado: 1,5-28C/h (3-4°F/h) Bocais de Jacto:  8FCs Sistema de Agua Salgada:  20W

NOTA: A taxa de aquecimento acima é fornecida em referéncia a testes de laboratério com

uma temperatura ambiente de 25°%

77°F) e superior.

N.? da Peca Codigo da Pega Descricao QTtD
001 54144 TASS16 Forro da piscina 1
002 FB414 Fivela 6
003 P5532GASS16 Cobertura em Couro Artificial 1
004 54144GASS16 Cobertura Insuflavel 1
005 58321(H)S16 Tapete para Chao 1
006 P6653 Conjunto de Filtros 1
007 58323(VI) Cartucho de Filtro 1
008 58210SA10 Flutuador Quimico 1
009 PE575 Tampdao 1
010 PEH565 Adaptador de Mangueira |
011 FeH189 Chave inglesa (Para Valvula de Ar) 1
012 P6E611 Adaptador A da Cobertura 1
013 P61199 Manometro de Pressao 1
014 PEHY971 Valvula de Enchimento 1
015 PE1385 Chave inglesa {Para Sistema do Clorinador de Sal) 1
016 P61290 Tampao (Para Entrada do Jacto de Agua) 1
017 F61330 Adaptadar de Mangueira da Bomba de Ar CA 1
018 P61329 Bomba de Ar CA 1
018 P61327 Mangueira de Enchimento 1
020 P61326 Bomba Manual 1
021 P4H125A5516 Bomba SPA 1
022 P61334 Tampa 1
023 P61386 Porca da Célula Electrolitica 1
024 P61388 O-RING da Celula Electrolitica 1
025 PG1387 Ceélula Electrolitica 1

S-5003587
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Teste da Bomba
Teste PRCD

’
NOTA: Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos.
Pode nao ilustrar o produto real. Nao esta a escala.

1. Insira a ficha.

2. Pressione o botdo “RESET", a luz indicadora passa a verde.
3. Pressione o botdo “TEST", a luz indicadora desliga-se.

4. Pressione o botdo “RESET", a luz indicadora passa a verde.
5. Pressione o botao “Ligar/Desligar” durante 2 segundos, a sua bomba esta pronta a utilizar.
ATENCAO: Atomada PRCD deve ser testada antes da utilizacao para evitar o risco de
choque eléctrico.

ATENCAOQO: Antes de inserir a ficha na tomada eléctrica, certifique-se que a frequéncia de
corrente_da tomada eléctrica se adequa a bomba.

LATENQAD: Nao utilize a bomba caso este teste falhe e contacte o seu Servigo de Pés-Vendas.

MODULO

ATENCAO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga esperada.

ATENCAO: Um sistema de drenagem adequado deve ser fornecido para lidar com o
transbordamento d’agua para instalagdes interiores e exteriores.

NOTA: S6 a Hydro-Jet Pro SPA possui o Botao do Sistema Lay-Z-Massage. Quando encher, ird
notar que o ar é expelido da area onde a mangueira de ar se liga a bomba, isto & normal e evita
danos devido a enchimento excessivo.

NOTA: Nao utilize um compressor de ar para encher a piscina.

NOTA: O tempo de enchimento serve apenas para referéncia.

NOTA: O mandmetro de pressao serve apenas para fins de enchimento, e o valor apresentado
pelo manémetro de pressao serve apenas como referéncia. Este nao deve ser utilizado como
um instrumento de precisao.

5-5-003587
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MONTAGEM PARA O HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

5-5-003587
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MONTAGEM PARA O PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

9

Encha previamente
durante 7 min.

nao deve exceder os
20 minutos.

Continue a encher a piscina de
Spa com a bomba manual.

5-5-003587
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FUNCIONAMENTO

3. Ajuste do Bocal de Jacto 4. Instrucdes sobre o Sistema de Clorinador a Sal

! NOTA: Para utilizar o Sistema de Clorinador a Sal,
por favor adicione sal na agua seguindo os passos abaixo.
(1). Ligue o Sistema Hydrojet para comecar a

& circulacao da agua.
NP (2). Mantenha o Sistema de Clorinador a Sal desligado.
2y (i‘tﬁt\ (3)- Adicione 4.4 Ibs / 2 kg de sal na piscina de SPA
. e ;_? _ gradualmente, utilize apenas sal cloreto de sédio
‘!J" (NaCl) que seja pelo menos 99,9% puro ou

pastilhas de sal para condicionamento da agua
(a forma comprimida de sal evaporado - irao
demorar mais tempo a dissolver).

(4). Quando todo o sal esteja dissolvido, ligue o
Sistema Clorinador a Sal e defina a duracao de
funcionamento (consulte as instrugdes do
Sistema Clorinador a Sal).

NOTA: Prenda a cobertura do spa durante o

processo de Clorinagdo de Sal.

Adicione Sal caso o nivel de sal

esteja demasiado baixo

Caso ndo seja adicionado sal suficiente, o painel

apresenta um cddigo de erro “E11™.

(1). Desligue o spa e depois volte a ligar.

. . (2). Ligue o Sistema Hydrojet.
5. Reposicao do Aquecimento, 75} (3). Adicione gradualmente e dissolva 1,1 Ibs/0,5 kg de sal.
 Quando utiizar o Lay-Z-Spa pela ‘i| RESET (4}. Inicie o Sistema Clorinador de Sal.
Dl Yaac ¥ Acic coutig 6 am 08 1 (5). Caso se mantenha o Cédigo “E117, siga os passos

!:‘.?i‘.l!! g

pressiona o botdo de reset na bomba
utilizanda um objecto pequeno & fina._

_BOTAD DE REPOSICAD
INSTRUCOES DE UTILIZACAO IMPORTANTES

acima até que o cddigo de erro “E11" desaparega.
Remova Sal caso o nivel de sal seja
demasiado elevado

Caso a temperatura do painel de cantrolo {ou a i e i i
lemperaturm 'mua‘; nﬁpglse tenha alierado 4-5 horas Caso'sz_aja adICIDI'Iain S?' 2 mats, 0 palne' apresenta
depois da activagdo do sistema de aquecimento, utilize um codigo de erro “E10".
um objecto fino para pressionar o BOTAQ DE RESET & (1 } DBSHQUE 0 spa.
(IR C 55 S e stauacmeto, (2). Drene e volte a encher cerca de 20% de agua
IMPORTANTE: C Sistemad foné B 4 : o g
funcionara caso a temﬁralﬁrjgflefpﬁqs:facgggm?aa (3). Inicie o Sistema Clorinador de Sal.
e e e (4). Caso o codigo “E10” se mantenha, siga os passos
periodo do dia mals resco antes de pressiona 0 BOTAO acima até que o alarme “E10” desapareca.
EPOSICAD com um abjecto fino & reinicie o Sistema de
aquacimento. Esta operagao deve ser repetida sempre
\gue a bomba esteja nas condiches acima, W, @
5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54 144NN ERHISPAYLBAH US-YF-201 5-304?1 471




Botao Bloguear/Desbloquear

A bomba possui um blogueio automéatico de
S-minutos. Para bloguear ou desblogquear a
bomba, cologue um dedo no botao de
bloquear/desbloquear durante 3 segundos.

/&

-

BDIED do Sistem LHF-Z-MHSSEQB {Para Hydlra-Je1 Pra}

. —
|

!ﬁ Utilize este botdo para activar o sistema de
massagem, que tem uma fungio de auto-desactivagdo
de 30-minutos. A luz localizada acima do Botdo do Sistema
Lay-Z-Massage fica vermelha gquando esta activa.

IMPORTANTE: Nao utilize o sistema
Lay-Z-Massage guando a cobertura estiver
aplicada. O ar pode-se acumular no
interior do spa e causar danos irreparavels
na cobertura bem como ferimentos fisicos.

Botéo do Sistema HydroJet
Este botdo liga & desliga a bomba de dgua. A
luz acima do botao do sistema hydroJet
apresenta-se vermelha gquando activada.
Nota: O sistema ird desligar-se aulomaticamente apds 1 hora.
Nota: Nao opere o Sistema Hydralet a seco.

Botéo de Aquecimento
Utilize este botdo para activar o sistema de
@ aguecimento. Quando a luz localizada acima do

botdo de aguecimento estiver vermelha, significa
que o sistema de aquecimento esta active. Quando a luz estiver
verde, significa que a dgua estd na temperatura definida e o
sistema de aquecimento estd em repouso.
NOTA: Caso o sistema de aguecimento seja activado, o sistema
de filtragem arranca automaticamente.
NOTA: Depois de desligar o sistema de aguecimento, o sistema
de filtragem continuard a funcionar.
NOTA: O sistema Lay-Z-Massage ird desligar automaticamente
guando o agquecedor for activado.

Botéo do Filtro de Agua
Este botao liga e desliga a bomba da filtro.
@ A luz localizada acima do Botéo do Filtro de Agua fica
vermelha quando esta activa.
NOTA: A funcdo de tratamento de Agua dura integrada funciona
automaticamente.

Botao do Sistema Clorinador a Sal
Utilize este botdo para ligar o Sistema Clorinador a Sal e
definir a duragdo de funcionamento. Pode definir a
duragdo de funcionamento entre 3 horas a5 horase 8
horas pressionando o Botdo do Sistema Clorinador a Sal.
Depois de definir a duragdo de funcionamento, o Sistema
Clorinador a Sal arranca automaticamente.
NOTA: Nao pressione nenhum dos botdes no painel & fixe a cobertura
da SPA durante o progresso da clodnacdo. Pode reajustar a duragdo de
funcionamento pressionando o Botdo do Sistema Clarinador a Sal.
NOTA: Teste a dgua regularmente e cerlifigue-se que o nivel
de cloro livre esta entre 2-4 ppm.

INSTRUCOES PARA Botio de Temporizagdo
de Economia de Energia

Esta é uma fungdo recém adicionada, concebida para ajudar a
evitar desperdicar enengia definindo o tempo e duracio do ciclo
de aguecimento para o spa.

Desta forma, pode desfrutar do seu spa a quakjuer momento
que deseje, sem ter de deixar 0 aquecedar sempre ligado.

PASSO 1: Defina a duragdo do aquecimento

1. Pressione o4 botdo da unidade o & LED comeca a piscar.

2. Pressione o @y ou & botdo para ajustar a duracao do aguecimenta

(De 1-48 horas).

3. Pressione o 4% botdo novamente para confirmar a duragio do aquecimento.

PASSO 2: Defina o numero de horas A PARTIR DE AGORA quando o

aquecedor deve ser activado

1. Depois de definir a duraco do aquecimento, o= LED comega a piscar.

2. Pressione o boldo & ou & para austar as horas até o momento de
activacdo (De 1-24 horas).

3. Pressione o boldo 4 novamente ou basta ndo tocar em nada durante
10 sequndos para confima a definicdo .0 LED (Biré ficar ligado fixo & a
contagem decrescente para a activa¢do do aquecedor serd iniciada.

Para modificar as definicoes do temporizador: Pressione o botdo T e

use o botdo @ ou G para ajustar.

Cancelar a definicio: Pressione o @ botdo durante 2 segundos.

NOTA: Depais da definicio, o ecrd pisca a temperatura actual e o fempo

aftemativamente.

NOTA: O ajuste do temparizadaor (quarntidade de tempo com o aquecedor LIGADO)

ﬁade ser definida entre 0 a 48 horas: Ajuste do tempo de reserva (o ndmero de

oras APARTIR DE AGORA quanda o aguecedor comegard a funcionar) pode ser
definido entre 0 a 24 horas. Caso o lemporizador seja definido para 0 horas, isso
significa que a fungio do temporizador ndo esta definida, }

Nate geu.pe o empaorizador & de uflizagio dnica - outiizador define a duragio do

cicl a&uecimenn & quantas haras a partir de agora o ciclo de aguecimenta é

iniciado. O tempaorizador NAQ repete até ser reiniciado.

Alternar entre Celsius/Fahrenheit

A termparatura pode ser exibida quer em Celsius, quer
em Fahrenhait.

Botdes de Ajuste da Temperatura

Se pressionar os botdes de Aumento ou Diminuicdo da
Temperatura o LED ird piscar. Enquanto estiver a piscar, pode
ajustar a corfiguracac de temperatura pretendida. Se
pressionar estes botdes durante algum tempo, os valores irdo
° aumertar au diminuir rapidamerte. A nova configuracao da
temperatura pretendida ird permanecer no ecra LED durante 3

segundos para confirmar o navo valor.
NOTA: Atemperatura padrio & de 35°C (95°F).
NOTA: O ajuste da temperatura varia entre 20°C [88°F) & 40°C (104°F).
LED do Tempaorizador de Poupanga de Energia
Quando a luz piscar, significa que a fungao do Temporizador
@@ de Poupanca de Energla esta a ser configurada.
Quando a luz estiver acesa, significa que a fungao do
Temporizader de Poupanca de Energia esta configurada.
Bot&o Ligar/Desligar
Pressione este botio duranie 2 sequndes para activar os boldes do
@ painalde controlo, @ & luz ficard verde. Pressione esle boto duranie 2
sequndes para desligar lodas as fungdes activas no momento.
Ecra LED
Uma vez ligado, o LED apresenta automaticamente
a & 8 a temperatura actual da dgua.
Apds T2 horas de funcionamento, a bomba ird hibernar
& a palavra “Fim® ird piscar, juntamente com a
temperatura actual da dgua. Quando a bomba estd em
hibern . as fungdes de aquecimento e de filtragdo de dgua estdo
desactivadas. Para reactivar a bomba, pressione o botdo bloguear/
desbloquear durante 3 sequndos.
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NOTA: A taxa de aquecimento da dgua pode sofrer alterages nas condigfies mencionadas abaixo:

- Quando a temperatura exterior for inferior a 15°C (59°F).

+ S a cobertura ndo estiver posicionada quanda a fungio de aquecimenio for activada.

NOTA: Para apresentar a temperatura actual da dgua, opere o sistema de filtro durante pela menos um minuto. Atemperatura da dgua, quando medida par um
termametro externo, pade variar relativamente 4 temperatura apresentada no painel do spa devido & divergéncia entre os locais do SPA onde a medicio & realizada.

Alarmes

Causas Motivos Solucoes
pr $8nsQres < defluxo |1. ﬁ"\s badndelras dos sensores de | 1, Desligue a bomba, bata no lado da bomba firmemente
M 1 serﬁgnlé-%eusg%gg%rge pgjr:g a%g&gonggnfgg'f';mm (mas ndo de forma violenta), e volte a ligé-la.
E oo ﬁrj&ﬁﬁmnar gﬂ botdo (2. Os sensores de fluxo de gua 2. Contacte o seu Centro de Servigo Pds-Vendas
roou 3 i Bestway local para obter instrugbes.
aquecimento. estdo avariados. Y pai co
Depois de comegar | 1. Esqueceu-se de remover as 2 | 1. Remava as duas coberturas dos tampdes antes de
ou durante as coberturas dos lampoes do iniciar o sistema de aquecimento. Consulte a secgéo
fungdes de filtragem Interior da piscina. Montagem no Manual do Utilizador.
i : 2. Os cartuchos de filtro estao sujos. . 3 o -
elou aquecimento, 0s |3 Active o sistema de fitragao ou 2. Remova o conjunto de filtro do interior da piscina e
sensores defluxo de |  de calor e cologue a mao em pressione o botéo do filtro ou do aguecimento. Se
Agua n&o detectam o frente do tubo de saida no interior | ndo surgir nenhum alarme, limpe ou troque os
fluxo de gua. da piscina, para verificar se cartuchos do filtro e instale novamente o conjunto de
. {';‘;';ﬁﬁ?:fﬁ;”“ﬁ fxg%ll‘eaaa fulgw. filtra no interior da piscina.
' i g 3. Contacte o seu Centro de Servigo Pds-Vendas

nifica que a bomba de Agua ! .

%a avaﬁada g Bestway local para obter instrugbes.

b. Se a agua fluir mas o alarme T
sur ir, significa que os sensores

uxo de Agua estao avariados.

O termémetro da 1. A lemperatura da 4gua é 1. O spa ndo foi concebido para funcionar com gua a
E 3 3 bomba indica que a inferior a 4°C [40°F). temperaturas inferiores a 4°C (40°F). Desligue a
temperatura da agua | 2. Se a temperatura da agua for bomba e reinicie apenas quando a temperatura da
& inferior a 4°C (40°F).|  superiora 7°C (44 6°F), agua alcancar 0s 6°C (43°F).
significa que o termémetro da | 2. Contacte o seu Centro de Servigo Pds-Vendas
bomba esta avariado. Bestway local para obter instrugoes.
O termametro da 1. A temperatura da dgua é 1. O spanao foimnoelhidn para funcionar com éguaa
bomba indica que a superior a 50°C (122°F). temperaluras superiores a 40°C (104°F). Desligue
E g e | temperatura da agua € 2. Se a tlemperatura da agua for 3 bﬂmbaal reinicie aﬂéeélas %aﬁng? a ter?p-eratura
sunerior a 50°C inferior a 45°C (113°F), a agua alcancar os 38° ou inferior.
t12p;°F]_ significa que o termdmetro da |MP HTAﬁTE Antes d'E'
bomba esta avariado. relnlclar a bomba, pressmne 0
botao de re os:gao da bomba.
2. Contacte o seu Centro de Servico Pos-Vendas
Bestway local para obter instrucdes.
Asligagbes do 1. Os conectores do termémetro | Contacte o seu Centro de Servigo Pos-Vendas
termometro dabomba| da bomba néo estdo a Bestway local para obter instrugbes.

astio comproblemas. | funcienar devidamente.
2. O termometro da bomba esta

avariado.

O disjuntor térmico Q disjuntor térmico de reposigao 1. Desligue a bomba e pressione o boto de reposicéo,

de reposicado manual | manual foi activado. depois volte a ligar a bomba.

tem um prablema. 2. Caso o alarme ainda permaneca, verifigue a seccdo
do BOTAO REPOSICAQ no manual.

3. Contacte o seu ponto de Servigo Pos-Vendas

Bestway local para obter instrucdes.

104°C (219°F) Falha | O fusivel esta desligado. Contacte o seu Centro de Servigo Pas-Vendas

de fusivel. Bestway local para obter instrugdes.

Alarme de nivel de Foi adicionado demasiado salou | 1. Siga as instrugdes na secgdo de funcionamento

sal elevado. evaporou demasiada agua. ara remover o sal.
e g 2. Contacte o seu Centro de Servigo Pds-Vendas Bestway

local para obter instrugdes.

m m
{ S W
n (W} L

Alarme de nivel de Mao existe sal suficiente para a 1. Si lglgﬁalrngtarju‘gﬂes na secgdo de funcionamento para
E ;' ;' sal reduzido. higienizagao. 2. Contacle 0 seu atc}lentm de Servico Ps-Vendas Bestway
local para obter instrugoes.
Fugade agua no 0O Sistema detectou Contacte o seu Gentro de Servico Pds-Vendas Bestway
E ! E interior da bomba. alguma fuga de dgua no local para obler instrugdes.
interior da bomba.

GD
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MANUTENCAO

CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR A MANUTENGAO DO SPA.
Manutencao do Cartucho de Filtro
NOTA: Para garantir que a 4gua do seu spa permanece limpa, verifique & impe os seus cartuchos de filtro todos os dias - siga 0s passos seguintes.

Conjunto de Filtro Cartucho de Filtro

NOTA: Recomendamos que substitua os seus cartuchos de filtro todas as semanas. Se os cartuchos de filtro permanecerem sujos e
descolorados, devem ser substituldas.

Manutencao da Agua

Para manter a agua do seu SPAlimpa, & necessario um equilibrio quimico. A simples limpeza do cartucho de filtra ndo & suficiente para esta finalidade.
Par favar consulte qualquer uma das recomendacies seguintes:

&

. Utilize o Sistema Clarinador a Sal integrado regularmente. A dgua salgada passa através da célula electrolitica do clorinador para produzir claro, 0 qual &
dissolvido instanianeamente na dgua. O cloro comega imediatamente a destruir bactérias, algas e oxida outros materiais organicos.
Na primeira utilizacdo, sugerimos que defina o tempo de funcionamento para 8 horas com agua fresca, e utilize uma tira de teste para se cedificar que o
Cloro Livre esta entre 2-4ppm. Aumente o tempo de funcionamento caso a temperatura da agua esteja elevada ou o SPA esteja descoberto, utilize o
Sistema Clorinador a cada 24 horas caso 0 SPA esteja a ser utilizado, o tempo de funcionamento depende dos resullados dos testes e da frequéncia de
utilizagéo do SPA.
NOTA: Tesle a concentraco de Cloro Livre duas vezes por dia quando utilizar o Sistema Clorinador pela primeira vez. Quando a concentracio de Cloro
Livre s& tomar estavel, tesle uma vez por semana para se certificar que o Claro Livre estd entre 2-4 ppm.
NOTA: Nao utilize o SPA quando a concentragao de Cloro Livre for superior a 4 ppm.

2. Utilize quimicos de piscina para manter a quimica da agua-distribua pastilhas de cloro ou de bromo (ndo utilize granulos) com o flutuador quimico.

-

Utilizar pastilhas quimicas
{Peferéncia: Acido tricloro isociandrico 3-6g)

Utilizar liquidos quimicos
{Conzube as matrupes dos guimicoa liguides adguiridos |

A Agua deve ser substitulda a cada 3 dias ou mais, com uma manutencdo quimica adequada. Aqualidade da Agua € influenciada pela
frequéncia de utilizagdo, pelas pessoas que utilizam o spa e pela manutencdo geral.

NOTA: Recomendamos que tome um banho artes de utilizar o seu Lay-Z-Spa. Os produtos cosméticos, logbes e outros residuos presentes na
pele podem degradar rapidamente a qualidade da gua.

NOTA: Retire o flutuador guimico do spa quando este estiver em utilizacio.

IMPORTANTE: Apds efectuar a manutencao quimica e antes de utilizar o spa, utilize um kit de teste (ndo incluido) para testar a quimica da
agua. Recomendamos que mantenha a sua dgua de acordo com a tabela seguinte.

pH Alcalinidade Total Cloro Livre
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Os danos resultantes de desequilibrio quimico ndo sdo abrangidos pela garantia. Os quimicos da piscina 520 potencialmente tdxicos e
devem ser manuseados com cuidado. Os vapores quimicos e a rotulagem e armazenamento incorrectos de recipientes quimicos acarretam
riscos graves para a salde. Por favor consulte o seu retalhista local de abastecimento de piscinas para mais informacdes acerca da
manutencao quimica. Preste especial atencao as instrugdes do fabricante do quimico. Os danos no spa resultantes da utilizacao indevida de
guimicos e manutencao negligente da agua do spa ndo sao abrangidos pela garantia.

Ajuste da Valvula de Ar

Em caso de fuga de ar, verifique primeiro a valvula de ar. Recorrendo a dgua ensaboada, cubra a valvula de ar para verificar se ha fuga de ar, se
houwver, utilize a chave fornecida para apertar a valvula de ar, seguindo os seguintes passos:

« Com uma mao, sequre aparte de tris da valvula de ar a parlir da parte interior da parede do spa. e mode a chave no sentido dos ponteiras do reldgio.

NOTA:

1. Nao aperte em demasia.

2. Verifigue sempre a valvula de ar cuidadosamente
antes de a utilizar.

3. Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o
spa estiver em utilizacio.
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Manutencao do Bocal de Jacio

1. Rode até ouvir um clique, e puxe para fora o
Bocal de Jacto para limpar os detritos.

2. Insira e rode no sentido dos ponteiros do
reldogio para o recolocar.

Manutencao do Sistema Clorinador a Sal

I

ol
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MNOTA: Se restarem depdsitos apos a lavagem, coloque a célula electrolitica num contentor, adicione vinagre de
cozinha no contentor para embeber a placa de titanic durante 4 horas, e depois lave novamente. Repita a
operagao se necessario.

Drenagem do Spa

NOTA: Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. Pode néo ilustrar o produto real. Nao esta a escala.

&)
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NOTA: Levante o SPA apenas quando
este contiver uma quantidade reduzida
de Agua, pois os danos nas pegas nao
530 cobertos pela garantia.

8 NOTA: Seque a piscina SPA (apenas
® para Hydro-Jet Pro)

NOTA: Seque a bomba do SPA
0_ (apenas para Hydro-Jet Pro)

Lim peza do spa Os reslduos de detmge_rjtm e sﬁlidag dissah.ridn_s provenientes de fatos de_banhn e quimicos podem acumular-se
nas paredes do spa. Wtilize sab3o e 4gua para limpar as paredes e enxagle cukdadosamente.

NOTA: NAO utilize escovas duras ou produtos abrasivos.

Reparacao do Spa

Para a cobertura insuflavel do Spa

Se o spa estiver rasgado ou furado, utilize o remendo de
reparacao fornecido.

1. Limpe a Area a ser reparada.

2. Descole cuidadosamente o remendo.

3. Pressione o remendo sobre a drea a ser reparada.

4. Aguarde 30 minutos antes de encher.

Para o forro do Spa

Se o spa estiver rasgado ou furado, wtilize o remendo de reparacio de

PVC fornecido e cola (ndo incluida), e siga os seguintes passos:

1. Limpe e seque a drea a ser reparada.

2. Corte o remenda de PVC fornecido ao tamanho adequado.

3. Uilize cola (ndo incluida) para revestir um dos lados do remendo que
acabou de cortar. Certifique-se que a cola esta distribuida de forma
uniforme.

4, Aguarde 30 segundos e depois cole o remendo que cortou sobre a Area
danificada.

5. Alise qualquer balha de ar que possa ter ficado aprisionada por baixo e
pressione firmemente durante dois minutos.

6. Aguarde 30 minutos antes de encher.

7. O produto estd novamente pronto a usar. Repita esle processo caso
ocarram navas fugas.

G4
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Armazenamento do Lay-Z-Spa

Antes do armazenamento, certifigue-se que o spa e a bomba estdo completamente secos. Isto é fundamental para prolongar a vida do spa.
Recomendamos que utilize a bomba para secar o spa, a bomba e os tubos. Remova os conjuntos de filtro e eliming os cartuchos de filtro
usados. Volte a prender as duas coberturas dos tampdes nas vélvulas de entrada e saida do spa. Recomenda-se que armazene o spa na sua
embalagem origina e num local quente & seco.
NOTA: O plastico torna-se fragil e susceptivel a quebras quando exposto a temperaturas abaixo de zero. O frio pode danificar gravemente o
spa. Uma proteccio de Inverno inapropriada do seu spa pode invalidar a sua garantia.

Eliminacao Significado do simbaolo do caixote de lixo tragado: Nao elimine aparelhos eléctricos como residuos municipais indiferenciados,

X

utilize instalacdes de recolha diferenciada. Contacte o seu governo local para obter informacdes referentes aos sistemas de
recolha disponiveis. Se os aparelhos eléctricos forem eliminados em aterros ou lixeiras, substancias perigosas podem vazar
para os lencois fredticos e alcangar a cadeia alimentar, danificando a sua salde e bem-estar. Na substituicio de aparelhos
velhas por novos, o retalhista € obrigado por lei a recolher o seu aparelho antigo para eliminagao sem custos.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS A Bestway esforca-se por fornecer os spas mais livres de problemas do mercado. Se

tiver quaisquer problemas, ndo hesite em contactar a Beslway ou o seu revendedor autorizado. Seguem-se algumas
dicas (teis para o ajudar a diagnosticar e rectificar algumas fontes de problemas.

de forma adeguada

Problemas Causas Possiveis Solugdes
A bomba n&o funciona - Falha de energia - Verifique a fonte de alimentagao
- O Botao de Teste € pressionado - Desligue e volte a ligar a bomba
- Circuitos de alimentacio avariados| - Contacte o seu Centro de Servigo Pés-Vendas
Bestway local para obter instrugdes.
Abomba ndo aquece - A temperatura definida - Defina o sistema de aquecimento para uma

& muito baixa
- Cartucho de Filiro Sujo
- MNiveis de agua inadequados
- O disjuntor térmico € activadol
- O elemento de aguecimento
falhou

temperatura mais elevada (consulte a secgdo de
Funcionamento da Bomba)

- Limpe/substitua o Cartucho de Filtro (consulte a
seogdo de Limpeza e Substituigdo do Cartucho de
Filtro)

- Adicione agua nos niveis especificados

- Pressione o botdo Reiniciar na bomba (consulte a
secgdo de Funcionamento da Bomba)

- Contacte o seu Centro de Servigo Pés-Vendas
Bestway local para obter instrugdes

O Sistema Lay-Z-Massage
ndo funciona

ABombade Arestaa
sobreaguecer

- O Lay-Z-Spa Massage pdra
automaticamente

- A Bomba de Ar esta avariada

- Desligue a bomba e aguarde duas horas até que esta
arrefeca. Insira a ficha e pressione o Botdo do Sistema
Lay-Z-Massage

- Pressione o Botdo do Sistema Lay-Z-Massage para
reactivar

- Contacte o seu Centro de Servigo Pos-Vendas Bestway
local para obter instrucoesi

Os adaptadores da bomba
ndo estdo nivelados com os
adaptadores do spa

- Uma caracteristica do PVC &
que muda de forma, o que é
normal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material
isolador para nivelar os adaptadores da bomba com os
adaptadores do spa

Fugas na piscina Spa

- O Spa esta rasgado ou furado

- Utilize o remendo de reparacao fornecido

A agua ndo esta limpa

- Tempe de filtracdo insuficiente
- Cartucho de Filtro Sujo
- Manutencdo inadequada
da agua
- O Sistema Sanitario ndo
esta a funcionar
- A placa de titanio foi revestida
- Tempo de higienizacdo
insuficiente

- Aumente o tempo de filiracao

- Limpe/substitua o Cartucho de Filtro (consulte a secgdo
de Limpeza e Substituigdo do Cartucho de Filtro)

- Consulte as instrugdes do fabricante do quimico

- Verifigue a fonte de alimentagdo ou contacte o seu
Centro de Servigo Pos-Vendas Bestway local para
obter instrugdes

- Limpe a placa de titanio (consulte a seccdo de
Manutencdo do Sistema Clerinador a Sal)

O teste PRCD falhou

Ha algo errado com o SPA

Contacte o seu Centro de Servigo Pés-Vendas
Bestway local e devolva o SPA.

G
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produto que adquiriu inclul uma garartia limitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assequra, através de uma garantia
de substituicdo, que o seu produto estard livre de defeitos de fabrico que resultem em fugas.

Para irterpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma copia da sua factura de compra e envid-los para o seu
Centro de Pas-Vendas Bestway local. Por favor contacte o seu Centro de Pds-Vendas Bestway local antes de enviar quaisquer documentos,
para gue lhe sejam fornecidas instrugdes completas sobre o gue é necessario para o seu pedido. A Bestway ndo substituird quaisquer
produtos que sejam considerados negligenciades ou que tenham sido utilizados fora das orientacdes do manual do proprietério.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produto ou durante a utlizacao, como recomendado
pelo manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos gue nao tenham sido modificados por quaisquer terceiros. O praduta
deve ser armazenado e manuseado de acordo com as recomendacdes técnicas.

A garantia ndo cobre danos causados por ma utilizacio, abuso, negligéneia, incluindo mas nao limitado a colisdo, fogo, utilizacao de voltagem
incorrecta, exposicao excessiva ao calor, instalacio indevida, cablagem ou teste indevidos, ou armazenamento indevido.

As subslituicdes e reparacies ndo prolongam a duracdo da garantia. A data a considerar como o inicio da garantia € apenas a indicada no
recibofactura de compra original.

Por favor escolha o seu SPA

O Palm Springs

PARA: Departamento de Servico Bestway® Data do recibo de compra:
DATA Cadigo Numérico de Cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor refira-se ao seu pais de acordo com a informacio que encontrard no verso ol no nosso website:
www bestway-service.com

Fornega os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relativos & morada resultardo em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens nao entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMACAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A SUA MORADA DE ENTREGA

MName: Morada:

Cadigo postal: Retalhista:

Pais: Cidade:

Telemdvel: Telefone:

Fax: E-mail:

Niumero de Lote da BOMBA do SPA: Nimero de Lote da Piscina do SPA:

Cadigo de tem da BOMBA do SPA:

Cédigo de Item Nimero de Lote
Nimemn de Lote
Loy-I-Spa _ | e
MODEL NO.|#XXXXX @ veremsun

Tados os desenhos servem apenas para fing ilustrativos. Nao estd 4 escala.
Descrico do Problema

O Spa tem uma fuga O Sistema de Filtraca de Agua nao funciana O Sistema de Aquecimento nao funciona
O Painel de controlo apresenta uma falha gue ndo pode ser resolvida O Sistema Lay-Z-Massage ndo funciona

O A bomba tem uma fuga O Adaptador tem uma fuga Q Pecas em Falta — Por favor use o codigo para a peca em falta,
este pode ser encontrado no manual do proprietario.
Q Qutro (por favor descreva)

IMPORTANTE: APENAS A PECA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAD O CONJUNTO COMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou solicitar

a envio do item para testes adicionais.

De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que toda a informagéo que fornega esteja completa.

PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAS, VIDEOS OU PECAS DE SUBSTITUICAOD, POR FAVOR VISITE A
NOSSA PAGINA WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.

08 VIDEOS ESTAC TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE : hitp:/y outube.com/user BestwayService.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA

Durante la instalacion y uso de este aparato eléctrico, han de respetarse las precauciones de
seguridad basicas, entre las que se incluyen las siguientes:
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEA Y SIGA
TODAS LAS INSTRUCCIONES.

ADVERTENCIA:

» El spa debe estar equipado con un transformador aislante o recibir alimentacion eléctrica a
través de un dispositivo diferencial residual (RCD) con una intensidad de corriente de régimen
nominal no superior a 30mA.

* La bomba debe comprobarse antes de cada uso. Para probarla, siga las instrucciones que
encontrara en la seccién de "Prueba de la bomba".

+ Si el cable de alimentacion presenta danos, debe ser sustituido por el fabricante, por un
técnico cualificado o por cualquier persona autorizada para evitar cualquier peligro.

« Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no utilice el cable de extension para conectar la
unidad con el suministro eléctrico; facilite un enchufe debidamente ubicado.

* Ninguna parte del aparato debe estar ubicada por encima de la banera durante el uso.

+ Las piezas que contienen piezas con corriente eléctrica, excepto las piezas suministradas con
voltaje extra bajo de seguridad que no superen los 12V no podrén estar accesibles para
ninguna persona que esté en el spa. Las piezas que incorporan componentes eléctricos,
excepto los dispositivos de control remoto, deben estar ubicados o instalados de forma que
no puedan caer dentro de la piscina.

+ El enchufe de la bomba debe estar a mas de 3,5 metros del spa.

+ Debera ser posible acceder al enchufe después de la instalacion de la piscina.

- PARA EVITAR DESCARGAS ELECTRICAS, NO UTILICE EL SPA CUANDO ESTE
LLOVIENDO.

* No lleve nunca lentes de contacto cuando esté en el spa.

* No utilice el spa durante su mantenimiento quimico.

« La toma de alimentacion en la pared del edificio debera estar situada a mas de 4 m de la
piscina y a una altura minima de 1,2 m.

+ Prohibido el uso de cables de prolongacion.

+ No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos humedas.

* Desenchufe siempre el aparato:

- en los dias lluviosos
- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento
- si se queda sin supervisién durante las vacaciones

* La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor de 18
anos familiarizado con el riesgo de descargas eléctricas;

» Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de
hidromasaje o piscina debe guardarse en el interior.
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» Precaucion: Lea las instrucciones antes de usar el aparato y cada vez que instale o vuelva a
montar el aparato.

» Conserve las instrucciones en un lugar seguro Si faltan las instrucciones, contacte con el
fabricante o descargue una copia en www.bestway-service.com

+ Advertencia: Para seguridad eléctrica, se incorpora un PRCD en el producto. Si se
detecta una fuga eléctrica de mas de 10mA, el dispositivo se activara y cortara el
suministro eléctrico. En tal caso, desenchufe y deje de usar el spa de inmediato. No
restablezca el aparato por su cuenta. Debe ponerse en contacto con el servicio técnico
local para que compruebe y repare el producto.

+ ADVERTENCIA - Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas (incluidos
nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y
conocimiento, a no ser que sea bajo supervision o después de recibir instrucciones precisas
respecto al uso del aparato de una persona responsable de su seguridad. En presencia de
nifios, mantenga el aparato bajo control para evitar que jueguen con él. (Solo para mercados
distintos de la UE)

» Este aparato puede ser usado por nifos mayores de 8 afios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas o con falta de experiencia y
conocimiento si cuentan con la supervision adecuada o reciben instrucciones precisas
respecto al uso del aparato de una forma y comprenden los riesgos asociados. No permita
que los nifos jueguen con el aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben
ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de la UE)

+ El agua atrae a los nifnos; cologue la funda del spa después de cada uso.

+ No entierre los cables. Coloque los cables de forma que se minimicen los dafos por
cortacéspedes, cortafilos y otros equipos de jardineria.

* Riesgo de ahogamiento accidental. Extreme las precauciones para evitar el uso no autorizado
de los nifios. Para evitar accidentes, asegurese de que los nifios utilicen el spa Unica y
exclusivamente cuando cuenten con la supervision de un adulto en todo momento.

+ RIESGO DE DANOS. Nunca ponga en marcha el spa si los las tuberias de entrada/salida
estan rotas o ausentes. Nunca intente sustituir las tuberfas de entrada/salida. Consulte con su
centro Postventa local. _

+ RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. Instale como minimo a 2m de cualquier superficie
metalica.

- RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. Nunca opere ninglin aparato eléctrico cuando esté
dentro del spa o cuando su cuerpo esté mojado. No permita la presencia aparatos eléctricos
(lamparas, teléfonos, radios o tv) a menos de 2m del spa.

» Durante el embarazo, sumergirse en agua caliente puede causar dafos al feto. Limite el uso a
10 minutos cada vez.

« PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES

A. El agua del spa nunca debe superar los 40°C (104°F). La temperatura del agua
comprendida entre los 38°C (100°F) y los 40°C (104°F) se considera segura para un adulto
sano. Se recomiendan temperaturas mas bajas para los nifos pequenos o cuando el uso del
spa supere los 10 minutos.

B. Debido a que una alta temperatura del agua tiene un alto potencial de causar danos fetales
en los primeros meses del embarazo, las mujeres embarazadas, o que piensen que pueden
estar embarazadas, deberian limitar la temperatura del agua del spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar en el spa, el usuario deberia medir la temperatura del agua con un
termdmetro de precisidn puesto que la tolerancia de los dispositivos de regulacion de la
temperatura del agua varia.

D. El consumo de alcohol, drogas o medicamentos antes o durante el uso del spa puede
provocar inconsciencia, con la posibilidad de ahogamiento.

E. Las personas con obesidad y las personas con historial de enfermedades cardiacas, tensién
arterial alta o baja, problemas circulatorios o diabetes deberian consultar con su médico
antes de usar un spa.

F. Las personas que estén tomando medicacion deberian consultar con su médico antes de
usar el spa, ya que algunos medicamentos pueden producir suefio y otros pueden afectar al
ritmo cardiaco, la tension arterial y la circulacién.
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« PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: Nunca eche agua con una temperatura
superior a los 40°C (104°F) directamente en el spa.

* El consumo de alcohol, drogas o medicacion puede incrementar de manera importante el
riesgo de hipertermia fatal. La hipertermia es un fenémeno que se produce cuando la
temperatura interna del cuerpo supera en varios grados la temperatura corporal normal de
37°C (98,6°F). Los sintomas de la hipertermia incluyen un incremento en la temperatura
interna del cuerpo, mareo, letargo, somnolencia y desvanecimiento. Los efectos de la
hipertermia incluyen: incapacidad para percibir el calor; incapacidad para reconocer la
necesidad de salir del jacuzzi o spa; inconsciencia respecto a un peligro inminente; daro fetal
en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del spa o jacuzzi; y pérdida de
conocimiento resultante con peligro de ahogamiento.

+ Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia de cableado.
Consulte con un electricista cualificado para cualquier duda relacionada.

PIDA CONSEJO A SU MEDICO.
PRECAUCION:

+ El spa no deberia ajustarse o dejarse a una temperatura inferior a los 4°C (40°F).

* No use el spa solo (sin compaiiia).

* Las personas con enfermedades infecciosas no deberian usar el spa.

* No utilice el spa inmediatamente tras un ejercicio intenso.

. EntI;e Iy salga del spa siempre de forma lenta y con precaucién. Las superficies himedas
resbalan.

+ Para evitar danos a la bomba, el spa nunca deberia ponerse en funcionamiento sin agua.

+ Salga inmediatamente del spa si se siente incémodo o adormilado.

» Nunca anada agua a los productos quimicos. Afada siempre los productos quimicos al agua
para evitar vapores o reacciones violentas que pueden resultar en vaporizaciones quimicas
peligrosas.

* En relacién con la informacién pertinente a la limpiea, mantenimiento del agua y evacuacién
del agua, consulte la seccién “MANTENIMIENTO".

* En relai:ic‘m con la informacién pertinente a la instalacién, consulte el siguiente parrafo del
manual.

NOTA:

+ Revise el equipo antes del uso. Informe a Bestway mediante la direccién de atencion al cliente
proporcionada en este manual para cualquier dano o pieza ausente en el momento de la
compra. Verifiqgue que los componentes del equipo representan el modelo que ha adquirido.

+ Este producto no es apto para usos comerciales.

ADVERTENCIA PARA LA BOMBA DE AIRE ELECTRICA:

1. Desenchufe o desconecte siempre el aparato de la alimentacion eléctrica antes de proceder

a su limpieza.

2. Si el cable de alimentacién presenta dafios, debe ser sustituido por el fabricante, por un

técnico cualificado o por cualquier persona autorizada para evitar cualquier peligro.

3. Los puertos de inflado y desinflado deben mantenerse libres de obstrucciones durante su

uso.

4. Este producto debe almacenarse en un lugar seco.

5. El tiempo de funcionamiento del motor no deberia superar los 20 minutos.

PRECAUCION: PARA EVITAR RIESGOS DE DESCARGAS ELECTRICAS, NO EXPONGA

ESTE DISPOSITIVO AL AGUA O LA LLUVIA.

SOLO PARA USO DOMESTICO.
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iIMPORTANTE!

Para alcanzar los 40°C (104°F), la duracion de calentamiento requerida se basa en la

temperatura inicial del agua y la temperatura ambiente. Los siguientes datos son puramente
como referencia. Para visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el

sistema de filtrado durante un minuto por lo menos.

Temperatura | Temperatura | Temperatura | Duracion del
ambiente del agua programada | calentamiento
102C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
152C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la funcidén de calentamiento esté

activa. Dejar el spa descubierto aumentara la duracién de calentamiento necesaria.
No utilice el spa cuando la temperatura ambiente sea inferior a 42C (399C).

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

@
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ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacidad: 4-6 adultos Soplador turbo de BOOW Bomba de chorros: 1200W
masaje:
Capacidad de 7951 (210 gal) Elemento de 2000W a 202C Caudal real de agua: 1325 L/h (350 gal/h)
agua: calentamiento:
Dimensiones 1,80m x 1,80m % 71cm | Bomba: Bomba con filtro de| Clasificacian 220-240V AC,
inflado: (71" % 71" x 2B") circulacion de 50W | de potencia: 2060W a 20°C
Peso lleno: 953 kg (2101 Lb) Capacidades de 40°C (104°F) Presion de 1,2P5I (0,08bar)
temperatura: trabajo:
Clasificacionde  Aproximadamente Boguillas de 8 plezas Sistema de 20W
aumento de calor: 1,5-2%C/h (3-4°F/h} chorro: i agua salada:

NOTA: La clasificacién de calentamiento anterior es en referencia a una prueba de laboratorio
a temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superior.

008

014 015 016
N.® de pieza Codigo de pieza Descripcion Cant.
001 54138TASS16 Bevestimiento de piscina 1
002 FB414ASS16 Armés 8
003 P5511GASS Cubierta de imitacion cuero 1
004 54138GASS16 Cubierta inflable 1
005 58371(H)S16 Altormnbrilla para el suelo 1
006 P8930 Tubo de inflado 1
007 PB8653 Conjunto de filtro 1
008 58323(VI) Cartuche de filtro 1
009 58210SA10 Flotador quimico 1
010 PB575 Tapon (para salida de filtro) 1
011 P6H565 Adaptador de tubo 1
012 FeH189 Llave (para valvula de aire) 1
013 P6611 Cubierta del adaptador A 1
014 P51199 Manometro 1
015 P&HS7 1 Valvula de inflado 1
016 P§1385 Llave (para el sistema clorador salino) 1
017 PE1290 Tapdén (para entrada de chorro de agua) 1
018 P4H125A5S16 Bomba del SPA 1
019 P81334 Tapon 1
020 P51386 Tuercade la célula electrolitica 1
021 P&1388 Anillo torico de la célula electrolitica 1
022 P51387 Célula electrolitica 1
5-5-003587
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ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacidad: 4-6 adultos Bomba de chorros: 1200W

Capacidad 7951{210 gal) Elemento de 2.000W a 20*°C | Caudal real 1325 L/h (350 galh)

de agua: calentamiento: de agua:

Dimensiones 1,96m % 71cm Bomba: Bomba con filtro d2| Clasificacidn 220-240V AC,

inflado: (77" % 28") circulacion de 50W | de potencia: 2060W a 20°C

Peso lleno: 1065 kg (2.348 Lb) Capacidades de 402G (104%F) Presion de 1,2PSI (0,08bar)
Ttemperatura: trabajo:

Clasificacion de  Aproximadamente Boguillas de chorro: 8 piezas Sistema de agua salada: 20w

aumento de calor: 1,5-22C/h (3-4°F/h) Bomba de aire CA: 110w

NOTA: La clasificacion de calentamiento anterior es en referencia a una prueba de laboratorio a
temperatura ambiente de 25°C (779F) y superior.

N.® de pieza Codigo de pieza Descripcion Cant.
001 54144 TASS16 Hevestimiento de piscina 1
002 FB414 Ameés 6
003 P5532GASS16 Cubierta de imitacion cuero 1
004 54144GASS16 Cubierta inflable 1
005 58321(H)S16 Alfombrilla para el suelo 1
006 P6653 Conjunto de filtro 1
007 58323(VI) Cartucho de fittro 1
008 582 105A10 Flotador guimico 1
009 P6575 Tapon 1
010 PE&H565 Adaptador de tubo 1
011 FeH189 Llave (para valvula de aire} 1
012 PE611 Cubierta del adaptador A 1
013 P61199 Manémetro 1
014 PEHST1 Valvula de inflado 1
015 P61385 Llave (para el sistema clorador salina} 1
016 P61290 Tapon (para entrada de chorro de agua) 1
017 F61330 Adaptador de tubo de la bomba de aire CA 1
018 P61329 Bomba de aire CA 1
019 P61327 Tubo de inflado 1
020 P61326 Bomba manual 1
021 P4H125AS5516 Bomba del SPA 1
022 P61334 Tapon 1
023 P61386 Tuerca de la célula electrolitica 1
024 F61388 Anillo térico de |a célula electrolitica 1
025 P&1387 Célula electrolitica 1

@
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Prueba de bomba
Prueba PRCD

4 N
NOTA: Las ilustraciones se incluyen Gnicamente a titulo indicativo. ' et
Puede que no se correspondan con el producto real. No a escala.
1. Inserte el tapén.

2. Pulse el botdon “RESET”; el indicador se vuelve de color verde.
3. Pulse el botdon "TEST"; el indicador se apaga.

4. Pulse el botén “RESET”; el indicador se vuelve de color verde.
5. Al pulsar el boton "On/Off" durante 2 segundos, la bomba estara lista para su uso.
ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el enchufe PRCD

debe probarse antes de cada uso.

ADVERTENCIA: Antes de insertar el tapdn en el enchufe eléctrico, asegurese de que la

clasificacion eléctrica del enchufe es adecuada para la bomba.

LADIVEHTENCIA: No utilice la bomba si esta prueba falla; contacte con el Servicio Postventa. )

MONTAJE

ATENCION: La ubicacién seleccionada debe poder soportar la carga esperada.

ATENCION: Debe colocarse un sistema de drenaje adecuado para el agua que sobresalga en
instalaciones en interior y exterior.

NOTA: Solo el Hydro-Jet Pro SPA tiene el botén del sistema Lay-Z-Massage. Durante el
inflado, notara que sale un poco de aire de la zona donde el tubo se conecta a la bomba, esto
es normal y evita dafnos provocados por un exceso de inflado.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: Tiempo de inflado de referencia.

NOTA: El indicador de presion es solo para el inflado, y la valvula mostrada por el indicador de
presién es solo como referencia. No deberia usarse como un instrumento de precision.
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MONTAJE DEL HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 segundos para

desbloquear.

Bratwcry
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MONTAJE DE PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Pre inflar durante 7

minutos.

Nota: El tiempo de
funcionamiento del

minufos.

< s motor no deberia
e guparar los 20
=4 -

Siga inflando la piscina spa con
una bomba de mano.
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FUNCIONAMIENTO

3.Ajuste de la boquilla de chorro

5. Reinicio del calentamiento

féuan'lo uliice por primera vez ol Lay-Z-8pa, o
degpués de un largo perodo de inactividad,
asegurese de presionar el botinde L
restablecimiento (reset) de la bomba conun g 1| |}
cbjeto pequefo y fino. e —

; L
BOTON DE RESTAELECIMIENTO
INSTRUCCIONES DE USO IMPORTANTES
Sl la emperatura en el panelde control (o la emperatura dal
aguatno ha cambiado 4-5 horas tras la activacian dal
gstema de calentamiento, utilce un objeto Eno para pulsar al
botdén AESET y reinicie el sisama de calentamianto.

IMPORTAMNTE: Elsistema de calentamiemo no lundonard

i la femperatura exieror es superiora 40°C (104°Fjo si el
Lay-Z-Spa sa encuentra bajo la uz directa delsol. En estas
condiciones, espere hasta un momento mas fresco del dia
antes de pulsar el botén de restablecimiznto (AESET) conun
ohijeto fino y reinicie el sistema da calentamiento. Esta
operacion debe repetirse cada vez que la bomba esté bajo
\Llas condiciones anteriones. _)

4. I'r:lstrucciones para el sistema clorador salino &

TA: Para usar el Sistema clorador salino, afiada
sal al agua siguiendo los siguientes pasos.

(1). Encienda el Sistema Hydrojet para iniciar la
circulacion de agua.

(2). Mantenga el Sistema clorador salino apagado.
(3). Anada 4.4 lbs / 2 kg de sal al SPA gradualmente.
Utilice solo sal de cloruro de sodio (NaCl) que

sea al menos 99,9% pura o granulos de sal
acondicionadora de agua (la forma comprimida
de sal evaporada; tardara mas tiempo en
disolverse).

(4). Cuando se haya disuelto toda la sal, encienda el
Sistema clorador salino y ajuste la duracién de
funcionamiento (consulte las instrucciones del
Botén del Sistema de clorador salino).

TA: Ponga la cubierta del spa durante el proceso
del clorador salino.

G Anada sal si el nivel de sal es

demasiado bajo

Si no se ha afadido suficiente sal, el panel muestra un

codigo de error "E11".

(1). Desenchufe el spa y vuelva a enchufarlo.

(2). Encienda el sistema Hydrojet.

(3). Gradualmente, afiada y disuelva 0,5 kg (1,1 Ibs) de sal.

(4). Inicie el sistema del clorador salino.

(5). Si sigue apareciendo el codigo "E11", siga los
pasos anteriores hasta que desaparezca.

Eliminar sal si el nivel de sal es

demasiado alto

Si se ha anadido demasiada sal, el panel muestra un

codigo de error "E10".

(1). Desenchufe el spa.

(2). Vacie y vuelva a llenar aproximadamente el 20%
del agua.

(3). Inicie el sistema del clorador salino.

(4). Si sigue apareciendo el codigo "E10", siga los

pasos anteriores hasta que desaparezca.

@a
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Boton de bloqueo/desbloqueo

La bomba posee una funcidn de blogueo
automdtico de 5 minutos. Para bloguear o
desbloguear la bomba, cologue el dedo sobre el
botdn de blogueo/desblogueoc durante 3 segundaos.

[P - 7
Boton del sistema Lay-Z-Massage e woue )

Utilice este botdn para activar el sistema de masaje,
gue cuenta con una funcidon de interrupcion
| automética después de 30 minutos. La luz situada |
encima del boton del sistema Lay-7-Massage es

roja cuando la funcion esta activa.
|IMFORTANTE: Mo ponga en funcionamien-
to el sistema Lay-Z-Massage con la
|cuhierra acoplada. Puede acumularse aire
dentra del spa. lo que causaria danos

IIre parables y lesiones corporales.

/8

Boton del sistema HydroJet
Este boton enciende y apaga la bomba de agua. La
luz situada encima del botdn del sistema HydroJet
es rogja cuando la funcidn estd activa.
Nota: El sistema se apagara automaticamente tras 1 hora.
Nota: Mo haga funcionar el sistema Hydrodet en seco.

Botdn de calentamiento

Utilice este botdn para activar el sistema de
calertamiento. Cuando la luz situada encima del
botén de calentamiento sea roja, el sistema estard
activo. Cuando la luz sea verde, el agua se encontrard ala
temperalura establecida y el sistema de calentamiento estara en
maodao reposo.
NOTA: Si &l sistema de calentamiento esta activo, el sistema de
filtrado se iniciard automaticamente.
NOTA: El sistema de filtrado seguird en funcionamiento después
de apagar el sistema de calentamiento.
NOTA: El sistema Lay-Z-Massage se interrumpira
automaticamente cuando se active el calentador.

@ Boton de filtrado de agua.

Este botdn enciende y apaga la bomba de filtrado.
La luz situada encima del botdn de filtrado de agua es
roja cuanda la funcion esta activa.

NOTA: La funcidn de tratamiento de aguas duras integrada
funciona automéaticamente.

Boton del sistema clorador salino.

Utilice este boton para encender el Sislema clorador
salino y ajustar la duracian de funcionamiento. Puede
ajustar la duracion de funcionamiento desde 3, 5y 8
horas pulsando el Botdn del sistema clorador salino.
Tras establecer la duracidn de funcionamiento, el
Sistema clorador salino comenzara a funcionar
automaticamente.

NOTA: Mo pulse ningun batan en el panel y cologue la cublerta

del SPA durante el proceso de cloracion. Puede resjustar la

duracion de funcionamiento pulsando el Botén del sistema

cloradar salina.

NOTA: Pruebe el agua regularmente y asegUrese de que el nivel

de cloro libre esté entre 2y 4 ppm.

INSTRUCCIONES PARA

Botén de tempaorizador de ahorro energético
Esta es una funcidn recientemente afiadida, disefiada para ayudar a
evitar el derache enargético mediante el establecimiento de la hora
E)Ia duracién del ciclo de calentamiento del hidrornasaﬁ'e.
& esle modo, podrd disfrutar de su hidromasaje a la hora deseada,
sin necesidad de dejar encendido el calentadaor fodo el tiempo.

PASO 1: Establecer la duracion del calentamiento

1. Pulse el botdn & hasta que el LED (& empiece a parpadear.

2. Pulse el boton ¢y o Gypara ajustar la duracion del calentamiento
(de 1 a 48 horas).

3. Vuelva a pulsar el botonE para confirmar la duracion del calentamiento.

PASO 2: Configure el numero de horas que deben pasar

AHORAantes de que el calentador se active

1. Después de configurar 1z duracion del calentamisnto, el LED () empezars a parpadear.

2. Pulse el boton o para establecer las horas hasta el momento de
activacion (De 1a 24 horas).

3. Vuelva a pulsar el botén &o no togue nada durante 10 segundos para
confirmar el gjuste. Bl LED B se iluminar sin parpadecs, y empezaré la
cuenta atras para la activacion del calentador.

Para modificar los ajustes del temporizador: Pulse el botdn £y utilice el

botén oL para ajustar los valores.

Cancelar los ajustes: Pulse el botén S durante 2 sequndos.

NOTA: Despues de realizar los ajustes, la pantalla mostrard la temperatura

actual y la hora alternativamente.

NOTA: Los valores de ajuste deltemporizador (caniidad de Sempo con o calentamiento

encendida) deben ser de 0a 48 horas. Bl iempo previo (& nimero de horas que deben pasar

DESDE AHCORA antes de que ef calentador e aclive) debe configurarse con valores de 0 a 24

horas. 3 el temporizador e ajusta a O horas, significa que la funcidn Temporizador no ha sido

establedda.

H emporizador es de un usoa ba vez: el usuario configura la duradidn del delo de

calertamiento y la canfdad de horas desde ahora enque &l calentador comenzard a

fundanas. La funcidn del 1emponizador NO se repite hasta el restablzdmiento.

Alternancia Celsius/Fahrenheit

Se puede mastrar la temperatura én grados tanta Celsius coma
Fahrenheit.

Botones de ajuste de la temperatura
Presionar los botones de aumento o descenso de la
temperatura hard que el LED parpadee. Cuando esté
° parpadeando, podra ajustar la temperatura deseada.

Si mantiens apretados estos botones, los valores creceran

o decrecerdn rapidamente. La nueva temperatura deseada
° permanecera durante tres segundos en la pantalla LED para
confirmar el nuevo valor.
NOTA: La temperatura predeterminada es 35°C (95°F).
NOTA: Los ajustes de temperatura pueden variar de los
20°C (88°F) a los 40°C (104°F).

LED de temporizador de ahorro energético
@ Cuando la luz parpades, significa que se estd establecienda 1a funcién
de temporizador de ahorro energétco.
@ Cuando la luz estd encendida, significa que se ha establecida la
funcion de temparizadar de aharro energético.
Botdn de encendido/ apagado
Pulse el botdn durante dos segundos para activar los
botarnes del panel de control y la luz se pondra en verde.
Pulse este botdn durante dos segundos para apagar
todas las funciones activadas actualmente.

Pantalla LED
8 8 8 Una vez encendido, & LED muestra la temperatura
A=3 ") del agua actual automéaticamente.
Después de 72 horas de funcionamiento, la bomba
E mn d entrard en mado hibernacion y parpadeard la senal
"Fin" ("End") con la temperatura actual del agua.
Cuando la bomba esté hibernando las funciones de calentamiento y
filtrado del agua estaran inhabilitadas. Para volver a activar la bomba,
@ presione &l boton bloqueo/desbloqueo durante 3 sequndas.
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NOTA: La velocidad de calentamiento del agua Fadrrs cambiar en las circunstancias siguientes:

Cuando la temperatura exterior es inferiora 15°C {59°F)
+ 5ila cubierta no esta colocada cuando la funcidn de calentamiento esta activa.
NOTA: Para visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el

sistema de filtrado durante un minuto por lo menos. La

temperatura del agua obtenida con un termametro externo podria diferir de la temperatura mostrada en el panel del hidromasaje debido al

diferente posicionamiento de los dispositivos de medicion.

Alarmas

E g E filirado y/o SUCI0S.

calentamiento, los 3. Active el sistema de filtrado o

sensores del caudal calentamiento y coloque la mano
de agua no detectan delante de la {uberia de salida en
el caudal de agua. el interior de la piscina para

comprobar si sale agua.

a. Sino sale agua, la bomba de
agua esta rota.

b. Sale agua pero se activa la
alarma ]2 Los sensares de
caudal de agua estan rotos.

Causas Motivost Soluciones
{Izgﬁ(?:lné;é)raesuge 1. Los sensores de caudal de agua | 1. Desenchufe la bomba, golpee suavemente el lateral
funci g no bajaron y no se posicionaron de la bomba y vuelva a enchufar.
"M uncionansin CATEaTaE 2 Py i S—

E oo resionar el boton de . Pongase en contacto con su centro de servicio
iltrado o 2. Los sensores del caudal de agua |  postventa de Bestway local para solicitar
calentamiento. estan ratos. instrucciones.
Después del 1. Se olvidd de retirar los 2 tapones | 1. Quite los dos tapones de tope antes de iniciar el
arranque o durante de tope del interior de la piscina. sistema de calentamiento. Consulte la seccion de
las funciones de 2. Los cartuchos del filtro estan mantaje en el Manual del usuario.

2. Retire el conjunto de filtrado del interior de |a piscina
y pulse el botdn de filtrado o calentamiento. Si no
aparece ningln mensaje de alarma, limpie o cambie
los cartuchas y vuelva a instalar el conjunto de
filtrado en el interior de la piscina.

3. Pdngase en contacto con su centro de servicio
postventa de Bestway local para solicitar
instrucciones.

Eltermometrode la | 1. La temperatura del agua es

1. El hidromasaje no ha sido disenado para funcionar con
temperaturas del agua por debajo de las 4°C (40°F).
Desenchufe la bomba y vuelva a encenderla
(nicamente cuando la temperatura del agua alcance
los 6°C (43°F).

2. Pdngase en contacto con su centro de servicio
postventa de Bestway local para solicitar instrucciones.

[ g=| | bombaindicauna inferior a 4°C (40°F).
temperatura inferior a | 2. Si la temperatura del agua es
4°G (40°F). superiora 7°C (44 6°F), el

termometro de la bomba esta
roto.
Eltermometrode la | 1. Latemperatura del agua es
bomba indica una superior a 50°C (122°F).

E g L’ temparatura superior a 2. Si la temperatura del agua es

50°C (1229F). inferior a 45°C (113°F), el
termdmetro de la bomba esta
roto.

—_

. El'hidromasaje na ha sido disefiado para funcionar
con temperaturas del agéioa por encima de los 40°C
(104%F). Desenchufe la bomba y vuelva a
encenderla Unicamente cuando la temperatura del
agua sea igual o inferior a 38°C (100°F).

IMPORTANTE: Antes de volver a
encender la bomba, pulse el botén
de restablecimiento.

2. Pangase en cantacto con su cenfro de servicio
posfventa de Bestway local para solicitar
instrucciones.

Las conexiones del 1. Los conectores del termdmetro

m
iy |
)

restablecimiento
presenta algdn
prablema.

cortocircuito.

termometro de la de |a bomba no funcionan Pongase en contacto con su centro de servicio
bamba presentan correctamente. postventa de Bestway local para solicitar instrucciones.
algdn problema. 2. El termdmetro de la bomba esta
roto.
, 1. Desenchufe la bomba y presione el boton de

El disparadar El disparador térmico manual de ) Eestablec{;mmntnl, delspues vuelvaa enchufggéalhomba.

térmico manual de i . . En caso de que la alarma persista, compruebe la
o restatiecimiento tiene un seccion BOTON DE RESTABLECIMIENTO del manual.

3. ngg]ase en contacto con su centro de servicio
posfventa de Bestway local para solicitar
Instrucciones.

104°C (219°F) Fallo | £ fusible esta desconectado.
del fusible.

m
N
Lo

Pangase en contacto con su centro de servicio postventa
de Bestway local para solicitar instrucciones.

Se ha anadido demasiada sal 0 5e

1. Siga las instrucciones de funcionamiento para quitar la sal.

Alarma de alto A 2. P d ici twent
. H &vabtrado deamasiata At . Pongase en contacto con su centro de servicio postventa

contenido en sal. po X de Bestway local para solicitar instrucciones.

Alarma de bajo No hay suficiente sal para 1; Siga las instrucciones de funcionamiento para afiadir sal al agua.

ARl o) desitlciir: 2. Pangase en contacto con su centro de servicio postventa de

Bestway local para solicitar instrucciones.

Fuga de agua dentro  |El sistema ha detectado

de la bomba. una fuga de agua dentro
de la bomba.

EZE

Pdngase en contacto con su centro de servicio
postventa de Bestway local para solicitar instrucciones.
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MANTENIMIENTO

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESCONECTADA ANTES DE INICIAR EL MANTENIMIENTO DEL HIDROMASAJE.
Mantenimiento del cartucho del filtro
NOTA: Para garantizar que €l agua del hidromasaje permanece limpia, compruebe y limpie sus cartuchos de filtrado a diario. Siga los pasos siguientes.

Conjunto de filtro Cartucho de filtro

NOTA: Recomendamos cambiar los cartuchos del filtro cada semana. Si los cartuchos de filtro siguen estando sucios y descoloridos, deberdn cambiarse.

Mantenimiento del agua
Para mantener el agua de su hidromasaje limpia, es necesario tener un equilibrio quimico. Solamente limpiar &l cartucho de filtro no es suficiente para este fin.
Consulte las siguientes recomendaciones:

@

. Ltilice el sisterna clorador salino incoporado regularmente. El agua salada pasa a través de la celda elecirolitica del clorador para producir clom que se
disuelve de forma instantanea en el agua. El cloro comienza de inmediato a destruir las bacterias, algas y oxida otros materiales orgdnicos.
La primera vez que lo utilice, sugerimas que ajuste el tiempo de funcionamiento a 8 haras con agua potable y utilice una tira de prueba para asegurar que el
cloro libre esta entre 2 y 4 ppm. Aumente el tiempo de funcionamiento si la temperatura del agua es alta o si el hidromasaje no esta cubierto. Utilice
el sisterna clorador cada 24 horas si el hidomasaje estd en uso. Eltiempo de operacidn depende de los resultados de la prueba y de la frecuencia de uso
del hidromasaje.
NOTA: Comprjuebe la concentracion de cloro libre dos veces al dia cuando utilice por primera vez &l sistema clorador. Cuando la concentracion de claro libre
eslé estable, compruebe una vez a la semana para asequrarse de que el nivel de cloro libre esté entre 2 y 4 ppm.
NOTA: No utilice ¢l hidromasaje cuando la concentracian de clora libre esté por encima de 4 ppm.

2. Ulilice productos quimicos para piscina para mantener el equilibrio quimico del agua y tabletas de bromo (no utilice granulos) con el flatador quimico.

Utilizar productos quimicos en tableta
|Rederenaa; Sodos isocandncos 3-8g)

-

Utilizar productos quimicos liquidos:
[Conszulle las nstrucciones del producto quimico adquindo)

El agua deberla cambiarse cada 3 dias o mas con un mantenimiento quimico apropiado. La calidad del agua se ve afectada por la frecuencia de
uso, el nimero de personas que utilizan el hidromasaje y el mantenimiento general.

Nota: Recomendamos que se duche antes de usar Lay-Z-Spa. Los productos cosméticos, loclones y otros residuas de la plel pueden degradar
rapidamente 1a calidad del agua.

NOTA: Retire el flotador quimico del hidromasaje cuando el hidromasaje esté siendo usado.
IMPORTANTE: Después de realizar &l mantenimiento quimico y antes de utilizar el hidromasaje, utilice un kit de pruebas (no incluido) para comprobar la
composicion quimica del agua. Recomendamas que mantenga el agua seqin las indicaciones de la tabla siguiente.

pH Alcalinidad total Cloro libre
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Los dafios que puedan resultar de un desequilibrio quimico no estan cubiertos por la garantia. Los productos quimicos para piscinas son
potencialmente toxicos y deben mangjarse con cuidado. Existen riesgos graves para la salud derivados de los vapores quimicos y del incorrecto
etiquetado y almacenamiento de los recipientes de productes guimicos. Consulte con su proveedor local de piscinas para solicitar informacion
sobre el mantenimiento quimico. Siga atentamente las instrucciones del fabricante de los productos guimicos. El dafio al hidromasaje que pueda
resultar del uso incorrecto de los productos quimicos y la incorrecta gestion del agua del hidromasaje no esta cubierto por la garantia.
Ajuste de la valvula de aire

En caso de fuga de aire, compruebe la valvula de aire en primer lugar. Usando agua jabonosa, cubra la valvula de aire para comprobar & existe
una fuga de aire; si es asl, utilice la llave incluida para apretar la valvula de aire sigulendo estos pasos:

= Con una mano, sujete |a parte trasera de la valvula de aire desde ellado interno de la pared del hidromasaje y gire la lave en sentido horario.

NOTA:

1. No apriete en exceso.

2. Compruebe siempre la valvula de aire antes del uso.

3. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el
hidromasaje esté en uso.
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Mantenimiento de la boquilla de chorro de agua

1. Gire hasta que escuche un "clic”, y saque la boquilla de
chorro de agua para limplarla.

2. Inserte y gire en sentido horario para volver a colocarla.

Mantenimiento del sistema clorador salino

¥

7 I
i N O
-
— = s -.._-:'

MNOTA: Si aun existen depdsitos tras el lavado, cologue la celda electrolitica en un contenedar, vierta vinagre de
cocina en el contenedor para sumergir la placa de titanio durante unas 4 horas y luego lave de nuevo. Repita la
operacion si es necesario.

Vaciar el hidromasaje

MNOTA: Las ilustraciones se incluyen tnicamente a fitulo indicativo. Puede gue no se correspondan con el
producto real. No a escala. @
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la garantia.

NOTA: Levante el hidromasaje solo
cuando haya poca agua dana; las
asas dafiadas no estan cubiertas por

8 NOTA: Seque la piscina hidromasaje
= (s0lo Hydro-Jet Pro).

NOTA: Seque la bomba del
1 0_ hidromasaje (solo Hydro-Jet Pro).

Los residuos de detergente y los sdlides disueltos de los trajes de bafo y los productos guimicos

Limpiar el hidromasaje

podrian acumularse en las paredes del hidromasaje. Utilice agua y jabon para limpiar las paredes y

después aclarelas abundantemente.

NOTA: NO utilice cepillos duros o productos de limpieza abrasivos.

Reparacion del hidromasaje

Para la cubierta inflable del hidromasaje

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o algun pinchazo, use el
parche de alta resistencia incluido.

1. Limpie la zona a reparar.

2. Retire el parche con cuidado de su soporte.

3. Presione el parche sobre la zona a reparar.

4. Espere 30 minutos antes de valver a inflar.

Para el revestimiento del hidromasaje

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o algin pinchazo, use el parche

de reparacion de PVC incluido y cola (no incluida) siguiendo los pasos

siguientes:

1. Limpie y seque la zona que desea reparar.

2. Recorte el parche de PVC incluida para abtener el tamafo adecuado.

3. Utilice cola (no incluida) para recubrir un lado del parche recortado.
Compruebe que la cola esté distribuida de forma homogénea.

4. Espere 30 segundos y aplique el parche encolado sobre la zona

danada.

Elimine cualguier burbuja de aire gue pudiera haber quedado atrapada

debajo del parche y presione con firmeza durante dos minutos.

Espere 30 minutos antes de volver a inflar.

El praducto ya vuelve a estar lislo para su uso. Repita este proceso si

apareciesen nuevas fugas.

ED

o

- o
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Almacenamiento de Lay-Z-Spa

Antes de guardarlo, aseglrese de que el hidromasaje v la bomba estén completamente secos. Esto es esencial para alargar la vida (til del
hidromasaje. Recomendamos utilizar la bomba para secar con aire el hidromasaje, la bomba y |as tuberias. Retire los conjuntos de filtro y
deseche los cartuchos de filtro usados. Vuelva a conectar los dos tapones de tope en las valvulas de entrada y salida del hidromasaje. Se
recomienda que guarde el hidromasaje dentro de su confeccion original en un lugar calido y seco.
NOTA: El plastico se vuele quebradizo y fragil cuando queda expuesto a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafar seriamente el
hidromasaje. Una preparacion para el invierno incorrecta del hidromasaje puede dejar sin validez su garantia.

Eliminacion Sinificado del simbolo del cubo de basura tachado con una cruz: Mo deseche los aparatos eléctricos como residuos urbanos
no seleccionados. Utilice las instalaciones de recogida selectiva de residuos. Dirljase a las autoridades locales para oblener
informacion sobre los sistemas de recogida disponibles. Silos aparatos eléctricos se desechan en basureros o vertederos,
pueden fitrarse sustancias peligrosas en las aguas subterrdneas y entrar en la cadena alimentaria, dafando su bienestar vy su

salud. Cuando se sustituyen aparatos viejos por otros nuevas, el vendedor esta obligado por la ley a retirar de forma gratuita su
aparato usado para su eliminacion.

SOLUCION DE PROBLEMAS  Bestway se esfuerza por afrecer los hidromasajes que causen menos problemas del mercado. Si
experimenta cualguier tipo de problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con su vendedor autarizado. Aqui encontrard algunos
consejos Otiles para ayudarle a diagnosticar y corregir algunas causas de problemas comunes.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona

- Fallo eléctrico
- Se pulsé el botén de prueba
- Circuitos eléctricos rotost

- Compruebe la fuente de alimentacion
- Desenchufe y vuelva a enchufar la bomba

- Péngase en contacto con su centro de servicio postventa

de Bestway local para solicitar instrucciones

La bomba no calienta

- Temperatura ajustada

- Ajuste el sistema de calentamiento a una temperatura
mas alta (consulte la seccion Funcionamiento de la

Lay-Z-Massage no funciona

sobrecalentandose

- El sistema de masaje del
Lay-Z-Spa se detiene
automaticamente

- La bomba de aire esta rota

adecuadamente demasiado baja
- Cartucho de filtro sucio bpmt?a} , ,
- Niveles de agua inadecuados| - Limpiefsustituya el cartucho de filtrado, consulte la
- Circuita tarming seccion sobre limpieza y sustitucion del cartucho de
cortocircuitado filtrado . .
- Fallo-en al alermanio da - Agregue agua hasta el nivel especificado
calentamianto - Pulse el botdn de restablecimiento de la bomba,
consulte la seccion sobre el funcionamiento de la bomba
- Podngase en contacto con su centro de servicio
postventa de Bestway local para solicitar instrucciones
El sistema - La bomba de aire esta - Desenchufe |la bomba y espere dos horas hasta gue la

bomba se enfrie Inserte el enchufe y pulse el botén

Lay-Z-Massage System

- Pulse el botdn Lay-Z-Massage System para reactivar el

sistema
- Pdngase en contacto con su centro de servicio

postventa de Bestway local para solicitar instrucciones

Los adaptadores de bomba
no estan a nivel respecto a
los adaptadores de
hidromasaje

- Una caracteristica del PVC
es gue cambia de forma,
algo perfectamente normal

- Puede elevar la bemba con un trozo de madera o
cualguier ofro tipo de material aislante para poner
anivel los adaptadores de la bomba respecto a los
adaptadores del hidromasaje

Fuga en la piscina
hidromasaje

- El hidromasaje presenta
alguna rotura o algin pinchazo

- Use el parche de reparacién incluido

El agua no esta limpia

- Tiempo de filtrado insuficiente

- Cartucho de filtro sucio

- Mantenimiento del agua
incorrecto

- El sistema de desinfeccion
no funciona

- La placa de titanio esta
cubierta

- Mo se ha permitido suficiente
tiempo de desinfeccion

- Aumente el tiempo de filtrado

- Limpiefsustituya el cartucho de filtrado, consulte la seccion

sobre limpieza y sustitucion del cartucho de filtrado

- Consulte las instrucciones del fabricante de los productos

quimicos

- Compruebe el suministro eléctrico o contacte con el centro de
servicio postventa de Bestway para obtener instruccionas
- Limpie la placa de titanio (consulte la seccion Mantenimiento

del sistema clorador salino)

Error al realizar
prueba PRCD

Hay un problema con el
thidromasaje

Ceontacte con su Centro de servicio postventa
Bestway y devuelva el hidromasaje.

£
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acompafiado de una garantia limitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y le aseguramos,
mediante una garantia de sustitucian, que su producto estard libre de defectos de fabricacion, susceptibles de provocar fugas.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impresao y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local
acompafado de una copia del recibo de compra. Pdngase en contacto con su centro de servicios posventa de Bestway local antes de enviar
cualquier documento; dicho centro le informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion. Bestway® no sustituira aquellos
productos dafados por negligencia o que hayan sido utilizades sin respetar las instrucclones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacidn descublertos durante el desembalaje del producto o durante su uso, tal y como se
recomienda en el manual del usuario. Esta garantia se aplica solo a aquellos productos que no hayan sido modificados por terceros. El producto
debe guardarse y manipularse de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

Esta garantia no cubre dafos provocados por usos indebidos, abusives yio negligentes, incluyendo, aungue no de manera exhaustiva, golpes,
fuego, un voltgje incorrecto, una exposicion excesiva a fuentes de calor o unainstalacién, cableado, pruebas y/o almacenamiento inadecuados.
Las reparaciones y las sustituciongs no amplian la duracion de la garantia. La fecha de entrada en vigor de 1a garantia serd la que figura en la
factura o el recibo de compra original.

Elija su hidromasaje

O Palm Springs

PARA: Departamento de servicio Bestway® Fecha del recibo de compra:
FECHA MNumera de cadigo de cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte la informacion de contacto correspondiente a su pals indicada en la contraportada o en la pagina web:

www bestway-service.com

Par favar, proporcione su direccién completa y detallada. Nota: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios.

Eestway se reserva el derecho de cobrar los nueves envios de los paquetes devueltos cuando el motive de dicha devolucion sea atribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

MNombre: Direccion:

Cadigo postal: Distribuidor:

Pais: Ciudad:

N? de mavil: Teléfono:

Fax: E-mail:

Nimero de lote de la BOMBA DE HIDROMASA.JE: Numero de lote de la PISCINA DE HIDROMASAJE:

Cadigo de articulo de la BOMEA DE HIDROMASALE:

Cédigo de articulo Nimero de lote

loy-I-5p0 ' 1
MOI}:L NO. mx,:xn = é' m

Las ilustraciones se incluyen Onicamente a titulo indicative. No a escala.
Descripcion del problema

Nimern de lole

O Fugas en el hidromasaje O Filtracion de agua El sistema no funciona O El sistema de calertamiento no funciona

O El panel de contral muestra un error que no puede solucionarse O El sistema Lay-Z-Massage no funciona
O Fuga de la bomba O Fuga del adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el codigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuario.

Q Otro (descripeion)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el envio del elemento para la realizacion de pruebas adicionales.
Para poder ayudarle lo mejor posible, le rogamos gue nos suministre informacion completa.

PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO, VISITE NUESTRA PAGINA WEB B estway

WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. 4
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIELES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTUBE: hitp:/youtubs.com/user BestwayService.

€
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SICHERHEITSANWEISUNGEN
ACHTUNG

Bei der Installation und Benutzung dieser elektrischen Ausstattung missen stets die grundlegenden
Sicherheitsvorkehrungen getroffen und befolgt werden, einschlieBlich der folgenden:
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - LESEN UND BEFOLGEN SIE
ALLE SICHERHEITSANWEISUNGEN.

ACHTUNG:

* Die SPA muss (ber einen Trenntransformator oder iber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung
(RCD) mit einem Ansprechdifferenzstrom von nicht mehr als 30mA versorgt werden.

* Die Pumpe muss vor jeder Verwendung Uberprift werden. Befolgen Sie die Anweisungen im
Abschnitt ,Pumpentest” dieses Handbuchs, um den Test durchzuflihren.

» Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine autorisierte
Servicestelle oder vergleichbar gqualifizierte Personen erfolgen, um Gefahren zu vermeiden.

» Verwenden Sie kein Verlangerungskabel fiir den Anschluss der Einheit an die
Energieversorgung; nutzen Sie eine ordnungsgeman installierte Steckdose.

« Wahrend der Benutzung des Bads darf sich kein Teil dieses Gerétes dariiber befinden.

« Komponenten mit Strom flihrenden Teilen, mit Ausnahme von Teilen, die mit einer
Sicherheitskleinspannung von nicht mehr als 12V versorgt werden, dirfen sich nicht in
Reichweite von Personen innerhalb des SPA-Pools befinden; Teile, die elektrische
Komponenten beinhalten, mit Ausnahme von Fernbedienungen, missen so gelagert oder
angebracht werden, dass sie nicht in den SPA-Pool fallen kdnnen.

* Der Stecker der Pumpe muss mehr als 3,5 m vom SPA entfernt sein.

+ Es ist notwendig, nach der Installation des SPAs ungehinderten Zugriff auf den Stecker zu
haben.

+ BENUTZEN SIE DAS SPA NICHT, WENN ES REGNET, UM EINEN ELEKTRISCHEN
SCHLAG ZU VERMEIDEN.

» Tragen Sie niemals Kontaktlinsen, wahrend Sie sich in lhrem SPA aufhalten.

» Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wasserpflege.

» Die Stromquelle an der Gebaudewand sollte mehr als 4 m vom Pool entfernt sein und sich in
einer Héhe von mindestens 1,2 m befinden.

+ Es dirfen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

+ Stecken Sie den Netzstecker des Gerats nicht mit nassen oder feuchten Handen ein oder aus.

+ Stecken Sie das Gerat immer aus:

- an Regentagen

- bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgefiihrt werden

- wenn Sie das Produkt fiir einen langeren Zeitraum unbeaufsichtigt lassen (z. B. wahrend des
Urlaubs).

* Reinigung und Wartung durch den Benutzer miissen von einem mindestens 18 Jahre alten
Erwachsenen durchgefihrt werden, der mit den Gefahren eines elektrischen Schlages
vertraut ist.

» Wird das Gerét fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzt (z. B. im Winter), muss das
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SPA- oder Pool-Set demontiert und in Innenrdumen gelagert werden.

» Vorsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen vor jeder Benutzung des Gerates und bei jeder
Installation bzw. Montage des Gerates sorgfaltig durch.

« Die Anweisungen sicher aufbewahren. Falls die Anweisungen fehlen, wenden Sie sich bitte an
den Hersteller oder laden Sie eine Kopie herunter von der Seite www.bestway-service.com.

« ACHTUNG: Fur die elektrische Sicherheit ist eine ortsveranderliche
Differenzstromschutzeinrichtung (PRCD) in das Produkt eingebaut. Wird ein
Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst, arbeitet die Schutzeinrichtung und trennt den
uberwachten Stromkreis vom restlichen Stromnetz. Ziehen Sie in einem solchen Fall
den Netzstecker des SPAs sofort raus bzw. trennen Sie es sofort vom Stromnetz und
stellen Sie sofort die Benutzung des SPAs ein. Fiihren Sie in diesem Fall bitte keinen
Reset aus. Sie miissen lhren lokalen Bestway Kundendienst kontaktieren, um das
Produkt iberprifen und gegebenenfalls reparieren zu lassen.

+ ACHTUNG - Dieses Gerat darf nicht von Personen (inklusive Kindern) mit physischen,

sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden

Kenntnissen benutzt werden, wenn diese nicht durch eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche

Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der Bedienung des Gerates und den

damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder missen wahrend der Nutzung

beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fur

Nicht-EU-Markte)

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren oder alter sowie von Personen mit physischen,

sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangeinder Erfahrung und mangelnden

Kenntnissen benutzt werden, sofern sie entsprechend beaufsichtigt oder mit der Bedienung

des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder diirfen

nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern
nicht ohne Beaufsichtigung durchgefiihrt werden. (Fir den EU-Markt)

« Wasser (bt eine Anziehungskraft auf Kinder aus; bringen Sie nach jeder Benutzung die
SPA-Abdeckung an.

* Verpackung nicht verbrennen. Verlegen Sie das Kabel so, dass die Gefahr von
Beschadigungen durch Rasenmaher, Heckenscheren und anderen Geraten vermieden wird.

» Risiko von Ertrinkungsunfallen. Es ist duBerste Vorsicht geboten, um unerlaubten Zugang
durch Kinder zu verhindern. Um Unfalle zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass Kinder das SPA
nicht benutzen kénnen, solange sie nicht jederzeit durch einen Erwachsenen beaufsichtigt werden.

» RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN. Benutzen Sie das SPA niemals, wenn die Zu- oder
Ableitungen beschadigt sind oder fehlen. Versuchen Sie niemals, die Zu- oder Ableitungen zu
ersetzen. Wenden Sie sich immer an lhren lokalen Kundendienst.

» GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Mindestens 2 m entfernt von samtlichen
Metallflachen installieren.

+ GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Benutzen Sie niemals elektrische Gerate,
wahrend Sie sich in lhrem SPA befinden oder wenn lhr Kérper nass ist. Positionieren Sie
niemals elektrische Gerate wie Lampen, Telefone, Radios oder Fernsehgerate im Umkreis von
2 m vom SPA.

* Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heiBem Wasser dem Fétus schaden.
Begrenzen Sie die Benutzung jeweils auf héchstens 10 Minuten.

+ ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS:

A. Das Wasser im SPA sollte 40°C (104°F) niemals Gberschreiten. Wassertemperaturen
zwischen 38°C (100°F) und 40°C (104°F) werden fir einen gesunden Erwachsenen als
sicher angesehen. Fir kleine Kinder und wenn das SPA langer als 10 Minuten benutzt wird,
werden niedrigere Wassertemperaturen empfohlen.

B. Da hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine groBe Gefahr
der Schadigung des Fotus aufweisen, sollten schwangere oder méglicherweise schwangere
Frauen die Wassertemperatur des SPA auf 38°C (100°F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten des SPA sollite der Benutzer die Wassertemperatur mit einem genauen
Thermometer messen, da die Toleranz der Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor oder wahrend der Benutzung
des SPAs kann zu Bewusstlosigkeit und Ertrinkungsgefahr fihren.

£
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E. Ubergewichtige Personen und Personen, die an Herzkrankheiten, niedrigem oder hohem
Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes leiden oder gelitten haben, sollten einen Arzt
konsultieren, bevor sie ein SPA benutzen.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, solliten vor der Benutzung eines SPAs einen Arzt
konsultieren, da einige Arzneimittel zu Schlafrigkeit flhren, wahrend andere Medikamente
sich auf die Herzfrequenz, den Blutdruck oder den Kreislauf auswirken kénnen.

+ ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS: Fiillen Sie niemals Wasser, dessen

Temperatur (ber 40°C (104°F) liegt, direkt in den SPA-Pool.

+ Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten kann das Risiko einer tédlichen
Hyperthermie erheblich erhéhen. Hyperthermie tritt auf, wenn die Innentemperatur des
Korpers eine Temperatur erreicht, die einige Grade Gber der normalen Kérpertemperatur von
37°C (98,6°F) liegt. Die Symptome der Hyperthermie sind ein Anstieg der inneren
Kérpertemperatur, Schwindel, Lethargie, Schiafrigkeit, Benommenheit und Ohnmacht. Die
Auswirkungen der Hyperthermie sind Hitzeunempfindlichkeit; das Nichterkennen der
Notwendigkeit, das SPA oder den Whirlpool zu verlassen; Nichterkennen der drohenden
Gefahr; Schadigung des Fotus bei schwangeren Frauen; kérperliche Unfahigkeit, das SPA
oder den Whirlpool zu verlassen; sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.

* Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen Elektrovorschriften
entsprechen. Wenden Sie sich wegen jeglicher Fragen an einen Fachelektriker.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN
VORSICHT:

+ Das SPA sollte nicht bei Temperaturen unter 4°C (40°F) aufgebaut werden oder im Freien bleiben.

+ Benutzen Sie das SPA nicht allein.

* Menschen mit ansteckenden Krankheiten sollten das SPA nicht benutzen.

* Benutzen Sie das SPA nicht unmittelbar nach kérperlichen Anstrengungen.

« Betreten und verlassen Sia das SPA stets langsam und vorsichtig. Nasse Oberflichen sind rutschig.

« Zur Vermeidung von Beschadigungen an der Pumpe darf das SPA nur dann betrieben werden,
wenn es mit Wasser gefillt ist.

« Verlassen Sie das SPA unverziiglich, falls Sie sich unwohl oder schlafrig fihlen.

» Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien. Geben Sie die Chemikalien immer ins Wasser,
um starke Dampfe oder heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu gefahrlichem
Chemikalienspriihnebel fiihren kénnen.

« FOr Informationen Uber die Sauberung, Pflege und Entsorgung von Wasser gehen Sie bitte
zum Punkt "PFLEGE".

« Fir Informationen Gber den Aufbau halten Sie sich bitte an das Kapitel unten.

HINWEIS:

» Bitte untersuchen Sie die Ausstattung vor der Benutzung. Benachrichtigen Sie den Bestway
Kundenservice unter der auf diesem Handbuch angegebenen Adresse Uber samtliche zum
Zeitpunkt des Kaufs beschéadigten oder fehlenden Teile. Priifen Sie, ob die Komponenten der
Ausriistung dem Modell entsprechen, das Sie kaufen wollten.

* Dieses Produkt ist nicht fir den kommerziellen Einsatz bestimmt.

WARNUNG FUR ELEKTRISCHE LUFTPUMPE:

1. Stecken Sie das Gerat aus oder trennen Sie es vom Stromnetz, bevor Sie es warten.

2. Sollte das Netzkabel beschadigt sein, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine
autorisierte Servicestelle oder vergleichbar qualifizierte Personen erfolgen, um Gefahren zu
vermeiden.

3. Die Anschliisse zum Aufblasen oder Ablassen von Luft miissen wahrend der Benutzung frei
von Verschmutzungen gehalten werden.

4. Das Produkt muss an einem trockenen Ort gelagert werden.

5. Die Betriebszeit des Motors darf 20 Minuten nicht Gberschreiten.

VORSICHT: SETZEN SIE DAS PRODUKT KEINEM WASSER ODER REGEN AUS, UM DIE

GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES ZU VERMEIDEN.

NUR FUR DEN HAUSGEBRAUCH BESTIMMT.

Ea
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WICHTIG!

Zum Erreichen von 40°C (104°F) hangt die Aufheizdauer von der anfanglichen
Wassertemperatur und Umgebungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine

Bezugswerte. Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens

eine Minute in Betrieb sein.

Umgebungstemperatur| Wassertemperatur EL"#;::‘;I‘I;? Aufheizdauer
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(1049F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(1049F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(1049F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Vergewissern Sie sich, das SPA mit der SPA-Abdeckung zu schiitzen, wenn die Heizfunktion

aktiviert ist. Bleibt das SPA unabgedeckt, erhéht sich die erforderliche Aufheizdauer.

Bitte verwenden Sie das SPA nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 4°C (39°F) liegt.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

£
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TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Massage-

Fassungsvermogen: 4 his 6 Erwachsene Turbogeblise: 800w Strahlpumpe: 1200W

—_— y . s Aktueller p
Wasserkapazitdt 795 (210 gal.) Heizelement: 2000 W bei 20°C Wasearlie 1325 I/h (350 gal/h)
GroBe 1,80m x 1,80m x 71cm Pumioe: 50w Versorgungsspannung’ 220-240 V AC,
aufgeblasen: (71" x 71" x 28" e Umwiélzfilterpumpe | Wattleistung: 2060 W bei 20°C
Gewicht gefillt: 953 kg (2101 Lb) Temperaturbereich: 40°C (104%F) Betriebsdruck: 1,2 psi (0,08 bar)
Aufheizges Annahernd — Salzwasser- 20W
chwindigkeit: 1,5-22C/h (3-42F /h) Srafidisen: 8 Stk. System: :

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit bezieht sich auf einen Labortest bei einer

Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und héher.

Teile-Nr. Teile-Artike Inummer Beschreibung ANZ.
001 54138TASS16 Pool-Innenverkleidung 1
002 F6414ASS16 Schnalle 8
003 P5511GASS Kunstleder-Abdeckung 1
004 54138GASS16 Aufblasbare Abdeckung 1
005 58371(H)S16 Bodenplane 1
006 P5930 Aufblasschlauch i
007 P6653 Filterset 1
008 58323(VI) Filterkartusche 1
009 58210SA10 Chemikalienschwimmer 1
010 P8575 Verschlussstopten (For den Filterauslass) 1
011 P6H565 Schlauchadapter 1
012 FeH189 Schraubenschlissel (For das Luftwentil) 1
013 P6611 Abdeckungsadapter A 1
014 P61199 Druckmesser 1
015 PEHY71 Aufblasventil 1
018 P81385 Schraubenschlissel (Fur das Salz-Chlorinator-System) 1
017 P& 1230 Verschlussstopien (Fir den Wasserstrahleinlass) 1
018 P4H125A5516 SPA-Pumpe 1
019 P51334 Deckel 1
020 P51386 Mutter Elektrolysezelle 1
021 P&1388 O-Ring Elektrolysezelle 1
022 PE1387 Elektrolysezelle 1
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TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Fassungsvermigen: 4 bis 6 Erwachsene Strahlpumpe: 1200W
Wasserkapazitat: 7951 (210 gal.) Heizelement: 2000 W bei 20°c | Aktueller 1325 I/h (350 galih)
Wasserfluss:

GroBe 1,96m % 71cm PIJITIpEZ 50W Vergurgurgsqgannung-‘ 220-240 V AC,
aufgeblasen: (77" % 28") Umwélzfilterpumpe | Wattleistung: 2060 W bei 20%C
Gewicht gefiillt: 1065 kg (2348 Lb) Temperaturbereich: 40 2C (104 ¢F) Betriebsdruck: 1,2 psi (0,08 bar}
Aufheizges Annahernd - . Salzwasser-System: 20W
chwindigkeit:  1,5-2¢G/h (3-4°F/h) Rinidfsal HE AC-Luftpumpe: 110W

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit bezieht sich auf einen Labortest bei einer

Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und hdher.

Teile-Nr. Teile-Artikelnummer Beschreibung ANZ.
001 54144 TASS16 Pool-innenverkleidung 1
002 FE414 Schnalle [
003 P5532GASS16 Kunstleder-Abdeckung 1
004 54144GASS186 Aufblasbare Abdeckung 1
005 58321(H)516 Bodenplane 1
006 P6653 Filterset 1
007 58323(VI) Filterkartusche 1
008 582105A10 Chemikalienschwimmer 1
009 PE575 Verschlussstopfen 1
010 PBH565 Schlauchadapter 1
011 F6H189 Schraubenschlissel (Fir das Luftventil) 1
012 PE611 Abdeckungsadapter A 1
013 PB1199 Druckmesser 1
014 PBHY71 Aufblasventil 1
015 P61385 Schraubenschiissel (For das Salz-Chiorinator-System) 1
016 P&1230 Verschlussstopfen (Flr den Wasserstrahleinlass) 1
017 P61330 Schlauchadapter AC-Luftpumpe 1
018 P&1329 AC-Luftpumpe 1
019 PB1327 Aufblasschlauch 1
020 PB1326 Handpumpe 1
021 P4H125A5518 SPA-Pumpe 1
022 P&1334 Deckel 1
023 P61386 Mutter Elekirolysezelle 1
024 Pg13588 (O-Ring Elektrolysezelle 1
025 PR1387 Elektrolysezelle 1
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Pumpentest
PRCD-Test

-
HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken.
Méglicherweise ist nicht das vorliegende Produkt dargestellt.
Nicht maf3stabsgetreu.

1. Setzen Sie den Stecker ein.

2. Betatigen Sie den ,RESET“-Knopf; die Leuchtanzeige leuchtet griin.
3. Betatigen Sie den ,TEST“-Knopf; die Leuchtanzeige schaltet sich aus.

4. Betatigen Sie den ,RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige leuchtet griin.
5. Betatigen Sie 2 Sekunden lang den ,Ein-/Aus”“-Schalter; lhre Pumpe ist einsatzbereit.
ACHTUNG: Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung Gberprift werden, um die Gefahr
eines elektrischen Schlages zu vermeiden.

ACHTUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der Steckdose flr die Pumpe

geeignet ist, bevor Sie den Netzstecker in die Steckdose einstecken.

ACHTUNG: Verwenden Sie die Pumpe nicht, wenn dieser Test scheitert, und wenden Sie

\Sich bitte an Ihren Kundendienst.

MONTAGE

WARNUNG: Der ausgewdahlte Standort muss das zu erwartende Gewicht tragen kénnen.
WARNUNG: Ein geeignetes Abflusssystem muss flr das tberlaufende Wasser vorgesehen
warden sowohl bei Installationen in Innenradumen als auch im Freien.

HINWEIS: Nur das Hydro-Jet Pro SPA hat die Lay-Z-Massagesystem-Taste. Beim Aufpumpen
werden Sie feststellen, dass die Luft aus dem Bereich ausgestoBen wird, in dem der
Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen ist. Dies ist normal und beugt Schaden durch
dbermafiges Aufblasen vor.

HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufblasen des Pools.

HINWEIS: Die Aufpumpzeit dient nur als Bezugswert.

HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich Referenzzwecken beim Aufblasen, die angezeigten
Werte sind nur als Bezugswerte zu verstehen. Er darf nicht als Prazisionsinstrument verwendet
werden.
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MONTAGE HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 Sekunden zum

Entsperren.
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MONTAGE PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

7 Minuten la
voraufbl aser?.g

Hinweis: Die
Betriebszeit des
Iy Motors darf 20
N Minuten nicht

L iiberschreiten.

3 Benutzen Sie die Handluftpumpe, um den
SPA-Pool weiter aufzublasen.
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BETRIEB

3. Einstellen der Strahldiise

5. Heizungs-Reset

@u der amten inbaviabnahma oder nach Iangamr
Michibanutzung des Lay-Z-5pa muss der Resatnopd
an der Pumpe mit ainem ksinen achmakn
Gaganstand baiftigl wamdan.

RESETKNOPF

WICHTIGE GEERAUCHSANWEISUNGEN
‘Warn sich die Temparauranzaige am Badieniald {adar die
Was seramperanr] innerhalb von £-5 Stundan nach Aktivierung des
Heizaystama nicht varandan hat, verwandan Sie anan achmalen
Gagenztand, um dan RESETEMOPF zu batitigan und starnan Skedas
Heizzysiam nau.

wr dbar 0 °C {104 °F) liagt oder das Lay-Z-Spa dimkiam Somnanichl
auzgesatz iz, k1 dies dar Fal, waran Sia bifte @ine kiblem Tagesze
ah, eha Sia mit anem schmaan Objekl den RESETENOPF batdiigen
und das Heizeystem nau stanen. Diesar Vargang muss jadas Mal
windahall wardan, wenn dia chen geschildaren Umatanda baalglich
der Fumpe smmeien.

WICHTIG: Das Heizsystam ahaiter nich, wam dia Sufamamgers:

vy

4. Anweisungen fiir das Salz-Chlorinator-System &

HINWEIS: Um das Salz-Chlori nator-System zu verwenden,
geben Sie bitte Salz in das Wasser und befolgen Sie die
nachstehenden Schritte.

(1). Schalten Sie das Hydrojet-System ein, um die
Wasserzirkulation zu starten.

(2). Lassen Sie das Salz-Chlorinator-System ausgeschaltet.

). Geben Sie schrittweise 4.4 |bs / 2 kg Salz in den SPA-Pool.
Verwenden Sie ausschlief3lich Natriumchlorid (NaCl) mit
einem Reinheitsgrad von mindestens 99,9% oder
Salztabletten zur Wasseraufbereitung (Siedesalz in komprimierter
Form - sie bendtigen ldngere Zeit zum Aufldsen).

(4). Wenn sich das gesamte Salz aufgeldst hat, schalten Sie
das Salz-Chlerinator-System ein und stellen Sie die
Betriebszeit ein(nehmen Sie bitte Bezug auf die Anweisungen
fir die Salz-Chlorinator-System-Taste).

HINWEIS: Bringen Sie wahrend des Vorgangs der
Salzchlorierung die SPA-Abdeckung an.

Hmzuﬂﬂ% nvon Sdal,z, wenn der
Salzgehalt zu niedrig ist

Wurde nicht genug Salz hinzugetiigt, zeigt das Bedienfeld

einen ,E11*-Fehlercode an.

(1). Ziehen Sie den Metzstecker des SPAs und stecken Sie ihn
anschlieBend wieder ein.

(2). Schalten Sie das Hydrojet-System ein.

(3). Geben Sie schrittweise 1,1 Ibs /0,5 kg Salz zu und lassen
Sie es sich aufldsen.

(4). Starten Sie das Salz-Chlorinator-System.

(5). Wird der ,E11"-Fehlercode immer noch angezeigt, flilhren
Sie die oben beschriebenen Schritte erneut durch, so lange
bis der .E11“-Fehlercode icrll mehr angezeigt wird.

n} ernen von Salz, wenn der

Salzgehalt hoch ist

Wurde zu viel Salz hinzugefligt, zeigt das Bedienfeld einen

.E10*-Fehlercode an.

(1). Ziehen Sie den Netzstecker des SPAs.

(2). Lassen Sie etwa 20°% des Wassers ab und fiillen Sie es
wiedar nach.

(3). Starten Sie das Salz-Chlorinator-System.

(4). Wird der ,E10"-Fehlercode immer noch angezeigt, flihren
Sie die cben beschriebenen Schritte erneut durch, so lange
bis der .E10"-Alarm nicht mehr angezeigt wird.

€3
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Sperr-/Entsperrtaste

Die Pumpe verfiigt iber eine S-minlitige automatische

Sperre. Um die Pumpe 2u sperren oder zu

Sperr-JEntsperrtaste halten.

Tasle fiir das Lay-Z-Massagesystem wu s

Abschaltfunktion verfligt. Die Leuchte Ober der
Lay-Z-Massagesystem-Taste leuchtet bei

Aktivierung rot.

|WICHTIG: Nehmen Sie das
Lay-Z- Mss%esystem nicht in Betrieb,
wenn die Abdeckung angebracht ist. Es
kann sich Luft im Inneren des SPA-Poals
sammeln und irreparable Sachschiden
End Verletzungen verursachen.

Taste fiir das HydroJet-System

entsperren, einen Finger 3 Sekunden lang auf der

1

Diese Taste verwenden, um das Massagesystem 2u
aklivieren, das (ber eine 30-minltige automatische

Diese Taste schaltet die Wasserpumpe ein und aus.

@Die Leuchte (ber der HydroJdet-System-Taste
leucttet bei Aktivierung rat.

Hinweis: Das System schaltet sich nach 1 Stunde automatisch ab.

Hinweis: Betreiben Sie das HydraJet-System nicht trocken.

Heiz-Taste
@ Mit dieser Taste wird das Heizsystem akliviert.

das Wasser die eingestelite
Temperatur erreicht und das Heizsystem pausiert.

Erscheint die Leuchte (ber der Heiz-Taste rot, ist das
Heizsystem aktiviert. Erscheint die Leuchte grin,

hat

HINWEIS: st das Heizsyslem aktiviert, startet das Filtersystem

automatisch.
HINWEIS: Nach dem Abschalten des Heizsystems bleitt das
Filtersystem weiter in Betrieb.

HINWEIS: Das Lay-Z-Massagesystem schaltet sich automatisch

ab, wenn die Helzung aktiviert wird.

® Wasserfilter-Taste

Diese Taste schaltet die Filterpumpe ein und aus.

@ Die Leuchte Uber der Wasserfiter-Taste leuchtet bei
Aktivierung rot.

HINWEIS: Die eingebaute Wasserenthartungsfunktion funktioniert

automatisch.

Taste fiir das Salz-Chlorinator-System

Verwenden Sie diese Taste, um das Salz-Chlorinator-System
einzuschalten, und stellen Sie die Betriebszeit ein. Sie

kinnen die Betriebszeit auf 3 Stunden, 5 Stunden

B Stunden einstellen, indem Sie die Salz-Chlorina-

oder

tor-System-Taste betdtigen. Mach dem Einstellen der
Betriebszeit startet das Salz-Chlorinator-System seinen

Betrieb automatisch.
HINWEIS: Betatigen Sie keine Tasten auf dem Bedienfeld und

bringen Sie wahrend der laufenden Chlorierung die SPA-Abdeckung

an. Sie kbnnen die Betriebszeit erneut einstellen, indem Sie die
Salz-Chlorinator-System-T aste betatigen.

HINWEIS: Uberprifen Sie das Wasser regelmaiig und
vergewissern Sie sich, dass der Gehatt an freiem
2 und 4 ppm liegt.

hlor zwischen

HYDROJET

0

ANWEISUNGEN FUR Stromspar-Timer-Taste
Dies ist eine neu hinzugeflgte Funktion, die zur

Vermeidung von Energg:verschwendung entwickelt

wurde, denn mit ihr werden die Zeit und die Dauer des
Aufheizzyklus fiir das SPA eingestellt.

Auf diese Weise kénnen Sie thr SPA zu der gewinschten Zeit genieflen,
ohne dass Sie die Heizung die ganze Zeit laufen lassen missen.

SCHRITT 1: Stellen Sie die Aufheizdauer ein

1. Botatigen Sie die Tasteneinheit Tund die LED @beginnt zu blinken.

2. Betdtigen Sie die Tasteoc-derg um die Aufheizdauer einzustelien

von 1-48 Stunden).

3. Betitigen Sie die Taste 5 erneut, um die Aufheizdauer zu bestatigen.

SCHRITT 2: Stellen Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT ein, nach denen sich

die Heizung aktiviert werden soll

1. Nach dam Einstellen der Aufheizdauer beginnt die LED ) zu blinken.

2. Betatigen Sie die Taste @) oder G , umn die Anzahl der Stunden bis zur
Aktvierungszeit ainzustellen (von 1-24 Stunden).

3. Batitigan Sie die Taste £& emeut oder barihren Sie einfach 10
Sekunden lang nichts, um die Einstellung zu bestatigen. Die LED@
leuchtat dauarhaft und der Countdown bis zur Heizungsaktivierung innt.

Um die Timer-Einstellungen zu dndem: Batitigan Sie die Taste 4 und vanwanden Sie

die Taste odar<d, um die Einstellung vorzunahmen.

Um die Einstellung 2u laschen: Battigen Sia die Taste 32 Sekundan lang.

HINWHES: Mach dam Einztellen zaigt das Dlspla}rabﬁachsalnd die aktualle

Temparatur und Zeit gin.

HI : Dar Timar (Zeitspanne mit EINGESCHALTETER Heizung) kann auf 0 bis

48 Srundan aingestalt werden; die Reservierungszeit (die Arzahl der Stundan AB

JETZT, nach denen die Heizung zu funktioniaren beginnt} kann auf 0 bis 24 Stunden

gingestelit werden. |stder Timer auf 0 Stunden eingestelll, bedeutat dies, dass dia

Timer-Furktionen nicht eingestellt sind.

Beachten Sie, dass darTir'r'erfmalls fir eine Verwendung singestellt wird - dar

Banutzer stellt die Daver des Aufheizzyklus ein und die Arzahl der Stunden ab jetzt,

nach danan der Aufhezzyklus beginnt. Bis zum Reset wiederholt dar Timar NICHT.

Celsius/Fahrenheit-Schalter

Die Temperatur kann in Celsius oder Fahrenheit
angezeigt werden.

Temperaturregler
Bei Betdtigen der Kndpfe zum Senken oder Erhdhen der
° Temperatur blinkt die LED. Wahrend sie blinkt, kiinnen Sie
die gewlinschte Temperatur einstellen. Werden diese Knépfe
gedrickt gehalten, steigen oder sinken die Werte schnell.
° Die neue gewlinschie Temperatureinstellung wird zur
Bestatigung fir 3 Sekunden auf dem LED-Display angezeigt.
HINWEIS: Die voreingestellle Temperatur betrigt 35°C (95°F).
HINWEIS: Die Temperatur kann auf 20°C (68°F) bis
40°C (104°F) eingestelt werden.
Energiespar-Timer-LED
Wenn das Licht flackert, wird die
Energiespar-Timer-Funktion eingestelt.
Wenn das Licht leuchtet, ist die
Energiespar-Timer-Funktion eingestelt.
Ein-/Ausschalter
Fir die Aktivierung der Kndpfe auf der Bedienschalttafel
betatigen Sie diese Taste fUr 2 Sekunden. Das Licht
Ieuchtet rin. Zum Abschalten aller eingeschalteten
Funknnnen driicken Sie die Taste fir 2 Sekunden.
@ LED D.splay
Wenn es angeschaltet ist, zeigt die LED automatisch
die derzeitige Wassertemperatur an.
Mach 72 Stunden Betrieb geht die Pumpe in den
Ruhezustand, "End" blinkt und die Wassertemperatur
wird angezeigl. Wenn die Pumpe im Ruhezustand ist,

End

sind Helz- und Wasserfilterfunktion abgeschaltet.
Zum Anschalten der Pumpe driicken Sie fOr 3
Sekunden sperren/ésen.
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HINWEIS: Der Warmeleistung des Wasser dndert sich ggf. unter folgenden Bedingungen:

- Bel AuBentemperaturen von unter 15°C (59°F).

- Wenn die Abdeckung bei aktivierter Heizfunktion nicht in Position ist.

HINWEIS: Fiir die Anzei%f der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine Minute lang laufen. Die durch ein externes

;he_rmnmetgerfge(;mtete assertemperatur kann von der vom Spa angezeigten Temperatur abweichen, da sich die Messgeréte an verschiedenen
ositionen inden.

Alarme

Filter- oder Heiztaste.

2. Die Wasserdurchflussmesser sind
beschadigt.

Ursachen Ursachen Lésungen
Der 1. Die Messanzeigen der 1. Ziehen Sie den Netzstecker heraus, schlagen Sie
Wassarstrimungssensar Wasserdurchflussmesser sind fest (aber nicht zu fest) gegen die Seite der Pumpe
funktioniert ohne nicht in die karrekte Position und stecken Sie den Netzstecker wieder ein.
E 8 ’ Betétigen der zurlickgekehrt. 2. Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway

Kundendienst bezliglich der weiteren
Worgehensweise.

Die
Wasserdurchflussmesser
erkennen nach dem

e

. Die 2 Verschlusskappen wurden
nicht aus dem Pool entfernt.
2. Die Filterkartuschen sind

1. Entfernen Sie vor dem Start des Heizsystems die
zwei Verschlussstopfen. Beachten Sie die
Anweisungen zur Montage im entsprechenden

unterhalb 4°C (40°F).

iber 7°C (44,6°F), ist das
Thermometer der Pumpe
beschéadigt.

1 s verschmutzt. :
E u 8 S‘[arteln oder wlahrend 5. Akfivieren Sie das Filter- oder Abschnitt d_es Eenutzerhanqbuchs.
des Filter- und/oder Heizsystem und halten Sie Ihre | 2. Nehmen Sie die Filtereinheit aus dem Pool und
Heizbetriebs keinen Hand vor das Auslassrohr an der driicken Sie den Filter- oder Heizknopf. Wird kein
Wasserfluss. Innenseite des Pools, um den Alarm angezeigt, reinigen oder wechseln Sie die
3 Hﬁ&uﬁ%ﬁffﬁgﬁus st e Filterkartusche und setzen Sie die Filterainheit
" Wassermimpe beschadiat. wieder in den Pool ein.
h. FlieRt \l'u?assep?heraus_. dﬂgch die | 3. Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway
Alarmmeldung [ jFwird Kundendienst beziiglich der weiteren
angezeigt, sind die Vorgehensweise.
Wasserdurttflussmesser beschadigt.
Das Thermometer der 1 5 1. Das Spa eignet sich nicht fir den Betrieb mit einer
Pumpe misst eine 1. E&Eﬂﬁg’?ﬁgﬁ@?;ﬁtg] betragt Wassertemperatur unter 4°C (40°F). Nehmen Sie die
E ﬂ 3 Wassertemperatur 2. Liegt die Wasserlemparatur Pumpe vom Netz und starten Sie sie erst wieder bei

einer Wassertemperatur von 6°C (43°F).
2. Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst
bezlglich der weiteren Vorgehensweise.

m
o

Das Thermometer der
Pumpe misst eine
Wassertemperatur
oberhalb 50°C
(122°F).

1. Die Wassertemperatur betragt
mehr als 50°C (122°F).

2. Liegt die Wassertemperatur
unter 45°C (113°F), ist das
Thermometer der Pumpe
beschéadigt.

1. Das Spa eignet sich nicht fir den Betrieb mit einer
Wassertemperatur tber 40°C (104°F). Stecken Sie
die Pumpe aus und starten Sie sie erst wieder,
wenn die Wassertemperatur 38°C (100°F) oder
weniger erreicht hat.

WICHTIG: Driicken Sie den
Resetknopf an der Pumpe, bevor
Sie diese neu starten.

2. Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway
Kundendienst bezlglich der weiteren
Vorgehensweise.

Die Anschliisse des

1. Die Anschliisse des

Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst

H Pum P h rbei
penthermometers umpenthermometers arbeiten Ll , g
E L 5 sind fehlerhaft. nicht karrekt. bezliglich der weiteren Vargehensweise.
2. Das Thermometer der Pumpe
ist beschadigt.

) 1. Mehmen Sie die Pumpe vom Netz, driicken Sie die
thlerl? mit der Die manuelle Riicksetzung des Eeset-Taste und verbinden Sie die Pumpe wieder mit dem
manuelen : etz

Rickselzungdes | | "o mOSCUIZes wurd ausgeldst. | o Solte die Fehlemeldung weiterhin angezeigt werden, lesen
Tt Sie die Anweisungen fir den RESETKNOPF im Handbuch.
: 3. Kontaktieren Sie Inren lokalen Bestway Kundendienst
beziiglich der weiteren Vorgehensweise.
E B g 104°C (219°F) Die Sicherung ist nicht Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst
Sicherungsausfall. | angeschlossen. beziiglich der weiteren Vorgehensweise.

M
cJ

Zu hoher Salzgehalt.

Es wurde zu viel Salz zum Wasser
gegeben oder esist zu viel
Wasser verdampft.

1. Zum Entfernen des Salzes befolgen Sie die
Anweisungen in der Betriebsanleitung.

2. Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst
beziiglich der weiteren Vorgehensweise.

™

ZU niedriger
Salzgehalt.

Micht genug Salz flir de Reinigung.

1. Zum Hinzuflgen des Salzes zum Wasser befolgen Sie
die Anweisungen in der Betriebsanleitung.

2. Kantaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst
bez(glich der weiteren Vorgehensweise.

m
Y

Wasserleckage in der
Pumpe.

Das System hat eine Wasserleckage

in der Pumpe entdeckt.
N

Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway
Kundendienst bezlglich der weiteren Vorgehensweise.

(a4
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WARTUNG

ACHTUNG: DIE PUMPE MUSS VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT SEIN WARTUNG DES SPA.
Wartung der Filterkartusche

HINWEIS: Um die Wasserqualitit in [hrem Spa aufrechtzuerhalten, Gherprifen und reinigen Sie bitte die Filterkartuschen tiglich - siehe Anleitung unten.
Filterset Filterkartusche

HINWEIS: Es wird empfohlen, die Fiterkartuschen jede Woche auszutauschen.

Wenn die Filterkartuschen weiterhin verschmulzt und verfarbt sind, missen sie ausgewechselt werden.
Wasserpflege

Fir sauberes Wasser im Spa muss das chemische Gleichgewicht gewahrt bleiben. Die alleinige Reinigung der Filterkartuschen ist nicht
ausreichend. Bitte achten Sie auf folgende Empfehlungen:

&

. Werwenden Sie das eingebaute Salz-Chlorinator- System regelméiig. Das Salzwasser [Auft durch die Elektrolysezelle des Chlorinators und

produziert Chlor, das sofort im Wasser verdiinnt wird. Das Chlor zerstort sofort Bakterien und Algen und oxidiert andere organische Substanzen.
Bei der ersten Verwendung sollte der Vorgang fiir 8 Stunden mit frischem Wasser durchgefihrt und mithilfe eines Teststreifens kontrolliert
werden, dass der Wert des freien Chiors bei 2-4 ppm liegt. Verlingern Sie die Dauer des Vorgangs bei hoher Wassertemperatur oder bei
nicht abgedecktem Spa, verwenden Sie das Chlorinator-System alle 24 Stunden bei in Nutzung befindlichem SPA, die Dauer des Vorgangs
ist von den Testergebnissen und von der Haufigkeit der Nutzung des Spa abhangig.
HINWEIS: Testen Sie die Konzentration von freiem Chlor zweaimal tAglich, wenn Sie das Chlorinator-System zum ersten Mal benutzen. Ist die
Konzentration von freiem Chlor stabil, testen Sie den Wert einmal in der Woche. Der Wert von freiem Chlor muss zwischen 2 und 4 ppm liegen.
HINWEIS: Bei einem freien Chlor von ber 4 ppm darf das Spa nicht genutzt werden.

2. Verwenden Sie Schwimmbadchemikalian zur Pflage der Wasserchemie und Chlor- oder Bromiabletten (verwenden Sie kein Granulat) fiir den

Chemikalien schwimmer.

Nutzung von Chemikalientabletten

{Referenz: Trichlonsocyanursdure 3-6g)

-

Nutzung ven fliissigen Chemikalien
{Shehe Andeitung flr die gekaufien Mlmaigen Chemikaken)

Das Wasser sollte alle drel Tage ausgewechselt werden, oder langer, sofern es entsprechend chemisch gereinigt wird. Die Wasserqualitat ist
abhangig von der Nutzung, der Anzahl der Personen und der allgemeinen Pflege.

HINWEIS: Wir empfehlen, vor der Benutzung thres Lay-Z-Spa zu duschen. Kosmetische Produkte, Lotionen und andere Ricksténde auf der
Haut kénnen zu einer schnellen Minderung der Wasserqualitat fihren.

HINWEIS: Entfernen Sie den Chemikalienschwimmer, wenn der Pool benutzt wird.

WICHTIG: Verwenden Sie nach der Durchflihrung einer chemischen Wasserpflege ein Prifset (nicht enthalten), um die Wassergualitat zu
testen. Wir empfehlen folgenden Wasserzustand.

pH Gesamtalkalinitat Freies Chlor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

HINWEIS: Schaden, die aus einem chemischen Ungleichgewicht resultieren, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. Schwimmbadchemikalien
sind potentiell giftig und erfardern einen vorsichtigen Umgang. Chemikalienddmpfe und die falsche Etikettierung und Lagerung von
Chemikalienbehéltern stelen eine ernsthafte Gesundheitsgefahr dar. Bitte wenden Sie sich fUr Infarmationen zur Wasserpflege an lhren lokalen
Swimmingpool-Handler. Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalienherstellers. Schaden, die durch die falsche Verwendung
von Chemikalien und das chemische Ungleichgewicht des Spa entstehen, sind nicht durch die Garantie abgedeckt.

Einstellung des Luftventils

Bei Austreten von Luft kantrollieren Sie zuerst das Luftventil. Decken Sie das Luftventil ab und kontrollieren Sie mithilfe van Seifenwasser, ob eine
Leckage vorliegt. Wenn ja, schrauben Sie das Ventil mit dem mitgelieferten Schilissel fest:

+ Halten Sie mit einer Hand die Rickseite des Ventils von der Innenseite der Poolwand her fest und drehen Sie den Schilissel im Uhrzeigersinn.

HINWEIS:

1. Nicht Gberdrehen.

2. Vergewissern Sie sich vor jeder Benutzung, dass das
Luftventil dicht ist.

3. Justieren Sie den Luftventilanschiuss nicht, wihrend das
Spa benutzt wird.

5-5-003587/21x28.5cm/54138MNN 54144NN EiSPA IR H/JS-YE-201 5-81434514/@




Wartung der Strahldiisen

1. Drehen Sie solange, bis Sie ein
“Klicken™ hren und ziehen Sie die
Strahldiise fiir die Reinigung von
Fremdkdrpern heraus.

2. Setzen Sie die Diise wieder ein und
drehen Sie sie im Uhrzeigersinn fest.

Wartung des Salz-Chlorinator-Systems

i

, _
)

(IR

- b

J
_- : I
o . et

i
| [ |
e

HINWEIS: Sind nach der Reinigung immer noch Fremdké&rper vorhanden, legen Sie die Elekirolysezelle in einen
Behalter mit Essig und lassen Sie die Titanplatte etwa 4 Stunden einweichen. Danach wieder absplilen. Vorgang

bei Bedarf wiederholen.

Wasser aus dem Pool ablassen
HINWEIS: Samiliche Zeichnungen dienen lediglich zu lllustrationszwecken. Moglicherweise ist nicht das

vorliegende Produkt dargestellt. Nicht maBstabsgetreu.

3-5-003587
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abgedeckt.

HINWEIS: Heben Sie den Pool an,
wenn nur nach wenig Wasser darin
enthalten ist. Beschadigungen der
Griffe werden nicht von der Garantie

8 HINWEIS: Pool abtrocknen
= (nur fr Hydro-Jet Pro)

HINWEIS: Pumpe abtrocknen
1 0 (nur fair Hydro-Jet Pro)

ok An den Wanden des Pools kdnnen sich Ablagerungen von Reinigungsmitteln und abgelaste
Flelnlgung des Pools Fremdkarper von Badekleidung und Chemikalien ablagern. Die Wande mit Seife und Wasser reinigen

und mit viel Wasser abspllen.

HINWEIS: KEINE harten Biirsten oder Scheuermittel verwenden.

Reparatur des Spa

Fiir Spa aufblasbare Abdeckung

Soltte der Poal gerissen sein oder Ldcher haben, verwenden Sie
die mitgelieferten Hochleistungs-Reparaturflicken.

1. Reinigen Sie den 2u reparierenden Bereich.

2. Ziehen Sie den Flicken vorsichtig ab.

3. Dricken Sie den Flicken auf den zu reparierenden Bereich.
4. Warten Sie 30 Minuten vor dem Aufblasen.

Fir Spa Liner

Sallte das Spa gerissen sein oder Locher haben, verwenden Sie die

mitgelieferten PVC-Reparaturflicken und Kleber (nicht mitgeliefert) und

gehen Sie wie folgt vor:

1. Reinigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich.

2. Schneiden Sie den mitgelieferten PVC-Flicken auf die richtige Grdfe zu.

3. Bestreichen Sie eine Seite des zugeschnittenen Flickens mit Klebstoff
(nicht mitgeliefert). Vergewissern Sie sich, dass der Klebstoff
gleichm&Rig verteilt ist.

4. Warten Sie 30 Sekunden und platzieren Sie anschliefend den
zugeschnittenen Flicken mit dem Klebstoff aul dem beschadigten Bereich.

5. Streichen Sie alle eventuell eingeschlossenen Luftblasen aus und
drlicken Sie den Flicken flr 2wei Minuten fest an.

6. Warten Sie 30 Minuten vor dem Aufblasen.

7. Das Produkt kann jetzt wieder verwendet werden. Wiederhalen Sie
diesen Vorgang, falls weitere Leckagen erkennbar sind.

€3
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Lagerung des Lay-Z-Spa

Der Pool und die Pumpe milssen vor dem Einlagern vollstandig abgetrocknet sein. Dies ist urverzichtbar flr eine lange Lebensdauer des
Paals. Wir empfehlen die Nutzung der Pumpe zum Abtrocknen von Pool, Pumpe und Leitungen. Entfernen Sie die Filtereinheiten und
entsorgen Sie die gebrauchten Filterkartuschen. Setzen Sie die zwei Verschlussstopfen auf die Ein- und Auslassrohre. Lagern Sie den Poal in
der Criginalverpackung an einem warmen und trockenen Ort.
HINWEIS: Bei einer Lagerung unter 0°C wird Plastik s prdde und brichig. Wenn der Pool gefriert, kann er schwer beschadigt werden. Bei
unangemessener Einlagerung des Poals kann die Garantie verfallen.

Entsorgung Bedeutung der durchgestrichenen Mlltonne: Elektrische Gerate dlrfen nicht im Restml, sondern miissen getrennt entsorgt

X

werden. Informieren Sie sich bei den drtlichen Behérden Ober die verflgbaren Entsorgungsmdglichkeiten. Aus Geréten, die auf
Millhalden oder Deponien entsorgt werden, kéinnen giftige Substanzen in das Grundwasser und in die Nahrungskette gelangen
und Ihre Gesundheit schadigen. Beim Austausch von alten Gerdten mit neuen ist der Handler gesetzlich zur Ricknahme der

Altgerate und zu deren kostenloser Entsargung verpflichiet.

FEHLERBEHEBUMNG Bestway setzt alles daran, die besten Pools auf dem Markt zu liefern. Sollten Probleme auftreten, setzen Sie sich
mit Bestway oder dem ermachtigten Handler in Verbindung. Hier einige Tipps fir die Diagnose und die Behebung haufiger Fehlerquellen.

Probleme

Wahrscheinliche Ursachen

Lasungen

Die Pumpe funktioniert nicht

- Stromausfall
- Testknopf ist gedrickt
- Stromkreise beschadigt

- Berprisfen Sie die Stromguelle

- Stecken Sie den Netzstecker der Pumpe aus und wieder ein

- Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst
beziglich der weiteren Vorgehensweise

Die Pumpe heizt nicht
ordnungsgemal auf

- Temperatureinstellung ist
zu niedrig

- Filterkartusche verschmutzt

- Unangemessener
Wasserstand

- Thermoschutz blockiart

- Heizelement funktioniert nicht

- Erhéhen Sie die Temperatur des Heizsystems
isiehe Anwelisungen zum Betrieb der Pumpe)

- Beinigen / ersetzen Sie die Filterkartusche
(slehe Anweisungen zur Reinigung und zum Austausch
der Filterkartusche)}

- Erhhen Sie den Wasserstand auf das angegebene
Niveau

- Dricken Sie den Resetknopf an der Pumpe
(siehe Anweisungen zum Betrieb der Pumpe)

- Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway
Kundendienst beziglich der weiteren Vorgehensweise

Lay-Z-Massage-System
funktioniert nicht

- Die Luftpumpe ist zu heil3

- Das Massagesystem des
Lay-Z- Spa stoppt automatisch

- Luftpumpe ist beschadigt

- Stecken Sie die Pumpe aus und warten Sie zwel
Stunden, bis die Pumpe abgekiihlt ist. Stecken Sie den
Netzstecker ein und driicken Sie den Knopf fir das
Lay-Z-Massagesystem

- Dricken Sie den Knopf fOr das Lay-Z-Massagesystem
flir einen Neustart

- Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst
beziglich der weiteren Vorgehensweise

Die Adapter der Pumpe sind
nicht auf der gleichen Hohe
wie die Adapter des Spas

- Es ist typisch far PVC, dass
es seine Form verandert

- Sie kénnen die Pumpe mit einem Stiick Holz oder
anderem isolierten Material anheben, um die
Adapter der Pumpe und die des Spas auf eine
Héhe zu bringen

Leckage des Spa-Pools

- Spa ist gerissen oder hat
Lacher

- Verwenden Sie die mitgelieferten Reparaturflicken

Das Wasser ist nicht sauber

- Zu geringe Filterdauer

- Filterkartusche verschmutzt

- Unangemessene Wasserpflege
- Hygienesystem funktioniert nicht
- Die Titan-Platte ist verschmutzt
- Zu geringe Desinfektionszeit

- Erhdhen Sie die Filtlerungsdauer

- Reinigen / ersetzen Sie die Filterkartusche (siehe Arweisungen
zur Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienherstellers

- Kortrollieren Sie die Stromversorgung oder kontaktieren Sie
lhren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der weiteren
Vorgehensweise

- Reinigan Sie die Titan-Platte (siehe Wartung des
Salz-Chlorinator-Systems)

PRCD Test nicht
bestanden

Es gibt ein Problem mit
dem Spa

Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway
Kundendienst und geben Sie das Spa zurlck

5-5-003587
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewéhrleistung

Das von lhnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewahreistung. Bestway® steht hinter seiner Qualititsgarantie und versichert,
durch eine Austausch-Gew3hrleistung, dass lhr Produkt frei von herstellungsbedingten Defekten ist, die zu Leckagen fiihren.

Um Gewahdeistungsanspriche geltend zu machen, muss dieses Formular ausgefillt und mit einer Kopie hres Kaufbelegs versehen an lhren lokalen
Bestway Kundendienst (Bestway Aflersales Center) gesendet werden. Bitte kontaktieren Sie vor dem Versand jeglicher Dokumente [hr lokales Bestway
Aftersales Center, um detaillierte Auskiinfte Gber die in Ihrem Fall bendtigten Untedagen zu erhalten. Bestway® ersetzt keinerlei Produkte, die als durch
nachldssige Behandlung beschadigl oder auBerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Gewahrleistung von Bestway deckt Herstellungsminge! ab, die wihrend des Auspackens oder wahrend der im Benutzerhandbuch emplohlenen
Verwendung des Produkts entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieBlich auf Produkte, welche nicht durch jegliche Drittparteien
modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts miissen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Diese Gewahrleistung deckt keine Schaden ab, die durch unsachgem&Ben Gebrauch, Migsbrauch oder Fahd&ssigheit verursacht wurden, inklusive,
jedoch nicht beschrinkt darauf: Kollisionen, Feuer, inkorrekle Spannung, starke Hitzeeinwirkung, unsachgemaie Installation, unsachgemaie
Verkabelung oder Prifung, unsachgemaie Lagerung.

Austausch und Reparaturen verlingern nicht die Daver der Gewahrleistung. Als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt ausschlieBlich das Datum
des urspriinglichen Empfangs-/ Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie Ihr SPA

O Palm Springs

AN: Bestway® Service Department Datum des Kaufbelegs:

DATUM Kundencodenummer

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise fir Ihr Land entsprechend der Informationen auf der Rickseite der Produktverpackung oder
auf unserer Website: www . bestway-service.com

Bitte geben Sie [hre vollstandige Anschrift an. Hinweis: Unvollstédndige Adressdaten filhren zu Versandverzdgerungen.

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten flr unberechligte Ricklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

MName: Adresse:

Paostleitzahl: Handler:

Land: Stadt:

Mobil: Telefon:

Fax: E-mail:

SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:

SPA-PUMPE Artikelcode:

Artkalcode Sanannumimer

Sariannumimer

Loy-I-Spa

1 e
MODEL NO.[# XXX XX @ o

Samtliche Zeichnungen dienen lediglich Nustrationszwecken. Nicht mafstabsgetreu.
Praoblembeschreibung

O Spa-Leckagen O Wasserfiterungssystem funktioniert nicht O Heizsystem funktioniert nicht

O Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu lésenden Fehler an O Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht

O Pumperieckagen O Adapterleckagen Q Fehlende Teile — Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des
fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonstiges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behdlt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fir defekle Teile oder die Zusendung
des Artikels flr weitere Prifungen anzufordern.

Um Ihnen bestmadgliche Hilfestellung bieten zu kdnnen, bitten wir Sie um vollsténdige Angaben.
FUR FAQ, HANDBUCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE

WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANMEL BEI YOUTUBE ERHALTLICH: hitp:(youtubs. com user B stwayService.

@
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TURVALLISUUSOHJEET
VAROITUS

Taman sahkolaitteen asennuksen ja kayton yhteydessa tulee aina suorittaa turvallisuuteen
- liittyvat perusvarotoimet, mukaan lukien seuraavat:
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA KAIKKIA OHJEITA.

VAROITUS:

+ Spa-allas tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta
ei ylita 30 mA.

* Pumppu on testattava ennen jokaista kayttoa. Testataksesi noudata taman kayttdohjeen
kohdassa "Pumpun testaus™ annettuja ohjeita.

+ Jos verkkojohto on vaurioitunut, valmistajan, huoltokumppanin tai muun vastaavan patevan
henkildn on vaihdettava se vaaran valttamiseksi.

+ Sahkoiskun vaaran valttamiseksi ala kayta jatkojohtoa kytkeaksesi yksikon sahkdnsyottéon;
kayta oikein sijoitettua pistorasiaa.

» Mitaan laitteen osaa ei saa sijoittaa altaan ylapuolelle kayton aikana.

» Osat, joissa kulkee sahkdvirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on turvallinen erittdin alhainen
alle 12 V: n jannite, on pidettava altaassa olevan henkilon ulottumattomissa. Osat, joihin
kuuluu sahkdosia, lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten,
ettd ne eivat voi pudota altaaseen.

» Pumpun pistokkeen on oltava yli 3,5 m:n paassa altaasta.

* Pistokkeen on oltava helppopaasyisessa paikassa myos altaan asentamisen jalkeen.

* SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI ALA KAYTA ALLASTA SATEELLA.

= Al kayta altaassa ollessa piilolinsseja.

+ Ala kayta allasta kemiallisen huollon aikana.

* Rakennuksen seindssa oleva virtaldhde on pidettava yli 4 m:n etaisyydella altaasta ja
vahintaan 1,2 m:n korkeudella.

= Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

* Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta, jos kadet ovat marat.

* Irrota laite virtalahteesta aina:

- sateella
- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetaan vartioimatta lomakausien ajaksi.

» Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka ymmartaa sahkdiskun
vaarat.

* Kun eldlahsta ei kayteta pitkaan aikaan, esimerkiksi talvella, se tulisi purkaa osiin ja varastoida
sisatiloihin.

« Varoitus: Lue ohjeet ennen laitteen kayttoa ja joka kerta, kun asennat tai asennat uudelleen
laitteen.

* Pida ohjeet tallessa. Jos ohjeet puuttuvat, ota yhteys valmistajaan tai lataa kopio osoitteesta
www. bestway-service.com.

« Varoitus: Sahkoturvallisuuden vuoksi laitteeseen sisaltyy vikavirtasuojakytkin. Jos

@
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suurempi kuin 10 mA:n vuotovirta havaitaan, laite katkaisee virranyo6ton. Tallaisessa
tapauksessa irrota pistoke ja lopeta altaan kaytto valittomasti. Ala nollaa tuotetta itse.
Ota yhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja korjaamiseksi.

« VAROITUS - Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttéon: lapset ja fyysisista,
henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot.
Kyseiset henkildt voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
tuotteen turvalliseen kayttoon henkilolta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia
tulee valvoa sen varmistamiseksi, etta he eivat leiki talla laitteella. (EU:n ulkopuoliset
markkinat)

« Tata laitetta voivat kdyttaa yli 8-vuotiaat lapset ja henkilét, joilla on fyysisia, henkisia tai
aistirajoitteita tai jotka ovat kokemattomia tai tietotasoltaan rajoittuneita, jos he ovat saaneet
opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttdon ja ymmartavat siinen sisaltyvat riskit.
Tuotteella ei saa leikkia. Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa.
(EU:ta varten)

* Vesi houkuttaa lapsia; kiinnita altaan suoja jokaisen kayton jalkeen.

« Ala hautaa johtoa. Sijoita johto siten, ettd ruohon- tai pensasleikkureista ja muista laitteista
johtuvien vahinkojen riski on mahdollisimman pieni.

+ Tapaturmaisen hukkumisen vaara. On noudatettava aarimmaista huolellisuutta lasten
luvattoman paasyn estamiseksi. Varmista onnettomuuksien valttdmiseksi, etteivat lapset
paase kayttamaan allasta ilman aikuisen jatkuvaa valvontaa.

* LOUKKAANTUMISVAARA. Ala koskaan kayta allasta, jos tulo-/lahtéputket ovat rikkinaisia tai
jos ne puuttuvat. Ala koskaan yrita vaihtaa tulo-/Iahtdputkia. Ota aina yhteys paikalliseen
huoltopalveluun.

+ SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintdan 2 m:n paahan kaikista metallipinnoista.

+ SAHKOISKUN VAARA. Ali koskaan kayta mitdan sahkélaitetta ollessasi altaassa tai kehosi
ollessa marka. Ala koskaan sijoita mitaan sahkdlaitetta, kuten lamppu, puhelin, radio tai
televisio, 2 m:n sateelle altaasta.

» Raskauden aikana kylpeminen kuumassa vedessa voi aiheuttaa vahinkoa sikidlle. Rajoita
kayttd 10 minuuttiin kerrallaan.

« LOUKKAANTUMISVAARAN VALTTAMISEKSI:

A. Altaan vesi ei koskaan saisi ylittda 40°C (104°F). Veden lampédtila valilla 38°C (100°F) ja
40°C (104°F) katsotaan turvalliseksi terveelle aikuiselle. Alhaisempaa veden lampétilaa
suositellaan pienille lapsille ja silloin kun altaan kaytto ylittaa 10 minuuttia.

B. Koska liian korkea veden lampdtila voi aiheuttaa sikiévaurioita raskauden alkukuukausina,
raskaana tai mahdollisesti raskaana olevien naisten on rajoitettava altaan veden lampdtila
38°C:seen (100°F).

C. Ennen altaaseen menoa kayttdjan on mitattava veden lampétila tarkalla lampdmittarilla,
koska veden lampétilan saatdlaitteen poikkeama vaihtelee.

D. Alkoholin, huumeiden tai Iaakkeiden kayttd ennen altaan kayttda tai altaan kaytén aikana voi
johtaa tajuttomuuteen ja hukkumisvaaraan.

E. Henkildiden, jotka ovat likalihavia, karsivat sydansairaudesta, matalasta tai korkeasta
verenpaineesta, verenkiertohairioista tai diabeteksesta, tulisi kaantya laakarin puoleen
ennen altaan kayttoa.

F. Laakkeita kayttavien henkildiden tulisi kaantya laakarin puoleen ennen altaan kayttoa, koska
jotkut Iadkkeet voivat aiheuttaa uneliaisuutta kun taas toiset ladkkeet saattavat vaikuttaa
sydamen sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

* LOUKKAANTUMISVAARAN VALTTAMISEKSI: Al koskaan kaada vetta, jonka lampétila on

korkeampi kuin 40°C (104°F), suoraan altaaseen.

= Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kayttd voi lisata suuresti hengenvaarallisen hypertermian
riskia. Hypertermia ilmenee, kun kehon sisainen lampétila saavuttaa tason, joka on useita
asteita normaalin ruumiinlammaon 37°C (98,6°F) ylapuolella. Hypertermian oireisiin kuuluu
kehon sisaisen lampdtilan nousu, huimaus, horros, uneliaisuus ja pyortyminen. Hypertermian
vaikutuksiin kuuluvat kykenemattomyys havaita [ampd, kykenemattdmyys tunnistaa tarve
nousta altaasta; tietdAmattomyys uhkaavasta vaarasta; sikidvauriot raskaana olevilla naisilla,
fyysinen kyvyttdmyys poistua altaasta ja tajuttomuus, joka johtaa hukkumisvaaraan.

« Sahkdasennusten tulee noudattaa kansallisia sdanndksia. Jos sinulla on kysyttavaa
sahkoasennuksista, ota yhteytta patevaan sahkoasentajaan.

@
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OTA YHTEYTTA LAAKARIISI SUOSITUSTEN VARALTA.
VAROITUS:

= Allasta ei tulisi pystyttaa tai jattaa alle 4°C:n (40°F) lamp dtilaan.

- Ala kiyta allasta yksin.

+ Tarttuvia tauteja sairastavien henkildiden ei tulisi kayttaa allasta.

= Al kayta allasta heti rasittavan harjoittelun jalkeen.

* Mene altaaseen ja poistu altaasta aina hitaasti ja varovasti. Marat pinnat ovat liukkaita.

» Pumpun vaurioitumisen valttdmiseksi allasta ei saa koskaan kayttaa, ellei sita ole taytetty
vedella.

« Poistu altaasta valittdmasti, jos tunnet epamukavuutta tai uneliaisuutta.

+ Ala koskaan lisaa vetta kemikaaleihin. Lisda kemikaalit aina veteen valttaaksesi voimakkaat
hoyryt tai rajut reaktiot, jotka voivat johtaa vaaralliseen kemialliseen suihkuun.

+ Katso kohdasta "HUOLTO" puhdistukseen, veden yllapitoon ja havittamiseen liittyvat tiedot.

» Katso asennukseen liittyvat tiedot kayttdoppaan seuraavasta kappaleesta.

HUOMAA:

+ Tarkista laite ennen kayttoa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkella rikkinaisista tai puuttuvista
osista tassa kasikirjassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta laitteen osat
ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

+ Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

VAROITUS SAHKOISEEN ILMAPUMPPUUN:

1. Irrota laite sahkdnsyotdsta ennen huoltoa.

2. Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu vastaava pateva henkilo voi
vaihtaa vahingoittuneen verkkojohdon.

3. Taytté- ja tyhjennysportit tulee pitaa puhtaana jatteista kayton aikana.

4. Tuote on sailytettava kuivassa paikassa.

5. Moottoria ei saa pitaa kaynnissa kerralla enempaa kuin 20 minuuttia.

VAROITUS: SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI TUOTTEESEEN EI SAA JOUTUA VETTA TAI SE
El SAA ALTISTUA SATEELLE. o
AINOASTAAN KOTITALOUSKAYTTOON.

@
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TARKEAA!

40°C:n (104°F ) saavuttamiseksi vaadittu lammitysaika perustuu veden Iahtélampétilaan ja
ymparistdon lampdtilaan. Alla olevat tiedot ovat puhtaasti viitteellisia. Voit tarkistaa veden
vallitsevan lampaotilan kayttamalla suodatinjarjestelmaa vahintaan minuutin ajan.

Ympariston Veden Asetettu Lammityksen
lampotila lampotila lampotila kesto
102C(509F) 102C(509F) 40°C(104°F) 18,5h
152C(599F) 159C(599F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Muista peittdd SPA-allas sen omalla suojuksella, kun aloitat veden lammittamisen.
Peittamattdman SPA-altaan vesi lampiaa kauemmin kuin peitetyn.

Ala kayta SPA-allasta, jos ymparistén |ampdtila on alle 4°C (39°F ).

SAILYTA NAMA OHJEET

@4
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LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO:n TEKNISET TIEDOT (#54138)

Kapasiteetti: 46 Aikuista Hierova 800W Suihkupumppu:  1200W
turbo-puhallin:

Vesikapasiteetti: 795 litraa (210 gallonaa)| Lampoelementti: 2000 W 20°C:ssa | Todellinen 1325 L/h (350 galh)

veden virtaus:

Koko iimalla 1.80m x 1.80m x 71cm | Pumppu: 50 Wmn Nimellisteho: 220-240 V AC,

taytettyna: (71" x 71" x 28") kiertosuodatinpumppu 2060 W 20°C:ssa

Paino tytettyna: 953 kg (2101 Lb) Lampédtilak apasitestti: 40°C (104%F) Kayttopaine: 1.2 PSI (0,08 baaria)

Lampdtason Nl Suihkusuuttimet: 8 kpl Suolavesijrestelma: 20W

lisays: 1.6-22C/h (3-4%F/h) ool d s P i s

HUOMAA: YIi3 oleva lampdtason lisays viittaa laboratoriotestiin, jossa ympariston lampétila oli
vahintaan 25°C (77°F).

006 007 onos
014 015 016
Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54138TASS18 Altaan vuori 1
002 FE414ASS16 Kiinnityssolki 8
003 P5511GASS Leatheroid-sugjus 1
004 54138GASS16 Puhallettava suojus 1
005 58371(H)S16 Lampématto 1
006 P5930 Tayttdletku 1
007 PB8653 Suodatinsarja 1
008 58323(VI) Sucdatinpatruuna 1
009 58210SA10 Kemikaalikeluke 1
010 PB575 Tulppa (sucdattimen poistoputkeen) 1
011 P&H565 Letkun sovitin 1
012 FeH189 Jakoavain (iimaventtilia varten) 1
013 P6611 Sovittimen suojus A 1
014 P51199 Painemittari 1
015 P&HS7 1 Tayttoventtiil 1
016 P§1385 Jakoavain (klorinaattorijarjestelm&a varten) 1
017 PE1290 Tulppa (vesisuihkun tulcaukkoa varten) 1
018 P4H125A5516 SPA-pumppu 1
019 P§1334 Korkki 1
020 P51386 Elektrolyyttikennon mutteri 1
021 P&1388 Elektrolyyttikennon O-rengas 1
022 PE1387 Elekirolyyttike nno 1
9
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LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET:n TEKNISET TIEDOT (#54144)

Kapasiteetti: 4-6 Aikuista Suihkupumppu:  1200W
Vesikapasiteetti: 795 litraa (210 gallonaa)| LaAmpbdelementti: 2000 W 20°Cssa | Todellinen 1325 L/h (350 gal/h)
veden virtaus:
Koko ilmalla 1.96m x 71cm Pumppu: 50 Wmn Nimellisteho: 220-240 V AC,
taytettyna: (77" x 28"} kertosuodatinpumppu 2060 W 20C:ssa
Paino taytettyn& 1065 kg (2348 Lb) Lampdtilakapasiteetti: 40°C (104°F) Kayttopaine: 1.2 PS1{0,08 baaria)
Lampétason MNain ; e Suolavesijarjestelma: 20W
lisays: 1.5-22C/h (3-4%F/h) Sulkusuuttimet: 8 kpl AC-Imapumppu: 110W

HUOMAA: Ylla esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympariston lampétila
oli vahintaan 25°C (77°F).

Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54144 TASS16 Altaan vuori 1
002 F6414 Kiinnityssolki 6
003 P5532GASS16 Leatheroid-suojus 1
004 54144GASS16 Puhallettava suojus 1
005 58321(H)S16 Lampématto 1
006 P6653 Suodatinsarja 1
007 58323(VI) Suodatinpatruuna 1
008 582105A10 Kemikaalikelluke 1
009 PE575 Tulppa 1
010 PEH565 Letkun sovitin 1
011 FeH189 Jakoavain (ilmaventtiiid varten) 1
012 P6E611 Sovittimen suojus A 1
013 P61199 Painemittari 1
014 PEHY71 Tayttoventtiili 1
015 F61385 Jakoavain (klorinaattonjarjestelmaa varten|) 1
016 P61290 Tulppa (vesisuihkun tuloaukkoa varten) 1
017 F61330 AC-iimapumpun letikun sovitin 1
018 P61329 AC-iimapumppu 1
019 P61327 Tayloletku 1
020 P61326 Kasipumppu 1
021 P4H125AS516 SPA-pumppu 1
022 P61334 Korkki 1
023 P61386 Elektrolyyttikennon mutteri 1
024 FH1388 Elekrmlwtﬁkennnn O-rengas 1
025 P61387 Elektrolyyttikenno 1

i)
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Pumpun testaus
PRCD-testi

r N
HUOMAA: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa ' mees
todellista tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

1. Liita pistoke.

2. Paina "RESET"-painiketta, ilmaisimen valo muuttuu vihreaksi.
3. Paina "TEST"-painiketta, ilmaisimen valo sammuu.

4. Paina "RESET" -painiketta, ilmaisimen valo muuttuu vihreaksi.
5. Paina "On/Off"-painiketta 2 sekunnin ajan, pumppu on toimintavalmis.
VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava ennen jokaista kayttoa sahkdiskun vaaran
valttamiseksi.

VAROITUS: Ennen pistokkeen tydntamista pistorasiaan varmista, etta pistorasian
virta soveltuu pumpulle.

LVAFIOITUS: Ala kayta pumppua, jos tama testi epaonnistuu, ja ota yhteys huoltopalveluun.

ASENNUS

VAROITUS: Valitun sijainnin pitaa pystya tukemaan odotettua kuormaa.

VAROITUS: Ylivuotavaa vetta varten on jarjestettava riittava poistojarjestelma seka sisa- etta
ulkoasennuksissa.

HUOMAA: Ainocastaan Hydro-Jet Pro SPA: ssa on Lay-Z-Massage System -painike. limaletkun
ja pumpun liittymakohdasta vuotaa ilmaa ilmalla tayttamisen aikana. Tama on normaalia ja
estaa ylitayttymisen aiheuttamat vauriot.

HUOMAA: Ala kayta kompressoria altaan tayttamiseen.

HUOMAA: Tayttdaika on viitteellinen.

HUOMAA: Painemittari on ainoastaan tayttGtarkoitukseen, ja sen nayttdma arvo on vain
viitteellinen. Sita ei saa kayttaa tarkkuusinstrumenttina.
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HAWAII HYDROJET PRO:N ASENNUS (#54138)

3 sekuntia lukituksen poistoon.

Paina 2
sekunnin ajan.
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PALM SPRINGS HYDROJET:N ASENNUS (#54144)

Esitayta ilmalla
7 minuutin ajan.

4= Huomaa: Moottoria ei
SN saa pitdd kaynnissa

kerralla enempéaa kuin
20 minuuttia.
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3. Sulhkusuuttimen st 4. Klorinaattorijirjestelmén ohjeet (®)

HUOMAA: Kayttagksesi klorinaattorijarjestelmaa
lisd4 suolaa veteen ja seuraa seuraavia vaiheita.

(1). Kaynnista Hydrojet-jarjestelma kaynnistaaksesi

Ry veden kierratyksen.
TR (2). Pida klorinaattorijarjestelma pois paalta.
,ﬂ;mil_ﬁ_!} (3). Lisaa 2 kg / 4,4 paunaa suolaa altaaseen
e asteittain. Kayta vain natriumkloridisuolaa (NaCl),

joka on vahintaan 99,9 %:sen puhdasta, tai
veden késittelyyn tarkoitettuja suolapelletteja
(haihtuneen suolan puristettua muotoa — sen
liukeneminen kestaa kauemmin).

(4). Kun kaikki suola on liuennut, kaynnista
klorinaattorijarjestelma ja aseta toiminta-aika
(katso klorinaattorijarjestelma-painikkeen ohjeet).

HUOMAA: Kiinnita altaan suojus klorinaattoriprosessin

ajaksi.

Lisaa suolaa, jos suolataso on
Nish alfokier

Jos suolaa ei ole lisatty tarpeeksi, paneeli nayttaa

"E11"- virhekoodin.

(1). Irrota altaan pistoke ja laita se sitten takaisin.

(2). Kaynnist& Hydrojet-jarjestelma.

(3). Lisaa asteittain ja liuota 0,5 kg / 1,1 paunaa suolaa.

(4). Kaynnista klorinaattorijarjestelma.

(5). Jos "E11"-koodi ei poistu, noudata seuraavia
vaiheita kunnes virhekoodi poistuu.

5. Lammityksen nollaus

Fuista nollala pumgpu, kun k&yé
Lay-Z-Spa-allasta ensimmaisen keran lai jos
el ole kayNanyt sild pikdan aikaan. Pumppu
nollataan painamalls RESET-painiketiz
pienclid ja ohuells esingells.

sl

Poista suolaa, jos suolataso on
RESET-PAINIKE s 1
TARKEITA KAYTTOOHJEITA liian korke e 2 pmee
Jos 1ampdtila halintapaneelissa (iai veden Amodtia) Jos suolaa on lisatty likaa, paneeli nayttaa
el ole muuttunut 4-5 tuntia lammitysjarjestelman n n_y g §
kaynnistyksen jalkeen kiytd ohutta esinettd E10 wrhekoodln.r
inaaksesi RESET-PAINIKETTAja k&ynnista (1). Irrota altaan pistoke.
ﬁmg?ﬁﬂf;ﬂ:%‘;ﬂme B (2). Tyhjenna ja tayta uudelleen noin 20 %
; i e el vedesta.
ukolampdtia on vl 40°C tai jos Lay-Z-Spa on suorassa . o i o .
auringonvalossa, Jos rin on, odota vileEmpéd ajarkontas (3). Kaynnisté klorinaattorijarjestelma.
L | LI 1 " " ' i H 5
Kaynnistizkeesi Bmmiysjbjesieman uugebsen, TAma (4). Jos "E10"- koodi el poistu, noudata seuraavia
toiminta on toistettava joka kera, kun pumppu on yI3 vaiheita kunnes virhekoodi poistuu.

olevissa olosuhleissa.
\.. A
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Lukitus/ukituksen poisto - painike
Pumpussa an 5 minuutin automaattinen
E,”B lukitustaiminta. Vait lukita pumpun tai avata
pumpun lukituksen asettamalla sormen tAman
psinikkeen péélle 3 sekunniksi.

L
. Lay Z-Massage ]arjeslel mapainike (Hyso-Jet Pro)
Tata painiketta painamalla voit aktivoida
hierontajarfestelman. Toiminle padltyy automaattisesti 30
minuutin kulsttua. Lay-Z-hierontajdrigstelma -painikkeen ylapuolella
oleva valo palaa punaisena, kun hierontatoiminto on akivoitu.

| TARKEAA: Aia kayta Lay-z-ierontajaresteimas,
kun altaan suojus on Kinnitettynd. limaa voi

| kertya altaan sis3an, ja ilma voi aiheuttaa
peruuttamatonta vahinkoa suojukselle tal
aheuttaa ruuminvammaoja.

HydroJet-jarjestelmapainike
Painike kiynnistdd suodatinpumpun ja sammutlaa sen.
@ Toiminto en aktivoitu, kun Hydredet-jdrjestelmapainikkeen
ylapuolella cleva valo palaa punaisena.
Huomaa: Jarjestelma sammuu automaattisesti 1 tunnin kuluttua.
Huomaa: Al kiyta Hydrodet-jérjestelmaa kuivana.

Lampb-painike
Tallg painikkeella voit aktivoida lammitysjdrjestelman.
@ Kun painikkeen yl&puolella ceva valo palaa

punaisena, Emmitysjdrjesteima on aktivoitu. Kun
valo on vihred, vesi on maaritetyn lampdista ja
lammitysjarjestelmd on lepatilassa.
HUOMAA: Lammity sjarjestelman aktivointi kaynnistaa
suodatusjdrjestelman automaattisesti.
HUOMAA: Suodatusjarjestelma jatkaa toimintaansa, kun
lammitysjarjestelmd sammutetaan.
HUOMAA: Lay-Z-hierontajrjestelma sammuu automaattisesti
lammittimen kaynnistyessd.

Vedensuodatus-painike

Taoiminto on aktivaitu, kun Vedensuodatus-painikkeen
yldpuolella oleva valo palaa punaisena.
HUOMAA: Sisainrakennettu kovan veden kisitlelyjérjestelma toimi
autamaattisesti.

@ Painike kdynnistds suadatinpumpun ja sammuttaa sen)

Klorinaattorijarjestelméa-painike
Kayta 1ata painiketla korinaatiorijaqestelman
@haynn istdmisen ja toiminta-ajan asettamiseen. Voit
asettaa toiminta-ajan keston 3 — 5 — 8 tuntiin painamalla
klorin aattorijarjestelma-painiketta. Toiminta-ajan keston
asettamisen jalkeen klorinaattonjarjestelma alkaa toimia
automaattisesti
HUOMAA: Ali paina mitdan paneelin painikkeita ja kinnité altaan
suojus Klarinointiprosessin ajaksi. Voit s34143 taiminta-ajan keston
uudelleen painamalla klarinaattorijirjestelma-painiketta.
HUOMAA: Testaa vesi sdanndllisesti ja varmista, ettd vapaa
klooritaso an 24 ppm.

@ OHJEET Energiansaasto-ajastinpainike
Tama on hiljattain lisatty toiminto, joka on suunniteltu valtamaan
energian tuhlaus asettamalla altaan lammitysjakson aika ja kesto.
Nain voit nauttia altaastasi silloin kun haluat tarvitsematia jatiaa
lammitinta paalle jatkuvasti.

VAIHE 1: Aseta lammityksen kesto

1. Paina T -painiketta @& LED alkaa vilkkua.

2. Paina & tai ) -painiketla saslasksesi lammityksen kestogjan
(1—48 tuntia).

3. Paina < painiketta uudellsen vahvistaaksesi lammgh.sen kestoajan.

VAIHE 2: Aseta tuntimaird TASTA HETKESTA kun lammitin Kﬁynnlsiw

1. LAmmityksen keston asettamisen jalkeen E)LED akaa vikkua.

2. rauga aiQ -painiketta asettaaksesi wnnit kdynnistykseen saakka

1-24 lunha]

3. Paina & -painiketta uudelleen tai ole koskematta mihink&3n 10 sekunnin
ajan vahvistaaksesi asetuksen. ELED palaa jathuvasti, ja lahtdlaskenta
lammittimen k3ynnistykseen alkaa.

Ajastimen asetuksen muuttaminen: Paina  -painiketta ja muuta aselusta

painikkeilla @ ja Q.

Asetuksen peruminen: Paina £ -painiketta 2 sekunnin ajan.

HUOMAA: Naytissd vilkkuu asetuksen jalkeen vuorotellen
tamanhetkinen 13mpdtila ja kellonaika.

HUOMAA: Ajastimen s&8t4 (aikam&ard, jonka lAmmitin on PAALLA)
voidaan asettaa 048 tuntiin; varaussjan s3414 (tuntimadra TASTA
HETKESTA siihen kun |&mmitin kdynnistyy) voidaan asettaa 0-24
tuntiin. Jos gjastimen asetusaika on O tuntia, ajastustoimintoa el ole
maaritetty

Huomaa, ettd gastmta kaytetaln kerran kiytibkertaa

kohden — kiyttaja asettaa lammitysjakson keston ja tuntimadrin tasta
hetkestd Iémmutysjsksnn alkamiseen. Ajastin El toista, kunnes se an
asetettu uudelleen.

Celsius/Fahrenheit-naytto

Lampatila voidaan nay1tad kayttamala yksikkina Calsiusta tai
Fahranheitia.

Lampétilan saatdpainikkeet

L&mpdtilan is&&mis- tai vahentdmispainikkeiden painaminen
saa LED-valon vilkkumaan. Voit s&8&143 1&mpdtilan
haluamaksesi, kun valo vilkkuu. Painikkeiden pitdminen
painettuna muuttaa 1&mpitila-asetuksia nopeasti. Uusi
° lampdtila-asetus ndkyy LED-naytdssd 3 sekunnin ajan uuden
asetuksen varmistamiseksi.
HUOMAA: Oletuslampdtila on 35°C.
HUOMAA: Lampdtilan sdatéval on 20—-40°C.

Energiansaéastdajastimen LED

@@ Energlamééstﬁn ajastintoimintoa asetetaan, kun valo
wilkkuu.
Kun valo palaa tasaisesti, toiminto on asetettu.

Virtapainike
Paina a1 painketta 2 sekunnin ajan sktivaidaksesi ohjauspaneelin

painkkeet ja valo muuttuy vinredksi, Paina 1213 painiketta 2
sehunnin gjan sammutiaaksesi kakki aktivoidut taiminnat.

LED-naytt6
a & 8 Kun LED-naytthon on kytketty virta, se ndyttas
72 tunnin toiminnan jakeen pumppu sirlyy lepotilaan ja
ndyttddn tulee ndkyvin sana "END” ja sen hetkinen
lammitys- ja suodatustoiminnot ovat pois kaytdsta. Voit aktivoida pumpun
uudelleen painamalla lukitus-lukituksen poisto -painiketta 3 sekunnin

automaattisesti veden nykyisen Empdtilan.
veden Bmpdtila. Kun pumppu on lepotilassa,
ajan.
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HUOMAA: Veden lammitysnopeus vai muuttua jos:
- Ulkolampétila on alle 15°C.
- Suojus ei ole paikallaan, kun lAmmitystaiminto aklivoidaan.
HUOMAA: Voit tarkistaa veden vallitsevan lampdtilan kayttamalla suodatinjarjestelmad vahintd&n minuutin ajan. Ulkoisella lmpdmittarilla
tehtyjen mittausten tulokset voivat vaihdella SPA-n&ytan tuloksista johtuen mittalaitteiden eri sjainneista.

Halytykset

Ongelmat

Syyt

Ratkaisut

Veden virtausanturit
foimivat painamatta
suodatin- tai

l&mmityspainiketta.

1. Veden vitausantureiden liput

eivat palanneet oikeaan
asentoon.

2. Veden virtausanturit ovat rikki.

1. Kytke pumppu irti, iske pumpun sivua tiukasti (mutta ei
rajusti), ja kytke pumppu takaisin.

2. Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseksi.

Ebc

Kéynnistyksen
jalkeen tai
suodatuksen ja'tai
lEmmityksen alkana
veden virtausanturit
eivat havaitse
virtausta.

1. Olet unchtanut poistaa 2
sulkutulppaa altaan sisalta.

2. Suodatinpatruunat ovat
likaisia.

3. Aktivoi suodatin- tai
lammitysjarjestelma ja aseta
katesi poistoputken eteen
altaan sisalla varmistaaksesi,
tunnetko veden virtaavan ulos.

a. Jos vesi ei virtaa, vesipumppu
on rikki.

b. Vesi virtaa, mutta naytolle
tulee hélytys £2 . veden
virtausanturit ovat rikki.

1. Irrota kaksi tulppaa ennen lammitysjarjestelméan
kéynnistamista. Katso kéyttdoppaan kappale
Aszennus.

2. Paista suodatinsarja altaan sisélté, ja paina
suodatin- tai lammityspainiketta. Jos halytysté ei tule,
puhdista tai vaihda suodatinpatruunat ja asenna
suodatinsetti ataan sisapuolelle.

3. Ota yhteyltd Bestwayn asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseksi.

M
o
wy

Pumpun lampdmittari
kertoo, ettd veden
lEmpdtila on alle 4°C.

1. Veden lampédtila on alle 4 *C.
2. Jos veden lampétila on yli 7 °C,
pumpun lampdmittari on rikki.

1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden
l&mpédtila on alle 42C. Irrota pumpun pistoke ja
kaynnista pumppu uudelleen vasta, kun veden
lampdtila on B°C.

2. Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseksi.

Y
cy
.

Pumpun lAmpdmittari
kertoo, ettd veden
lampdtila on yli 50°C.

1. Veden lAmpétila on yli 50°C.

2. Jos veden lampétila on alle
45°C, pumpun lAmpdmittari on
rikeki.

1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden Empdtia
on yli 40°C. Irrota pumpun pistoke ja kdynnistd pumppu
uudelleen vasta, kun veden lmpétila on 38°C tai
alenlgﬂi. gy B

TARKEAA: Ennen kuin kaynnistat pumpun

uudelleen, paina sen reset-painiketta.

2. Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi.

)
i |
LA

Pumpun lampdmittarin

1. Pumpun lampomittarin liittimet

litdnndissé on eivit loimi oikein. Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun

ongelmia. 2. Pumpun lampdmittari on rikki. | lis@ohjeiden saamiseksi.

Manuaslisesti 1. Irrota pumppu ja paina pumpun nollauspainiketta.
nollaiussa Manuaalisesti nollattu Kylke sillen pumppu lakaisin. -

lamménkatkaisussa | Amménkatkaisu on lauennut. 2. Mlﬁ{ah hal_llyly"s vield jatkuu, tarkasta RESET-painikkeen

on ongelma. ohjeet kayttdoppaasta.

3. Otayhteytta Bestwayn asiakaspalveluun lisiohjeiden
saamiseksi.

R)
cy
(¥n)

104°C sulakevika.

Sulake on irratettu.

Ota yhteyttd Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi.

M
€3

Korkea
suolapitoisuus -halytys.

On lisatty liian paljon suolaa tai
lian paljon vettd on haihtunut.

1. Seuraa toiminta-osion ohjeita suolan poistamiseksi.
2. Ota yhteyttd Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi.

m

Alhainen
suolapitoisuus -halytys.

Ei rittavAsti suolaa puhdistukseen.

1. Seuraa toiminta-osion ohjeita suolan lis&miseksi veteen.
2. Ota yhteytiad Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi.

)
A

Vesivugoto pumpun
sisalla.

Jarjestelma on havainnut pumpun
siséisia vesivuotoja.

Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi.

G
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HUOLTO

VAROITUS: VARMISTA, ETTA PUMPUN PISTOKE ON IRROTETTU SEINASTA ENNEN ALTAAN HUOLTOA.
Suodatinpatruunan huolto
HUOMAA: Varmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla suodatinpatruunat joka p&iva —alla olevien ohjeiden mukaisesti.

Suodatinsarja Suodatinpatruuna

HUOMAA: Suosittelemme suodatinpatruunociden vaihtoa vilkoittain. Jos suodatinpatruunat ovat likaisia ja haalistuneita, ne olisi vaihdettava.

Vedenlaadun ylldpito
Altaan veden pitdmiseksi puhtaana veden kemiallinen tasapaino on tarkeda. Pelkka suodatinpatruunan puhdistus e ritd tahan tarkoitukseen.
Katso jompikumpi seuraavista suosituksista:

&

. Kayta laitteen sisistd kloorausjariestelmaa sdanndllisesti. Suolainen vesi johdetaan kloorausjarestelman elektrolyysikennoan kloorn valmistamiseksi, joka
livotetaan valitdmasti veteen. Kloori alkaa valittdmasti tuhota bakleereja ja levaa ja hapettaa muula eloperdistd ainesta.
Suosittelemme, elld ensimmaiselld kaylidkerralla asetat kaytidajan 8 tuntin makealla vedelld ja kaytat testiliuskaa varmistaaksesi, elld vapaa Kloori on valilla
2-4 ppm. Lisia kayttbaikaa jos veden lampdtila on korkea tai jos allas on ilman suojusta, kiyld kKloorausjarjestelmad 24 tunnin valein, jos allas on kaylossa:
kayttdaika rippuu testituloksista ja siitd, kuinka usein kaytat allasta.
HUOMAA: Testaa vapaa klooripitoisuus kahdesti pAivassa, kun kiytat kloorausjaqestelmas ensimmaista kertaa. Kun kloorpiloisuus vakautuu, testaa kerran
vilkossa varmistaaksesi, eltd vapaa kloori on valilla 2—4 ppm.
HUOMAA: Al3 kayla allasta, jos vapaa Klooripitoisuus on korkeampi kuin 4 ppm,

2. Kayta veden klooripitoisuuden yllapitdmise ksi allaskemikaaleja tai bromitabletteja (312 kayla rakeita) kemikaalikellukkeen kera,

Kemikaalitablettien kaytid:
{Wiite rrikdoringitu iscayanuurihappo 3-6 g)

-

Kemikaalinesteen kaytta:
|Kalse ostamies kemikaalinesteiden kiyioneel)

Vesi on vaihdettava noin 3 paivan valein tai harvemmin, kun kaytetd8n asianmukaista kemiallista yllapitoa. Veden laatuun vaikuttavat
kayttdtiheys, allasta kayttivat henkildt ja yleinen ylldpito.

HUOMAA: Suocsittelemme k&ymaan suihkussa ennen Lay-Z-Spamn kiyttdd. Kosmetiikkatuotteet, voiteet ja muut ja&mat ihalla voivat nopeasti
alentaa veden laatua.

HUOMAA.: Poista kemikaalikelluke uima-altaasta, kun allas on kiytdssa.
TARKEAA: Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla (el sisélly toimitukseen), sen jélkeen kun kemikaaleja on lisatty veteen ja ennen
kuin allasta k&ytetdan. Suosittelemme seuraavia arvoja.

pH Kokonaisemaksisyys Vapaa Kloori
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

HUOMAA: Takuu e kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia vahinkoja. Allaskemikaalit ovat periaatteessa myrkyllisia ja niitd tulisi
késitella varoen. Kemialliset kaasut ovat vakava terveysriski. Myds virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita siséltavien sailididen virheellinen
varastointi voivat olla vakavia terveysriskeja. Lisatietoja veden kemiallisen tasapainon ylldpitdmisests saat paikalliselta uima-allastuotteiden
jAlleenmyyjalta. Seuraa tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita. Takuu ei kata vahinkgja, jotka ovat aiheutuneet kemikaalien vA&rinkaytosta ja
altaan vedan vAaranlaisesta huollosta.

lmaventtiilin saato

Jos iimaa vuotaa, tarkista ensin iimaventtili. Peitd iimaventtilli kayttamalla saippuavettd tarkistaaksesi vuotaako imaa, ja jos ndin on, kayta mukana
toimitettua jakoavainta kiristadksesiiimaventtilin seuraavasti:

+ Pida ilmaventtillin takaosaa allaan sis3puoclelta loisella kidell3 ja ka3nna jakoavainta mydtapdivasn.

HUOMAA:

1. Al& Kierra lian kiredst kinni.

2. Tarkista aina imaventtili huolellisesti ennen kayttda, i
3. A& siAda imaventliilin itinta, kun allas on kéytissa, ED
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Suihkusuuttimen huolto

1. Kédanna, kunnes kuulet “klik™-danen,
ja veda suihkusuutin ulos
puhdistamista varten.

2. Aseta ja kdanna myotapaivaan sen
laittamiseksi takaisin.

Suolakloorausjarjestelman huolto

iy

b
|
L_L | [y
e _ M R
2 g ’ .

HUOMAA: Jos sakkaa on viela jaljella pesun jalkeen, aseta elektrolyysikenno astiaan, kaada

viinietikkaa astiaan liottaaksesi titaanilevya noin 4 tunnin ajan ja pese uudelleen. Toista
kasittely tarvittaessa.
Altaan tyhjennys

HUOMAA: Kuvat ovat vain viitteeksi. Ne eivat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Ne eivat

ole mittakaavassa. @
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HUOMAA: Mosta allasta vain sillain,
kun =iind on vahan vettd; takuu ei kata
kahvoille seuranneita vahinkoja.

HUOMAA: Kuivaa altaan pumppu
0_ {vain Hydro-Jlet Pro)

8 HUOMAA : Kuivaa allas
= (vain Hydro-Jet Pra)

Altaan seindmiin saattaa kertya pesuaineiden jaamia ja uimapuvuista liuenneita
Altaan puhdistaminen kiintoaineita ja kemikaaleja. Puhdista seindmét saippualla ja vedella ja huuhtele
huolellisesti.

HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

Altaan korjaaminen JNMBIT vuoraus i T
Altaan tavtettava suoius os allas on repeytynyt tai siing on reika, kiytad mukana tulevaa
Tie i A ) PVC-korjauspaikkaa ja limaa (ei sisally toimitukseen) seuraavien ohjeiden
Jos allas on repeytyryt tai siind on reika, kéytd mukana uk sisast-
toimitettua korjauspaikkaa. 1. Puhdista ja kuivaa korjattava alue.
1. Puhdista korjattava alue. 2. Leikkaa mukana toimitettu PVC-paikka sopivan kokoiseksi.
2. Ota paikka varovasti esiin. 3. Levita limaa (ei sisélly toimitukseen) leikkaamasi paikan toiselle

puolelle. Varmista, ettd liima levittyy tasaisesti joka pualelle.

4. Odota 30 sekuntia, ja asela sitten leikkaamasi paikka limoineen
rikkindiseen kohtaan.

. Tasoita kaikki imakuplat, joita on voinut j44d4 paikan alle, ja paina
tiukasti kahden minuutin ajan.

6. Odota 30 minuuttia ennen taytéamista.

. Tuote on jélleen kdyttdvalmis. Toista nditd vaiheita, kunnes vuoloja ei
enad ole.

E

3. Paina paikka karjattavaan kohtaan.
4. Cdota 30 minuuttia ennen tayttAmists.

o

e |
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Lay-Z-spa-altaan varastointi

Varmista ennen varastointia, etté allas ja pumppu ovat t8ysin kuivat. TAmé pident3d altaan kayttdikaad olennaisesti. Suosittelemme altaan,
pumpun ja putkien kuivaamista pumpulla. Poista suodatinsarjat ja h&vitd kytetyt suodatinpatruunat. Kiinnitd pysdytinkorkit altaan sybtté- ja
ldhtéventtileihin. Spa-allasta suositellaan sailytettdvaksi alkuperdispakkauksessaan lAmpimésss ja kuivassa paikassa.

HUOMAA: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle. Jaatyminen voi vahingoittaa allasta vakavasti.
Tuotteen takuu vol raueta, jos sitd on sdilytetty v33rin talvella.

Yiiviivatun roska-astian symbolin merkitys: S3hkélaitteita e saa havittaa lajittelemattoman kotitalousjatteen mukana. Ne on

Havittaminen vietdva 114 tarkoitusta varten oleviin erillisiin kerdyspisteisiin. Saat lisatietoja kéytettdvissasi olevista keryspisteista alueesi
jatehualtoneuvojalta tai kunnan Internet-sivuilta. Luontoon tai esimerkiksi suoraan kaatopaikoille jatetty séhkd- ja
E elektroniikkaromu vol aiheuttaa haittaa ihmisille ja terveydelle, silld se sisalt34 tiettyja haitallisia yhdisteita, joita voi vuotaa
— pohjaveteen ja joutua ravintoketjuun. Kun ostat uusia sahkdlaitteita vanhojen tilalle, laitteen myyjé on velvallinen ottamaan

vastaan vanhan séhkdlaitteesi ilmaiseksi.

VIANMAARITYS Bestway pyrkii loimittamaan markkinoiden virheettémimpia spa-altaita. Voit kaikissa
ongelmatapauksissa otlaa yhieyltd Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaasi. Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien

ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu ei toimi

- S&hkékatkos
- Testipainiketta on painettu
- Sahkopiireissa vikaa

- Tarkista virtaldhde

- Irrota pumpun pistoke ja kytke se uudelleen

- Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun
lis&ohjeiden saamiseksi

Pumppu ei lammitd kunnolla.

- Lampétila on asetettu liian
alhaiseksi

- Suodatinpatruuna on likainen

- Veden taso on virheellinen

- LAmménkatkaisu laukesi

- Lammityselementin
toimintahairié

- Aseta lAmmitysjarjestelma korkeampaan lampétilaan
{katso kappale Pumpun toiminta)

- Puhdista/vaihda suodatinpatruuna (katso lukua
Suocdatinpatruunan puhdistus tai vaihtaminen)

- Lisdd vettd merkitylle tasolle asti

- Paina pumpun Reset-painiketta, (katso kappale
Pumpun kayttd)

- Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseksi

Lay-Z-hierontajérjestelma
ei toimi

- liImapumppu ylikuumenee
- Lay-Z-Spa Massage

pysahtyy automaattisesti
- limapumppu on rikki

- Irrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes
pumppu on jadhtynyt. Kytke pistoke, ja paina
Lay-Z-Massage System -painiketta

- Kaynnista vudelleen painamalla
Lay-Z-hierontajarjestelma -painiketta.

- Ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseksi

Pumpun sovittimet eivit ole
samalla tasolla altaan
sovittimien kanssa

- Yksi PV C:n ominaisuuksista
on se, ettd se muuttaa
muotoaan, mikd on normaalia,

- Voit nostaa pumppua puulla tai muuntyyppisella
eristemateriaalilla tuodaksesi pumpun sovittimet altaan
sovitinten kanssa samalle tasolle

Altaan vuoto

- Allas on revennyt tai siihen
on tullut reika

- Kéyta mukana tullutia korjauspaikkaa

Vesi ei ole puhdasta

- RiittAmaton suodatusaika

- Suodatinpatruuna on likainen

- Vedenlaadun
ylldpitotoimenpiteet ovat
riitamattdmat

- Puhdistusjarjestelma ei toimi

- Titaanilevy on lian peitossa

- Puhdistusaika on ollut
ritamatén

- Pidenna suodatusaikaa

- Puhdista/vaihda suodatinpatruuna (katso lukua
Suodatinpatruunan puhdistus tai vaihtaminen)

- Katso kemikaalivalmistajan ohjeita

- Tarkista virtalahde tai ota yhteytta Bestwayn
asiakaspalveluun lis&ohjeiden saamiseksi

- Puhdista titaanilevy (katso kappale
Suelakloorausjarjestelman huolto)

PRCD-testi epaonnistui

Altaassa on jotakin vikaa

Ota yhteys Bestwayn asiakaspalveluun
ja palauta allas.
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasituotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaibtotakuun. Jos tucttesssa on valmistusvirhe, joka johtaa
vuotaihin, vaihdamme sen uuteen.

Tee takuuvaade tayttamalla tama lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ota yhieyttd paikalliseen
Bestwayn asiakaspalveluun, ennen kuin 13hetat mitddn asiakijoja. Saat asiakaspalvelusta taydelliset ohjeet vaadettasi varten. Bestway® ei korvaa
tuctteita, joiden katsotaan vahingoittuneen laiminlyénnin seurauksena tai joita on kaytetty omistajan kasikirjan ohjeiden vastaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvitheet, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestaan, tai jotka huomataan omistajan kasikirjan mukaisen
kayton alkana. TAmA takuu kattaa vain tuotteet joita ei ole muokattu ulkopuolisten toimesta. Tuote pit33 varastoida ja sitd pitaa kisitelld teknisten
suositusten mukaisesti

Takuu el kata vaurioita, jotka ovat alheutuneet virheellisesta kytosta, vadrinkaytosta tal laiminlyannistd mukaan lukien rajoittumatia seuraavat:
tomays, tulipalo, virheellisen jénnitteen kayttd, liiallinen lampdaltistus, virheellinen asennus, virheellinen johdotus tal testaus, virheellinen sdilytys.
Tuotteiden vaihdot ja korjaukset eivdt pidennd takuuaikaa. Takuun alkamispaivaksi tulkitaan ainoastaan alkuperdisessa kuitissa/ostolaskussa oleva
paivamadra.

Valitse ostamasi SPA

O Palm Springs

VASTAANCT TAJA: Bestway® Service Department Ostokuitin paivéys:
PAIVAMAARA Asiakaskoodin numero

FAKSI/SPOSTIPUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme ldytyvien tietojen mukaisesti: hitp:/f'www bestway-service.com

Anna téydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epétaydelliset asoitetiedot vivastytt&vat ldhetyksia.
Bestway varaa okeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan.

VAADITUT TIEDOT - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Mimi: Osoite:

Paostinumera: Jéllzenmyyja:

Maa: Kaupunki:
Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi: Sahkdposti:
SPA-PUMPUN erdnumero: SPA-altaan erdnumero:

SPA-PUMPUN yksikkikoodi:

Whs kkdkoodi Eranuman

Eranumerc

Loy-I-Spa

1 e
MODEL NO.[# XXX XX @ o

Kaikki kuvat avat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivét ole mittakaavassa.

Dnﬁlman kuvaus

{ Allas vuctaa () Veden suodatinjifestelms el toimi (O Lammitysyksikks e taimi
{7 Ohjauspaneel nayttaa virhettd, jota ei val korjata (" Lay-Z-hierontajarestelma ei taimi
O Pumppu vuataz O Savitin vuotaa Q Puuttuva osa — K&yla puuttuvan osan koodia,
joka laytyy kiyttdohjeesta.
Q Muu, miké

TARKEAA: VAIN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, EI KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytda valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytaa tuotteen l&hettamista lisdtestejd varten.
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytamme, ettd taytat kaikki tiedot.

INTE RMET-SIVUSTOS TA WWW. BESTWAY-SERVICE.COM LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA,
KAYTTOOPP MTA, VIDEOITA JA TIETOJA VARAOSISTA.
VIDECITA ON MYGS NAHTAVISSA BESTWAY- KANAVALLAMME YOUTUBESSA: htip: iyoutube comiuser Bestway Service.

ED
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
WAARSCHUWING

Bij het installeren en gebruik van deze elektrische apparatuur moeten altijd basis
veiligheidsmaatregels gevolgd worden, ondermeer de volgende:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES - LEES EN VOLG ALLE INSTRUCTIES.

WAARSCHUWING:

» De spa moet gevoed worden door een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar
(RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

* De pomp moet voor elk gebruik getest worden. Om te testen, volg de instructies in het deel
"Pomptest” van deze handleiding.

» Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn serviceverstrekker of
%elijkaardig gekwalificeerde personen worden vervangen om gevaar te vermijden.

= Om het risico op een elektrische schok te reduceren, gebruik geen verlengsnoer om het
toestel aan te sluiten en zorg voor een goed bereikbaar stopcontact.

« Geen onderdeel van het toestel mag zich tijdens het gebruik boven het bad bevinden.

» Delen met onderdelen onder stroom, uitgezonderd delen geleverd met een veilige extra lage
spanning van niet meer dan 12V, moeten ontoegankelijk zijn voor een persoon in het spa
zwembad. Delen met elektrische componenten, uitgenomen afstandsbedieningen, moeten
zich bevinden of zodanig bevestigd zijn dat ze niet in het spa zwembad kunnen vallen.

* De plug van de pomp moet meer dan 3,5m verwijderd zijn van de spa.

* Het is nodig om toegang te kunnen hebben tot de plug na de installatie van de spa.

. DMGELEKTHISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET
REGENT.

* Draag nooit contactlenzen wanneer u in uw spa bent.

* Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

+ De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van meer dan 4 m van
het zwembad bevinden en op een hoogte van minstens 1,2 m.

» Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

 Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen

» Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- op regenachtige dagen
- voor reiniging of ander onderhoud
- indien onbeheerd gelaten op vakantie

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene ouder
dan 18 jaar en die bekend is met het risico op elektrische schok;

= Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet
de spa of zwembadset gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden.

« Let op: Lees de instructies voor het gebruik van het toestel en voor de installatie of het telkens
opnieuw monteren.

+ Bewaar de instructies op een veilige plek Als de instructie ontbreekt, neem contact op met de
fabrikant of download een kopie van www.bestway-service.com.

» Waarschuwing: Veiligheidshalve is een PRCD ingebouwd in het product. Als een
stroomlek van meer dan 10m A gedetecteerd wordt, wordt de stroomtoevoer

£
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afgesneden. In zulk geval, haal de stekker uit het stopcontact en stop onmiddellijk met
het gebruik van het product. Reset het product niet zelf. U moet de plaatselijke
serviceverstrekker contacteren om het product te controleren en te repareren.

« WAARSCHUWING- Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen
kinderen) met beperkte fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan
ervaring en kennis tenzij ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het
apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in de
gaten gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere
markten dan EU)

* Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen
met beperkte fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en
kennis als ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat op een
veilige manier en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Kinderen kunnen het apparaat niet reinigen en onderhouden zonder toezicht. (Voor
EU-markt)

» Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking boven de spa na elk gebruik.

* De kabel niet in de grond leggen. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder kan
geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere apparatuur.

+ Risico op accidentele verdrinking. Men moet de ongeoorloofde toegang door kinderen
voorkomen. Om ongevallen te vermijden, zorg ervoor dat kinderen de spa niet kunnen
gebruiken tenzij ze te allen tijden onder toezicht van een volwassene zijn.

» RISICO OP LETSEL. Gebruik de spa nooit als de invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of
ontbreken. Probeer nooit om de invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw
plaatselijke dienst Naverkoop.

+ RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle metalen opperviakken.

+ RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Bedien nooit een elektrisch apparaat wanneer u in uw
spa bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals lamp,
telefoon, radio of televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa.

» Tijdens de zwangerschap kan het liggen weken in warm water schade aan de foetus
veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.

+ OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN:

A. Het water in een spa mag nooit meer dan 40°C (104°F) zijn. Een watertemperatuur tussen
38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als veilig beschouwd voor een gezonde volwassene.
Lagere watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa
langer dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Gezien buitensporige watertemperaturen veel kans met zich brengen op schade aan de
foetus tijdens de eerste maanden van een zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk
zwangere vrouwen de watertemperatuur in de spa beperken tot 38°C (100°F).

C. Vooraleer een spa te betreden, zou de gebruiker de watertemperatuur moeten meten met
een nauwkeurige thermometer gezien de tolerantie van het apparaat dat de temperatuur
regelt, varieert.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie voor of tijdens het gebruik van een spa kan
leiden tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van hartziekte, lage of hoge
bloeddruk, problemen van het hart- of vaatstelsel of diabetes moeten een arts raadplegen
vooraleer ze een spa gebruiken.

F. Personen die medicatie gebruiken moeten een arts raadplegen vooraleer ze een spa
gebruiken gezien sommige medicatie duizeligheid kan veroorzaken terwijl andere medicatie
een invioed kan hebben op de hartslag, bloeddruk en circulatie.

+ OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN: Giet nooit water met een temperatuur van meer

dan 40°C (104°F) rechtstreeks in het spa zwembad.

+ Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale oververhitting sterk
vergroten. Oververhitting treedt op wanneer de interne temperatuur van het lichaam een
niveau bereikt dat verschillende graden boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C
(98,6°F) ligt. De symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne
temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en flauwvallen. De effecten
van oververhitting omvatten het onvermogen om hitte waar te nemen, het onvermogen om de
noodzaak te herkennen om uit de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een
dreigend gevaar, beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen
om uit de spa of jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het gevaar op verdrinking.

» Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgevingen volgen, raadpleeg een
gekwalificeerde elektricien als u vragen hebt. B
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RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
LET OP:

» De spa moet niet geinstalleerd worden of blijven in een temperatuur die lager is dan 4°C
(40°F).

+ Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

» Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

« Ga altijd traag en voorzichtig in en uit de spa. Natte oppervlakken zijn glad.

+ Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden tenzij deze gevuld is
met water.

+ Ga onmiddellijk uit de spa als de gebruiker zich onaangenaam of slaperig voelt.

* Voeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe aan water om sterke
dampen of hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in gevaarlijke chemische
verstuivingen.

» Raadpleeg het deel “ONDERHOUD” voor informatie betreffende reiniging, onderhoud en
verwijderen van water.

 Voor informatie betreffende de installatie, raadpleeg de onderstaande paragraaf van de
handleiding.

OPMERKING:

» Onderzoek de apparatuur vé6r gebruik. Breng Bestway via het Klantenservice-adres vermeld
in deze handleiding op de hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop.
Controleer dat de apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wenste te
kopen.

* Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

WAARSCHUWING VOOR ELEKTRISCHE LUCHTPOMP:

1. Haal de stekker van het product uit het stopcontact v6ér het servicen.

2. Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn serviceverstrekker of

gelijkaardig gekwalificeerde personen worden vervangen om gevaar te vermijden.

3. De opblaas/uitblaaspoorten moeten tijdens gebruik vrij zijn van vuil.

4. Het product moet op een droge plaats opgeborgen worden.

5. De motor mag niet langer dan 20 minuten draaien.

LET OP: OM HET RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, NIET

BLOOTSTELLEN AAN WATER OF REGEN.

ENKEL VOOR HUISHOUDELIJK GEBRUIK.

)
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BELANGRIJK!

Om 40°C (104°F ) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur
en omgevingstemperatuur. De onderstaande gegevens dienen enkel ter referentie. Om de
huidige watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut

werken.

Omgevingstemperatuur Watertemperatuur | Ingestelde temperatuur | Verwarmingsduur
102C(50%F) 102C(50°F) 40°C(104°F) 18.5u
152C(59%F) 159C(59°F) 40°C(104°F) 15U
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5u
258G I3E) 2590(T1F) 40°C(104°F) 8.5u
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5u

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie

geactiveerd is. Als de SPA niet afgedekt wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (39°F ).

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

€D
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SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capaciteit: 46 Volwassenen Masserende 800W Sproeipomp: 1200W

Turbo Blower:
Watercapaciteit: 795L (210 gal.) Verwarmingselemant: 2.000W bij 20°C Werkelijke 1.325 L/u (350 galfu)

waterstroom:

Opgeblazen 1.80m x 1.80m x 71cm | Pomp: 50W Vermogen: 220-240V AC,
grootte: (71"x 71" x 28"} Circulatiefiterpomp 2.060W bij 20°C
Gevuld gewicht: 953 kg (2,101 Lb} Temperatuurcapaciteiten: 40°C (104°F) Werkdruk: 1,2PSI (0,08bar)
Verhoogde Ongeveer Sproeistukken: 8 stuks Zoutwatersysteem: 20W
hartslag: 1.6-22C/h (3-4°F/h) oo ¢ o e

OPMERKING: De bovenstaande hartslag is m.b.t. een labotest met een omgevingstemperatuur
van 25°C (77°F) en hoger.

008

014 015 016
Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV
001 54138TASS16 Zwembadbekleding 1
002 FE414ASS16 Gesp 8
003 P5511GASS Leatheroid-atdekking 1
004 54138GASS16 Opblaasbare afdekking 1
005 58371(H)S16 Vloermat 1
006 P5930 Opblaasslang 1
007 P&653 Filterset 1
008 58323(VI) Fillercassette 1
009 58210SA10 Chemische floater 1
010 PB575 Stop (Voor filteruitgang) 1
011 P6H565 Slangadapter 1
012 FeH189 Sleutel (voor luchtklep) 1
013 P6611 Afdekking adapter A 1
014 P51199 Manocmeter 1
015 P&HS7 1 Opblaasklep 1
016 P§1385 Sleutel (voor het zoutchlorinatorysteem) 1
017 PE1290 Stop (voor ingang waterstraal) 1
018 P4H125AS516 SPA Pomp 1
019 P§1334 Dop 1
020 P51386 Elektrolytische cel moer 1
021 P&1388 Elektrolytische cel O-RING 1
022 PE1387 Elektrolytische cel 1
€2
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SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capaciteit: 4-6 Volwassenen Sproeipomp: 1200W
Watercapaciteit: 795L (210 gal.) Verwarmingselemant: 2.000W bij 20°C Werkelijke 1,325 L/h (350 gal/h)
waterstroom:
Opgeblazen 1.96m x 71cm Pomp: 0w Vermogen: 220-240V AC,
grootte: (77" x 28" Circulatiefilterpomp 2.060W bij 20°C
Gevuld gewicht: og5 kg (2,348 Lb) Temperatuurcapaciteiten: 40°C (104°F) Werkdruk: 1,2PSI (0,08bar)
Verhoogde Ongeveer : ; Zoutwatersysteem: 20W
hartslag: 1.5-22C/h (3-4%F/h) ossdan:  Gstikg AC Luchtpomp 10w

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest

uitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV
001 54144 TASS16 Zwembadbekleding 1
002 F6414 Gesp 6
003 P5532GASS16 Leatheroid-afdekking 1
004 54144GASS16 Opblaasbare afdekking 1
005 58321(H)S16 Vlpermat 1
006 P6653 Filterset 1
007 58323(VI) Filtercassette 1
008 582105A10 Chemische floater 1
009 PE575 Stoppen 1
010 PEH565 Slangadapter 1
011 FEH189 Sleutel (voor luchtklep) 1
012 P6E611 Afdekking adapter A 1
013 P61199 Manometer 1
014 PEHST1 Opblaasklep 1
015 F61385 Sleutel (voor het zoutchlorinatorysteem) 1
016 P61290 Stop (voor ingang waterstraal) 1
017 F61330 AC Luchtpomp Slangadapter 1
018 P61329 AC Luchtpomp 1
019 P61327 Opblaasslang 1
020 P61326 Handpomp 1
021 P4H125AS5516 SPA Pomp 1
022 P61334 Dop 1
023 P61386 Elektrolytische cel moer 1
024 P61368 Elektralytische cel O-RING 1
025 P61387 Elektrolyvtische cel 1
5-5-003587
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Pomptest
PRCD-test

rCI!PI'-.#IEFIKII*I('5: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Mogelijk =2
geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.
1. Steek de stekker in.
2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje wordt groen.
3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.
4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje wordt groen.
5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar voor gebruik.
WAARSCHUWING: De PRCD-plug moet voor elk gebruik getest worden om het risico op
elektrische schok te vermijden.
WAARSCHUWING: Voor u de stekker in het stopcontact steekt, zorg ervoor dat het vermogen
van het stopcontact geschikt is voor de pomp.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt en neem contact op met onze
\dienst Naverkoop. P

MONTAGE

WAARSCHUWING: De gekozen plaats moet de verwachte last kunnen dragen.
WAARSCHUWING: Er moet een geschikt afvoersysteem zijn voor het overlopende water voor
zowel binnen- als buitenmontage.

OPMERKING: Alleen de Hydro-Jet Pro SPA heeft de Lay-Z-Massage System-knop. Bij het
opblazen zult u merken dat lucht wordt verdreven uit het gebied waar de luchtslang aangesloten
is op de pomp, dit is normaal en voorkomt schade omwille van te hard opblazen.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad op te blazen.

OPMERKING: De opblaastijd dient enkel ter referentie.

OPMERKING: De manometer dient enkel voor opblaasdoeleinden en de waarde op de
manometer dient enkel ter referentie. Het mag niet worden gebruikt als een precisietoestel.
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MONTAGE VOOR HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 seconden om te ontgrendelen.

Drukken gedurende L
G e Opblazen gedurende 5 min.

Om het opblazen te stoppen.
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MONTAGE VOOR PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Pre-Opblazen
gedurende 7 min.

S =+ Opmerking: De
%~ motor mag niet

langer dan 20

minuten draaien.

Blijf het spa zwembad opblazen
met de handpomp.
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WERKING

3. Instellen van sproeistukken 4. Instructie van het zoutchlorinatorsysteem. @

P OPMERKING: Om het zoutchlorinatorsysteem te
gebruiken, voeg zout doe aan het water en volg
ondergaande stappen.

20 (1). Schakel het Hydrojet-systeem in om de
R watercirculatie te starten.
S0 2). Laat het zoutchlorinatorsysteem uitgeschakeld staan.
AEAIRS 3).

Y Vm?a? geleidelijk 4,4 1bs / 2 kg zout toe aan het
0':'/;:‘ SPA zwembad, gebruik alleen natriumchloride
. (NaCl) zout dat minstens 99,9% zuiver is of
waterverzachtende zoutbolletjes (de
gecomprimeerde vormen van verdampt
zout - het duurt langer voor deze oplossen).

(4). Wanneer al het zout opgelost is, schakel het
zoutchlorinatorsysteem in en stel de werkduur in
(raadﬁleag de instructie van de
zoutchlorinatorsysteem-knop).

OPMERKING: Bevestig de spa-afdekking tijdens het

zoutch{?rinatorpr?cies. 5 Hal tni

Zout toe ais het zoutniveau
1eo'l':1gc:g is

Indien onvoldoende zout werd toegevoegd, geeft het

panel een foutcode "E11" weer.

(1). Haal de stekker van de spa uit het stopcontact en
steek terug in.

(2). Schakel het Hydrojet-systeem in.

(3). Voeg geleidelijk 1,1 1bs/0,5 kg zout toe.

%gg Start het zoutchlorinatorsysteem.

5. Verwarmingsreset

£ Wannest u de Lay-Z-Spa woor de eerske keer
gebruit, of na een lange periode van

),

sl ooy Diptng iy § =97 Als de foutcode "E11" behouden blift, volg de

de pomp druk! mel beh wein | 1 1 J g .

oo e vanen e e bovenstaande stappen tot de foutcode "E11" verdwijnt.
BELANGRLIKE ISTRUGTIES VOOR GEBFUK I\E {,“5[&3"};2"”‘ als het zoutniveau

Als da lemperab ur op hat bedieningspeneel {ot ds Indien teveel zout werd toegevoegd, geeft het panel een

privb el o e foutcode "E10" weer.

dun object om de RESET-KNOP inte G o het (1). Haal de stekker van de spa uit het stopcontact.

verwarmingssysteem opnieuw le staren.

BEIaMéGFILIK: I-Ie1vemahrm|ng§51,és1eeg%al_ nﬂT Ferllneajn (
als de builentemperaluur hoger is dan 40°C {104°F) of als
de Lay-Z-Spa onder direct zonnelichtis. Wacht ander deze 1
an‘ns1a¥1dugnqéen1a1 ezlen koeler mame:ﬂ vande dag \[aor u (3) Start het zoutch |Pﬂnq‘t0f$}f$t89m. i
de RESETNOP indikl el een dun o eniel (4). Als de foutcode "E10" behouden blijft, volg de
teem herslarl. I " " i
il s adi st kel b bovenstaande stappen tot de foutcode "E10" verdwijnt.
\bovenslaande condilies is.

2). Laat ongeveer 20% van het water weglopen
en vul opnieuw water bij.
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@ Ver%rendelfOntgrendelknop

e— — — — — —
Lay-Z-Massage System-knop (vor Hyaro-Jet Pral
|

ﬂchamelijke schade veroorzaken.

e pomp heeft eéen 5 minuten autom atische
vergrendelingsfunctie. Om de pomp te vergrendelen of
te ontgrendeden, plaats gedurende 3 seconden een
vinger aver de vergrendelontgrendelknop.

1

Gebruik deze knop voor het activeren van het |

massagesysteem dat een 30 minuten aulematische
uitschakelfunctie heeft. Het lampje boven de Lay-Z-Massage
System-knop is rood wanneer geactiveerd.
BELANGRUWK: Zet het Lay-Z-Massage
System niet in werking wanneer de
afdekking bevestigd is. Er kan zich lucht
accumuleren binnenin de spa en die kan
onherstelbare schade aan de afdekking en

HydroJet System-knop
Deze knop zet de watempomp aan en uit. Het lampje
boven de HydroJet System-knop is rood wanneer
geactiveerd.
Opmerking: Het systeem zal automatisch afsluiten na 1 uur.
Opmerking: Laat het HydroJet Systeem niet droog werken.

Verwarmingsknop
Gebruk deze knop om het verwarmingssysteem le
@ activeren. Wanneer het lampje boven de venwarmingsknop
rood is, is het verwarmingssysteem geactiveerd. Wanneer
het lampje groen is, is het water op de ingestelde temperatuur en is het
verwammingssystesm in rustioestand.
OPMERKING: Als het verwarmingssysteem geactiveerd is, zal
het fitratiesysteem automatisch starten.
OPMERKING: Madat het verwarmingssysteem ultgeschakel is,
2al het filtratiesysteem blijven werken.

OPMERKING: Het Lay-Z-Massage System zal automatisch
uitschakelen wanneer de verwarming geactiveerd is.

Waterfilterknop
@ Deze knop zet de fikerpomp aan en uit.

Het lampje boven de waterfilterknop is rood wanneer
geactiveerd.
OPMERKING: De ingebouwde funclie hard waterbehandeling werk
autamatisch.
Zouichlorinatorsysteem-knop
Gebruik deze knop om het zoutchlorinatorsysteem in te
@schahel&n en de werkduur in te stellen. U kunt de
werkduur instellen van 3 vur tot 5 vur tot 8 uur door op de
knop voor het zoutchlorinatorsysteem te drukken. Na het
instellen van de werkduur zal het zoutchlorinatorsy sleem
automatisch beginnen te werken.
OPMERKING: Druk niet op andere knoppen op het panel en
bevestig de SPA-afdekking tijdens het chloreerproces. U kunt de
werkduur opnieuw aanpassen door te duwen op de knop voor het
zoutchlorinatorsysteem.
OPMERKING: Test het water regelmatig en zorg ervoor dat het wrij
chloorniveau tussen 2-4 ppm is.

INSTRUCTIES VOOR Stroombesparende
timerknop

Dit s een nizuw toegevosgde functie, ontworpen om stroomverspiling
te helpen vermiden door de tiid en duur van de verwarmingscyclus
voor de spa in te stellen.

Op deze manier kunt u genieten van uw spa op het momentdat u
wenst, zonder dat u de verwarmer de hele fijd aan moeten laken staan.

©
o0

STAP 1: De verwarmingsduur instellen

1. Druk op de knop @k en de@ LED begint te knipperen.

2. Druk op de knop ¢ of gy om de verwarmingsduur in te stellen
(Van 1-48 uur).

3. Druk apniguw op de knop I om de venwarmingsduur te bevestigen.

STAP 2: Het aantal uren VANAF NU instellen wanneer de verwarmer zal activeren

1. Na het instellen van de verwarmingsduur, begint de @ LED teknipperen,

2. Druk op de knop &y of grom het aantal uur tot de tijd van de activering in
te stellen (Van 1-24 wur).

3. Druk opnieuw op de knop £ of raak eenvoudig urende 10 seconden
niets aan om de instelling te bevestigen. De @ LED Blijit ingeschakeld
en het aftellen naar de activering van de verwarmer begint.

Om de timerinstellingen te wijzigen: Druk op de knop T-en gebruik de

knop £ of £ om in te stellen.

Om de instelling te annuleren: Druk gedurende 2 sacondan op de knop 52,

OPMERKING: Na het instellen, geeft het scherm afwisselend de huidige

temperatuur en de tid weer.

OPMERKING: De timerinstelling (het aantal uur dat de verwarmer AAN staat)

kan worden ingestel van 0 tot 48 wur. De instelling van de reserveringstiid (het

aantal uur VANAF NU wanneer de verwarmer begint te functioneren) kan
worden ingesteld van 0 tot 24 uur. Als de timer is ingesteld op 0 uur, betekent
dit dat de timerfunctie niet is ingesteld.

Merk op dat de timer &én tijd per gebruik is - de gebruiker stelt de duur van de

vewarmingscyclus in en het aantal uur vanaf nu dat de verwarmingscyclus

begint. De timer herhaalt NIET maar moet apnieuw worden ingesteld.

Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit
@ Detemperatuur kan ofwel in Fahrenhet ofiwel in Celsius warden

weergegeven.
Temperatuurinstellingsknoppen
Drukken ap de knoppen voor tlemperatuurverhoging of -vemindering
doen de LED knipperen. Wanneer deze knippert kunt u instellen op

de gewenste temperatuurinstelling. Als u deze knoppen ingedrukt
houdt, zullen de waarden snel vermeerderen of verminderen. De

nieuwe en gewenste temperatuurinstelling zal gedurende 3 seconden ap
het LED display blijven staan om de nieuwe waarde te bevestigen.
OPMERKING: Het temperatuurinstellingsbereik gaat van 20°C(68°F)
tot 40°C{104°F).
Wanneer het lampje knippert, wordt de stroombesparende
@@' timerfunclie ingesteld.
timerfunctie ingesteld.
Aan/Uit-knop
bedieningspanesl te activeren en het lampje wordt groen. Druk de
knop gedurende 2 seconden inom alle momenteel geactiveerde
@ LCD-display
Wanneer ingeschakeld, geeft het LED automatische
- * Naeen werking van 72 uur, gaat de pomp naar
slaaptoestand en knippert “End” met de huidige
is, zijn de verwarmings- en waterfiterfunclies gedeactiveerd. Om de
pomp te reactiveren, druk gedurende 3 seconden op de vergrendel/

OPMERKING: De standaard temperatuur is 35°C (95°F).
Stroombesparende timer-LED
Wanneer het lampje brandt, is de stroombesparende
Druk deze knop gedurende 2 seconden in am de knoppen op het
functies it t& schakelen.
de huidige walertemperatuur weer.

watertemperatuur. Wanneer de pomp in slaaptoestand
ontgrendelknop.

€3
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OPMERKING: Het waterverwarmingsvermogen kan wijzi
« Wanneer de buitentemperatuur lager is dan 15°C (59°F)

« Als de afdekking niet in positie is wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is.
OPMERKING: Om de huidige watertemperatuur weer le geven, laat het fitersysteem gedurende minstens een minuut werken De

watertemperatuur zoals getest door een externe thermometer kan afwijken van de temperatuur zoals weergegeven op het paneel van de spa
omwille van de verschillende posities op de meetapparaten.

Alarmen

gen in de onderstaande amstandigheden:

QOorzaken

Redenen

Oplossingen

De waterdebietsensors
werken zonder te
drukken op de filter- of
verwarmingsknop.

. De waterdebietsensor-fla
kwamen niet terug naar de
correcte positie

2. De waterdebietsensors zijn

kapaot.

1. Koppel de pomp los van het stopcontact, klop niet te
hevig tegen de zijkant van de pomp en plug terug in.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies.

Ebc

Ma het starten of
tijdens de functies
voor filteren en/of
VENWArmMen
detecteren de
waterdebietsensaors
geen waterdebiet.

Langy

o oW

1. U bent vergeten de twee
stopdoppen uit de binnenkant
van het zwembad te verwijderen.

. De filtercasseties zi}'n wvuil.

. Activeer het filter- o
venvarmingssysteem en
plaats uw hand voor de
afvoerbuis in het zwembad om
te voelen of u water weg voelt
stromen.

. Er stroomt geen water weg, de
waterpomp is kapot.

. Er stroomt water weg maar het
alarm C/1verschijnt, de
waterdebietsensors zijn kapot.

1. Verwider de stopdoppen vooraleer het
verwarmingssysteem te starten. Raadpleeg het deel
Mantage in de gebruikershandleiding.

2. Verwiider de filterset uit de binnenkant van het
zwembad en druk op de filter- of verwarmngsknop.
Als geen alarm verschijnt, reinig of vervang de
filtercassettes en herinstalleer de filtersetin het
zwembad.

3. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies.

M
o
wy

De pompthermometer
toont een
watertemperatuur van
minder dan 4°C
(40°F).

1. De watertemperatuur is lager
dan 4°C (40°F).

2. Als de watertemperatuur hoger

is dan 7°C (44,6°F), dan is de
thermometer van de pomp
kapot.

1. De spa werd niet ontworpen om te werken bij een
watertemperatuur van minder dan 4°C (40°F). Koppel
de pomp los en start de pomp slechts opnieuw als de
watertemperatuur 6°C (43°F) bereikt.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies.

Y

o
B

De pompthermometer
foont een
watertemperatuur van
meer dan 50°C
(122°F).

1. De watertemperatuur is hoger
dan 50°C (122°F).

2. Als de watertemperatuur lager is

dan 45°C (113°F), dan is de
thermometer van de pomp
kapot.

1. De spa werd niet ontworpen om te werken bij een
watertemperatuur van meer dan 40°C (104°F). Koppel
de pomp los en start de pomp slechts opnieuw als de
watenemﬁeratuur:}&’c (100°F) of minder bereikt.

BELANGRIJK: Druk op de reset-knop van

de hmep voor u de pomp opnieuw ogstarl.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies.

)
i |
LA

Er ziin problemen met
de aanslutingen van
de pompthermometer.

1. De connectlors vande
pompthermometer werken niet
correct.

2. De pompthermometer is kapot.

MNeem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies.

5)
()

De manuele reset
thermische
bevailiging heeft
een probleem.

De manuele reset thermische
beveiliging is geactiveerd.

1. Koppel de pomp los van het stopcontact en druk op de
reset-knop van de pomp en plug ze terug in het stopcontact.

2. In het geval het alarm nog a gﬁ aanwezig is, controleer
de insfructies betreffende de RESET-KNOP in de
handeiding.

3. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst

Maverkoop voor meer instructies.

33)
CJ
L0

104°C (219°F) Defect
van de zekering.

De zekering is losgekoppeld.

Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Naverkoop voor meer instructies.

Er werd teveel zout toegevoegd

1. Volg de instructies in het deel werking om het zout

i N Hoog zoutniveau. : te verwijderen.

g of eris teveel water verdampt. 2. Neom cbntact op met uw lokale Bestway Dienst
Naverkoop voor meer instructies.

E )i Laag zoutniveau. Onvoldoende zout voor reiniging. 1. \}{gggwt;%ptsé;uglﬁgén Qﬁt deel werking om zout aan

i1 2. Neem contact op mét uw lokale Bestway Dienst
MNaverkoop voor meer insiructies.
Waterlek binnenin de | Het systeem heeft een waterlek | Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
E ’ E pomp. binnenin de pomp ontdekt. Maverkoop voor meer instructies.
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ONDERHOUD

LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VOORALEER U BEGINT MET HET ONDERHOUD VAN DE SPA.
Filtercasselte-onderhoud
OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa proper blifft, controleer en reinig uw filtercassettes elke dag volgens de onderstaande stappen.

Filterset Filtercassette
h

OPMERKING: We bevelen aan uw fillercassettes elke week te vervangen. Als de filtercassette echier vuil en verkleurd blilt, moet ze worden vervangen.

Wateronderhoud
Het is nodig om het water van uw Spa proper en chemisch in evenwicht te houden. De filtercassettes alleen reinigen is niet voldoende voor dit doel.
Raadpleeg de onderstaande aanbevelingen:

1. A Gebruik regelmatig het ingebouwde chlorinatorsysteem. Het zout water gaat door de elekirolytische cel van het chloreerapparaat om chloor te produceren
die onmiddellijk oplost in het water. De chloor begint onmiddellijk bacterién en algen te vernietigen en andere organische materialen te axideren.
De eerste keer dat u het systeem gebruikt, stellen we voor dat u de werkingstijd instelt op 8 uur met 2oetwater en gebruik een teststrip om envoor te zorgen
dat de vrij chloor tussen 2-4ppm is. Verhoog de werkingstiid als de watertemperatuur hoog is of de SPA niet afgedekt is, gebruik het chlorinatorsysteem elke
24 uur als de SPA in gebruik is, de werkingstild hangt af van de testresultaten en van hoe vaak u de SPA gebruikt.
OPMERKING: Test de concentratie vrij chloor iweemaal per dag wanneer u het chlodnatorsysteem voor de eerste keer gebruikt. Wanneer de concentratie
viij chloor stabiel wordt, test eenmaal per week om ervoor te zorgen dat de vrile chloor tussen 24 ppm is.
OPMERKING: Gebruik de SPA niet wanneer de concentratie vrje chloor hoger is dan 4 ppm.

2. Gebruik zwembadchemicalién om de waterchemie te behouden-gebruik chioor- of bromiumiabletten (geen korrels gebruiken) met de chemische floater.

Chemische tabletten gebruiken
{Referentie: Trichlorinafed isocyanuurzuur 3-6g)

Chemische vioeistof gebruiken
{Raadpleeg de inatrucies van de aangskochie viosibare chemicalidn

de gebruiksfrequentie, de personen die de spa gebruiken en het algemeen onderhoud.

OPMERKING: We bevelen aan dat u een douche neemt wooraleer de Lay-Z-Spa te gebruiken. Cosmetica, lotions en andere residu’s op de huid kunnen de
walerkwaliteit snel doen afnemen.

OPMERKING: Verwijder de chemische floater uit de spa wanneer de spa in gebruik is.
BELANGRIJK: Na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van de spa, gebruik een testkit (niet inbegrepen) om de waterchemie le testen.
We bevelen aan het water te behouden zoals in de onderstaande tabel.

pH Totale alkaliteit \rije chloor
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

OPMERKING: Schade tengevalge van chemisch onevenwicht is niet gedekt door de garantie. Zwembad chemicalién zijn potentieel giftig en
maeten met zorg gehanteerd worden. Er zijn ernstige gezondheidsrisico’s van chemische dampen en het incorrect labelen en bewaren van
chemische cortainers. Consulteer uw plaatselijke zwembadieverancier voor meer informatie over chemisch onderhoud. Valg nauwgezet de
instructies van de fabrikant van de chemicalién. Schade aan de spa tengevolge van het verkeerd gebruik van chemicalién en verkeerd beheer
van water in de spa is niet gedekt door de garantie.

Afregeling vande luchtklep

In het geval van luchtiekken , controleer eerst de luchtklep. Bedek met behulp van zeepwater, de luchtklep om te contraleren of er lucht lekt, indien
dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchtklep vaster te zetten volgens de volgende stappen:

« Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de spa-wand en draai de sleutelin wijzerzin.

OPMERKING:

1. Niet te slevig aandraaien.

2. Controleer de luchtklep altid zorgwuldig vooraleer
2e te gebruiken. k

3. Stel de luchtklep niet af wanneer de spa in gebruik is.
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Onderhoud van sproeistuk

1. Draai tot u een klikgeluid hoort en
trek het sproeistuk eruit om het wuil
te verwijderen.

2. Plaats terug en draai in wijzerzin om
terug te zetten.

-t
J
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o . et
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OPMERKING: Als er na het wassen nog afzettingen blijven, plaats de elektrolytische cel dan
in een container, giet azijn van keukenkwaliteit om de titanium plaat gedurende ongeveer 4 uur

te laten weken en was dan opnieuw. Herhaal de bewerking indien nodig.

De spa leeg laten lopen

OPMERKING: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Mogelijk geen weerspiegeling van

het werkelijke product. Niet op schaal.

@
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OPMERKING: Til de SPA op wanneer
er zeer weinig waler in staat, schade
aan de grepen is niet gedekt onder de
garantie.

OPMERKING: Droog de SPA pomp
1 0_ (alleen voor Hydro-Jet Pra)

8 OPMERKING: Droog het SPA zwembad
= (alleen voor Hydro-Jet Pra)

Residu van detergenten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en
Reinigen van de spa chemicalién kunnen zich vastzetien op de wanden van de spa. Gebruik zeep en
water on de wanden te reinigen en grondig te spoelen.

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

Spa reparatie Voor Spa bekleding . _ ”
Voor Spa opblaasbare afdekking Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik de bijgeleverde

' . reparatiepatch in PVC en lijm en valg hierbij de volgende stappen:
Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik de 1. Reinig en droog het te repareren gebied.

bijgeleverde reparatiepalch. 2. Snijd de bijgeleverd PVG-patch op de juiste maat.

1. Reinig het te repareren gebied. 3. Gebruik de lijm (niet inbegrepen) om &én kant van de net gesneden

2. Pel de patch zorgvuldig. patch in te lijmen. Zorg ervoor dat de lijm gelijkmatig verspreid is.

3. Druk de patch op het te repareren gebied. 4. Wacht 3[] seconden en plaats dan de gesneden patch met lijm over het
beschadigde gedeelte.

4. Wacht 30 minuten voor werdt pgeblazen. 5. Zorg ervoor dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patch en

druk stevig gedurende twee minuten aan.
6. Wacht 30 minuten voor wardt opgeblazen.
. Het product is nu opnieuw klaar voor gebruik. Herhaal het proces als er
opnieuw lekken optreden.

)

e |
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Opslag van Lay-Z-Spa

Zorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn voor u deze opbergt. Dit is essentieel om de levensduur van de spa te verlengen. We
bevelen aan om de pomp te gebruiken om de spa, pomp en leidingen droog te blazen. Verwijder de filtersets en gooi de gebruikte
filtercassettes weg. Plaats de twee stopper-doppen terug op de inlaat- en uitlaatkleppen. Het is aanbevalen dat u de spa opbergt in de originele
verpakking en op een warme droge plaats.
OPMERKING: Plastic wordt broos en anderhevig aan breken wanneer bloatgesteld aan temperaturen ander nul. Vriezen kan de spa ernstig
beschadigen. Het incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken.

Weggooien

X

Betekenis van doarkruiste vuilbaksymbool: Elekirische toestellen niet weggooien als ongesorteerd stedelijk afval, gebruik
gescheiden afvalinzameling. Neem contact op met uw plaatselike averheid voor informatie betreffende de beschikbare
inzamelingssystemen. Als elektrische toestellen op stortplaatsen worden gestort, kunnen gevaarlijke stoffen in het grondwater
lekken en in de voedselketen terecht kamen en zo uw gezondheid en welzijn schaden. Wanneer oude toestellen door niguwe
vervangen warden, is de detailhandelaar wettelijk verplicht uw oud toestel gratis terug te nemen voor verwijdering.

PROEBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen. Als u enige
problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw geautoriseerde dealer. Hier zijn
enkele nuitige tips om u te helpen enkele vaak voorkomende oorzaken van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

Pomp werkt niet

- Stroomstoring
- Testknop is ingedrukt
- Stroomkring is verbroken

- Controleer de stroombron

- Koppel de pomp los van het stopcontact en sluit
Ze terug aan

- Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
MNaverkoop voor instructies

Pomp warmt niet correct op

- Temperatuur te laag ingesteld

- Vuile Filtercassette

- Incorrecte waterniveaus

- De thermische beveiliging
wordt onderbroken

- Het verwarmingselement
werkt niet

- Stel het verwarmingssysteem in op een hogere
temperatuur (zie het deel Pompwerking)

- Reinig/Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel
reinigen en vervangen van filtercassette

- Voeg water toe tot aan opgegeven niveaus

- Druk op de resetknop op de pomp, zie deel
pompwerking

- Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop voor meer instructies

Lay-Z-Massage Systeem
werk! niet

- De luchtpomp is oververhit

- De Lay-Z-Spa Massage
stopt automatisch

- De luchtpomp is kapot

- Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp
afgekoeld is. Plaats de plug en druk op de knop van het
Lay-Z-Massage Systeem

- Druk op de the Lay-Z-Massage Systeem knop om te
reactiveren

- Neem contact op met uw |okale Bestway Dienst
Maverkoop voor instructies

De pompadapters zijn niet
gelijk met de spa adapters

- Een eigenschap van PVC
is dat het van vorm verandert,
wat normaal is

- Verhoog de pomp met hout of een ander type geiscleerd
materiaal om de pompadapters gelijk te brengen met de
spa-adapters

Spa lekken

- De Spa is gescheurd of
doorboord

- Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch

Het Water is niet proper

- Onvoldoende filtertijd

- Vuile Filtercassette

- Incorrect wateronderhoud

- Sanitair systeem werkt niet

- De titanium plaat was gecoat
- Onvoldoende reinigingstijd

- Controleer de voeding of neem contact op met uw

- Verhoog de filtratietijd

- Reinig/vervang de filtercassette (raadpleeg het deel
Filtercassette Reinigen en vervangen)

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de
chemicalién.

lokale Bestway Dienst Maverkoop voor instructies
- Reinig de titanium plaat (Raadpleeg het deel
Zoutchlorinatorsysteem Onderhoud)

PRCD test mislukt

Een probleemmet de
SPA

Meem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Maverkoop en retourneer de SPA.
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkle garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat
uw product viij 2al zijn van fabricagefouten die resulteren in lekken.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw aankoopbewijs bezorgd worden aan uw lokale
Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer u enige documenten zendt - ze zullen u volledige
instructies bezorgen m.b.t. wat nodig is voor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn omwille van
nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tidens gebruik zoals aanbevolen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op het product dat niet gewijzigd mag zijn door enige derde. Het product moet opgeborgen en gehanteerd worden
overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperk! tot botsing, brand, gebruik van
incorrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incomecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorecte opbenging,

Vervangingen en reparaties verengen de duur van de garantie niet. De datum die beschouwd wordt als de start van de garantie is de enige die getoond
waordt in het originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kiegs uw SPA

O Palm Springs
AAN: Bestway® Service Department Bewijs van datum van aankoop:
DATUM Klantencodenummer

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website:

www bestway-service.com

Geef uw volledig adres op. Opmerking: Orvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen.

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET LEVERINGSADRES

MNaam: Adres:

Paosteade: Detailhandelaar:

Land: Stad:

GSM: Telefoon:

Fax: E-mail:

SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:

SPA POMP Itemcode:

ltemcode B atchnummer

Batchnummear

Loy-I-Spa

1 e
MODEL NO.[# XXX XX @ o

Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Miet op schaal.
Beschrijving van het probleem

O Spalek O Waterfiltratiesystem werkl niet O Verwarmngssysteem werkl niet

O Bedieningspaneel geeft een defect aan dat niet kan warden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet

O Pomp leekt O Adapter lekt Q Onthrekende delen - Gebruik de code voor het ontbrekende deel,
u vindt deze in de gebruikershandleiding.

Q Andere (omschrijven auby)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fatografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor extra testen.
Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezorgen.

VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEQ®S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE WWW.BESTWAY -SERVICE.COM.
VIDEO'S ZUN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUEBE: hitp:youtube comiuserBestwayService.

5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54 144NN ERHISPALEAH/JS-YE-201 5-&F4514{E /R




SOMMARIO

1. ISTRUZIONI PER LA SICUREZZR w.ivusssssssosirusissssissssisisssnnsssisisosisiss P105
2. SPECIFICHE  ......oooomeeeeeeseee e eeeee st s sess s sesns sess s sess s s o P109
3. MONTAGGIO...ccv e veveeess e e e esns st s sens s seses et s s sesessesee P111
TR B RS P114
5. MANUTENZIONE ......o.cccevoers veveenseeees sene s sees ess s oo sessssess e sens s P117 DOMANDE? PROBLEMI?
6. SOLUZIONE DEI PROBLEMI «.ccovecee e er e evs e sens s sens esss s P120
Y P121
ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA
AVVERTENZA

Durante l'installazione e I'uso dell'apparecchiatura elettrica, attenersi sempre alle precauzioni di
sicurezza basilari di seguito indicate:
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA - LEGGERE E ATTENERSI
RIGIDAMENTE A TUTTE LE ISTRUZIONI.

AVVERTENZA:

* La piscina deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o tramite un interruttore
differenziale con corrente residua nominale non superiore a 30mA.

* La pompa deve essere sempre provata prima di utilizzarla. Per eseguire la prova, attenersi
alle istruzioni riportate in questo manuale nella sezione relativa al funzionamento.

+ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal centro di
assistenza o da un tecnico qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

+ Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non adoperare prolunghe per collegare I'unita
all'alimentazione elettrica; utilizzare una presa con una collocazione adeguata.

* Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata sopra la vasca durante I'uso.

* | componenti contenenti parti in tensione, tranne quelli con tensione particolarmente bassa
non superiore a 12 V, devono essere inaccessibili alle persone che si trovano nella piscina. Le
parti contenenti componenti elettrici, ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono
essere collocate o fissate in modo che non possano mai cadere nella piscina.

» La spina della pompa deve trovarsi ad almeno 3,5 metri di distanza dalla piscina.

» Dopo linstallazione della piscina, la spina deve essere facilmente accessibile.

+ PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA PISCINA NEI GIORNI DI
PIOGGIA.

* Non indossare mai le lenti a contatto quando si & in piscina.

* Non utilizzare mai la piscina durante la manutenzione chimica.

+ La fonte di alimentazione a parete deve trovarsi a una distanza dalla piscina di almeno 4 me a
un‘altezza di almeno 1,2 metri.

» Non adoperare prolunghe.

* Non collegare o scollegare I'apparecchiatura con le mani bagnate.

» Scollegare sempre I'apparecchiatura nelle seguenti situazioni:

- nelle giornate di pioggia

- prima delle operazioni di pulizia 0 manutenzione

- se lasciata incustodita durante le vacanze

+ La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto maggiorenne e totalmente
consapevole del pericolo di scosse elettriche;

» Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno, la piscina deve
essere smontata e conservata al chiuso.

» Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchiatura e prima di
procedere con l'installazione e le operazioni di montaggio/smontaggio.

» Conservare con cura le istruzioni. Se non dovessero esserci istruzioni, contattare il produttore
0 scaricarne una copia da www.bestway-service.com.

» Avvertenza: per ragioni di sicurezza elettrica, una spina con interruttore differenziale
inclusa nel prodotto. Se viene individuata una perdita di oltre 10mA, il dispositivo entra
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in azione e interrompe l'alimentazione. In tal caso, scollegare e interrompere l'utilizzo
della piscina. Non procedere da soli al reset del prodotto. Contattare il centro di
assistenza locale per controllare e riparare il prodotto.

« AVWERTENZA - questa apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata da persone
(bambini inclusi) con ridotte funzionalita fisiche, sensoriali 0 mentali o da persone inesperte, a
meno che non vengano controllate o che una persona responsabile della loro sicurezza non
abbia spiegato loro il funzionamento dell'apparecchiatura. | bambini devono essere controllati
per evitare che giochino con I'apparecchiatura. (Per mercati diversi da UE)

* Questa apparecchiatura pud essere utilizzata da bambini di eta uguale o superiore a 8 anni e
da persone con problemi fisici, sensoriali o mentali, o prive di esperienza solo sotto
sorveglianza o fornendo loro le istruzioni sull'uso sicuro e consapevole dei rischi. Impedire ai
bambini di giocare con I'apparecchiatura. Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza la supervisione di un adulto. (Per il mercato UE)

* | bambini sono attratti dall'acqua; coprire la piscina dopo ogni utilizzo.

» Non sotterrare il cavo. Tenere bene in vista il cavo per ridurre il rischio che venga tranciato da
falciatrici, tosasiepi e altre apparecchiature.

» Rischio di annegamento accidentale. Attuare tutte le misure necessarie per impedire ai
bambini di utilizzare I'apparecchiatura senza autorizzazione. Per evitare incidenti, accertarsi
che | bambini nongossano utilizzare la piscina senza una sorveglianza costante.

* RISCHIO DI LESIONLI. Non utilizzare mai la piscina nel caso in cui i tubi di ingresso/scarico
siano danneggiati o mancanti. Non tentare mai di sostituire i tubi di ingresso/scarico.
Consultare sempre il centro post-vendita locale.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Installare I'apparecchiatura ad almeno 2 metri di
distanza da eventuali superfici metalliche.

+ RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Non mettere mai in funzione un'apparecchiatura
elettrica quando si & in piscina o con il corpo bagnato. Non collocare mai un apparecchio
elettrico, come una luce, un telefono, una radio o una televisione a meno di 2 m di distanza
dalla piscina.

+ Durante la gravidanza, immergersi in acqua molto calda pu6 causare danni al feto. Limitare
I'utilizzo a 10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI:

A. La temperatura dell'acqua della piscina non deve mai superare i 40°C (104°F). Una

temperatura compresa tra 38°C (100°F) e 40°C (104°F) e considerata sicura per un adulto
in buona salute. Temperature piu basse sono consigliate per bambini piccoli e quando si
supera il limite di utilizzo della piscina di 10 minuti.

B. Poiché temperature eccessive dell'acqua, hanno un alto potenziale di causare danni al feto
durante i primi mesi di gravidanza, il limite di temperatura dell'acqua per donne in gravidanza
0 in possibile stato di gravidanza dovrebbe essere di 38°C (100°F).

C. Prima di entrare nella piscina, si raccomanda di misurare la temperatura dell'acqua con un
termometro accurato poiché la tolleranza del dispositivo di regolazione della temperatura
dell'acqua varia.

D. L'uso di alcool, droghe o medicinali prima o durante l'uso della piscina pud causare perdita di
conoscenza, con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone che soffrono di patologie cardiache, pressione del sangue
bassa o alta, problemi del sistema circolatorio o diabete devono consultare un medico prima
di utilizzare la piscina.

F. Le persone che fanno uso di farmaci devono consultare un medico prima dell'utilizzo della
piscina poiché alcuni farmaci possono indurre sonnolenza, mentre altri possono influenzare
la frequenza cardiaca, la pressione sanguigna, e la circolazione.

« PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: Non versare mai acqua con una temperatura

superiore a 40°C (104°F) direttamente nella piscina.

» L'uso di alcool, droghe o medicinali pud aumentare notevolmente il rischio di ipertermia fatale.
L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna del corpo raggiunge un livello di parecchi
gradi superiore alla normale temperatura corporea di 37°C (98,6°F). | sintomi dell'ipertermia
comprendono un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini, letargia, sonnolenza,
e svenimenti. Gli effetti dellipertermia includono impossibilita di percepire il calore; mancato
riconoscimento della necessita di uscire dalla piscina o dalla vasca idromassaggio;
inconsapevolezza del pericolo imminente; danni al feto nelle donne in gravidanza; incapacita
fisica di uscire dalla piscina o dalla vasca idromassaggio e incoscienza con conseguente
pericolo di annegare.

+ Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di cablaggio, consultare un elettricista
qualificato per qualsiasi domanda.
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CONSULTARE IL PROPRIO MEDICO PER LE
RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

» La piscina non deve essere impostata o lasciata all'aperto a una temperatura di 4°C (40%F).

* Non utilizzare la piscina quando si & soli.

+ Le persone che soffrono di malattie infettive non devono usare la piscina.

« Non utilizzare la piscina immediatamente dopo un esercizio fisico intenso.

« Entrare sempre in piscina lentamente e con attenzione. Le superfici bagnate sono scivolose.

* Per evitare danni alla pompa, la piscina deve essere utilizzata solo dopo essere stata riempita
d'acqua.

* Uscire immediatamente dalla piscina se ci si sente a disagio o assonnati.

» Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre i prodotti chimici all'acqua
per evitare forti fumi o reazioni violente che potrebbero provocare spruzzi chimici pericolosi.

* Per le informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento dell'acqua, consultare la
sezione "MANUTENZIONE".

« Per le informazioni relative allinstallazione, fare riferimento al seguente paragrafo del
manuale.

NOTA:

* Ispezionare attentamente I'apparecchiatura prima dell'uso. Eventuali danni o componenti
mancanti devono essere segnalati al momento dell’acquisto all’assistenza clienti Bestway, i cui
recapiti sono indicati nel presente manuale. Accertarsi che i componenti dell'apparecchiatura
corrispondano ai modelli che si intendevano acquistare.

» Questo prodotto non & destinato a utilizzi commerciali.

AVVERTIMENTO PER LA POMPA AD ARIA ELETTRICA:

1. Scollegare o disconnettere I'apparecchio dalla rete elettrica prima di intervenire.

2. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal centro di
assistenza o da un tecnico qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

3. Durante 'uso, accertarsi che le aperture di gonfiaggio e sgonfiaggio siano prive di detriti.

4. Conservare il prodotto in un luogo asciutto.

5. Il tempo di funzionamento del motore non deve superare i 20 minuti.

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE, NON ESPORRE
ALL'ACQUA O ALLA PIOGGIA.
UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PER USO DOMESTICO.
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minuto.

IMPORTANTE!

Per raggiungere 40°C (104°F), la durata del riscaldamento necessaria si basa sull'iniziale
temperatura dell'acqua e sulla temperatura ambiente. | dati seguenti sono puramente indicativi.
Per visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema filtrante per almeno un

Temperatura Temperatura Temperatura Durata del
ambiente dell’acqua impostata riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,58h
152C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25%9C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta che viene attivata la funzione di
riscaldamento. Lasciando la piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento
necessaria.
Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente & inferiore a 4°C (39°F).

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
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SPECIFICHE PER LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacita: 46 Adulti Soffiatore turbo 800W Pompa a getto: 1200W

per massaggi:
Capacita 7951 (210 gal.) Elemento riscaldante: 2000 W a 20 °C Flusso d'acqua 1325 L/h (350 galh)
dell'acqua: effettivo:
Dimensioni 1.80m x 1.80m x 71cm | Pompa: Pompa filtrante di Potenza 220-240 V CA,
da gonfia: (71" x 71" x 28") drcolazione 50 W alimentazione: 2060 W a 20 *C
Peso riempita: 953 kg (2101 Lb) Capacita 40°C (104°F) Pressione 1.2PSI (0,08bar)

ditemperatura: di esercizio:
Velocita di aumento Circa i ; il

IIi: 8 PZ Sistema di pulizia: 20w

della temperatura:  1.5-2°C/h (3-4%F/h) e L o

NOTA: La velocita di riscaldamento sopra indicata si riferisce a test di laboratorio con una
temperatura ambiente di 25°C (77°F) o superiore.

008

014 015 016
N. componente Codice componente Descrizione QTA
001 54138TASS16 Bivestimento della piscina 1
002 F6414ASS16 Fibbia 8
003 P5511GASS Copertura in similpelle 1
004 54138GASS16 Copertura gonfiabile 1
005 58371(H)S16 Tappetino antistatico 1
006 P5930 Tubo di gonfiaggio 1
007 P6653 Filtro 1
008 58323(VI) Cartuccia filtrante 1
009 58210SA10 Galleggiante chimico 1
010 PB575 Tappo (per il foro di uscita del filtro) 1
011 P&H565 Adattatore tubo 1
012 FeH189 Chiave (per la valvola dell'aria) 1
013 P6611 Adattatore coperchio A 1
014 P51199 Manocmetro 1
015 P&HS7 1 \alvola di gonfiaggio 1
016 P§1385 Chiave (per il sistema Cloratore a sale) 1
017 PE1290 Tappo (per il foro di ingresso dell'acqua) 1
018 P4H125A5516 Adattatore tubo 1
019 P81334 Pompa 1
020 P51386 Dado cella elettrolitica 1
021 P61388 O-RING cella elettrolitica 1
022 PE1387 Cella elettrolitica 1
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SPECIFICHE PER LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacita: 4-6 Adulti Pompa a getto: 1200W
Capacita 7951 (210 gal.) Elemento riscaldante: 2000 W a 20°C Flusso d'acqua 1325 L/h (350 galih)
dell'acqua: effettivo:
Dimensioni 1.96m x 71cm Pompa: Pompa filtrante di Potenza 220-240 V CA,
da gonfia: (77" x 28") circolazione 50 W alimentazione: 2060 W a 20%C
Peso riempita: 1065 kg (2348 Lb) Capacita 40°C (104°F) Pressione 1,2PSI (0,08bar)

di temperatura: di esercizio:

Velocita di aumento Circa

BPZ

della temperatura:

1.5-2°C/h (3-4°F/h}

Ugelli

Sistema di pulizia:
Pompa ad aria CA:

20W
110W

NOTA: La velocita di riscaldamento sopra indicata si riferisce a un test di laboratorio con una

temperatura ambiente di 25°C (77%F) o superiore.

N. componente Codice componente Descrizione QThA
001 54144 TASS16 Hivestimento della piscina 1
002 F&414 Fibbia 6
003 P5532GASS16 Copertura in similpelle 1
004 54144GASS16 Copertura gonfiabile 1
005 58321(H)S16 Tappetino antistatico 1
006 P6653 Filtro 1
007 58323(VI) Cartuccia filtrante 1
008 582105A10 Galleggiante chimico 1
009 PE575 Tappo 1
010 PEH565 Adattatore tubo 1
011 FeH189 Chiave (per la valvola dell'aria) 1
012 P6E611 Adattatore coperchio A 1
013 P61199 Manometro 1
014 PEHST1 Valvola di gonfiaggio 1
015 F61385 Chiave (per il sistema Cloratore a sale} 1
016 P61290 Tappo (per il foro di ingresso dell'acqua) 1
017 F61330 Adattatore tubo pompa ad aria CA 1
018 P61329 Pompa ad aria CA 1
019 P61327 Tubo di gonfiaggio 1
020 P61326 Pompa manuale 1
021 P4H125AS516 Pompa piscina 1
022 P61334 Tappo 1
023 P61386 Dado cella elettrolitica 1
024 P61368 O-RING cella eletirolitica 1
025 P61387 Cella elettrolitica 1
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Test pompa
Test interruttore differenziale

(NOTA: I disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e
potrebbero essere diversi dal prodotto. | disegni non sono in scala.
1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET", la spia diventa verde.
3. Premere il pulsante “TEST", la spia si spegne.

4. Premere il pulsante "RESET", la spia diventa verde.
5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi, la pompa & pronta all'uso.
AVVERTENZA: La spina con interruttore differenziale deve essere verificata prima dell'utilizzo
per evitare il rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: Prima di inserire la spina nella presa della corrente, assicurarsi che la potenzal
della presa sia adeguata alla pompa.

AVVERTENZA: Se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare I'assistenza

\post-vendita. J

MONTAGGIO

AVVERTENZA: |l pavimento deve supportare il carico previsto.

AVVERTENZA: E necessario un sistema di drenaggio specifico per 'acqua in eccesso sia per
le installazioni al chiuso sia per quelle all'aperto.

NOTA: Solo la piscina Hydro-Jet Pro & dotata del pulsante del sistema Lay-Z-Massage.
Durante il gonfiaggio, si notera che I'aria viene espulsa dalla zona in cui il tubo dell'aria si
collega alla pompa, cid & normale e previene danni causati da un gonfiaggio eccessivo.
NOTA: Non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscina.

NOTA: Il tempo di gonfiaggio & puramente indicativo.

NOTA: Il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore indicato & solo di riferimento. I
manometro non essere adoperato come strumento di precisione.
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MONTAGGIO PER HAWAIIl HYDROJET PRO (#54138)
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MONTAGGIO PER PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Pre-gonfiare
per 7 min.

k= Nota: |l tempo di
%+ funzionamento del

motore non deve

superare i 20 minuti.

Continuare a gonfiare la piscina
con la pompa manuale.

3.
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3. Regolazione dell'ugello

5. Reset del riscaldamento

#Tuanda si usa la piscina Lay-Z-Spa per F—
la prima volta, 0 dopo un lungo periodo
di inattivita, assicurarsi di premere il
pulsante di reset sulla pompa con un
oggetto piccolo e sottile.
PULSANTE DI RESET ™~
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER L'USO
Se latemperatura indicata sul pannello di contralio (o la
temperatura dell'acqua) non cambia 4-5 ore dopo
l'attvazione dellimpianta di riscaldamento, premere
Fuls.ame RESET con un oggetto sottile & riavviare
"impianto di riscaldamenta.

IMPORTANTE: l'impianta di riscaldamenta non funziona se
la temperatura estemna & superiore a40°C (104°Fjose la
piscina Lay-Z-Spa & esposta alla radiazione diretla del
sole. In queste condizioni, atlendere un'ora del gioma pid
fresea, premere il PULSANTE RESET can un aggetto
sotfile e riavviare limpianta di riscakdameanta. Quest’
operazione deve essere ripetula ogni volla che la pompa si
\Jrova nelle condiziani sopra descrille.

4. Istruzioni per il sistema Cloratore a sale (&)

NOTA: Per utilizzare il sistema Cloratore a sale, aggiungere sale

nell'acgua seguendo | seguenti passaggl.

{1). Accendere il sisterma Hydrojet per avviare la circolazione
dell'acqua.

{2). Tenere spento il sistema Cloratore a sale.

(3). Aggiungere 4 4 |bs / 2 kg di sale nella piscina gradualmente,
utilizzare solo cloruro di sodio (NaCl) che sia puro almeno al 99,9%
o palline di sale per il condizionamento dell'acqua (sale evaporato
compresso, il cul scioglimento richiede pil tempo).

(4). Quando tutto || sale sara sciolto, accendere il sistema Cloratore a
sale e impostare la durata di funzionamento (fare riferimento alle
istruzioni del pulsante per il sistema Cloratore a sale).

NOTA: Fissare la copertura alla piscina durante il processo di

clorazione.

Aggiungere sale se la sua

e troppo bassa

Se la quantita di sale aggiunto non e sufficiente, il pannello visualizza il

codice di errore “E11".

{1). Scollegare la piscina, quindi ricollegarla.

(2). Accendere il sistema Hydrojet.

(3). Aggiungere gradualmente e lasciare sciegliere 1,1 Ibs/0,5 kg di sale.

{4). Avviare il sistema Cloratore a sale.

(5). Se il codice "E11" continua ad essere visualizzato, seguire | passaggi
sopra descritti fino alla scompar sa del codice di errore "E11".

£ 10 Rimuovere sale se la sua concentrazione

e troppo elevata

Se la quantita di sale aggiunto & eccessiva, il pannello visualizza il codice di

errore “E10".

{1). Scollegare la piscina.

{2). Svuotare e riempire nuovamente d'acqua circa il 20% della piscina.

(3). Avviare il sistema Cloratore a sale.

{4). Se il codice "E10" continua ad essere visualizzato, seguire | passaggi
sopra descritti fino alla scomparsa dellallarme "E10".

(G
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HYDROJET

0

ISTRUZIONI PER Pulsante

Pulsante di blocco/sblocco 2
La pompa & dotata di una funzione di blocco Timer nsparmio energetlco

2 Pg Sitratta di una nugva funzione, ideata per contribuire a risparmiare

E,”B automalico dopo 5 minuti. Per bloccare o sbloccare la enargia impostando tempo e durata del ciclo di rscaldamento per la
pompa, premere il pulsante di blocco'shlocco per 3 SCing.

secondi. n questo mado, sara possbile utilzzare la piscina quando lo si

o e s — T T Ty desidera, senza dover lasciare ogni vaolta il iscaldaiore acceso.

I y FASE 1: Impostare la durata del riscaldamento
e Pulsante del sistema Lay-Z-Massage (per Hyere e Pro) 1. Premere |l pulsante 22 fino a quands |a luce LED @inizia a lampeggiare.
| : ’ 2. Premere il pulsante ¢yo per regalare la durata del riscaldamento
|Milizzare questo pulsante per attivare il sisterma di (da 1 a 48 ore).

massaggio, che & dotato di una funzione di spegnimento 3. Premere nuovamente il pulsante £ per confermare la durata del riscaldamenta.
automalico dopo 30 minuti. La luce sopra il pulsante Lay-7-Massage | Eﬁtﬁvﬁzlig&mﬁlrﬁi:lﬁn:o?edi ore DA ADESSO fino al momento
Syslem diventa rossa quando viene allivalo. 1. Dopa aver impostais la durata del riscaldamento, 1 LED S} inizia a Lang:-eggiam.
IMPORTANTE: Mon avviare il sistema | 2. Premere il pulsante &0 & per regolare le ore fino al momento di

cs acic altivazione [da 1 a 24 ore).
Lay-ZMa 4.;?_ quando & fi ta_la 3. Premene nuovamente il pulsante & 0 semplicemente non loccare nulla
copertura. L'aria pud accumularsi

- s per 10 secondi per confermare l'impostazione. Si accendera la luce LED
| allinterno della piscina & provacare | {5} fissa e iniziera il conto alla rovescia per I'attivazione del riscaldatore.
danni irreparabill alla copertura e lesioni Per modificare le impostazioni del timer: Premere il pulsante & e
personali. utilizzare il pulsante &3 0§ per regolare.
= == Cancellare Impostazione: Premere il pulsante @ per 2 second.
; NOTA: Dopo aver regolato le impostaziond, lo schermo mostra la temperatura
Pulsante del sistema HydroJet e l'oma corrente allernativamente.
NOTA: lintervallo di reqolazione del timer (tempao in cui il riscaldatore &
Questo pulsante accende e spegne la pompa ACCES0) pud essere inﬁgpostalo da 0 a 48 are; quello del tempao di avwio differito

dellacqua. La luce sopra il pulsante del sistema (il numero di ore DA ADESSO fing all'avvio del riscaldatore) pud essere impostato

HydraJet diventa rossa quando viene attivato. da0 a 24 ore. Seiltimer &impostato su 0, lafunzione Timer non & attivata,
NOTA: |l sistema si spegnera automaticamente dopo un'ora. MNotare che limpostazione del timer & valida perun solo utilizzo - futente
NOTA: Non fare mal funzionare a secca il sistema Hydrodet. impasta la durata del ciclo di riscaldamento e le ore di avvio diffedto da

adesso. |l timer NON si rdpete fino al reset.

Pulsante di riscaldamento Pulsante Celsius/Fahrenheit

|tilizzare questo pulsante per attivare limpianto di ;
@ riscaldamento. Quando la luce sopra il pulsante di La temperatura pud essere visualizzata in gradi Celsius o
riscaldamento & rossa, limpianto di riscaldamento & Fahrenheit
attivato. Quando la luce & verde, l'acqua ha raggiunto la temperatura T '
e o nmmmﬁméar;ﬁg& e @ Pulsanti di regolazione della temperatura
NOTA: Attivanda limpianto di riscaldamento, il sistema di Premenda i pulsanti di aumento/diminuzione delle temperatura, il
filtraggio si avvia automaticamente. LED lampeggia. Quando lampeggia, & passibile regolare
NOTA: Dopo aver sperto l'impianto di riscaldamento, il sistema limpostazione della lemperatura desiderata. Tenendo premuti questi
di filtraggio continua a funzionare. Pulsanh, | valori aumentano o diminuiscono rapidamente. La nuova
NOTA: |l sistema di massaggio Lay-Z-Massage si interrampe impostazione della temperature desiderata rimane visualizzata sul

display a LED per 3 secondi per confermare il nuova valore.

automaticamente quando viene attivato il riscaldatore. NOTA: La temperature predefinita & 35°C (95°F).

Pulsante Filtro de||’a.3q|_,| a NOTA: La temperatura pud essere regolata da 20 a 40°C (da 68 a 104°F).
Questo pulsante accende e spegne la pompa del filtro. . , , ,
La luce sopra il pulsante Filtro dell'acqua diventa rossa LED timer risparmio energetico
quando viene attivato. Quando la spia lampeggia, & possibile impostare la
NOTA: La funzione integrata di trattamento delle acque dure si @@ funzione timer per il risparmio energetico.

Quando la spia & accesa, & impostata la funzione timer per

awvvia automaticamente. il r';sp.armin energetion_

Pulsante del sistema Cloratore a sale Pulsante di accensione/spegnimento

Utilizzare questo pulsante per awiare il sistema Cloratore Premendo per 2 secondi questo pulsante, si attivana i pulsanti del

a sale & impostare la durata di funzionamenta, E passibile pannelia di controllo & si accandona b spie verdi. Pramenda per 2

impostare |a durata di funzionamento da3a 5 a B ore secandi questa pulsante, tutte le funzioni attivate sidisattivana.

premendo il pulsante del sistema Cloratore a sale. Dopo .

aver impostato la durata di funzionamento, il sistema Dlsplay d LIIED ) - o

Cloratore a sale si awiera automaticamente, 8 & 8 ﬂlll:coetr.tsmne: tll dl':lt:'la‘." a LllfD V‘Suamfad i
NOTA: Durante il processo di clorazione, non premere nessun , Allomalcamans 8. ampeativa cominte delacga:
pulsante sul pannello e fissare la copertura alla piscina. E possibile Dopo 72 ore, il funzionamento della pompa si sospende
reimpostare la durata di funzionamento premendo il pulsante del € lampeggia “End’ can la lemperatura corrente
Satama Claralens 5 sale _de!l acqua. Quanda il funzionamento della pompa_._é

: saspeso, le funzioni di riscaldamento e filtro dell'acqua sano disabilitate.

NOTA: Verificare regolarmente lacqua e assicurarsi che il livello di

: ; Per riattivare la pom emere per 3 secondi il tasto di blocco/sbloceo.
cloro libero sia compreso tra 2 e 4 ppm. @ rralivars 1a pompa, pr psr ! :
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NOTA: La velocita di riscaldamento dell'acqua dipende dalle seguenti condizioni:

- femperatura esterna inferiore a 15°C (59°F);

- coperchio fuori posto quando & attivata la funzione di riscaldamenrto.

NOTA: Per visualizzare la temperatura corrente dell acqua, azionare il sistema di filtraggio per almeno un minuto. La femperatura dell'acqua controllata da un
termometro esterno pud varare rispetto a quella visualizzata sul pannello della piscina a causa delle diverse posizioni dei dispositivi di misurazione.

Allarmi

Cause Modtivi Soluzioni

| sensori del flusso |1. Gli indicatori dei sensori del
d'acqua funzionano | flusso d'acqua non sono nella

. Scollegare la pompa, dare qualche colpetio alla parte
laterale della pompa e ricollegarla.

i sizione corretta.
E 3 f senzapremere il |, %?Jastﬂ dei sensari del flusso | 2. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
pulsante del filtro 0 |~ giacqua, post-vendita Bestway locale.
del riscaldamento.
Dopo l'awio o 1. Non sono stati rimossi i due | 1. Togliere i due tappi di blocco prima di avviare
durante il filtraggio tﬁggilngl arresto all'interno della)  J'impianto di riscaldamento. Fare riferimento alla
eloilriscaliamento, i | 2. P eartucce del filtri sono sezione Montaggio del Manuale utente.
E ﬂ E sensori del flusso sporche. 2. Rimuovere il filiro dall'interno della piscina e premere
del'acqua non 3. Azionare Il sistema filtrante o il pulsante del filiro o del riscaldamento. Se non
; ; di riscaldamento e collocare ; i 1l ; P
rilevano il flusso 7 g oot B L visualizzato alcun allarme, pulire o sostituire le
dacqua. presa all'intemo della piscina cartucce filtranti e rimontare il filtro allinterno della
er controllare se esce l'acqua. piscina.
a. Se non esce acqua, la pompa | 3. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
b E‘.ﬂégﬁg”&gg%ﬁsﬁém post-vendita Bestway locale.
visualizzato I'allarme £, che
se?nala un guasto del sensori
del flusso dacqua.
lltermometro della | 1. La temperatura dellacqua & 1. La piscina non & progetlata per i funzionamento con
pompa indica una inferiore a 4°C (40°F). temperalure dell acqua inferiori a 4°C (40°F).
temperatura dell'acqua| 2. Se la temperaturadellacqua @ | Scollegare la pompa e riawiarla solo quanda la
inferiore a 4°C (40 °F).|  Su periore a 7°C (44.6°F), il temperatura dell'acqua raggiunge 6°C (43°F).
termometro della pompa & 2. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
guasto. post-vendita Bestway locale.

I termometio: il 1. Latemperatura dellacqua & 1. La piscina non & progettata per il funzionamento con

pompa indica una superiore a 50°C (122°F). temperature dell'acqua superiori a 40°C (104°F).
{emperatura dell'acqual 2. Se la temperaturadellacqua @ | Scollegare la pompa e riawviarla solo quar]doqla )

superiore a inferiore a 45°C (113°F). il tﬂﬂgﬂraturadﬂll acqua raggiunge almeno i 38°C (100°F).

50°C (122°F). fermometro della pompa é IMPORTANTE: Prima di riavviare la pompa,

guasto. remere il pulsante di reset della pompa.
. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
post-vendita Bestway locale.

o] Problemi di 1. Malfunzionamento dei connettori i o , ,

E ] 5 collegamenta del del termometro della pompa. | Perl@ istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
termometro della o Guasto del termometro della | Post-vendita Bestway locale.
pompa. pompa.
Prablema 1. Scollegare la pompa e premere il pulsante di reset,

dall'nterutiors Interruttore termico di reset 5 g:l?dhncollsgare !ZPOEFTT;PE- R

G e manuale scattato. ; allarme non si disattiva, consultare la sezione
termico di rese! PULSANTE DI RESET del manuale.
manuale. 3. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
post-vendita Bestway locale.

E 8 g Guasio del fusibile | Il fusibile & scollegato. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza

104°C (219°F). post-vendita Bestway locale.

E stato aggiunto froppo saleo | 1- Perrimuovere il sale, seguire le istruzioni relative al

Allarme alto livello & evaporata troppa acqua. funzionamento.

i
=

sale. 2. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
post-vedita Bestway locale.
o | 1. Per aggiungere il sale, seguire le istruzioni relative
E ] ’ Allarme basso Il sale per ligienizzazione non & al funzionamento.
! livello sale. sufficiente. 2. Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
posi-vendita Bestway locale.
Perdita dacgua I sistema ha rilevato una Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
’ all'interno della perdita d'acqua all'interno della | posi-vendita Bestway locale.
pompa. pompa.
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MANUTENZIONE

ATTENZIONE: ACCERTARS| CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI PROVVEDERE ALLA MANUTENZIONE DELLA PISCINA.
Manutenzione della cartuccia del filtro
NOTA: Per mantenere sempre pulita l'acqua della piscina, controllare e pulire le cartucee filtranti ogni giorno, attenendosi alla procedura sequente.

Serie di filtri Cartuccia filtro
h

NOTA: Siraccomanda di sostituire le cartucce filtranti ogni setlimana. Se le cartucce filtranti rimangono sporche o scolorite, devono essere sostituite.

Manutenzione dell’acqua o ) S ) - )
Per mantenere pulita I'acqua della piscina, & necessario mantenere un equilibrio chimico. A tale scopo, la semplice pulizia della cartuccia del
filtra non & sufficiente. Fare riferimento alle raccomandazioni di seguito indicate:

&

. Utilizzare regolarmente il sistema Cloratore a sale incorporato. Lacqua salata attraversa la cella elettrolitica del cloratore per produrre cloro che si scioglie
istantaneamente nell'acqua. |l cloro comincia immediatamente a uccidere batteri & alghe, & a ossidare aliri materali organici.
La prima volta che si utilizza, & preferibile fardo funzionare per 8 ore con acqua fresca e utilizzare una striscia di test per accedarsi che il cloro libero sia
compreso tra 2 & 4 ppm. Prolungare i tempi di funzionamento se la temperatura dell'acqua & alta o se la piscina & scoperta; utilizzare limpianto di clorazione
ogni 24 are se la piscina & utilizzata; il tempo di funzionamento dipende dai risultati del test e dalla frequenza di utilizzo della piscina.
NOTA: Quando si utilizza lmpianto di clorazione per la prima volta, esequire un test della concentrazione di cloro libero due volte al giorno. Quando la
concentraznone di cloro libero diventa stabile, eseguire il test unavalia alla settimana per accertarsi che la concenirazione di cloro Ibero sia compresa tra 2 e 4 ppm.
NOTA: Non utilizzare la piscina se la concentrazione di cloro libero & maggiore di 4 ppm.

2. Adaperare prodotti chimici per piscine (tavolette di bromao o clorm per 'acqua) con il galleggiante chimico (non utiizzare granuli).

s

Uso delle tavolette chimiche

(Fifermento; addo isodanunco clonrato, 3-6g)

Uso del liquido chimico

{Fare dterimenio alle is¥uzioni ripgriate sul Iquidi chimic acquistati}

qualitd dell'acqua dipende dalla frequenza di utilizzo della piscina, dal numero di persone che la wtilizzano e dalla manutenzione generale.
NOTA: Siraccomanda di fare la doccia prima di utilizzare la piscina Lay-Z-Spa. La presenza di cosmetici, lozioni e aliri residui sulla pelle possono deteriorare

rapidamente la qualitd dell'acqua.

NOTA: Rimuaovere il galleggiante chimico quanda la piscina viene utilizzata,

IMPORTANTE: Dapo la manutenzione chimica e prima di utilizzare la piscina, eseguire un test chimico dellacqua con un kit di test {non inclusa). Si
raccomanda di mantenere i valor dell'acqua indicati nella tabella sequente.

pH Alcalinita totale Cloro libero
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Eventuali danni causati da squilibri chimici non sono coperti dalla garanzia. | prodotti chimici per piscine sono potenzialmente tossici e
devono essere maneggiati con cura. | vapori chimici e l'errata etichettatura e conservazione dei contenitori dei prodotti chimici possono
ripercuctersi gravemente sulla salute. Per ulterior informazioni sulla gestione dei prodotti chimici, consultare il rivenditore dei prodotti per
piscine. Attenersi scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica. Eventuali danni della piscina causati dall'uso
errato dei prodotti chimici o dall'errata manutenzione dell'acqua della piscina non sono coperti dalla garanzia.

Regolazione della valvola dell'aria

In caso di perdite d'aria, controllare prima la valvola dell'aria. Coprire 1a valvola dell'aria con acqua saponata per controllare se perde; se perde,
adoperare la chiave fornita in dotazione per serare la valvola dell'aria effettuando la procedura seguente:

* Mantenere con una mano la parte posteriore della valvola dell'aria dal lato interno della piscina & ruotare la chiave in senso orario.

NOTA:

1. Non stringere troppo.

2. Controllare attertamente la valvola dell'aria prima
delluso.

3. Non regolare il connettore della valvola dell'aria
quando la piscing & utilizzata.
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Manutenzione dell’'ugello spruzzatore

1. Ruotare l'ugello spruzzatore fino a
sentire lo scatto ed estrarlo per
eliminare i detriti.

2. Rimontarlo e ruotarlo in senso
orario.

iy

A
|
Il—.—'__ = st ]
2 g ’ .

NOTA: Se rimangono depositi dopo il lavaggio, collocare la cella elettrolitica in un contenitore,
riempirlo di aceto da cucina lasciando immersa la piastra in titano per circa 4 ore; procedere

con un nuovo lavaggio. Ripetere I'operazione a seconda della necessita.
Svuotamento della piscina

NOTA: | disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere diversi dal
prodotto. | disegni non sono in scala. e
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NOTA: Sollevare la piscina solo
quando rimane poca acqua; eventuali
danni alle maniglie non sono coperti
dalla garanzia.

NOTA: Asciugare |a pompa della
1 0_ piscina (solo Hydro-Jet Pra)

NOTA: Asciugare la piscina (solo
= Hydro-Jet Pro).

Sulle pareti della piscina potrebbero accumularsi residui di detergente e solidi
Pulizia della piscina disciolti, dopo l'uso della piscina e dopo l'impiego di prodotti chimici. Pulire con
acqua saponata le pareti e risciacquarle abbondantemente.

NOTA: NON adoperare spazzole dure o detergenti abrasivi.

Riparazione della piscina Rivestimento della piscina . o
Copertura gonfiabile della piscina In caso di strappi o forature, gdnpersre la toppa in PVC farnita in

| di iof d | di dotazione e la colla (non fornita) attenendosi alla procedura seguente:
N esn ol SEps. 0 Toralure, acoparare |6 oppe. ol 1. Pulire & asciugare l'area da riparare.

riparazione fornita in dotazione. 2. Tagliare a misura la toppa in PVC fornita in dotazione.
1. Pulire l'area da riparare. 3. Applicare la colla (non fornita) su uno deilati della toppa appena
2. Staccare attentamente la toppa dal supporto. lagllats diS[rileEndCl-la QDHE in maniera uniforme.
3. Premere la toppa sull'area da riparare. 4. Attenderg 30 secondi e applicare la toppa con la colla sull'area
4. Attendere 30 minuti prima del ganfiaggio CARmiEgatata.
’ P g agio. 5. Spianare eventuali bolle d'aria intrappolate e premere saldamente per
due minuti.

6. Attendere 30 minuti prima del gonfiaggio.
7. A questo punto, il prodotto pud essere utilizzato nuovamente. Ripetere
la procedura in caso di ulteriori perdite.

()
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Conservazione della piscina Lay-Z-Spa

Prima della conservazione, accertarsi che la piscina e la pompa siano completamente asciutte. Questa operazione & fondamentale per
prolungare la durata della piscina. Si raccomanda di utilizzare la pompa per asciugare la piscina, la pompa e i tubi. Rimuovere i set di filtri e
gettare via le cartucce filtranti usate. Riapplicare | due tappi di blocco sulle valvole di ingresso e di uscita della piscina. Si raccomanda di
conservare la piscina nella confezione originale in un luogo fresco e asciutto.
NOTA: Quando la plastica viene esposta a temperature inferiori allo zero, diventa fragile & potrebbe rompersi faciimente. 1l congelamento pud

danneggiare gravemente la piscina. L'errata conservaziong per la stagione invernale pud annullare la garanzia.

Smaltimento

X

Significato dellimmagine rafigurante un bidone della spazzatura sbarrato: non gettare le apparecchiature elettriche tra i rifiuti
comuni, ma smaltirle nei centri di raccolta differenziata. Per informazioni sui sistemi di raccolta, rivolgersi al proprio Comune di
residenza. Se le apparecchiature elettriche vengono gettate in discarica, la fuoriuscita di sostanze pericolose potrebbe
ingquinare le falde acquifere e penetrare nella catena alimentare, con gravi danni per la salute. Quando si sostituiscona le
apparecchiature vecchie con le nuove, il rivenditare & tenuto per legge a ritirare gratuitamente le vecchie apparecchiature per il

corretto smaltimento.

SOLUZIOME DEI PROBLEMI Bestway & particolarmente attenta a collocare sul mercato piscine prive di problemi. In
caso di problemi, rivolgersi a Bestway o al proprio rivenditore autorizzato. Di seguito sono riportati alcuni suggerimenti
utili per diagnosticare ed eliminare le cause di problemi comuni.

Problemi

Cause probabili

Soluzioni

La pompa non funziona

- Assenza di energia elettrica

- E stato premuto il pulsante
ditest

- Circuiti di alimentazione
danneggiati

- Controllare |a fonte di alimentazione eletrica

- Scollegare e ricollegare la pompa

- Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
post-vendita Bestway locale

La pompa non riscalda
correttamente

- E stata impostata una
temperatura troppo bassa
- La cartuccia filtrante & sporca
- Il livello dell'acgua non
& corretto
- L'interruttore termico & spento
- L'elemento scaldante & guasto

- Impostare una temperatura piu alta dell'impianto di
riscaldamento (fare riferimento alla sezione relativa al
funzionamento della pompa)

- Pulire o sostituire la cartuccia filtrante (fare riferimento
alla sezione relativa alla pulizia e alla sostituzione della
cartuccia del filtra)

- Aggiungere acqua fino al livello specificato

- Premere il pulsante di reset sulla pompa (fare
riferimento alla sezione relativa al funzionamento della
pompaj

- Per le istruzioni, rivolgersi al centro assistenza
post-vendita Bestway locale

L'impianto Lay-Z-Massage
non funziona

- Burriscaldamento della
pompa dell'aria

- L'impianto Lay-Z-Spa
Massage si arresta
automaticamente

- La pompa dell'aria & guasta

- Scollegare la pompa e attendere due ore affinché si
raffreddi. Inserire la spina e premere il pulsante
dellimpianto Lay-Z-Massage

- Premere il pulsante dell'impianto Lay-Z-Massage
par riattivarlo

- Per le istruzioni, rivolgersi al cenfro assistenza
post-vendita Bestway locale

Gli adattatori della pompa
non sono a livello con guelli
della piscina

- E normale perché il PVC
tende a cambiare forma

- Innalzare |la pompa con un pezzo di legno o un altro
tipo di materiale isclante per collocare gli adattatori
della pompa a livello con quelli della piscina

La piscina perde

- Presenza di strappi o forature

- Adoperare la toppa di riparazione fornita in dotazione

L'acqua non & pulita

- Tempo di filtraggio insufficiante

- La cartuccia fitrante & sporca

- Manutenzione errata dell’acqua

- L'impianto sanitario non funziona

- La piastra in titanio & sporca

- Tempo di igienizzazione
insufficiente

- Aumentare il tempo di filtraggio

- Pulire o sostituire la cartuccia filtrante (fare riferimento
alla sezione relativa alla pulizia e alla sostituzione della
cartuccia del filtra)

- Fare riferimento alle istruzioni del produttore della
sostanza chimica

- Controllare la fonte di alimentazione elettrica o rivolger
si al centro assistenza post-vendita Bestway locale per
ricevere istruzioni

- Pulire la piastra in titanio (fare riferimento alla sezione
relativa alla manutenzione del sistema Cloratore a sale)

Test PRCD non riuscito

La piscina presenta un
problema

Rivolgersi al centro assistenza post-vendita Bestway
locale e restituire la piscina
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodotio & privo di difetti di fabbrica che possono causare perdite; in
caso di difett, il prodotto verrd sostituito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della rcevuta d'acquisto al centro post-vendita Bestway locale. Prima
di inviare i documenti, dvolgersi al centro post-vendita Bestway per ricevere le istruzioni dettagliate sugli elementi da fornire per lfapplicazione della
garanzia. Bestway® non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzali in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni Aportate nel
manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotto dalla confezione o durante l'uso, come prescritto nel manuale d'uso. La
presente garanzia & valida solo se il prodotto non & stato modificato. Conservare e utilizzare il prodotto in conformit alle raccomandazioni tecniche.

La garanzia non copre danni causati da erato/cattivo utilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, urti, incendi, tensioni errate, esposizions a calore
eccessivo, installazione non corretla, errori di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni e le sostituzioni non implicano un prolungamento della durata della garanzia. La dala di inizio validita della garanzia é quella fportata sulla
fattura o sulla rdcevuta di acquisto originale.

Scegliere la PISCINA

O Palm Springs

A: Assistenza Bestway® Data della ricevuta di acquisto:
DATA Codice cliente

FAX/EMAIL/TEL.: Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway:
www bestway-service.com

Fornire il proprio indirizzo completo. Nota: Se si fornisce un indirizzo incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare | costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI INDISPENSABILI - INDICARE L'INDIRIZZO DI CONSEGNA

MName: Indirizza:

Codice postale: Rivenditore:

Pagse: Citta:

Cellulare: Telefona:

Fax: E-mail:

Numero di lotto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo POMPA:

Codice articolo Numer di lotto

MNuman di lotly

Loy-I-Spa

1 e
MODEL NO.[# XXX XX @ o

I disegni sona riportati solo a scopa illustrative & non sono in scala.
Descriziong del problema

O Perdite della piscina O Sistema di filtraggio dell'acqua guasto O Sistema di riscaldamento guasto

O Il pannello di cortrallo segnala un errare che non pud essere risalto O Sistema Lay-Z-Massage guasto

O Perdite della pompa O Perdite dell adattatore Q Componenti mancanti: Utilizzare il codice delle parti mancanti,
reperibile nel manuale per l'uterte.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fatografiche o l'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Per ofttenere la migliore assistenza possibile, occorre farnire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALL VISUALIZZARE | VIDEQ O REPERIRE RICAMEL
VISITATE IL NOSTRO SITO WEE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
I VIDEQ SONO DISPONIEILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUEE: http: youtube.com/user/BestwayService.
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CONSIGNES DE SECURITE
ATTENTION

Lors de l'utilisation de cet équipement électrique, vous devez toujours suivre les consignes de
sécurité de base, y compris les précautions suivantes.
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LIRE ET RESPECTER
TOUTES LES INSTRUCTIONS.

ATTENTION:

* Le spa doit étre alimenté par un transformateur d’isolation ou un dispositif différentiel & courant
résiduel (DDR) ayant un courant résiduel nominal ne dépassant pas 30 mA.

« La pompe doit étre testée avant chaque utilisation. Pour la tester, suivez les instructions de la
section « Test de la pompe » du présent manuel.

+ Si le cordon d’alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, son
représentant ou des personnes qualifiées pour éviter tout danger.

* Pour réduire le risque de décharge électrique, n'utilisez pas de rallonge pour brancher
I'appareil sur le secteur ; prévoyez une prise correctement située.

« Aucune partie de I'appareil ne doit étre située au-dessus de la baignoire pendant I'utilisation.

« Les piéces contenant des piéces sous tension, a I'exception des piéces fournies avec une
tension extra-basse de sécurité ne dépassant pas 12 V, ne doivent pas étre accessibles a une
personne se trouvant dans la piscine spa. Les piéces contenant des composants électriques,
a I'exception des télécommandes, doivent étre situées ou fixées de maniére a ne pas pouvoir
tomber dans |a piscine.

» Le bouchon de la pompe sera situé a plus de 3,5 m du spa.

* Le bouchon doit étre accessible aprés linstallation du spa.

* POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, N'UTILISEZ PAS LE SPA PAR TEMPS DE PLUIE.

* Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

» N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

* La source de courant sur le mur du batiment doit étre a plus de 4 m de la piscine et a une
hauteur d’au moins 1,2 m.

« Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

» Ne branchez pas ou ne débranchez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées.

» Débranchez toujours I'appareil :
- les jours de pluie
- avant tout nettoyage ou autre opération d'entretien
- i vous partez en vacances

* Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus de 18 ans ayant
conscience du risque d'électrocution ;

« Si I'appareil doit étre inutilisé pendant longtemps, comme par exemple pendant I'hiver, le spa
ou la piscine doit étre démonté et rangé a l'interieur.

» Mise en garde: Lisez les instructions avant d'utiliser 'appareil et & chaque fois que vous
installez ou réassemblez I'appareil.

= Conservez les instructions dans un lieu sir. Si vous ne disposez pas des instructions,
contactez le fabricant ou téléchargez-en un exemplaire depuis I'adresse
www.bestway-service.com.

« Attention: Pour la sécurité électrique, un disjoncteur différentiel portable est intégré
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dans le produit. Si un courant de fuite de plus de 10 mA est détecté, I'appareil se
déclenche et coupe I'alimentation électrique. Dans ce cas, débranchez le spa
immédiatement et cessez de l'utiliser. Ne réinitialisez pas le produit vous-méme. Vous
devez contacter votre représentant local pour contrdler et réparer le produit.

« ATTENTION - Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des
enfants) présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manqgue d’'expérience et de connaissances a moins qu'ils soient supervisés par ou gu'ils aient
appris a utiliser I'appareil avec une personne responsable de leur sécurité. Il faut surveiller les
enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I'appareil. (Pour le marché hors UE)

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans ou plus et des personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque
d’expérience et de connaissances s'ils sont supervisés ou s'ils ont appris a utiliser 'appareil
en toute sécurité et qu'ils sont conscients des risques que cela comporte. |l est interdit aux
enfants de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance. (pour le marché UE)

» Les enfants sont attirés par I'eau, fixez toujours une bache sur le spa aprés chaque utilisation.

* N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniére a limiter les dégats causés par les
tondeuses, taille-haies et autres équipements.

* Risque de noyade. |l faut faire extrémement attention pour éviter tout accés non autorisé des
enfants. Pour éviter les accidents, assurez-vous que les enfants ne puissent pas utiliser ce
spa sans une surveillance constante.

» RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux d’entrée / de sortie
sont cassés ou absents. Ne tentez jamais de remplacer les tuyaux d’'entrée / de sortie.
Adressez-vous toujours au service aprés-vente le plus proche.

+ RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le a au moins 2 m de toutes les surfaces métalliques.

+ RISQUE D’ELECTROCUTION. Never operate any electrical appliance when in your spa or
when your body is wet. Ne laissez aucun appareil électrique, comme une lampe, un
téléphone, une radio ou une télévision, a moins de 2 m d’un spa.

+ Pour les femmes enceintes, le séjour dans I'eau chaude peut nuire au foetus. Limitez
I'utilisation a 10 minutes a la fois.

* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE:

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40°C (104°F). Les températures d'eau comprises
entre 38°C (100°F) et 40°C (104°F) sont considérées comme étant slres pour un adulte en
bonne santé. Des températures d'eau plus basses sont recommandées pour les jeunes
enfants et si le spa doit étre utilisé plus de 10 minutes.

B. Etant donné clue des températures d'eau excessives présentent un risque élevé de
dommage au foetus durant les premiers mois de la grossesse, les femmes enceintes ou
potentiellement enceintes doivent limiter la température de I'eau du spa a 38°C (100°F).

C. Avant d'entrer dans le spa, I'utilisateur doit mesurer la température de l'eau avec un
thermometre précis étant donné que la tolérance des appareils de réglage de la température
de l'eau varie.

D. L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant l'utilisation du spa
peut entrainer la perte de conscience et un risque de noyade.

E. Les personnes obéses et les personnes ayant des antécédents cardiagues, une pression
sanguine basse ou élevée, des problémes de circulation ou du diabéte doivent consulter un
médecin avant d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un médecin avant d'utiliser un
spa, car certains médicaments peuvent induire une somnolence, tandis que d'autres peuvent
affecter le rythme cardiague, la pression sanguine et la circulation.

+ POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE: Ne versez jamais d'eau a une température de

plus de 40°C (104°F) directement dans la piscine spa.

« L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments peut augmenter considérablement le
risque d’hyperthermie mortelle. Lhyperthermie se produit quand la température du corps
dépasse de plusieurs degrés la température normale du corps qui est de 37°C (98,6°F). Les
symptomes d hyperthermie comprennent augmentation de la temperature du corps, vertige,
léthargie, somnolence et évanouissement. Les effets de I'hyperthermie comprennent :
l'incapacité de ressentir la chaleur, I'incapacité de comprendre qu'il est nécessaire de sortir du
spa ou du bain chaud, lignorance du risque imminent, des dommages pour le feetus chez les
femmes enceintes, l'incapacité physique de sortir du spa ou du bain chaud et I'inconscience
Ecuvant entrainer la noyade. . _ )

= Les installations électriques doivent respecter les regles nationales de cablage, consultez un
électricien qualifié si vous avez des questions.
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DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
MISE EN GARDE:

+ Le spa ne doit pas étre installé ou stocké a des températures inférieures a 4°C (40°F).

* N'utilisez pas le spa seul.

* Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas utiliser le spa.

* N'utilisez pas le spa immédiatement aprés un effort intense.

* Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les surfaces mouillées sont
glissantes.

+ Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilisé s'il n'est pas rempli
d'eau.

+ Sortez immédiatement du spa si vous vous sentez mal a l'aise ou somnolent.

* Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours les produits chimiques
dans l'eau pour éviter les vapeurs intenses ou les réactions violentes pouvant entrainer une
projection de produits chimiques.

* Pour des informations sur le nettoyage, la maintenance et I'élimination de I'eau, voir la section
« MAINTENANCE ».

*» Pour des informations sur I'installation, veuillez consulter le paragraphe qui suit dans le
présent manuel.

REMARQUE:

» Examinez I'équipement avant utilisation. Ecrivez & Bestway a I'adresse du service aprés-vente
indiqué dans ce manuel si des piéces sont abimées ou manquantes au moment de I'achat.
Vérifiez que les composants d'équipement correspondent aux modeéles que vous souhaitiez
acheter.

+ Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

AVERTISSEMENT SUR LA POMPE A AIR ELECTRIQUE:

1. Débranchez I'appareil avant d’effectuer la maintenance.

2. Si le cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, son

représentant ou des personnes qualifiées pour éviter tout danger.

3. Les orifices de gonflage et de dégonflage doivent étre exempts de débris pendant I'utilisation.

4. Le produit doit étre stocké dans un endroit sec.

5. Le temps de fonctionnement du moteur ne doit pas dépasser 20 minutes.

MISE EN GARDE: POUR EVITER LE RISQUE D’ELECTROCUTION, NE LEXPOSEZ PAS A

LEAU OU A LA PLUIE.

POUR USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT.
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IMPORTANT !

Pour atteindre 40°C (104°F), la durée de chauffage nécessaire dépend de la température de
départ de I'eau et de la température ambiante. Les données ci-dessous sont indiquées a titre de
référence uniquement. Pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le
systéme de filtration pendant au moins une minute.

Température | Température | Température Durée de
ambiante de l'eau configurée chauffage
102C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
152C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C (77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Vérifiez que vous avez bien couvert le SPA avec la bache du SPA quand la fonction de
chauffage est activée. Si vous ne couvrez pas le SPA, il faudra plus de temps pour le chauffer.
Vedillez ne pas utiliser le SPA quand la température ambiante est inférieure a 4°C (39°F).

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

(=3
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SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacite:

46 Adultes

Ventilateur de
massage turbo:

800W Pompe a jets:

1200W

Capacité en eau:

795 | (210 gal)

Elément chauffant: 2000 W a 205G

Débit d'eau réel:

1325 L/h (350 galh)

Taille gonflé: 1.80m x 1.80m x 71em | Pompe: Pompe de circulation| Puissance: 220-240 V CA,
(71" x 71" x 28") afiltre 50 W 2060 W a 20°C
Poids rempli: 953 kg (2101 Lb} Capacité de 40°C (104°F) Pression de 1.2PSI (0,08bar)
température: service:
Vitesse de Enviran % 1o P : . o
Buses a jet: 8 Pieces Systéeme d salée: 20w
chaufiage: 1,6-29C/h (3-4°F /h) e B il

REMARQUE: La vitesse de chauffage ci-dessus se base sur un test en laboratoire avec une

température ambiante de 25°C (77°F) ou plus.

006 007 onos 009 10 o1

022

021

020

014 015 me o7 019
N° de la piece Code de la piéce Description Q.TE
001 54138TASS16 Liner de piscine 1
002 FE414ASS16 Boucle 8
003 P5511GASS Bache en simili-cuir 1
004 54138GASS16 Bache gonflable 1
005 58371(H)S16 Tapis de sol 1
006 P§930 Tuyau de gonflage 1
007 PB8653 Groupe filtre 1
008 58323(VI) Cartouche du filtre 1
009 58210SA10 Flotteur chimigue 1
010 P8575 Obturation (pour sortie de filtre) 1
011 P6H565 Adaptateur de tuyau 1
012 FeH189 Clé (pour vanne d'air) 1
013 P6611 Adaptateur de la bache A 1
014 P51199 Manomeétre 1
015 P&HS7 1 Vanne de gonflage 1
016 P§1385 Clé (pour systéme de chloration au sel) 1
017 PE1290 Obturation (pour entrée de jet d'eau) 1
018 P4H125A5516 Pompe SPA 1
019 P81334 Capuchon 1
020 P51386 Ecrou de la cellule électrolytique 1
021 P&1388 Joint torigue de la cellule électrolytique 1
022 PE1387 Cellule électrolytique 1
{=3
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SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacité: 4-6 Adultes

Pompe a jets:

1200W

Capacité en eau: 7951 (210 gal)

Elément chauffant: 2000 W a 205G

Débit d'eau réel:

1325 L/h (350 galih)

Tallle gonflé: 1.96m x 71cm Pompe: Pompe de circulation| Puissance: 220-240 V CA,
(77" % 28"} 4 filtre 50 W 2060 W a 20:C
Poids rempli: 1065 kg (2348 Lb) Capacite de 40°C (104°F) Pression de 1,2PSI (0,08bar)
température: service:
Vitesse de Environ — i Systéme d'eau salée: 20W
chauffage: 1,5-20C/h (3-4%F1h) Buses a jet & Pleces Phmpe a air CA 110W

REMARQUE : le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué

avec une température ambiante supérieure ou égale a 25°C (77°F

N° de la piéce| Code de la piéce Description Q.TE
001 54144 TASS16 Liner de piscine 1
002 F6414 Boucle 6
003 P5532GASS16 Bache en simili-cuir 1
004 54144GASS16 Bache gonflable 1
005 58321(H)S16 Tapis de sol 1
006 P6653 Groupe filtre 1
007 58323(VI) Cartouche du filtre 1
008 582 105A10 Flotteur chimigue 1
009 P6575 Obturation 1
010 PEH565 Adaptateur de fuvau 1
011 FeH189 Clé (pour vanne d'air) 1
012 P6E611 Adaptateur de la bache A 1
013 P61199 Manométre 1
014 PEHST1 Vanne de gonflage 1
015 F61385 Cle (pour systeme de chloration au sel) 1
016 P61290 Obturation (pour entrée de jet d'eau) 1
017 F61330 Adaptateur de tuyau pour pompe a air CA 1
018 P61329 Pompe a air CA 1
018 P61327 'T'uyau de gonflage 1
020 P61326 Pompe a main 1
021 P4H125AS5516 Pompe SPA 1
022 P61334 Capuchon 1
023 P61386 Ecrou de |a cellule électrolytique 1
024 FH1388 Joint torigue de la cellule électrolytigue 1
025 P61387 Cellule électrolytigue 1
5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54 144NN ERFISPALLEAF US-YF-201 5-1@-0451 4




N

Test de la pompe
Test du disjoncteur différentiel portable

r N
REMARQUE: les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Il peut ' mees

arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Echelle non respectée.
1. Insérez la prise.

2. Appuyez sur la touche "RESET" ; le voyant devient alors vert.

3. Appuyez sur la touche “TEST" ; le voyant s'éteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET" ; le voyant devient alors vert.
5. Appuyez sur le bouton "On/Off" pendant 2 secondes ; la pompe est préte a I'emploi.

ATTENTION: La prise du disjoncteur différentiel doit étre testée avant chaque utilisation pour
éviter tout risque d'électrocution.

ATTENTION: Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que l'intensité du

courant dans la prise soit adaptée a la pompe.

ATTENTION: En cas d'échec de ce test, n'utilisez pas la pompe et contactez notre service aprés-vente;
\.

MONTAGE

ATTENTION: L'emplacement choisi doit pouvoir supporter la charge attendue.

ATTENTION: Un systéme adéquat de drainage doit étre fourni pour s’occuper de I'eau de
trop-plein pour les installations situées a l'intérieur et & I'extérieur.

REMARQUE : Seul I'Hydro-Jet Pro SPA dispose du bouton du systéme Lay-Z-Massage. Quand
vous gonflerez, vous remarquerez que I'air sera expulsé de I'endroit ou le tuyau d’air est
raccordé a la pompe ; ceci est normal et prévient les dommages dus au surgonflage.
REMARQUE: N'utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la piscine.

REMARQUE: Le temps de gonflage n’est fourni qu’a titre de référence.

REMARQUE: Le manométre est uniquement destiné au gonflage, et la valeur qu'il indigue n'est
fournie que comme référence. Il ne doit pas étre utilisé comme un instrument de précision.

5-5-003587
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ASSEMBLAGE DU HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 secondes pour déverrouiller.
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ASSEMBLAGE DU PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

ré-gonflez pendant
7 minutes.

k=i Remarque: Le temps
%4 de fonctionnement du

moteur ne doit pas

dépasser 20 minutes.

Continuez a gonfler la piscine
spa avec la pompe manuelle.

5-5-003587
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FONCTIONNEMENT

o

141

(i

Ai men | i 4. Instructions pour le systéme de chloration au sel

S- Aot 0o la busd colet FIEMAFIQl.pJE: Pour utiliser le systéme de chlora@w

au sel, veuillez ajouter du sel dans 'eau en suivant les

étapes suivantes.

(1). Allumez le systéme Hydrojet pour démarrer la
circulation d'eau. ;

(2). Laissez le systeme de chloration au sel éteint.

(3). Ajoutez progressivement 4,4 Ibs / 2 kg de sel
dans la piscine SPA. Utilisez uniquement du
chlorure de sodium (NaCl) pur & au moins
99,9 % ou des comprimes de sel de conditionnement
d'eau (la forme compressée du sel d'évaporation -
leur dissolution est plus longue).

(4). Une fois que tout le sel est dissous, allumez le
systéme de chloration au sel et définissez la
durée de fonctionnement (consultez les instruc
tions du bouton du systéme de chloration au sel).

REMARQUE: Fixez la bache du spa lors du

procesf,us c{e craloraticlm :;Lll sel. d

uter au sel si le niveau de

sé?est trop bas

Si la quantité de sel ajoutée est insuffisante, I'écran

affiche le code d'erreur "E11".

(1). Débranchez le spa puis rebranchez-le.

% Allumez le systéme Hydrojet.

f %Z Ajoutez et laissez dissoudre progressivement
%4;. Démarrez le systéme de chloration au sel.

1,1 bs/0,5 kg de sel.

rsque vous utiisez le Lay-Z-Spapourla
Pérode dirativie, asurez 0us.

i Iwité, assuréez-wou . " " . s § "
Fappuyer sur e bouton de réinifalisation _ 5). Sile code "E11" reste affiché, suivez les étapes
delapormpe au moyen d'un petit objet fin. [— 1 ci-dessus jusqu'a ce gqu'il disparaisse.

BOUTON DE REINITIALISATION m Retirer du sel si le niveau de
Sogrltgrlncpgiﬁ IEPSOFILADP{;I'EHSE POUR LUTILISATION sel est trop éeleve

| rature sur n U L H s i 4 H " A
irgvirating do e P i chinig 45 hetrea Si la quantité de sel ajoutée est excessive, ['écran
ggésf!‘acthxalian du Swémleeggﬁ'r%ﬂ E'SuEl‘ilisez un affiche le code d'erreur "E10".

jet fin pour appuyez sur et 1), Débranchez |e Spa
redémarrer le systéme de chauffage. % g . . . . o v
IMPORTANT: Le systéme de chauffage ne fonction- 2)- R?t"ez puls a]DUl‘BZ environ 20 .f° de l'eau.
Eéfggas?labmgéﬂgméesemémure eslsupén_eureé 40 gig gelmarrgz !IEE? s‘fteme d%cl;lgratlon aI.IJ sel.

(104 °F) ou si 'e Lay-Z-Spa se rouve en plein soleil. . Si le code "E10" reste affiché, suivez les etapes
Dans ces conditions, veuillez allendre un mamantde la . . A L e
Eumée pluslrajsavan1§'anz:uyer5|5r|: BOUTON DE ci-dessus jusqu'a ce qu'il disparaisse.

EINITIALISATION avec un abjet fin et de redémarrer e

systéme de chauffage. Répétez cetle opération & chaque
\Jois que la porpe s& lrouve dans les conditions c-dessus,/ @
5-5-003587
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Bouton de verrouillage/déverrouillage
La pompe a un verrouillage automatigue de 5
minutes. Pour verrouiller ou déverrouiller la

pompe, placez un doigt sur le bouton de

verrouillage/déverrouillage pendant 3 secondes.

Bouton du systéme Lay-Z-Massage (Pou Hydro-Jet Pro)

!ﬁ Utilisez ce bouton pour activer le systéme de
massage, quia une fonction de coupure automatique

| de 30 minutes. Le voyant situé au-dessus du bouton du systéme
Lay-Z-Massage devient rouge quand il est activé.

= = — o
|

| IMPORTANT: Me faites pas fonctionner le
systéme Lay-Z-Massage quand la bache

|est fixée. De l'air peut s'accumuler dans le
spa et causer des dégats irréparables 4 la
béche et des blessures corporelles.

Bouton du systéme HydroJet
Ce bouton allume et éteint la pompe 4 eau. Le vayant
situé au-dessus du bouton du systéme HydraJet
devient rouge quand il est activé.
Remargue: le systéme s'arréte automatiquement aprés une heure.
Remarque: Ne faites pas fonctionner le systéme Hydralet & sec.

Bouton de chauffage
Utilisez ce bouton pour activer le systéme de
@ chauffage. Quand le voyant au-dessus du bouten

du chauffage est rouge, le systéme de chauffage
est activé. Quand le voyant est vert, I'eau se trouve 2 la
température configurée et le systéme de chauffage est 4 I'arrét.
REMARQUE: Sile systéme de chauffage est activé, le systéme
de filtration démarrera autom atiquement.
REMARQUE: Aprés avair éteint le systéme de chauffage, le
systéme de filtration continuera a fonctionner.
REMARQUE: Le systéme Lay-Z-Massage se coupe
automatiquement quand le chauffage est activé.

Bouton Filtre & eau

Ce bouton allume et éteint la pompe de filtration.
Le voyant situé au-dessus du bauton de filtration d'eau

devient rouge gquand i est activé.
REMARQUE: La fanction intégrée de traitement de l'eau dure
fanctionne automatiquement.

Bouton du systéme de chloration au sel
Utilisez ce bouton pour démarrer le systéme de chloration
@au sl et définir la durée de fonctionnement. Vous pouvez
définir une durée de fonctionnement de 3 heures, 5 heures
ou 8 heures en appuyant sur le bouton du systéme de
chioration. Aprés la définition du temps de fonctionnement,
le systéme de chloration démarre automatiquement.
REMARQUE: Pendant le processus de chloration, mappuyez sur
aucun des boutons du panneau et fixez la bache du SPA. Vous
pouvez réajuster le temps de fonctionnement en appuyant sur le
bouton du systéme de chloration au sel.
REMARQUE: Testez l'eau réguliérement et assurez-vous gue le
niveau de chlore libre se situe entre 2 et 4 ppm.

INSTRUCTIONS POUR LE
Bouton De Minuterie D'économie D'énergie

Il s'agit d'une nauvelle fanction congue pour &viter de gaspiller
Eémrgie en définissant Mheure et la durée du cycle de chauffage
U §pa.
Cecl vous permettra de profiter de votre spa quand vous le
souhaitez sans avoir 4 laisser le chauffage allumé en permansnce.

ETAPE 1: Définir la durée de chauflage

1. Appuyez sur le bouton & la s LED commence & clignoter.

2. Appuyez sur les boutons 2 ou G pour ajuster la durée du chauffage
(de 1 gd& heures).

3. A;;auye: & nouveau sur le bouton T pour confirmer la durée de chauflage.

ETAPE 2: Définissez dans combien d'heures A PARTIR DE

MAINTEMANT le chautfage doit s'activer

1. Aprés la définition de la durée de chauffage, la LED ®commencea clignater.

2. Appuyez sur les boutons @ou Q) pour ajuster le nombre d'heures avant
l'activation (de 1 & 24 heures).

3. Appuyez sur le bouton £ & nouveau ou ne faites rien pendant 10
secondes pour confirmer le paramétre. La LED & gallumera en continu
et le compte & rebours jusqu'a lactivation du chauffage commencera.

Pour modifier les parametres de la minuterie: Appuyez surle bouton &

et utilisez les boutons Qou Qipour ajuster.

Annuler le parametre: Appuyez sur le bouton 5 pendant 2 secondes.

REMARQUE: Ah:nes avair effectuéd le réglage, I'écran affiche atternativement la

température actuelle et Ihaure. .

REMARQUE: La minuterie {durée pendantlaquelle le chauffage est ACTIVE)

peut étre réglée entre 0 et 48 haures ; raéuslemem du emps de réserve (dans

combien dheures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage commencera 4

fonctionner) peut &tre réglé entre 0 e 24 heures. Sila minuterie est réglée sur 0

heure cela veut dire que la fonction minuterie n'est pas confiqurée.

Natez que la minuterie est 4 usage unique : Tutilisateur définit la durée du cycle de

chauffage etdans combien d'hedres & partir de maintenant le cycle de chauffage

dait commencer.La minuterie ne se répélera PAS A moins d'étre réinitialisée.

Commutation Celsius/Fahrenheit
@ La température peut &tre affichée soit en Celsius soit en

Fahrenheit.
Boutons de réglage de la température

En appuyant sur les boutons pour augmenter ou diminuer la
température, le LED se mettra & clignoter. Quand elle clignote,
Vous pouvez régler la température souhaitée. Sivous
maintenez ces boutons enfoncés, les valeurs augmenteront
ou diminuerart rapidement. La configuration de la nouvelle
température souhaitée restera sur l'afficheur 3 LED pendant 3
secondes pour confirmer la nouvelle valeur.
REMARQUE : La température par délaut sl de 35°C (95°F).
REMARGUE : Les plages de réglage de la température vont de 20°C (68°F) 2 40°C (104°F).

LED minuterie économie d'énergie
Quand le voyant tremble, la fonction minuterie éconamie
@@- d'énergie est en train d'étre configurée.
Quand le vayant est allumé, la fonction minuterie
économie d'énergie est configurée.

Bouton marche/arrét
Appuyez sur ce bowton pendant 2 secondes pour aciver les boutons du
@ tableau de commande | e voyan! passe auvert. Appuyez sur ce bouton
pendant 2 secondes pour améler loutes les fonclions aciusllement activées,
Affichage LED
Une fois qu'elle est mise sous tension, la LED affiche
a & 8 automatiquement la température actuelle de l'eau.
Au bout de 72 heures de fonctionnement, la pompe
hibernera et l'inscription “End” (Fin) clignotera avec la
température acluelle de I'eau. Quand la pompe hibeme,
les tanctions de filtration de I'eau et de chauffage sont toutes deux
désactivées. Pour réactiver la pompe, appuyez sur le bouton de
il verrovillage/déverouillage pendant 3 secondes.
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REMARQUE: le taux de chaufiage de leau peut changer dans les conditions cidessous
+ Quand la température exténeure estinférieure 4 15°C (59°F).

+ Sl labache n'est pas positionnée quand on active la fonction de chaufiage.
REMARQUE: Pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le sysime de filtration pendant au mains une minute. La température de l'eau telle qu'elle est
leskée par un thermométre exiérieur peul vaner par rapport & la température affichée sur le tableau du spa en raison des difiérents emplacements de masure dans le SPA.

Alarmes

uyer sur le
%Eﬁgn du filtre ou

correcte.
2. Les capteurs du débit d'eau

Causes Motifs Solutions
Les capteurs du 1. Les banniéres des capteurs : :
débit d%au du débit d'eau ne 5(}n¥J as L Debrelinghez la plﬂm[:‘rq_. gnngaz ik mupfgrme E;'a'f
fonciionnent sans retournées dans la pasition pas violent) sur le coté de la pompe et rebranchez-la.

2. Contactez le votre centre de service aprés-vente
Bestway le plus proche pour connaitre les instructions.

fanctions de fitration
et/ou de chauffage,
les capteurs du débit
d'eau ne détectent
pas le débit d'eau.

Ebc

I'intérieur de la piscine.
2. Les cartouches du filtre sont sales.
3. Déclenchez le filtre ou le
systéme de chauffage et
E acez voire main en face du
uyau de sortie a l'intérieur de
|a piscine pour vérifier que
vous sentez le flux d'eau qui sort.
a. Sil'eau ne s'écoule pas, la
pompe & eau est cassée.
. L'eau s'écoule mais I'alarme T
s'affiche. Les capteurs du
débit d'eau sont cassés.

o

de chauffage. sont cassés.
Aprés le démarrage | 1. Vous avez oublié d'enlever les| 1. Enlevez les 2 bouchons d'obturation avant de
ou durant les 2 bouchons d'obturation de démarrer le systéme de chauffage. Reportez-vous

au paragraphe Assemblage dans la notice
d'instructions.

2. Enlevez le groupe de filtration de l'intérieur de la
piscine et appuyez sur le bouton du filtre ou de
chauffage. Si aucune alarme n'apparait, nettoyez ou
changez les cartouches du filtre et réinstallez le
groupe de filtration & l'intérieur de la piscine.

3. Contactez le centre de service aprés-vente Bestway
le plus proche pour des instructions.

Le thermométre de la
pompe indigue une
température de 'eau
inférieure a

4°C (40°F).

M
o
wy

1. La température de 'eau est
inférieure & 4°C (40°F).

2. Si la température de 'eau est
supérieure & 7°C (44,6°F), le
thermométre de la pompe est
cassé.

1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des
températures d'eau inférieures a 4°C (40°F). Debran
chez la pompe et ne redémarrez la pompe que quand
la température de I'eau atteint 6°C (43°F).

2. Contactez le centre de service aprés-vente Bestway le
plus proche pour des instructions.

Le thermométre de la
pompe indigue une
température de 'eau
supérieure &

50°C (122°F).

Y

o
B

1. Latempérature de I'eau est
supérieure & 50°C (122°F).

2. Si la température de 'eau est
inférieure & 45°C (113°F), le
thermométre de la pompe est
casseé.

1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des
tempeératures de I'eau supérieures a
40°C (104°F). Débranchez la pompe et ne redémarrez
la pompe que quand la température de I'eau est

IM'IU-'fSﬁﬁ 7 lfﬁaﬁ%ﬁe{mg;@ma%r la
Snihalicotion e 12 pompe.

2. Contactez le centre de service aprés-vente Bestway
le plus proche pour des instructions.

Il y a des problémes
au niveau des
branchements du
thermométre de la

pompe.

)
i |
LA

. Les raccords du thermomeétre
de la pompe ne fonctionnent
pas correctement.

2. Lethermomeétre de la pompe

est casse.

Contactez le centre de service aprés-vente Bestway le
plus proche pour des instructions.

Le coupe-circuit

Le coupe-circuit thermigue a

1. Débranchez la pompe et appuyez sur le bouton de
réinitialisation, puis rebranchez la pompe.

thermique a réinitialisation manuelle a été i 5 o
réinitiathisaﬁnn dbciBneha 2. Sil'alarme persiste, controlez le paragraphe BOUTON
e : DE REINITIALISATION dans la notice.
g 3. Contactez le centre de service aprés-vente Bestway
o : le plus proche pour des instructions.
E 8 g 104°C (219°F) Le fusible est déconnecté. Contactez le centre de service aprés-vente Bestway
Fanne de fusible. le plus proche pour des instructions.
Trop de sel a é1é ajouté ou trop 1. Suivez les instructions de la partie Fonclionnement pour enlever le sel.
E ,' S Alarma de teneuren | o0 oo évaporée. 2. Contaclez le cenire de servipe aprés-vente Bestway le plus prache
sel dlevée. pour des instructions.
Pas assez de sal pour 1. Suivez lesinstructions de la parie Fanctionnement paur ajouter du sel.
E ,' ,' iel.'larfranigbde JRRULEn l'assainissement. P 2 Conlaclez ke cenbre de service aprés-vente Bestway le plus proche

pour des instructions,

Fuite deau dans la
poMpe.

)
A

Le systéme a détecté une
fuite d'eau dans la pompe.

Contactez le centre de service aprés-vente Bestway le
plus proche pour des instructions.

)

5-5-003587

S-S-003587/21x28.5cm/54 138NN 54144NN ﬁmpmﬁaﬁ#ms-w-zm5—3-04114/;;




N

MAINTENANCE

MISE EN GARDE : VOUS DEVEZ VERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER LA MAINTENANCE DU SPA.
Maintenance de la cartouche du filtre
REMARQUE: Pour étre certain que Neau de volre spa resle propre, contrilez ef netioyez les carouches du filtre tous les jours en suivant la procédure ci-dessous.

Groupe filtre Cartouche du filtre

REMARQUE: Nous vous recommandons de changer vos carttouches de filtre chaque semaine. Siles cartouches u filtre sont sales ou

décolorées, il faut les remplacer par des cartouches neuves.

Maintenance de I'eau

Pour que leau de votre SPA reste propre, un équilibre chimique est nécessaire. Pour cela, il ne suffit pas de nettoyer la cartouche du filtre.
Appliquez I'une des deux recommandations ci-dessous:

&

. Utilisez réguligrement le systéme de chloration au sel intégré. L'eau salée passe & travers la cellule électrolytique du chlorinateur pour produire du chlare qui
estinstantanément dissout dans l'eau. Le chlore commence instantanément & détruire les bactéries, les algues et il oxyde les autres matiéres organiques.
Lors de la premiére utilisation, nous vous suggérans de régler le temps de fonctionnement sur 8 heures avec de l'eau fraiche et dutiliser une bande de test
pour vous assurer que le chlare libre st entre 2 el 4 ppm. Prolongez la durée de fonclionnement $i la température de lNeau est trop élevée ou si le SPA est
découvert ; utilisez ke systéme de chloration toutes les 24 heures si le SPA est utilisé. La durée de fonctionnement dépend des résultats des tests et de la
fréquence dutilisation de votre SPA.

REMARQUE: Testez la concentration en chiore libre deux fois par jour lors de la premigre utilisation du systéme de chloration. Une fois que la concentration
en chlore libre est stabilisée, testez une fois par semaine pour vous assurer que le chlore libre est entre 2 et 4 ppm.
NOTA: N'utilisez pas le SPA sila concentration en chlore libre est supérieure 4 4 ppm.

2. Utilisez des produits chimiques pour piscine afin de maintenir les propriégtés chimiques de l'eau ainsi que des comprimés de chlore ou de brome (n'utilisez

pas de granulés) avec le flotteur chimigue.

-

Utilisation de comprimés chimiques

|Référence : acde 1nc:|'lDrD-|sucyamriqL.el:,‘3-6g|

Utilisation de liquide chimique
[Conaullez lea inatrucions dea liquidea chimigues acheka)

d'utilisation, les personnes utilisant le spa et l'entretien général.

REMARQUE: Mous vous recommandons de prendre une douche avant d'utiliser votre Lay-Z-Spa. Les produits cosmétiques, les lotions et les
autres résidus sur la peau peuvent dégrader rapidement la qualité de leau.

REMARQUE: Sortez le flotteur chimigue du spa quand vous n'utilisez pas le spa.

IMPORTANT: Aprés avoir effectué le traitement chimigue et avant d'utiliser le spa, servez-vous d'un kit d'essal (non fourni avec) pour tester les
propriétés chimigues de l'eau. Nous conseillons de maintenir votre eau conformément au tableau ci-dessous.

pH Basicite Totale Chlore Libre
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

REMARQUE: La garantie ne couvre pas les dégats provogues par un déséquilibre chimique. Les produits chimigues pour piscine sont
potentiellement taxiques et doivent &tre manipulés en faisant attention. |l existe des risques sérieux pour la santé dérivant des vapeurs
chimigues ainsi que de l'étiquetage et du stockage incorrects des récipients chimiques. Veuillez vous adresser au concessionnaire de piscine le
plus proche pour plus dinformations au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de produits
chimigues. La garantie ne couvre pas les dégats occasionnés au spa suite 4 une utilisation incorrecte des produits chimiques et & une
mauvaise gestion de l'eau du spa.

Réglage de la vanne d'air

En cas de fuite d'air, contrdlez d'abord la vanne d'air. Appliquez de l'eau savonneuse sur la vanne d'air pour détecter toute fuite d'air. En cas de
fuite, utilisez la cké fournie pour serrer la vanne d'air en suivant les opérations cl-dessous.

« D'une main, tenez le cd1é arriére de la vanne d'air depuis l'intérieur de la paroi du spa et toumez la clé dans le sens des aiguilles dune montre

REMARQUE:

1. Ne serrez pas trop.

2. Contrélez toujours la vanne d'air soigneusement
avant de l'utiliser.

3. Ne réglez pas le connecteur de la vanne d'air
quand vous utilisez le spa.
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Maintenance des buses de jet

1. Toumez jusqu'a entendre un "clic”,
puis retirez la buse de jet pour retirer
les débris.

2. Réinstallez la buse en l'insérant puis
en la tournant dans le sens des
aiguilles d'une montre.
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REMARQUE: Si des depdts subsistent aprés le nettoyage, placez la cellule électrolytiqgue dans un récipient,
versez du vinaigre type vinaigre de cuisine dans le récipient et faites tremper la plague en titane pendant environ
4 heures, puis netioyez a nouveau. Repétez l'opération si nécessaire.

Vidage du spa

REMARQUE: Les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Il peut arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas

a l'echelle.
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REMARQUE: Levez le SPA lorsqu'il
ne contient qu'un peu d'eau; les
dommages aux poignées ne sont pas
couverts par la garantie.

8 REMARQUE: Séchez le SPA
= (uniguement pour Hydro-Jet Pro)

REMARQUE: Séchez la pompe du
1 0_ SPA (uniguement pour Hydro-Jet Pro)

Nettoyage du spa Les résidus de détergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain et des produits chimigues
pewvent s'accumuler sur les parals du spa. Utilisez du savon et de l'eau pour nettoyer les parols et rincez bien.

REMARQUE: N'UTILISEZ PAS de brosse dures ni de produits d’entretien abrasifs.

Réparation du spa

Pour la bache gonflable du spa

Sile spa est déchiré ou percé, utilisez la rustine
résistante fournie avec.

1. Nettoyez la zone & réparer.

2. Décollez soigneusement la rustine.

3. Appuyez la rusting sur la zone & réparer.

4. Attendez 30 minutes avant de le gonfler.

Pour le revétement du spa.

Sile spa est déchiré ou percé, utilisez la rustine en PVC fournie avec etla

colle (non fournie) en suivart ces étapes :

1. Neltoyez et séchez |a zone & réparer.

2. Coupez la rustine en PVC fournie avec & la bonne taille.

3. Mettez la colle (non fournie) sur le cité de la rustine que vous venez de
couper. Vérifiez que la colle soit répartie unifarmé&ment.

4, Attendez 30 secondes avant de placer la rustine avec la colle surla
zone endommagée.

5. Lissez pour éliminer les bulles d'air qui pourraient s'étre formées et

appuyez dessus fermement pendant deux minutes.

Attendez 30 minutes avant de le gonfler.

Vous pouvez désormais utiliser 4 nouvead le produit. Répétez cette

opération si vous découvrez d'autres fuites.

(=

-~ om
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Rangement du Lay-Z-Spa

Avant le rangement, vérifiez que le spa et la pompe sont complétement secs. Ceci est fondamental pour prolonger la durée de vie du spa. Nous
vous recommandons d'utiliser la pompe pour sécher le spa, la pompe et les tuyaux. Enlevez les groupes filtre et jetez les cartouches de filtre
usées. Placez 4 nouvead les deux bouchons d'abturation sur les vannes d'entrée et de sortie du spa. |l est recommandé de ranger le spa dans
son emballage d'origine, au chaud et au sec.
REMARQUE: Le plastique devient fragile et risque de se casser quand il est exposé 3 des températures en dessous de zéro. Le gel peut
endommager de maniére grave le spa. Un remisage incorrect de votre spa peut rendre la garantie cadugue.

Mise au rebut

X

Signification du symbaole de la poubelle sur roulettes barrée d'une croix @ Ne jetez pas les appareils &lectriques avec les
ordures ménageres, mais utilisez le tri sélectif. Contactez votre administration locale pour obtenir des informations sur les
systémes de tri disponibles. Siles appareils électriques sont jetés dans les décharges, des substances dangereuses peuvent
se déverser dans la nappe phréatique et pénétrer dans la chaine alimentaire, avec des conséquences néfastes pour votre
sante et votre bien-étre. Quand vous remplacez de vieux appareils par des neufs, la loi oblige le distributeur 4 reprendre votre

ancien appareil pour le mettre au rebut au moins gratuitement.

DEPANNAGE Beslway s'efforce de fournir les spas les plus performants sur le marché. Sivous rencontrez néanmoins
des problémes, n'hésitez pas & contacter Bestway ou volre revendeur agréé. Voici quelques astuces utiles pour vous
aider & faire un diagnoslic et & résoudre les sources de problémes les plus courantes.

Problemes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Le bouton de test est enfonce
- Les circuits d'alimentation

- Contrélez |la source de courant
- Débranchez et rebranchez la pompe
- Contactez votre service aprés-vente

sont cassés Bestway le plus proche pour des instructions
La pompe ne chauffe - La température réglée - Réglez le systéme de chauffage sur une température
pasp-:orrp;ctement est trop basse plus élevée (consultez la section Fonctionnement de la
- La cartouche du filre est sale pompa)

- Les niveaux d'eau sont incorrects
- Arrét du coupe-<ircuit thermique
- Panne de I'élément de chauffage

- Mettoyez/remplacez la cartouche du filire
(reportez-vous au paragraphe Nettoyage et remplace
ment de |la cartouche du filtre)

- Ajoutez de I'eau jusqu'aux niveaux indigués

- Appuyez sur le bouton de réinitialisation de la pompe
(reportez-vous au paragraphe Fonctionnement de la
pompe}

- Contactez votre centre de service apres-vente Bestway
le plus proche pour des instructions

Le systéme Lay-Z-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe a air surchauffe

- Le Lay-Z- Spa Massage
s'arréte automatiquement

- La pompe a air est cassée

- Débranchez la pompe et attendez deux heures afin que
la pompe refroidisse. Branchez la fiche et appuyez sur
le bouton du systéme de massage Lay-Z

- Appuyez sur le bouton du systéme Lay-Z-Massage pour
le réactiver

- Contactez votre centre de service aprés-vente Bestway
le plus proche pour des instructions

Les adaptateurs de la pompe
ne sont pas au méme niveau
que les adaptateurs du spa

- La nature du PVC l'améne
achanger de forme, ce qui
est normal

- Rehaussez la pompe avec du bois cu un autre type de
matériau isolé pour amener les adaptateurs de la pompe
au niveau des adaptateurs du spa

Fuite du spa - Le spa est déchiré ou perce - Utilisez la rustine fournie
- Durée de filtration insuffisante | - Augmentez le temps de filtration
L'eau n'est pas propre - La cartouche du fillre est sale | - Mettoyez/remplacez la cartouche du filtre

- Entretien incorrect de I'eau

- Le systéme d'assainissement
ne fonctionne pas

- Dépdt sur la plague en titane

- Durée d'assainissement
insuffisante

repor tez-vous au paragraphe MNettoyage et remplace
ment de la cartouche du filtre)

- Reportez-vous aux instructions du producteur des
produits chimigues

- Contrdlez I'alimentation cu contactez votre centre de
service aprés-vente Bestway le plus proche pour des
instructions

- Mettoyez |a plague de titane (consultez la section
Maintenance du systéme de chloration au sel)

Echec du test PRCD

Dysfonctionnement dans
le SPA

Contactez votre centre de service aprés-vente
Bestway le plus proche pour renvoyer le SPA

(=2
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous aver acheté est accompagné d'une garantie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, gréce 4 une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabrication pouvant porter & des fuites.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit étre envoyé au service aprés-vente Bestway® le plus
proche, accompagné dune copie de votre attestation dachat. Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche avant d'envoyer tout
document, le personnel vous fournira toutes les instructions sur les documents nécessaires pour présenter la réclamation. Bestway® ne remplacera
aucun produit jugé comme ayant éé endommagé par négligence ou comme ayant &é utilisé sans respecter les consignes de la notice dutilisation.
La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son utilisation, comme cela est recommandé
dans la notice dutilisation. Cette garantie ne s'applique qu'au produit n'ayant pas & modifié par des tiers. Le produit doit &tre stocké et manipulé dans
le respect des recommandations techniques.

La garantie ne couvre pas les dégats provoqués par 'usage inapproprié, l'altération, la négligence, y compris, sans que cette liste soit exhaustive, un
chot, unincendie, l'utilisation dune tension incomecte, l'exposition & une chaleur excessive, une installation inappropriée, un cablage ou un test
inappropriés, ou bien un stockage inapproprié.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie est valable & compter de la date indiquée sur le recwla
facture d'achat d origine.

Veuillez choisir votre SPA

O Palm Springs

A L'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date de l'attestation d'achat:
DATE N* de code client

FAX/E-MAIL/TEL.: Veuillez vous référer & votre pays en ce qui concerne les infarmations que vous trouverez au dos de la couverture ou sur
notre site web : www.bestway-service.com

Veuillez fournir votre adresse dans son intégralité. Remargue: Les adresses incomplétes porteront 4 des retards dexpédition.

Bestway se réserve le droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire.

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L' ADRESSE DE LIVRAISON

Mam: Adresse:

Code postal: Distributeur:

Pays: Ville:

Mabile: Téléphone:

Fax: E-mail:

Numéro du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:

Code de I'article POMPE DU SPA:

coda de larticle Mumér du ot

MNuméro du ot

Loy-I-Spa M |

e
MODEL NO.[# XXX XX @ o

Les dessins ne sont qu'a titre dillustration. Pas & l'échelle.
Description du probléme

O Fuite au niveau du spa O Le systéme de filtration de 'eau ne fonctionne pas O Le systéme de chauffage ne fonctionne pas
O Le tableau de commande affiche une panne impossible & réparer o Le systéme Lay-Z-Massage ne fonctionne pas

O Fuite au niveau de la pompe O Fuite su niveau de I adaptateur Pigces manguantes — Veuillez utiliser le code pour la pigce manquarte,
vous pouvez le trouver sur la notice d'utilisation.
Q Autre (vedillez décrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMELE COMPLET.

Bestway se réserve le drolt de demander des photographies attestant I'état défectueux des pigces ou de
demander l'envoi de l'article pour des tests supplémentaires.
Pour mieux vous aider, nous demandons 4 ce gue toutes les informations gue vous foumissez soient complétes.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIELES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE: hitp:/youtube.com/user/Bestway Service.

5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54 144NN ERHISPALEAH/JS-YE-201 5-&'@4514{ %/ AR




NMEPIEXOMENA

o1 o] Lo T T P139
2. MPOAIATPAGES  .....coooooee oo eeeee oo eeee s seeeseee s seee s neees s P143
3. EYNAPMOAOTHEH......ooooveoe oo oo e veeee e eres s eeees seee s e P145
A TR onccsisssn oo e e 050 R e s R R RS P148

ITO KATAITHMA
5. ZYNTHPHEIH. .o oooooceee oo oo oo e e e seeee e seeee e eeee P151 EPQTHEEIZ; MPOBAHMATA;

THMATA NOY AEINOYN;

OAHI'IEZ AZ®PAANEIAX

NMPOEIAOIOIHZH
KATA THN EFKATAZTAZH KAl TH XPHEH AYTOY TOY HAEK TPIKOY EZOMAIZMOY, OA
MPEMEI MANTOTE NA THPOYNTAI Ol BAZIKEE MPO®YAAZEIS AZGAAEIAT
Z YMMEPIAAMBANOMENQN TQN EZHE:

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ AZ®ANEIALZ - AIABAZTE KAI AKONOYOHZTE ONEZ TIZ OAHrIEZ.

NMPOEIAOINOIHZH:

- TO SPATIPEINEI NA TPO®OAOTEITAI MEZQ ENOZ METAZXHMATIZTH ATTOMONQZHZ H
NA TPO®OAOTEITAI MEZQ ENOZ AYTOMATOY AIAKOMNTH AIAPPOHZ (RCD) ME
ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOHZ INMOY AEN YTIEPBAINEI TA 30MA.

« H ANTAIA MNMPETIEI NA AOKIMAZETAI MNPIN ANO KAGE XPHZH. INA TH AOKIMH,
AKOAQYOHZITE TIZ OAHIMEZ ZTHN ENOTHTA “"AOKIMH ANTAIAZ” AYTOY TOY
ErXEIPIAIOY XPHZIHE.

« EAN TO KAAQAIO TPO®OAQZIAZ EXEl YMOZTEI BAABH, NMPENEI NA ANTIKATAZTAGEI
AMNO TON KATAZKEYAZTH, TON ANTINMPOZQMO ZEPBIZ HAINO NAPOMOIA
E=ZEIAIKEYMENA ATOMA, NP OKEIMENOY NA ANO$EYXOEI O KINAYNOZ.

« MNA TH MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOMAHZ=IAZ, MHN XPHZIMOMOIEITE KAAQAIA
MPOEKTAZHZ MNA NA ZYNAEZETE TH ZYZKEYH ZTHN HAEKTPIKH TPO®OAOZIA.
®PONTIZTE QZTE NA EINAI AIAGEZIMH MIA £Q2TA TOMOGETHMENH NMAPOXH
PEYMATOZ.

« KANENA MEPOZ THZ ZYZKEYHZ AEN MNPENEI NA BPIZKETAI NANQ AMNO THN
MIMANIEPA KATA TH AIAPKEIA THZ XPHZIHZ.

* TMHMATA MOY MNEPIEXOYN HAEKTPO®OPA EZAP THMATA, EKTOZ AMNO TA TMHMATA
NnoY TPOPOAOTOYNTAI ME MOAY XAMHAH TAZH AZPAAEIAZ NOY AEN YINEPBAINEI
TA 12V, AEN TPETEI NA EINAI MPOZBAZIMA ZE ENAATOMO MEZA ZTHN MNMIZINA SPA.
TMHMATA MNOY NMEPINAAMBANOYN TA HAEKTPIKA EZAPTHMATA, EKTOZ AMNO
LYZIKEYEZ THAEXEIPIZMOY, NPEMNEI NA BPIZKONTAI H NA ZTEPEQNONTAI ETZI QZTE
NA MHN MIMOPOYN NANMEZOYN MEZA ZTHN TIZINA SPA.

+ O PEYMATOAHMNTHEZ THEZ ANTAIAZ MPENEI NA ANEXEI NMANQ AMNO 3,5 MATMNO TO SPA.

« META THN ETKATAZTAZH TOY SPA, O PEYMATOAHIMTHZ EINAI AMNAPAITHTO NA EINAI
NMPOZBAZIMOL.

*TlA THN ANO$YTH HAEKTPONAHEZIAZ, MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA OTAN BPEXEI.

*MMOTE MH @ OPATE TOY Z ®AKOYZ EMNA®PHEZ OTAN BPIZKEZTE MEZA ZTO SPA.

* MHN XPHZIMONMOIEITE TO SPA KATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ EYNTHPHZHE.

«HIMHMH TPO®OAOZIAZ ZTON TOIXO TOY KTHPIOY OA MNPETNEI NA EINAI ZE AMNOZTAZH
METAAYTEPH TQN 4 M. AMO THN MIZINA KAl ZE ENA YWOZ TOYAAXIZTON 1,2 M.

«AEN ENITPEMNETAI H XPHZH KAAQAIQN EMNEKTA ZHE.

- MH ZYNAEETE H ANOZYNAEATE TH YZKEYH ME BPEITMENA XEPIA.

*[MTANTOTE ANOZYNAEETE TH ZYZKEYH:

- ZE BPOXEPEZ HMEPEZ
- MPIN TON KAGAPIZMO H AINO AAAH EYNTHPHEZH
- EAN THNA®HZTE XQPIZ EMNIBAEWH KATA TH AIAPKEIA TQN AIAKOMNQN

* O KAGAPIZMOZ KAI H ZYNTHPHZH MNPEMEI NA NNETAI AMNO ENAN ENHAIKA HAIKIAZ
ANQ TON 18 ETQN, O OrNOIOZ NNQPIZEI TON KINAYNO THZ HAEKTPOMAHZIAZ.

+ OTAN H ZYZKEYH AEN MNMPOKEITAI NA XPHZIMOMOIHOEI MNA METAAO XPONIKO
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AIAZTHMA, OMNQz TON XEIMQNA, TO ZET SPA H MNIZINAZ ©A MNPEMEI NA
AMNOZYNAPMOAOTIHOEI KAl NA AMNOGHKEYTEI ZE EZQTEPIKO XQPO.

* MPOZOXH: AIABAZTE TIZ OAHIEZ MNPIN XPHZIMOMOIHZETE TH ZYZKEYH KAl KAOE
$®OPATMPIN THN ErKATAZTAZH H ENMANAZYNAPMOAOIHZIH THZ ZYZKEYHLZ.

* PYAAZTE TIZ OAHIEZ ME AZ®AAEIA. EAN XAZETE TIZ OAHTIEZ, NMAPAKAAOYME
EMIKOINQNHZTE ME TON KATAZKEYAZTH H KATEBAZTE ENAANTITPA®O AMNO THN
WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. .

* MPOEIAOMOIHZH: FIA ANOTOYZ HAEKTPIKHZ AZ®ANEIAZ, TO NMPOION NEPINAMBANEI

MIA ZYZKEYH PRCD. EAN ANIXNEYOEI PEYMA AIAPPOHZ MEFAAYTEPO AINO 10MA, H

ZYZIKEYH ©A ENEPIronoliHOEI KAl ©A AIAKOYEI THN TPO$®O0AOZIA. ZE MIA TETOIA

NEPINTQZIH, NTAPAKANOYME ANOZYNAEZTE AMNO THN TPO$OAOZIA KAI

ETAMATHEITE AMEZQZ TH XPHZH TOY SPA. MHN ENANA®EPETE TO NMPOION MONOI

ZAZ.NPENEI NA ANEYOYNOEITE ZTO TOMIKO ZEPBIZ A NA EAETZElI KAI NA

ENIZKEYAZEI TO MPOION.

NMPOEIAOMOIHEZH - H ZY ZKEYH AY TH AEN NMPOOPIZETAI TA XPHZH AIMO ATOMA

(ZYMMNEPIAAMBANOMENQN KAI MAIAIQN) ME MEIQMENEZ ZQMATIKEZ, AIZOHTIKEZ H

NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAAEIWH EMINEIPIAZ KAl TNQXZHZ EAN TOYZ EXEI

MAPAZXEOEI ENMTHPHZIH H KAGOAHIHZIH ZXETIKA ME TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ

A0 ATOMO YMNEYOYNO INA THN AZ$AAEIA TOYZ. TAMAIAIA ©A NPEMNEI NA

EMTHPOYNTAI QZTE NA EZAZPAAIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME AYTH TH ZY ZKEYH. (T1A

AMOPEZ EKTOZ THZ EE

H ZYZKEYHAYTH MITOPEI NA XPHZIMOTIOIHOEI AIMO MAIAIA HAIKIAZ 8 ETQN KAl ANQ

KAl AMNO ATOMA ME MEIQMENE Z ZQMATIKEZ, AIZOHTIKEZ H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ

H EAAEIVYH EMMEIPIAZ KAl TNQZHZ EAN TOYZ EXEI MAPAZXEOGEI ENMITHPHZIH H

KAOOAHIMHZH ZXETIKA ME TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ ME AZPAAH TPOIMO QZTE NA

KATANOOYN TOY Z KINAYNOYZ MNMOY YINAPXOYN. TA IMAIAIA AEN MNPEMEI NA NAIZOYN

ME TH ZYZKEYH. O KAGAPIEMOZ KAl H ZYNTHPHZH AEN MNPEMNEI NA

MPATMATOIMOIEITAI ANO MAIAIA XQPIZ ENITHPHZH. (FA THN ATOPA THZ EE)

« TO NEPO NPOZEAKYEI TA MAIAIA, MANTOTE TOMNOGETEITE ENA KAAYMMA SPA META

AlNO KAGE XPHZH.

MHN OABETE KAAQAIA. TOMMOGETHZTE TO KAAQAIO ETZI QETE NA

EAAXIZTOMNOIHGEI O KINAYNOZ AMO XAOOKOIMTIKA, OAMNOKOMTIKA KAl AAAON

E=ZOMAIZMO.

KINAYNOZ TYXAIOY MNMNITMOY. MPENMEI NA ENIAEIKNYETAI IAIAITEPH MNPOZOXH TA

THN AMNOTPOINH MH EZ0YZIOAOTHMENHZ NMPOZBAZHZ AlO MMAIAIA. T'A THN

AMOTPOMHATYXHMATQN, EZEAZPAAIZTE OTI TA MAIAIA AEN XPHZIMOMOIOYN AYTO

TO SPA EKTOZ EAN ETNITHPOYNTAI.

KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. NOTE MH XPHZIMOTOIEITE TO SPA, EAN Ol ZQAHNEZ

EIZOAQY / EZ0AQY EINAI 2MAZMENOI HAEIMNOYN. MOTE MHN EMIXEIPHZETE NA

ANTIKATAZTHZETE TOYZ ZQAHNEZ EIZOAQY / EZOAOQY. MANTOTE ZYMBOYAEYEZTE

TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NQAHZH.

KINAYNOZ HAEKTPONANHEIAZ. ETKATAZTHZTE TOYAAXIZTON ZE AMNOZTAZH 2M ATMO

OAEZ TIZ METAAAIKEZ EMNI$PANEIEZ.

KINAYNOZ HAEKTPONAHEZIAEZ. NOTE MHN XPHZIMOIMOIEITE OMNMOIAAHMOTE

HAEKTPIKH ZYZKEYH OTAN EIZTE MEZA ZTO SPAH OTAN TO ZQMA ZAZ EINAI

BPEMMENO. MOTE MHN TOMNOGETHZETE OMNOIAAHMOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH, OMNQz

ENA ¢QZ, THAE®QNO, PAAIOPQNO H THAEOPAZH ZE AMOZTAZH MIKPOTEPH AIMO

2MATIO TO SPA.

* KATA THN ETKYMO ZYNH, H NMAPAMONH ZE ZEZTO NEP O MMNOPEI NA NMPOKAAEZEI
BAABH ZTO EMBPYO. MNEPIOPIZTE THN XPHZH ZTA 10 AEMNTA KAGE ¢ OPA.

*TlA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY:

A. TO NEPO ZE ENA SPA AEN NPETEI NOTE NA YMNEPBAINEI TOYZ 40°C (104°F).
OEPMOKPAZIA NEPOY METAZY 38°C (100°F) KAl 40°C (104°F) OEQPEITAl AZPAAHZ
MA ENAN YTIH ENHAIKA. ZYNIZTQNTAI XAMHAOTEPEZ OEPMOKPAZIEZ NEPOY TA
MIKPA MAIAIA KAl OTAN H XPHZH TOY SPA YINEPBAINEI TA 10 AETTTA.

B. E®OZON Ol YNEPBOAIKEZ OEPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN MEITAAH MOANOTHTA NA
MPOKAAEZOYN BAABH ZTO EMBPYO KATA TOYZ NMPQTOYZ MHNEZ THZ
ErKYMOZYNHZ, Ol ETKYEZ H Ol NIGANA ETKYEZ IN'YNAIKEZ OA MNPETEI NA
MEPIOPIZOYN TH ©OEPMOKPAZIA TOY NEPOY TOY SPA ZTOYZ 38°C (100°F).

C.IMPIN THN EIZOAO ZTO SPA, O XPHXTHZ ©A MNPENEI NA METPHZEI TH GEPMOKPAZIA
TOY NEPQY ME ENA AKPIBEZ OEPMOMETPO AEAOMENOY OTI H ANOXH TQN
LY ZKEYQN PYOMIZHZ OEPMOKPAZIAZ TOY NEPOY AIADEPEI.

D. H XPHZIH AAKOOA, NAPKQTIKQN H PAPMAKQN MPIN H KATA TH XPHZH TOY SPA
MMOPEI NA OAHIHZEI ZE AMQAEIA TQN AIZOHZEQN KAI MNIFTMO.
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E. NAXYZAPKA ATOMA KAl ATOMA ME |1Z TOPIKO KAPAIAKHZ NOZOY, XAMHAH H YWHAH
APTHPIAKH NMIEZH, MPOBAHMATA TOY KYKAO®OPIKOY 2YZTHMATOZ, H AIABHTH @A
MPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA MNATPO MNPIN AMNO TH XPHZIH TOY SPA.

F.ATOMA MNMOY KANOYN XPHZH ®APMAKQN @A MNPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA
MATPO MNPIN AMNO TH XPHZH TOY SPA AIOTI OPIZMENA ®APMAKA MMOPEI NA
MPOKAAEZOYN YIINHAIA, ENQ AAAA ®APMAKA MIMTOPEI NA ENMHPEAZOYN TON
KAPAIAKO PYOMO, THN APTHPIAKH MNMIEZH KAl THN KYKAQ®OPIA.

*TIA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: NMOTE MHN PIXNETE NEPO ME

OEPMOKPAZIA YWHAOTEPH TQN 40°C|§1 04°F) AMEYOEIAZ MEZA ZTHN MNIZINA SPA.

* H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN H ®PAPMAKQN MIOPEI NA AY=HZEI ZHMANTIKA TON
KINAYNO ©ANATH®OPAZ YMNEPOGEPMIAZ. YNIEPOEPMIA ZHMEIQNETAI OTAN H
EZQTEPIKH OEPMOKPAZIATOY ZQMATOZ TAZEI 2E ENA ETNINEAQ MNOY EINAI
APKETOYZ BAOMOYZ NMANQ AIMO THN KANONIKH @GEPMOKPAZIA ZQMATOZ TQN 37°C

98,6°F). TA ZYMNTQMATA THZ YNEPOGEPMIAZ MEPIAAMBANOYN AY=HZH THZ

LQTEPIKHZ ©EPMOKPAZIAZ TOY ZQMATOZ, ZAAH, AHOAPTO, YTINHAIA, KAI
AINMOGYMIA. TA ATIOTEAEZMATA THZ YNEPOEPMIAZ NMEPIAAMBANOYN ANIKANOTHTA
ANTIAHWHZ THZ OEPMOTHTAZ, AAYNAMIA ANATNQPIZHZ THZ ANATKHZ EEOAQY Ao
TO SPAH TO YAPOMAZAZ, ATNOIA TOY ENMIKEIMENOY KINAYNOY, EMBPYIKH BAABH
ZE EFTKYEZ IN'YNAIKEZ, @YZIKHAAYNAMIA EZE0AQY AMNO TO SPA H YAPOMAZAZ KAl
AMNQAEIA TON AIZOHZEQN ME ANOTEAEZMA TON KINAYNO TNIFMOY.

» Ol HAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIZ OA MNPEMNEI NA AKOAOY@OYN TOYZ EONIKOYZ
KANONEZ KAAQAIQZHE, EYMBOYAEYTEITE ENAN MNIZTOMOIHMENO HAEKTPOAOTO
MA OMNOIEZAHMOTE EPQTHZEIZ.

2YMBOYAEYTEITE TO INATPO ZALZ.
NMPOZOXH:

- TO SPAAEN MNPETEI NA TOMOGETEITAI H NA NMAPAMENEI ZTO YNAIOPO ZE
OEPMOKPAZIA XAMHAOTEPH TQN 4°C (40°F).

* MHN XPHZIMOINOIEITE TO SPA MONOI ZAZ.

* ATOMA ME ACIMQAH NOZHMATA AEN MNPEMNEI NA XPHZIMOTOIOYN ENA SPA.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPAAMEZQZ METAAMNO ENTONH AZKHZH.

«[MANTOTE EIZEPXEZTE KAl EEEPXEZTE AMNO TO SPA APTA KAI NMPOZEKTIKA. Ol YTPEZ
EMNIPANEIEZ EINAI OANZOHPEXL.

* MA AMO®YTH BAABHZ ZTHN ANTAIA, TO SPAAEN MNPENEI NMOTE NAAEITOYPTEI EAN
AEN EINAI TEMATO ME NEPO.

« ETKATAAEIYTE AMEZQZ SPA EAN O XPHETHZ AIZOQANGEI ABOAA H YIINHAIA.

«MMOTE MHN MNMPOZ@ETETE NEPO £E XHMIKA.NMANTOTE NPOZGETETE XHMIKA £TO
NEPO TMA NA AMNOS®YTETE IZXYPEZ ANAGYMIA ZEIZ H BIAIEZ ANTIAPAZEIZ MOY
MIMOPEI NA TTIPOKAAEZOYN WEKAZMO ENMIKINAYNQY XHMIKOY.

« ZE OTI A®OPA TIZ NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH ZYNTHPHZH TOY
NEPOY KAI THN AMOPPIWH TOY NEPOY, NMAPAKAAOYME AEITE THN ENOTHTA
"EYNTHPHZH".

« ZE OTI A®OPA TIZ NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME THN ETKATAZTAZH, NMAPAKAAOYME
ANATPEZTE ZTHN NAPAKATQ MNMAPATPA® O TOY ETXEIPIAIOY.

ZHMEIQ ZH:

* [MTAPAKAAOYME EZETAZTE TON EZOMNAIZMO MPIN AMO TH XPHZH. ENHMEPQZTE THN
BESTWAY zTH AIEYOYNZH EZYTTHPETHZHZ NEAATQN MNOY ANATPAPETAI ZE AYTO TO
ErXEIPIAIO I'A OMNOIAAHMOTE EZAPTHMATA EINAI KATE ZTPAMMENA H AEINOYN
KATA THN ATOPA. BEBAIQOEITE OTI TA EZAP THMATA TOY EZOlMNAIZMOY
ANTINPOZQMNEYOYN TA MONTEAA MNOY EIXATE THN NPOGEZH NAATOPAZETE.

*« TOTNPOION AYTO AEN MNMPOOPIZETAI T'A EMNOPIKH XPHZH.

MPOEIAONOIHZH A HAEKTPIKH ANTAIA AEPA:

1. AMIENEPTOMNOIHZTE HAMOZYNAEZTE TH Y ZKEYH AMNO THN NMAPOXH

TPO®OAOZIAZ MNPINAMO TH ZYNTHPHZH.

2. EAN TO KAAQAIO TPOPOAOQZIAZ EXEI YTOZTEI BAABH, MNMPENEI NA ANTIKATAZ TAGEI
AMNO TON KATAZKEYAZTH, TON ANTINPOZQMO ZEPBIZ HAMO NMAPOMOIA
EZEIAIKEYMENA ATOMA, NP OKEIMENQY NA ANO$PEYXOEI O KINAYNOZ.

3.0l OMNEZ QY ZKQMATOZ KAl ZEE®OYZKQMATOZ OA MNMPENMEI NA AIATHPOYNTAI
EAEYOEPEZ AlNO YMNOAEIMMATA KATA TH XPHZH.

4. TOMNPOION MNPEMEI NA ANOBGHKEYETAI ZE =ZHPO MEPOZ.

5.0 XPONOZ AEITOYPTIAZ TOY KINHTHPA AEN MNPEIEI NA YINEPBAINEI TA 20 AEMTA.
MPOZOXH: MNA THN ANO2YTH KINAYNOY HAEKTPOMAHZIAZ, MHN EK@QETETE ZE
NEPO H BPOXH.

MONO T1A OIKIAKH XPHZH.
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2HMANTIKO!

MANAENITEYXOOYN O140°C (104°F), H AMAITOYMENH AIAPKEIA QEPMANZHZ EZAPTATAIAIO
THN APXIKH OEPMOKPAZIATOY NEPOY KAI TH OEPMOKPAZIATTEPIBAAAONTO Z. TANAPAKATQ
ZTOIXEIAEINAI KAOAPA ENAEIKTIKA. TIANA EMPANIZETE THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA
NEPOY,AEITOYPIHZTE TO ZYZTHMA ®IATPAPIZMATOZ MNA TO YAAXIZTON ENAAENTO.

OEPMOKPAZIA OEPMOKPAZIA OEPMOKPAZIA AIAPKEIA
MEPIBAAAONTOZ NEPOY PYOMIZHZ OEPMANZIHEZ
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5QPET
15°C(59°F) 150C(59°F) 40°C(104°F) 15QPEX
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5QPET
250C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5QPET
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5 5QPES

BEBAIQOEITE OTI KAAYMNTETE TO SPA ME TO KAAYMMA SPA KAGE ¢ OPA IMNMOY
ENEPTOMOIEITAI HAEITOYPIA GEPMANZHZ. AGHNONTAZ TO SPA AKAAYTITO ©A

AY=HOEI HAMAITOYMENH AIAPKEIA THZ GEPMANZIHZ.

MAPAKAAOYME MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA, OTAN H OEPMOKPAZIA

MEPIBAAAONTOZ EINAI XAMHAOTEPH AlNMO 4°C (39°F ).

OYANA=TE AYTEZ TIZ OAHI'IEZ

()
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MPOAIATPA®EZ I'lA LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

FOPHTIKOTHTA:  4-6 ENHAIKEL PYIHTHRAZ S00W ANTAIA JET 1200W

MAZAZ TURBO
AOPHTIKOTHTA 7485L OEPMANTIKO 2.000WZTOYZ MPAMATIKH 1.326 L/H (350 GALH)
NEPOY ZTOIXEIO: 20°C NAPCAH NEPOY
METESOZ 1.80p. % 1.80p.x 71exar. | ANTALA SOWANTAIA GIATROY| ONOMAZTIKH 220-240V AC
POYZROMENC: (7T17x 717 x 287) KYKAOGOPIAZ ZXYZ 2.060W ZTOYEZ 20°C
BAPOZ 953 KG (2101 LB) IKANOTHTA 40°C {104°F) MEZH 1,2PSI (0,0BBAR )
MAHPOEIHZ BEPMANZIHE MNEITOYPTIAZ
AYZHMENOZPYOMOZ NEPINOY AKPODYIIA 8TMX EYETHMA ANMYPOY 20
OEPMANIHE: 1,5-2°C/OPA NERCY.

ZHMEIQZH: O MNAPANANQ PYOMOZ OEPMANZHZ ANADEPETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH ME ©GEPMOKPAZIA NMEPIBAAAONTOZ 25°C (779) KAI TTANQ.

QoG 007 008 oog o0 o1

a2z

o2

020

M4 M5 016G o7 014
AP. EEAPTHMATOZ KOAIKOZ EZEAPTHMATOZ MEPIFPADH Moz
001 54138TASS16 ENENAYZH NIZNAZ 1
002 FE414A35516 ATKPADA 8
003 P5511GASS KANYMIMALEATHEROID 1
004 54138GASS16 GOYIKATO KAAYMMA 1
005 58371(H)S16 CTPOMAEAADOYE 1
006G P6930 EYKAMNTOZ ZOAHNAZ NAHPOEZHZ AEPA 1
007 P6653 ZET ¢IATPOY 1
oo8 58323(v1) LTOIXEID DIATPOY 1
00a 582105410 YHMIKOZ NAQTHRAZ 1
o010 PE575 TAMA (TAE=Z0AD @ IWTPOY) 1
011 PEH565 NPOZAPIMOTEAZ MA EYKAMINTO ZOAHNA 1
012 F6H189 KAEIAI { [A TH BANBIAA AEPOE) 1
013 PE611 NPOZAPMOTEAZ KAANYMIMATOZ A 1
014 P51199 MANOMETPO 1
0156 PEH97 1 BAABIAA NAHPOZHZ AEPA 1
016 P61385 KAEIAL (1A TO TYZTHIMA XADPIOTH AAATOZ) 1
017 P61280 TANA (MAEEZOAD AKPO$YZION NEPOY) 1
018 P4H125A5516 ANTAIL SPA 1
019 PE1334 KAMAK] 1
020 P61366 NAZIMAAI HAEKTPOAYTIKOY ZTOKEIOY 1
021 P&61388 TTETANOTIKOZL AAKTYANZ O-RING HAEKTPOAYTIKOY ZTO KEIOY i
022 P51387 HAEKTPOAYTIKO ZTOKEID 1
k|
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MPOAIATPA®EZ A LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

XOPHTIKOTHTA:  4-8 ENHAIKEZ ANTAIA JET 1200W
KOPHT IKOTHTA QEPMANTIKO 2.000W ZTOYZ MPAMATIKH 1.325 LH (350 GALH)
NEPOY TTOIXEIO: 20°C MAPCXH NEPOY

METESCOZ 1.96p.x 7 lexar. ANTALA SOWANTAIA SINTPOY| oMOMATTIKH 220-240V AC
SOYIKOMEND: (1T x 287) KYKAOGOPIAT TXYE 2 0BOW ETOYE 20°C
BAPOT i = ; IKANMOTHTA 40°C (104°F) MEZH 1 2PSI{0.08BAR)
NAHPOFHT i it S 2 o AEITOYPTIASY

AY=HMENOZPYOMOZ NEPINOY ANT/NAAEPAAC T10W
OEPMANTHE: 15.9CHh (3-40Fm) | AHPOPYZIA 8 TMX. IYZTHMAAAMYPOY NEPOY:  20W

ZHMEIQZH: O MNAPATANQ PYOMOZ OEPMANZHZ ANADPEPETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH

AOKIMH ME @EPMOKPAZIA NMEPIBAAAONTO 2 25°C (77°F) KAI NMANQ.

AP.EZAPTHMATOZ KOAIKOZ EEAPTHMATOZ MNEPIFPADH Mnos.
001 54144 TASS16 EMENAYZH MIZINAZ 1
002 F6414 ATKPADA [
003 P5532GASS16 KAAYIMMA LEATHEROID 1
004 54144GASS516 @O YIKOTO KAATIIA 1
005 58321(H)516 ZTPOMAEAAGO YT 1
006 P6653 IET ¢IATPOY 1
007 58323(V1) ITOLXEIO ®INTPOY 1
008 582105410 XHMIKO ZMAQTHPAZ 1
004 PB575 TANA ANOGPAZHE 1
010 PEHS565 NPOZAPMOIEAS MAEYKAMOTO ZOAHNA 1
o1 FEH 189 KAEIAL{ TIATH BAABIAA AEPO Z) 1
012 PA611 MPOZAPMOTEAL KAAYMIMATOZA 1
013 P61188 MANOMETPO 1
014 PEHET BAABIAAMAHPOQIHZ AEPA 1
015 PG1385 KAEIAL(TIATO ZYZTHMA XAQPIOTH ANATO L) 1
016 P61280 TANA (MA EIZ0AQ AKPO &Y ZION NEPO ) 1
17 P61330 NPOZAPMOTEAT [NAEYKAMITO TOAHNAANTAIAZ AEPA AC 1
018 P61329 ANTAMAEPAAC 1
018 PE1327 EYKAMMTO Z ZOAHNAZ NMAHPOIHI AEPA 1
020 P61326 XEIPOKINHTH ANTAIA 1
021 P4H125A5516 ANTAIA SPA 1
022 PE1334 KANAKI 1
023 P61386 NAZIMAAI HAEKTPOAYTIKOY ZTOIXEIO Y 1
024 P61388 ZTETANOTIKOZ ABKTYAIDZ 0-RING HAEKTROAYT KDY ZTOIXEID ¥ 1
025 P61387 @{-I!\EKTPDI\TTIKD ZTOIXEIQ 1
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AOKIMH ANTAIAZ
AOKIMH PRCD
A D
TE
.

(THMEIQEH: TA TXEAIA EINAI MONO A AOTOY E AMEIKONIZHE.
MMOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI ZTO NMPATMATIKO

MPOION. AEN EINAI YTTO KAIMAKA.
1. ZYNAEZITE TO PEYMATOAHMTH.

2.MIEZTE TO NAHKTPO “RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIA TINETAI IPAZINH. @
3.MEZTE TO NAHKTPO “TEST", H ENAEIKTIKH AYXNIA ZBHNEI. @
4. MIEZTE TO NAHKTPO ‘RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIA TINETAI MPAZINH.
5. NEZTE TO NAHKTPO “ON/OFF" I'A 2 AEYTEPOAENTA, HANTAIAEINAI ETOIMO MAXPHZH.
MPOEIAOMOIHZH: O PEYMATOAHMTHZ PRCD NPEMNEINA AOKIMAZETAIMPIN ANO KAOE XPHZH
MATHN ANTODYITH TOY KINAYNOY HAEKTPONAH=IAZ.

MPOEIAOMOIHZH: NMPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHITH ZTHN MAPOXH PEYMATOZ
BEBAIQOEITE OTITO ONOMAZTIKO PEYMATHZ MAPOXHE EINAI KATAAAHAO TIATHN ANTAIA.

MPOEIAOMOIHZH: MHN XPHZIMOMOIHZETE THN ANTAIA EAN ANMTOTYXEIAYTH H AOKIMH KAl
\EMMIKOINONHZTE ME TO ZEPBIZ METATHN MQAHZH. )

2YNAPMOAOI'HzH

ZE OTI A®OPA: TIZ [TAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH £YNTHPHZH TOY
!"\JZEY?\IC%\ICIEﬁIZLI;'N AIMOPPIYH TOY NEPOY, NAPAKAAOYME AEITE THN ENOTHTA

ZE OTI A®OPA: TIZ NMAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME THN ETKATAZTA ZH, NAPAKAAOYME
ANATPE=ZTE ZTHN NMAPAKATQ NMAPATPA®O TOY EIXEIPIAIOY.

ZHMEIQZIH: MONO TO HYDRO-JET PRO SPAAIAGETEI TO NAHKTPO ZYZTHMATOZ
LAY-Z-MASSAGE. KATA TO @ OY ZKQMA, OATTAPATHPHZETE OTI ATTOBAAAETAI AEPAZ
AMNO TO ZHMEIO OroY O EYKAMMTOZ ZQAHNAZ AEPA ZYNAEETAI ME THN ANTAIA,
AYTO EINAI @Y ZIOAOTIKO KAI ATTOTPENEI ZHMIAAOIQ YNEPMAHPQZHZ.

ZHMEIQZIH: MHN XPHEZIMOTIOIEITE AEPOZYMIIEZTH INA NA OYZKQZETE THN MIZINA.
ZHMEIQZH: O XPONOZ ®OY ZKQMATOZ EINAI MONO A ANA®OPA.

ZHMEIQZH: TO MANOMETPO EINAI MONO TA ZKOMOYz ®0YZKQMATOZ, KAl H TIMH
NnoyY EMe®ANIZEI TO MANOMETPO EINAI MONO A ANADOPA. AEN MNPETEI NA
XPHEZIMOMMOIEITAI QZ ENA OPTANO AKPIBEIAZ.
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2YNAPMOAOIHzZH I'A TO HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

MEZTETIA 2
AEYTEPOAEITA.

5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54144NN BRI SPAKLER $/US-Y E-201 5-E-F45‘|4a‘ fii




N

2YNAPMOAOIHZH I'A TO PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

NPO®OYZIKQZITE
FIA T AEMNTA.

P ZHMEIQEH: 0 XPONOZ
—: ANETOYPTAZTOY

: KINHTHPA AEN NPENEI

NA YNEPEAINEITA 20

AENMTA.

3 ZYNEXIZTE NA ®OYZKQONETE THN MIZINA
: SPA ME TH XEIPOKINHTH ANTAIA.
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AEITOYPTIA

3. PYOMIZH AKPO®YZIOY

e
A, s A

5. ENANA®OPA OEPMANZHZ

#TTAN XPHIIMONOIEITE TO LAY-Z-SPATIA

AENTO ANTIKEIMENG.

MAHKTPO ENANAGOPAL
ZHMANTIKEZ OAHTIEZ MIA TH XPHZH
EAN H OEPMOKPATIAZTON N MAKAEAETXOY (H H OEPMOKPAZIA

TOY ZYITHMATOZ O EFWMANTHE, XPHZIMONOHITE ENANENTO
SNTIKEMENQ [IANANIEZETE TO NAHKTRO ENANAS0 FAL KAl
ENANERKINHITE TO Z¥ TTHMAOEP MANIHE.

ZHMANTIKO: TO ZYTTHMAGEPMANTHE AEN A AE TOYPIHE |

F) H EMN TO LAY-Z-5PAE NAI EXTEO EMENO ZE AMETO HARKO
S0OT. MO AYTEL TIZ ZYNOHKEL, NAPAKAM) YWE NEPMENETE MIA
APOZEPO TEPH OPA THZ HWEPAT IP N NEEZETE TO NAHKTPO

T TYTTHIMA OEPMANTHE. AYTH HAETO YR TANPENEINA
ENANAAMEMHETAl KAOE SOPADTAN H ANTALAENAI IO TIE
\JAPATIAND TYNOHKEE.

TOYNEPOY) AEN EXEIAMAZE |45 OPET METATHN ENEFTOMOMIH

EAN H ESOTEP KH OEFMORPATIA EINA| ME AAYTEPH ANO 40°C (104

ENANADOPAT ME ENAAETTTO ANTIKEMENO KAl ENANEKK NHZETE

4. QE&HFIEZ IMATO ZYZTHMA XAQPIQTH A!%ATOE @

HMEIQZH: TATH XPHZH TOY ZYZTHMATO

XAQPIQTH AAATO Z, MAPAKAAO YME NPO ZOEZTE TO AAATI

ZT0 NEPO KAIAKOAOYOHZTE TAMAPAKATQ BHMATA.

(1). ENEPTOMOIHZTE TO ZYZTHMA HYDROJET
MANA ZEKINHZE| H KYKAO®OPIATOY NEPOY.

(2). AIATHPHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH
AANATO ZANENEPTOMOIHMENO.

(3). NPOZOEZTE ZTAAIAKA4 4 LBS/ 2 KG ANATIOY ZTHN MIZINA
SPA, XPHZIMOMOIEITE MONO XAQP 10 YXO NATPIO (NACL)
KADAPOTHTAZ TOYAAXIZTON 99,9% H TAMIAETEZ
ANOZKAHPYNZHZ NEPOY (0| ZYMAIEZMENEZ MOP®EL
EZATMIZMENOY AAATOZ - OA XPEIAZTO YN NEPIZZOTEPO
XPONO FIANA AIAAYOOYN).

(4). OTAN AIAAYOEI OAO TO AAATI, ENEPTOMOIHZTE TO
ZYZTHMA XAQPIOTH AAATO £ KAl PYOMIZTE TH AIAPKEIA
AEITOYPTIAZ (ANATPE=TE ZTIZ OAHTIEZ
TOY MAHKTPOY ZYZTHMATOZ XAQPIOTH MAT?a.

ZHMEIQZH: ZYNAEZTE TO KAAYMIMA SPAKATATH

AIPAIKAZIATHZ AIAAKAZIAZ XAQPIQZHE ANATOZ.

NPOIOEITE AAATI EAN H ZTAOMH

AAATOLZ EINAI YIIEPBOAIKA XAMHAH

EAN AEN EXEINPOZTEOEIAPKETO AAAT, O MINAKAZ EAEFXOY

EMSANZEI KQAIKO ZOANMATOZ ‘E11".

(1). ANOZYNAEZTE TO SPAAMO THN TPO®OAOZIAKAI ZTH
ZYNEXEIAEMANAZYNAEZTE TO.

(2). ENEPTOMOIHZTE TO ZYZTHMAHYDRO JET.

(3). ZTAAIAKATIPOZOEZTE KAl AIAAYZTE 1,1 LBS/0.5 KG KG AAATOL.

(4). EKKINHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH AAATOZ.

(5). EAN 0 KQAIKOZ ‘E11" MAPAMENEI, AKOAOYOHZTE TA
MAPATMANQ BHMATA MEXPI NAEZA®ANIZTE! 0 KQAKOZ
ZOAAMATOZ ‘Ef1”.

AQAIPEITE AAATI EAN H ZTAOMH

AANATOL EINAI YIIEPBOAIKA YWHAH

EAN PO ZTEOHKE YTEPBOAIKO AAATI, O MINAKAZ EAETX0Y

EMPANIZE I KQAKO ZOAAMATOZ ‘E10”.

(1). AMOZYNAEZTE TO SPAAMNO THN TPO4OAOZIA.

(2). ANOZTPAIT IZETE KAINA ZANATEMIZETE MEPINOY TO 20%
TOY NEPOY.

(3). EKKINHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH AAATOL.

(4). EAN 0 KQAIKOZ ‘E 10" TAPAMENEI, AKOAOYOHZTE TA
MAPATANQ BHMATAMEXP!| NAEZAGANIZTEI O
ZYNATEPMOZ ‘E10”.

(P
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HYDROJET

NAHKTPO KAEIAGMATOZ/EKAEIAQMATOZ
HANTAKAIROETEIAYTORMATO KAEIACIA S
AETMTON. NANA KAEIAQZETE H NA
Q,IB EKAEIAQZETE THN ANTAIA, TONOBETHZTETO
AAXTYAD ZAZ MANQ ANC TO NAHKTRPO
KAEIAOMATOZ/ ZEKAEIACMATOZ MNA 3 AEYTEPOAENTAL
r 1
MAHKTPO TYITHMATOT LAY-Z-MASSAGE maro #oee £1o80)
| XPHZMONOMHZTEAYTO TO NAHKTPO MA NA
!ﬁ ENEPIONOMHZIETE TO ZYZTHMA MAZAZ . TO ONOKD
AWOETEIENA XAPAKTHPETIKO AYTOMATHE ARKONHE
| AEIMOYPIIAZ 30 AENTON. H AYXNIA ENANG ANO TO NAHKTPO |
LAY-ZIMASSAGE ANABEIKOKKINH OTAN EINAIENEPTONOHMENG.
ZHMANTIKO: MHN AEITOYPTEITE TO
ZYZTHRA LAY-Z-MMASSAGE OTAN AEN
EINAIZYNAEABMEND TO KAAYRBMAL
MMNOPEI NA ZYZZQPEYTEI AEPAZ METZA
ZTO SPAKAI NANPOKAAEZEI
ANENANOPOQTEZ ZHMIEZ ZTO
I_KM'I'h'vm KAl ZOMATIKEZ BEAABEL.

NAHKTPO ZYZTHMATOZ HYDROJET
AYTO TO MAHKTPO ENEPTOMOIE] KAI
AMENEPTOMOIEI THN ANTAIANEPOY. HAYXNIA
ETIANG AMNO TO TAHKTPO ZYZTHMATOZ HYDRO JET
ANABETKOKKINH OTAN EINAI ENEPIONO HMENO.

ZHMEIQZH: TO ZYITHMA GAANENEPTOMND HOEIAYTOMATAMETAAND 1 OPA.
ZHMEIQZH: MH AETOYPTEITE TO ZYZTHMAHYDROJET XOPIZ YTPO.

NAHKTPO OEPMANZHEZ

APHZMOMOHZTE AYTO TO NMAHKTPO T'IANA

ENEPTOMNOCIHZETE TO ZYZTHMA OEPMANIHE. OTAN

H AYXNIA ENANQ ANC TO MAHKTPO OEPMANIHE
ANABE | KOKKINH. TO ZYZTHMA OEPMANZHE EINAL
ENEPTOI'IOIHMEHO DTAN HAT}(NHANABEII'IPALIMH TO NEPOQ
EINAI ZTH PYOMIZMENH QEPMOKPAZIA KAI TO

ZYZTHMA
QEPMANZHZ EINAI ZE KATAIZTAZH ANAMAYZHE
ZHMEIQZH: EAN EMEPFDI’IDIHGEITD LY ZTHIMA OEPMANIHE, TO
ZYZTHMA o ZEIAYTOMATA

ZHMEIQZH: MD‘I’N’IENEPFOI’IO IHE!EI TO ZYZITHMA
OEPMANZHE, TO ZYZTHIMA GIATPAP IZMATOZ QA ZYNEXIZEI NA
AEITOYPTEL

ZHMEIQZH: TO ZYITHMALAY-ZIMASSAGE GAANENEPTOTIOHO EI
AYTOMATAOTAN ENEPTOMOMHEEIH OEPMANZH.

NAHKTPO ©IANTPOY NEPOY

AYTO TO NAHKTPO ENEPTONOIE] KAI ATIENEPTONCEI

THN ANTAIA QIATPOY .

H AYXNIA ENANG ATIO TO TTAHKTPO @IATPOY NEPOY
ANABE| KOKKINH OTAN EINAIENEPTOMO IHMENG .
IHMEIQZIH: H ENZOMAT CMENH AEITOYPTIAENE=EPTAZIAL
TRAHPOY NEPO Y AEITOYRTEI AYTOMATA

NAHKTPO ZYZTHMATOZ XAQPIQTH AAATOZ

XPHZMOMOHITE AYTO TO NAHKTPO A NAENEPTONOHZIETE
TO ZYITHWAXAQPIOTH AAATOZ KAI PYOIMETE TH ABPKER
AEMOYPTIALZ MNOPETE NA PYOMEETE TH APPKER
AETOYPTIAZ ANO 3 EQT SOPET ECQF § OPETNIEZONTAZ TO
NMAHKTPO ZYITHMATOL XAQPIOTH ANATOZ. META TH P YOMIZH
THEZ ARWPKEIRT AETOYPTIAZ TO ZYZTHMA XAQPKTH ANATOZ
OA ZEKINHIEIAYTOMATATH AEITOYPTIR TOY.

ZHMEICQZH: MHN NMIEZETE ONORAHNOTE NAHKTPAZTON NMINAKA
EAETXO0Y KAITONOGETHETE TO KAAYMMA SPA KATA TH AAPKEIA THZ
APAKATIAZ XAQPIOCHZ. MNOPEITE NAENANAPYOMEETE TH AIAPKEIA
AEMOYPrAZ MIEZONTAZTO NAHKTPO ZYZTHMATOZ XAQPIQTH ANATOZ.
IHMEIQZIH: ENETAETE TO MEPO TAKTIKA KAI BEBAICOEITE

OTIH ZTABMH ENAEYOEPOY XACPIOY EINAI METAZY 2-4 PPM

NOMHZHZ ENEFTEIAZ
TTH EMA IS AE TOYPIANG Y EXEINPOCTEQE] I'IPG"»JJN"E‘J_KTEPJELM MENH

[NAECHOATIN AN 9Y H TWIANE DIEPTE R
TR T PERE LAl R shman o
EITE KCPT NAXPEWETA NAAGHNETE ENEPTONOIHAENH TH

g AH THN CPA,
PYEMIEETE TH AIAPKEIA THZ @EPMANZHZ
9] I'I-’\HI\TI:'D"" MEXPIH AYXNIALED ‘AP“(IP_EI NA

@ EQBFI%Z CATAHKTRO KF’(?NO.&IAI(OI‘ITH
. A

PIANIHET (ANO 1-48 0P Z

IETTE ZANATOTIAHRTPO $h T TA R A ENIBEBAIQGIETE TH
AAPKEIA THE OEPMANTHT

BHMA 2: PYOMIZTE TOM APIGMO TON OPON AMO TQPATIATO
NOTE @A ENEPITONOIHEElI H @EPMANZH

1. METATH PYGM[EH THZ A IAPKEIAZ THZ @ EPMANIHL, H AYXNIA LED @YAPXIZE|

NAANABOZEH
2. I'IIE"TE TD I'IJ'\HKTPDOHOFI.‘\ NAPYBMI'ETE TIZ QPEZ MEXPI

'ENEPFD OIH Hfﬁx ET]
3. I'IILTE_PM NATI'I_ETE TNOTATA 10
ﬂE"l"T YOMEH. H AYANIALED (53 6A

AKA] GIA_EK HH_EI HﬁNT]‘—I'POGH METPHIH I'A THN

H THZ
rIA HA TPDI'IOI'IDlH fl'E TIE PYBMIEEIE TOY XPONOAIAKOMTH:
I'IIE_I'IIEll_'IU NAHKTPO 22 KAl XPHZIMOMODIHITE TO NAHKTPO ©OH QIA
L

AKYPOZH THZ PYBMIZHZ: NIECTE TO NAHKTPO 5 MA2
ﬁEYTEF‘DJ‘\EI'ITA

HMEICYZH: METATH PYOIMIZH, H OO ONH ANABOZBHNEI THN
TPEKD‘I'¢A BEPIMOK PAZIA KAl DPA ENAAAAS,
ZHMEIQZH: O XPONOA lNiOI'ITH"AIPOHO"HETH OEPIIANTH ENEPTONO HIENH)
IMMOPENAPYOIMETE IANO 0 EQT 48 OPET. O XPONOZ KPATHIHZ ﬁ.ﬁPDl M0 OPON
ANO TOPATIATO NOTE QAENEPTONOIHOEIH OEPMANIH) MNOPEI NAPYOMETEI
ANO O EOT 24 OPET EAN 0 XPONOAIAKOINTHT ENAI PYOIMIZMENOT TE OPAN,
ZHWAINEL lDTI H AETOYPIIAXPONOAIAKOINTH AEN EXEI PYOMETEL
THMEIQETE OTI O XPONOAIAKONTHE ENAI MAMIA S0 PAANAXPHEH - 0 XPHITHL
PYOMIZEI TH AWPKEIA TOY KYKAQY OEPIMANTHT KAI TE NOZET OPET ANIO TOPA
ﬁl{ﬁgﬂﬁg}r{aﬁ OEPMANIHE. O XPONOAIAKONTHIAEN ENANANAMBANEI MEXPI

]

ENAAAATH BAOMOQON KEAZIOY/®APENAIT
@ H OEPMOKPAZIA LOPEI NATIPOBAAMETAI TE BAGKO YZ
KEAZIO YH ZE BAGMO YT GAPENAIT.

NAHKTPAPYEMIZHZ QEPMO KPAZIALZ
HMEZH TON NAHKTPON AYZHZHE H MEIQTHE OEPMOKPAZIAZ
OAMPOKANEZE| ANAAAMIEZ TOY LED. DTAN ANABOZBHNEI
MMOPEITE NA PYOMIZETE ZTHN ENIO YMHTH OEPMOKPAZIA. EAN
KPATHZETE MIEZMENA TA NAHKTPA QI TIMEZ OAAY=HOO YN H

° QANEIDD OYN [PHTOPA H NEA KA ETIO YMHTH PYOMEH
QEPMOKPALIAZ OA NAPAMEINE] ZTHN O@ONH LED 1A 3

AEYTEPOAENTA A NA ENBEBAIQDE] H NEATIVH.
THMEIQIH: H MTPOEMIAEMMENH GEPMOKPATIA EINAI 35°C
THMEIQEH: H PYOMIH OEPOKPAZIAZ KYMAINETAIANO 20°C EQZ 40°C.
LED XPONOAIAKONTH EZ0KONOMHZIHZ ENEPTEIAZ
OTAN H AYXNIA TPEMONAIZE!, PYOMIZETAI H AEITO YPTIA
(&) &) XPONOAIAKONTH ESOIKONOIMHIHE ENEPTEIAZ
OTAN H AYXNIA EINAIANAENH, H AETTOYPTIA
XPONOAIAKON TH EZ0IKONOWHIHE ENEP FEIAT EXE| PYOMIZTE.
[IAHKTPO ON/OFF (ENEPTOMOIHZHZANENEPTONOMZHE)
MECTEAYTOTO IVHKTPO 11 LAEYTEPOREITATIANA ENEPTONORCETE TA IAAKTER
@ TOY TINAKA EXEDIOY KA AYANIATNETITPAZNE ETEAYTO 10 IAHKTPO T 2
EYTEPOAETA T NAATIENEP 0 HEETE O/€2 TE ENEPTOTOHENEE AT OYPTES
OBONH LED
AGOY ENEPTOMNO HOEI H O OONH LED EMOANIZEI
[y =F=] THN TPEXOYZA GEPMOKPATIANEPGY AYTOMATA
WETAANO T20PET AEITO YPTIAZ, H ANTAIA OANIEZEI TE
"AEIMEPIA NAPKH' KAI OAANABO TBHNEI H ENAE EH “END”
WE THN TPEXOYZA GEPVIOKPAZIA NEPOY. OTAN H ANTAIA
e IVEPIA NAPKH® O AEITOYPTIET GEPMANTHE KAl ®INTPO Y
NEPOY ATENEPIOTIOIOYNTAL A NAETNANENEPTONOMZETE THY ANTAIA
((23) NIETTE TO NAHKTPO KAEIAQUATOZ/ZEKAEIAOMATOZ 1A AEY TEP OAETTA.
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ZHMEIQZH: O PYOMOLZ OEPMANIHITOY NEPOY MINOPEI NAAAAZEI ETIZ NAPAKATO ZYMEHKEEL
OTAM H EZOTEPIKH @ EPMOKPAZIA EINAI KATQAMO 15°C
EAM TO KANYMMAAEN EINAI ZTH ©EZH TOY OTAN ENEPTOTMOIHOEIH AEITOYPIIA O EPMANIHE

IHMEIQEIH: MNANAEMOANIZETE THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIANEPOY, AEITOYPIHITE TO ZYZTHMA G IATPAPIZMATOL MATO YAAXIZTON ENA

AENTO. H GEPMOKPAZIATO Y NEPOY NOY EAETXKETALANG ENAE=QTEPIKO O EPMOMETPO MO PEI NAARGEPEIAND TH OEPMOKPAZIANOY

EM®ANIZETAI ZTHN OO ONH TOY SPAAOIC TON AIAGOPETIKON OEZEQN TON ZYZKEYON METPHIHZI.

2YNATEPMOI

OEPHOKPALZIA NEPOY)
KATQ AN 4°C.

NEPOY EINAIMETAAYTEPH
Ao 1°C, TO QEPMOMETPO
THZANTAIAZ EXEI XANAZEL

AITIA AITIEZ AY ZEIE
Ol AIZOHTHPEZ 1. 0l ENAEIZEIZ TON 1. ANIOZYNAEZTE THN ANTAIA, XTYNHZTE TO
NAPOXHZNEPOY | AIZOHTHPQN MAPOXHZ :
@A R ML CIANOR | AR o ewreo o
U 2. ENIKOINONHZTE ME TO TONIKO KENTPO ZEPBIZ
MAHKTPO ®IATPOY |2. Ol AIEOHTHPEZ NAPOXHZ = -
H GEPMANZHE. NEPOY EXOYN TNAZE, THZ BESTWAYTIA O AHTIEZ.
METATHN 1. ZEXATATE MAAGAPETETETIEZ | 1. AGAIPEZTE TIZ AYO TANEZ NPIN
%ﬂ%ﬁz ﬂ %LA 3 Iﬁ%ﬁ?ﬂmﬁm ﬂgpfll}:'ﬂ& ENEPTOMOHIETE TO ZYZTHMA OEPMANIHL.
TAZ / ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA ZYNAPMOAOTHIH
£ 0 JRGHOGT MRS e MR T
HKAI OEPMANIHT, |  XEPIZAZ MIPOZTAANQ TO ZOANA | 2-AQAIPEZTE TO ZET @IATPOY MEZAANO THN
0l AIZOHTHPEZ EZ040'Y MEZA ZTHN I EINA TIANA NIZINA KAI NIEZTE TO NAHKTPO &IATPOY H
E%ﬁﬁz}% Eg&%gg\fwomwmmzﬂt OEPMANZIHZ. EAN AEN EMOANIZTEI
. TYNATEPMOZ, KAGAPIZTE H AAMMAZTE TA
NAPOXH NEPOY. | A EAN AEN YTIAPXEIEKPOH NEPOY | 1o wERA tIlI.'\LTPOY KAl ETANATONMOGETHETE
B E&E";‘ﬁ?ﬁﬂ&%ﬁ&m, TO ZET ®IATPOY MEZA ZTHN MIZINA.
L IL.0 3. ENIKOINQNHZTE ME TO TOMNIKO KENTPO
AIE{)HTHPEE FIAPD}(HE MEPD ¥ TEPBIZ THZ BESTWAY TA OAHTIEL.
EXO0 YN ZMAZEL.
TO OEPMOMETPO | 1. H OEPMOKPAZIATOY NEPQY | 1. TO SPA AEN TXE AIATTHKE rlAnEFrOYPrlA ME
THE ANTAIAZ EINAI XAMHAOTEPH ANG 4°C.| ©EPMOKPAZIEZ NEPOY KATQ ANO 4°C
E 3 3 EMOANIZEI 2. EAN H OEPMOKPAZIATOY ANOZYNAEZTE THN ANTAIAAMO THN TPO®OADTIA

KAIENANEKKINHZTE THN ANTAIAIMONO OTAN H
OEPMOKPAZIATOY NEPOY $OAZEI TOYZ 6°C.

2. ENKOINONHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ
THZI BESTWWAY A QAHTIEL.

1.TO SPAAEN TXEAIAZTHKE MAAEITO YPT 1A ME

ANTAIAZ EXEI XAAAZEL.

T0 OEPMOMETPO | 1. H GEPMOKPAZIA TOY NEPOY E Y
OEPMOKPAZIES NEPOY YWHAOTEPEZ AMO 40°C.
A EINAI YWHAOTEPH ANO ATOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI ENIANEKK INHZTE
OEPMOKPATIANEROY . TI°C. THN ANTAIA MONO OTAN H OEPMOKPAZIA TOY
PR e 2. EAN H OEPMOKPAZIATOY NEPOY $OAZEI TOYZ 38°C H XAMHAOTEPA.
:ﬁgg‘; EN%XE;“;;*::‘&%TE_?ED ZHMANTIKO: NPIN ENANEKKINHZETE THN
C, ' ANTAIA, NIEZTE TO NAHKTPO
THZ ANTAIAZ EXEIXAMAZEL | ENANA®OPAZ THZ ANTAIAZ.
2. ENIKOINQNH ZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ
THZ BESTWAY A OAHTIEL.
OIZYNAEZEI 1. 01 ZYNAEZMOI
E a S QEPMOMETPOY THZ]  EPMOMETPOY THZ ANTAIAZ ENKOINQNHZTE ME TO TONIKO KENTPO
ANTAIAZ EXO YN AEN AETOYPTOYN tQrTA. | ZEPBIZ THZ BESTWAY TA O AHTIEZ.
MPOBAHMATA, 2. TO OEPMOMETPO THZ

0 XEIPOKINHTOZ
OEPMIKOZ
AAKONTHZ EXEI
KAMNOIO
MPOBAHMA.

0 XEIPOKINHTOZ OEPMIKOZ
AIAKONTHZ EXEI
ENEPTOMNoOHOEL

1.ANOZYNAEZTE THN ANTAIAANO THN TPO ®0AO ZIA KAI
MIEZTE TO MAHKTPO ENANASOPAL, ZTH ZYNEXEIA
EMANAZYNAEZTE THN ANTAIA

2. ZENEPINTQZH NOY 0 ZYNATEPMOZ NAPAIMEINEL EAET=TE
THN ENOTHTANIAHKTPO ENANAGOPAZ ZT0 EFXEIPIAIO .

3. ENKOINONHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ
BESTWIAY ['A OAHTIEZ

104°C BAMAEH THZ

EXEIANOZYNAEQEIH

ENIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO

ha} (&%) ™M
~- fICY |
COAW \u]

ATOANEIAT. ATOAAEIA. TEPBIZ THZ BESTWUAY IA OAHTIEZ.
" ” ~| EXEINPOTTEOE YEPBOAKD AMTIHEXEL | | AKOAQYOHETE TIZ {}ﬂHFEL 10 TMHMAAEITOYPTIAZ TTANA
ZYNATEPMOZ YWHAHT) EZa i 0£1 MIEPBOAKATIOAY NEPD, ASAIPEZETE TO AMAT
TTARMHI ANATO T 2. ENKONONHITE METO TONIK KENTPO TEPBIZ THZBESTVWAY MAQAHTEL.
(R | AEN YTIAPXEI APKETO AAATI riA | HAKOAOYCHETE TIZ OMTEZ FTOTHHHAAETOYPIIAL FIANA
R | [TAGHHZAMTOL. ANOAYMANZH. 2 ENKONONHITE ME T0 TOMIKO KENTPO ZEPBIT THZ BESTVAAY 1A ORHTEL.
AIPPOHNEPOYZTO | TO TYZTHMA EXEI EMIKOINQNHZTE ME TO TONKO KENTPO
E ! E EZOTEPIKO THZ ANTAIAZ. | ANIXNEYZEI KAOIA AIAPPOH | ZEPBIZ THE BESTWAY TMA OAHTIEZ.
NEPOY MEZA ZTHN ANTAIA

5-5-003587

S-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54144MNN Ej:ﬂswtﬁﬁﬁ#ms-w-mn5-B-04T4/%




N

2YNTHPHxzH

NPOZOXH: NPENE! NA EEAZPAMIETE OTI H ANTAIA EINAI ANOZYNAEAEMENH ANO THN TPOGOAOTIA MPIN ZEKINHIETE TH ZYNTHPHIH TOY SPA.
ZYNTHPHIH ITOIXEIO GIATPOY
ZHMEIQEZH: MNANAESATHAAITETE OTI TO NEPO TOY SPA NAPANMENEI KAGAPO, EAEMXETE KAIKADAP ZETE KAGHMEP INA TA TTOIXE I8 $IATPO ¥ AKOAD YO ONTAT TA NAPAKATO BHMATA.

ZET ®IATPOY ZTOIXEIO DIATPOY
¥

IHMEIQIH: ZYMIZTOYME THM ANAATH TON ZTO EKEION ©IATPOY KAQE EBAOMALA EAN TA ZTOEXEIA $IANTPOY MAPAMEMOYN
MNEPOMENA K AL ATNTOXPOMATIZMEMNA, OATIPETNEI NAANTIKATAZTASOYM.

ZYNTHPHIH NEPOY

CIANAAIATHPEITAI KAGAPO TO NEPO TOY SPA, E INAI ATTAPAITHTH H XHMIKH IZOPPOMIA. O ANIADE KAGAPIZMOLZ TOY ZTOLXEIDY
GINTPOY AEN EINAI ENAPKHE MATO ZKOMNC AYTO

NAPAKAND YME ANATPE=ZTE ZE ONOIAAHNOTE ANOC TIZ NAPAKATQ ZYETAZEIZ

&

1. XPHZIMONO IEITE TAKTIKATO ENZOMATOMENO ZY ZTHIMA XAQPIQTH ANATOZ. TO ANVYPO NEPO AIEPXETAIMEZQ TO Y HAEKTPOAYTIKOY
ZTOIXEIQY TOY XAQPIQTH ANANAPATEI XAQP IO NOY AIAYETAIAMEZQE ZTO NEPO. TO XAQPI0 APXIZEIAMEZQZ NAKATAZTPEGEI TA
BAKTHPIA, TAAATH KAI NA O =ZEIAQNEI TAAAAQPIANIKA YAIKATHN NPOTH @OPATIOY QATO XPHIIMONOHIETE, ZYNIZETOYME NA QEZETETO
XPONO AEITOYPIIAZ ZTIZ & OPEZME @PEZKO NEPO KAI NAXPHZIMMOMOHZETE MIATAINIAAQOKIMHE MANAE=AZGAMZETE OTITO EAEYOEPO
KAQPIO EINAI METASY 2-4PPM.AY=HEITE TO XPONO AEITOYPIIAZ EAN H GEPMOKPAZIATOY NEPOY EINAI YWHAH H EAN TO SPAEINAI
AKANTITO. XPHZIMOTIOIEITE TO ZY ZTHMA XAQPIOTH KAGE 24 OPEZ EANTO SPAEINAI ZE XPHIH, O XPONOZ AEITO YPIIAZ EAPTATAIANO TO
ANOTEAEIMA THE AOKIMHE KAI TO NOZ0 ZYXNA XPHZIMOTOIEITE TO SPA.

ZHMEIQZIH: EAEMXETE TH ZYTKENTPQIH TOY EAEYOEPOY XAQPIO Y AYO ¢OPEZTHN HMEPA KATA THN MPOTH XPHIH TOY ZYZTHMATOZ
XAQPIOTH. OTAN H ZYTKENTPQZIH EAEYOEPQY XAQPIO Y ZTAQEPOMNO HOEL EAET XETE MIA $OPATHN EBACOMAMA MANA BEBAICOEITE OTITO
EAEYOEPO XAQPIO EINAIMETAZY 24 PPM.

ZHMEIQZIH: MH XPHEZIMOMOQIEITE TO SPAOTAN H ZYTKENTPQZH EAEYOEPOY XAQPIOY EINAI YWHAOTEPHANOC 4 PPIM.

2. XPHZIMOMO IEITE XHMIKA TIZINAZ TIATH AISTHPHIH THZ XHMELZTOY NEPOY KAITAMIAETEZ XAQPIOY H BPOMIO Y (MHN XPHZIMOMO [EITE
KOKKOYZ) ME TO XHMIKO NAQTHPA

XPHIH XHMIKON TAMMNAETON
(BNAIDRA: TR ICHLOR NAFED ISOCYANUR ICACID 3-65)

XPHIH XHMIKOY YIPOY
(ANATPESTE ZTIZ DAHFIED TON XKHIMKGH ¥ TPON NOY ATORAZATE

OANPENEINAAAAZETE TO NEPO NEPINCY KAQE 3 HMEPEZH MEPIZZOTEPO ME KATAAAHAH XHMIKH ZYNTHPHZH. H NOIOTHTATOY NEPOY
EMHPEAZETAIAND TH ZYXNOTHTATHZ XPHIHZ, TAATOMATIOY XPHZMMOMOIO YN TO SPAKAI TH FENIKH ZYNTHPHIH.

IHMEIQZH: ZYNIZTOYIME NAKANETE ENANTO YZ MPINANO TH XPHIH TOY LAY-Z-5PA. KAAYNTIKA MPO IONTA, AOZION KAI AMA YNOAEIMMATA
ZTO AEPMAMNOPEI TPHIOPANAYNOBAGMIZOYN THN NOIOTHTATOY NEPOY.

ZHMEIQZIH: A®AIPEZTE TO XHMIKO NAQTHPAAND TO SPA, OTAN AYTO EINAI ZE XPHZH.

IHMANTIKO: METATHN EKTEAEZH THZ XHMIKHZ ZYNTHPHIHZ KAITIPIN TH XPHEIH TOY SPA, XPHZIMOTMOMHEITE ENAKIT AOKIMHE (AEN
NEPINAMBANETAI MNMANAAOKIMAZETE TH XHMEIATOY NEPOY. ZYNIZTATAI NAAIATHPEITAI TO NEPO ZYMOONAME TON NAPAKATO MINAKA

pH ZYNOAIKH AANKANKOTHTA EAEYOEPO XAQPIO
74-76 80-120FPM 2-4PPM

ZHMEIQEH: ZHMIEE NOY NMPOKYTITOYN AMO XHMIKH ANIZOPPOMIA AEN KAAYTTONTAI ATIO THN EMTYHIH. TA XHMIKATTIZINAT
EINAI IGANON TOZIKA KAl BA TIPEMEI NAXEIPIZONTAI ME NPOZ0XH. YNAPXOYN ZOBAPOI KINAYNOI [A THN YTEIAAMO
XHMIKO YZ ATMOYE KAl THAANGAEMENH ENITHMANTH KAI ANOBHKEYZH TON ADXEION TON XHMIk ON. NAPAKAND YME NA
EYMBOYAEYOEITE TO TOMIKO KATAZTHMA MOAHIHE YAIKON MIZINAZ MAMNEP EZOTEPEZ NAHPO®OPIEE TXETIKAME TH XHM IKH
EYNTHPHIH. AQTTE NPOZOXH ITIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKON. ZHMIET 210 SPANOY NP OKYNTOYN AMO
AANGAZMENH XPHEH TON XHMIKON KAl KAKH AIAXEIPIZH TO Y NEPQY TOY SPAAEN KAAYMTONTAIANG THN EFTYHZH
P'YOMIZH BAAB'IAAT AEPOT
TE NEPINTOIH AIAPPOHE AEPA, EAETZTE NPOTATH BAAEIAA AEPA. XPHEIMONOIONTAT FANOYNONERO, KANYWTE TH BAABTAA
AEPATIA NA ENEMZETE EAN YITAPXEI AIAPPOH AEPA AN MAI, *PHIZIMOMOIHITE TO NAPEXOMEND KAEIAT MAMNAZSIZETE TH
BANE|AA AEPA AKOMDYEONTAZ TAEZHE EHMATA
«ME TO ENA XEPI , KPATHITE TO MITQ MEPO T THE BAABIAAT AEPOT ANO TH MEZATIAE YPATOY TOIXOMATOE TOY SPAKAI
MEPIZTPEWTE TO KAEIAI AEZIOZTPO GA

ZHMEIQZH:

1.MHN Z®IMTETE YNEPBOAIKA

2_ENEMXETE MNANTATH BANBIAAAEPOL
MPOZEKT IKATIPIN TH XPHZIH

3. MHN PYEMIZETE TO ZYNAEIMO THE BAABIAAT
AEPOY OTAMN TO SPAEINAI IE XPHIH
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ZYNTHPHZH AKPO®YZIQN

1.TIEPIZTPEWTE MEXPI NAAKOYZTE] ENA "KAIK®
KAI TPABH=ZTE NMPOZ TAEZQ TO AKPOGYZIO MA
NAKAOAPIZETE TA YNOAEIMMATA.

2.EIZATETE KAIMEPIETPEWTE TO AEZIOZTPO®A
MMANATO EMANATONOGETHZETE.

ZHMEIQZH: EAN NMAPAMENO YN ENIKAQIZEIZ METATO NAYZIMO, TONOOETHZETE TO HAEKTPOAYTIKO
ZTOXEIO ZE ENAAOXEIO, MPOZOEZTE =YAIKOYZINAZ ZTO AOXEIO KAIMOYZKEWTE TIZ MAAKEZ TITANIOY
MNANEPINOY 4 QPEZ KAI ZTH ZYNEXEIA MAYNETE TIZ ZANA. ENANAAABETE TH AIAAIKAZIAEAN XPEIAZETAL
AMNOZITPAITIZH TOY SPA

ZHMEIQZIH: TAZXEAIAEINAIIMONO MAAOTOYZAMNEIKONIZHEZ. MIMTOPEI NAMHN
ANTAMNOKPINONTAI ZTO MPAIMVATIKO MPOION. AEN EINAI YO KAIMAKA.

(=
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THEZEIMMYHIHE

IHMEIQIH: ANATHIKOITE TO SPA,
MONO OTAMN YTIAPXEI AIFO NEPO
ZHMIEL ZTIZ AABEZ AEM

KAAYTITONTALAMNC TOYZ OPOYE

IHMEIQZIH: sTEMOITE THN MIZM A
= SPA(MOMO MNAHYDROJET-FRO)

IHMEICZH: ZTEMNQITE THN ANTAWA
1 0 SPA MONO MNAHYDROJET-PRO}

KATAAQ INAANOPPYMANTIKQN KALA IBAYMENA ZTEPEAANO MATIO KAI XHIMIKA
KAGAPIZMOZ TOY SPA MNOPEINAZYZZOPEYTOYN ZTATOXQMATATOY SPA. XPHZIMONMOIHZITE
ZAMOYNI KAI NEPO MNANAKAOAPIZETE TATOIXOMATA KAI ZENAYNETE KAAA.

ZHMEIQZH: MH XPHZIMOMMOIEITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ H ANOZ=EZTIKA KAGAPIZTIKA.

EMZKEYH SPA

A TO ®OYIKOTO KAAYMMA SPA

EAN TO SPA ZXIZTEIH TPYMHZEI, XPHIMONOHEITE TO
MAPEXOMENQ EMIPAMIMA ENIZKEYHZ BAPEQZTYNOY.
1. KAGAPIZTE THN MEP 10 XH 10 ¥ POKE TAI NAENIZKE YAZE TE.
2. AGAIPELTE MPOZEKTIKA TO ETTPAMMA

3. MIEZTE TO EMNIPAMMA MANQ ZTHM NEPIOXH
NoY MPOKEITAI NA ENIZKEYAZETE
MEPIMENETE 20 AEMTAMPIN $OYIKQEIETE

.

MA THN ENENAYZH SPA

EAMN TO SPAZKIZTEIH TPYNHEEI XPHIMOMNOHITE TO

NAPEXOMENC EMNIPAMMA ENMNIZKEYHE PVYC KAl KOANA (AEN

MER INAMBANETAL AROADYOONTAL TA TTAPAKAT O BHMATA

1. KADAPIZTE KAl ZTETNQZTE THN NEPIOXH NOY NPOKETAINAEN EKE YAZETE.

2. KOYTE TO MAPEXOMENO EMIPANMMA PVC ZTO KATAAAHAD METEQOL.

3. XPHIMONOMHITE THN KOAMNA (AEN NEPINAMBANETAI) MATHN
EMIKAAYWH THIZ MIAZ TAEYPAZ TOY EMIPAVIMATO ZMOY MOAIZ
KOWATE. BEBAIQOEITE OTIH KOAMNA EXEI KATANEMHOE] OMO IOMOP &

4_MEPIMENETE 30 AEYTEPOAENTA KAI ZTH ZYNEXEIATONO @ETHITE TO KOMMENO
ENPAMIA ME THN KOAMANANG ANO THN KATEZTRAMMENH NEPIOXH.

5. ANOMAKPYNETE MEAEIANZH &Y ZANAEZ AEPATIOY TYXON EXOYN
EMKAQBIZTEIANO KATQ KAINIEZTE TEPATIAAYO AENTA

6. MEPIMENETE 30 AENTANPIN $OYZKQZETE.

7.T0 NPOION EINAI KAI MAAI ETOIMO TIA XPHIH. ENANAAABETE TH
ARAIKAZIAEAN TYXON ZHMEIQ@OYN NMEPAITEPQ AIAPPOEZ.
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AMOOGHKEYZH LAY-Z-SPA

MPIN THN AMOSHKEYIH, BEBAIQSEITE OTITO SPA KAIH ANTAIA EINAI ENTEAQE ZTEMMA. AYTO EINAI ATTAPAITHTO TIA NA
NAPATEINETE TH AIAPKEIA ZOHT TOY SPA. ZYNIZTOYME NA XPHEZIMOMOIEITE THN ANTALA MANA ZTETNOQEETE ME AEPATO
SPA, THM ANTAIA KAI TIZ ZONHNOTEIZ. ADAIPEZTE TA ZET GIATPON KAI ANOPPIYTE TA METAXEIPIZMENA ZTOLKEIA $INTPOY
ENAMATONMOOETHITE TIZ AYO TAMEZ EMANQG ITIZ BANBIAELZ EIZ0AOY KAI EZOAOY TOY SPA. ZYNIZTATAI NA AMMOOHKEYEITE TO
SPA ZTHM APXIKH TOY ZYIKEY AZIA ZE ENAZELTO KAI ZHPO MEPOE

IHMEIQZIH: TO NAAZTIKO MMETAI EYEQPAYZITO KAI EYANDTO ZE HIAZIMO OTAN EKTIOQETAI ZE @EPMOKPAZIEZ YO TOY
MHAEMOZ. TO MATCMA MINOPEI NA NMTPORKANEZET ZOBAPH ZHMIA £TO SPA.H AKATANAHAH NPCETOIMAZIA TOY SPATIATO
XEIMONA MINOPEI MA AKYPOZEI THN EFTYHZH

IHMAZIA TOY ZYMBOAOY AIATPAMMENO Y KAAOY AMOPPIMMATON: MHM ANOPPIITETE TIZ HAEKTPIKEL

AMOPPIYH

IYIKEYEL QL ATAZINOMHTA AZT IKA ATIOBAHTA, APHEZIMONOMHITE ZEXOPIETEZ ETKATAZTAZEIZ TYANOITHE

EMKO INOMHITE ME THM TOMNIKH ZAL AYTOAIQIKHEH A NMAHPO ©OPIEZ ZAETIKA ME TA AJROEZIMA ZYZTHMATA

X

— ATIOPP IPH

Y ANOTHLZ EAN O HAEKTPIKEL DYIKEYEL ANOPPINTONTAI ZE XOPO YE YTEIONOMIKHE TAGHEZ H XOMATEPEL
MIOOPEIMA AIAPPEYZO YN ENKINAYNEL OYZIEZ ZTA YTIOTEIA YAATA KAINAEIZEASOYN ZTHN TPO®IKH
AMYIIAA BAATITONTAZ THN YTEIA KAI THM EYEZIA ZAL. KATA THN ANTIKATAZTAZH MNAAAICN ZYZKEYON ME
MEEZ, TO KATAZTHMA NOAHZHE EXEI MOMIKH YMOXPEQIH NA NAPAMNABEI THH MAMNA ZYIKEYH ZAL MA ACPE AN

ANTIMETQNIZH NPOBAHMATON H BESTWAY NPOZNAGEI NA NAPEXEI TA NAEON ANPOBAHMATIZTA SPAZTHN
AIOPA. EAN ANTIMETQNIZETE ONOIBAHMOTE NPOBAHMATA, IMHN AIZTAZETE NAENIKO INONHZETE ME THN
BESTWAY H TON EEOYZIOAOTHMENO ANTIMPOZQNO ZAZ. MAPAKATO YNAPXOYN MEPIKEZ XPHZIMEZ ZYMBO YAEZ
MA NA ZAZ BOHOHZOYN NA AIAFNQZETE KAINA AIOPOQZETE KANOIEZ ZYNHOIZIVIENEZ AITIEZ MPOBAHIMATON.

NMPOBAHMATA

NMIeANA AITIA

AY ZEIZ

H ANTAIA AEM AEITOYPIED

- AIAKOMH TPOPO0AOZIAL

-NMEZTHKE TO NAHKTPO
AQKIMHE

- AAMAZMENA KYRAOMATA
TPO$OADZIAL

-EAEN=TE THNTHIMH TPO®OAQZIAL

- AMNOZYMAETZTE THN ANTALA AMO THN
TPOGOADZIA KAIEMNANAZYMNAEZTE THN

- EMEOINGNHETE ME TO TOMIKO KENTPO
LEPBIZ THZ BESTWAY INNA OAHTIEE

H ANTALA AEM
OEPMAINET Al Z02TA

- H 9EPMOKPAZIA EXEI
PYSMIZTEI NOAY XAMHAA

- AKADAPTO ZTOIXEID
PINTPOY

- NANBAZMEMH ZT ABMH
NEPOY

- ENEPIONOIHEIH 8EPMIKO
AIARKOMTH

- AZTOXIA OEPMANTIKO Y
LTOIXEIOY

- PYOMIZTE TO ZYZTHMA OEPMANZHE ZE
YWHAOTEPH OEPIMOKPAZIA (ANATPEZTE ZTHN
ENOTHTA AEITO YPTIA THZ ANTAIAZ)

- KAQAPIZTE/ANTIKATAZTHZTE TO ZTOIXEIQ
SIATPOY (ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA KAGAPIZMOZ
KAI ANTIKATAZTAZH TOY ZTOIXEIOY GIATPOY)

- NPOZOEZTE NEPO EQZ THN KAGOPIZMENH ZTAOMH

- NIEZTE TO NAHKTPO EMANA®OPAT ZTHN ANTAIA
(ANATPE=TE ZTHN ENOTHTA AEITO YPTIAZ THZ
ANTAIAT)

- EMNIKOINQNHEZTE ME TO TOMNIKO KENTPO ZEPBIZ
THZ BESTVWAY TIA OAHT EZ

TO ZYZTHMA
LAY-ZIIASSAGE
AEN AEITOYPTEI

-HANTAIA AEPOZ
YTEPOEPMAINETAI

-TO ZYZITHMA LAY -Z-
MASSAGE ETAMATA

- ATTOZYMNAEZTE THN ANTAIA KAITIEPIMENETE AYO
OPEE MEXPINA KPYOZEI H ANTAIA. EIZATETE TO
BYIMAKAITIELITE TO NAHKTPO ZYETHMATOZ
LAY-Z-MASSAGE

-NIELZTE TO NAHKTPO ZY ETHMAT OZ

ANTAIAZ AEN EINAIZTO
1AI0 EMMEAO ME TOYE
MNPOZAPMOTEIZ TOY SPA

AYTOMATA LAY-Z-MASSAGE lNA ENANENEPTOMNGCIHZH
- EINAL XAAATMENH H - EMIKOINQNHEITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ
ANTAIA AEPOE THZ BESTWAY A OAHTIEE
OI MPOZAPMOTEIZ THE - ENAANO TAXAPAKTHPIZTIKAL - ANYWOETE THN ANTAIA ME SYAL H KATOIO AANOD

TOY PVC EINAI OTI
ANNAZET ZXHMA, KATITO
Onolo ENAL Y ZI0AOTKO

THTO MONGTIKOY YAROY MNA NA PEPETE TOYE
MNPOZAPMOIEIZ THZ ANTAIAZ ZTO 1AIO EMINEAD
METOYZ NMPOZAPMOTEIZTOY SPA

AIAPPOH ZTHN
MEZIMNA SPA

-TO 5PA EXEI ZXIZTEIH
TRYMNHZEI

- APHZMONOIHZTE TO NAPEXOMENC EMIPAMMA ENIZKEYHI

TOMEPO AEN EINAI

- ANEMAPKHZ XPONOL

- AYZHETE TO XPONO @IATPAPIZMATOZ
- KABAPIITE/ANTIKATATTHITE TO ITOIXEID

Haenbd B TPAREWE SINTROY (ANATEEZTE STHN ENOTHTA KAGABIEMOT
-AKADAPTO ZTOXEIO ®NTPOY] 1 a| ANTIKATAITATH TOY ITOIXEIOY GIATPOY)
= AANOAIMENH ZYNTHPHIH NEPOY | _ ApATPESTE ZTIZ DAHMIET TOY KATAZKEYAZTH TQN
-TO ZYZTHMA AMOAYMANIHE | XHmikan
AEN AEITOYPFEI -EAET=TE THN TPO®OAOTIA H ENIKOINONHETE ME
-HNAAKATITANIO Y TO TOMIKO KENTPO TEPEIT THE BESTWAY TIA
ENIKAAYOOHKE CAHIIEE
- KABAPIETE THM NAAKA TITANIOY (ANATPESTE
-OXIAPKETOZ XPONOZ STHN ENOTHTA TYNTHPHIH EYETHMATOL
ANOAYMANIHT XAQPIQTH ANATOE)
KATI AENM MAEL KAAA EMIKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIT
ANOTYXIA AOKIMHZ PRCD THI BESTWAY KAIEMIZTPEWTE TO SPA.

ME TO 5PA

(=2
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MEPIOPIZMENH EIMYHZH KATAZKEYALTH BESTWAY®

TONPOION NOY ArOPAZATE NAPEXETAIME MIATNEPIOPEMENH EMMTYHZH. H BESTWAY® YNTOZTHP ZEI THN ETTYHZH NO IO THTAZ MAZ KAl ABEEBAIONEI,
MEZQ MIAZEETTYHIHIZ ANTIKATAZTAZHE, OTI TO NPOION ZAZ O4 EINAI ANAAMATAEND AN O EAMTTOMATA TOY KATAZKEYAZTH NOY MNOPEI NA
NPOKAMNEZO YN ALAPPOEL.

FIANAKNHOEIMIAAZIDIH EITYHIHI, NPENEINA ZYWNAHPOOET AYTO TO ENTYNO KAl NA YNOBAHOE|I ZYNO AE Y OMENO AN O ENAANTIMPASD THZ
ANOAEEHI ArOPAZ ZAZ ZT0O TOMIKO KENTPO ZEPEIZ META THN NOAHIH THZ BESTVAY . NAPAKAAD YWE EMIKO INDNH ZTE ME TO TONMIKO KENTPO ZEPBIZ
METATHN NOAHIH THZ BESTWAY NPIN ANO THN ANOZTOAH ONOIQNAHNOTE EMTRAGOY, 0 ZAZ NAPAZXEGD YN NAHPEIZ OAHTEZ MNATO TI XPEIAZETAI M4
THN AZI0EZH ZAZ. H BESTWAY® AEN OAANTIKATAZTHIE| ONO WAHNOTE NPOIONTA QEQPHIEI OTIEXOYN KATAZTPASEIAOTD AMEAEIAZ H AQIQ TOY OTI
EXOYN XPHZIMONOIHOE|I EKTOZ TON KATEYQ YN THPION QAHTION ZT0 ETXEPIAIQ 1AI0KTHTH. _

H EFTYHZIH THZ BEETWAY KAAYTTE | EAATTOMATA KATAZKEYHZ MO Y ANAKAAY®OHKAN KATA THN ANOZYZKEYAZIATO Y MPOIONTOZ H KATA TH XPHIH,
ONOZ ZYNIZTATAI ZTO ETXEPIAIQ XPHIHZ. H EFTYHZH AYTH IZXYEI MONO TANPOIION TO ONOIQ AEN NPENEINA EXEI TPONONOIHOELAND ONOIONAHNOTE
TPITO. TO NPOQION NPENEI NAANOOHKEYTEI KAINA Y OZTE!I XEIPIZA0 ZYMPONAME TE TEXNIKEZ ZYZTAZEIZ.

HETTYHIH AEN KAAYTITEI ZHMEL NMOY NPOKAHOHKAN ANO KAKH XPHZH, KATAXPHZIH, AVMEAELA, ZYNEP WAMEANOMENDN , AN K0P [Z NA
MEPIOPIZONTAI ZE ZYTKPO YZH, #0TIA, XPHIH ABNOAIMENHL TAZHE, ZE YNEPEOAKH 'EKGEIH ZTH GEPMOTHTA, AKATAVHAH EMKATAZTAZH,
PAHATAMNHAH KAADAIDTH H ﬂOI(II‘-.E‘f'_ AKATANNH M ANOOHKEYZH .

Ol ANTIKATAZTAZE [Z KAI 01 ENIZKEYEZ AEN MAPATEINOYN TH AIAPKE I THZ EIMYHIHI. H HMEPOMHNIANOY &A GEQPHOEIQZ ENAP=H THZ EFTYHZIH ZEINAI
IMONO EKEINH NO Y EM®ANIZETAI ZTHN NPOTOTYNH ANOAEIZHT MOAO IO ATOPAZ.

NAPAKAMND YME EMIAEZTE TO SPA ZAL

() PALM SPRINGS O Hawal
NPOZ: TMHMA TEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHMNIA AMOAEIZHEZ ATOPAL

HMEPOMHMIA KOAIKOZ APIOMOZ NENATH

@A E-MAILTHA: MAPAKAND YME ANADEPOEITE ZTH XQPAZAZ, ZYMOOQNA ME TIZ NTAHPO®OPIEZ NMOY QA BPEITE ZTO NMIZQ EZQ@YAND H
ZTHN IZTO ZEAIAA MAZ: WA BESTWAY-SERVICE.COM

MAPAKAND TAPATXETE TA NAHPH ZTOIXEWA THE AIEYQYNIHI ZAZ. ZHMEIQIH: EAAINH ZTOKER AEYOYNZHE 0A EXOYN O A0 TEAETIMA KAQYITEPHIEIZ ZTE AMOZTOAEL.
H BESTWAY AIRTHPEI TO AKADIMA XPECZHZ T'A THN EK NEQY NAPAAQZH TON MH NAPAAOOENTON AEMATON AOTQ YATIOTHTAZ TOY NMAPAAHITTH.

ANAITOYMENEZ NAHPO@OPIEZ -NMAPAKAAOYME TPAYTE TH AIEY@YNIH NAPAAOZIHE

DNOMA: AIEYOYNTH:
TAX. KQAIKOZ KATAZTHMA MOAHZHEZ:
XOPA: NOAH:
KINHTO: THAE$ONO:
DAZ: E-MAIL:
APIGMOZ NAPTIAAZ ANTAIAZ SPA: APIBMOZ MAPTIAAZ MIZINAZ SPA:
KOAIKOZ EZAPTHMATOLZ ANTAIAZ SPA:
QAIKOE EZARTHMATOE APIBMOL NAPTIAAL
ARISMOE MARPT IAAE
Loy-I-Spa { _ |
MODEL NO.[#XXX XX @

DAA TA DXEAWA EINAI MONO MMAAOMOYZ ANEIKONIZHZ. AEN EINAI YO KAMAKA
NEPIMPASGH NPOBAHMATOZ

{7 AIAPPOH SPA () TO ZYITHMA G WTPAPEMATOZ AEN AETOYPTEI (C}  TO ZYZTHMA OEPMANIHI AEN AEITOYPIEI
{ © NINAKAZ EAENXOY EMGANIZEI MUA BAABH NOY AEN MINOPEINAAYOEI (> TO CYZTHMALAY-Z-MASSAGE AEN AEITO YPTEI
O AAPPOH ANTAIAZ (O 41APPOHNPOTAPIIOTEA AENEI EZAPTHMA - NAPAKAAQ YWE XPHIIMONOMIETE TON KQAKO MA TO

EZAPTHMA NOY AENEI, AYTO MTIOPE] NA BPEOEI ZTO ETXEIPIAI0 XPHITH.
Q AAAD (APAKAAD YME NEPIFPAYTE)

IHMANTIKO: @A ANTIKATAZTASEI MONO TO KATEZTPAMMEMNO EZAPTHMA, OXI TO NAHPELZ ZET

H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAINANA ZHTHZE | OTO PAS IKAANQAE KTIKA ZTC IXE A TON EAATTOMATIKON EZAPTHMATON,
H NAANAITHIEI THN ANOZTOAH TO'Y EZAPTHMATOZ MNANPOZOETEL AOKIMEL.
NPOKE IMENO Y NA ZAZ BOHOHZO YIE KAAYTEPA, ZHTAME OAEZ 01 NAHPO®OP [EZ NCY NAPEXETE NA EINAI NAHPEL.

MAZYHHEZ EPQTHIEIZ EFXEIPIUA, BINTEQH ANTARAAKTIHA, NAPAKAACYME ERIZKESSETE THH EETOZEALLL MAZ WHVW BESTWAY SERVICE.COM.
BINTEQ AIATIGENT A EMIZHE 27O AHO MAT HAK AN BESTWAY Z2TO YOU TUBE: hitp Myoutube.com usariB estwaySernca.
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MHCTPYKUUN MO TEXHUKE BE30OMNMACHOCTUA
BHUMAHUE

Mpu ycTaHOBKe U 3KCMNMyaTayun AaHHoro anekTpoo6opyaoBaHua Heo GxoAuMo cobnogaTb
OCHOBHble Tpe6oBaHUA TeXHNKI 6e30NacHOCTH, @ MMEHHO:

BAXXHBIE UHCTPYKLUN MO TEXHWUKE BE30MNACHOCTU. MPOYUTAUTE U
COBINIOQAWUTE BCE MHCTPYKLIUMN.

BHUMAHUE:

= [MuTaHne GacceliHa J0IPKHO OCYLLECTBAATLCA Yepes M3oNUpYIoW WA TpaHcgopmarop unm
YCTpOWCTEO 3alWUTHOro oTKNMoYeHWA (Y30) ¢ HOMUHanbHbIM 0CTaTOUYHBIM TOKOM
IEPaﬁaTbIBaHIﬂFl, He npeebilWakownm 30 MA.

« Hacoc HeoGxoguMo NpoBe pATb Nepep, KaXablM ncnonb3oBaHneM. [nA NnpoeeaeHNA NPoOBePKN
BbIMOMHWTE NHCTPYKLUWK, M3noXeHHble B pa3aene "MNpoeepka Hacoca" gaHHOro pyKkoBoAcTEa.

« Ecnn WHyp noBpexaeH, oH JomkeH GbiTb 3aMeHeH NpousBoauTenemM, cepTud nunpoBaHHbIM
LeHTpoMm o6cnyKuBaHNA N NULamMm ¢ 4ocTaToyHON KBanudg ukauuen, ytobbl He NogBepraTb
pUCKY Nonb3oBaTenei.

» UTo6bl n36exaTb pucka yaapa TOKOM, He UCNoNb3ynTe YANUHUTENb ANA NOAKNHYeHNA
CUCTEMbI K LICTOYHUKY NUTaHWA; o6ecneysTe AOCTYN K NCTOYHNKY NUTaHWUA B
HenocpeacTEeHHOI BnusocTh.

* Hn ogHa YyacTb YyCTpoWCTBa He JormkHa pacnonaraTbcA Hag, 6acceiiHOM Bo BpemA
Mcnonb3oBaHNs.

« KOMNoOHeHTbl ¢ deTansaMu, HaxodaWnMIUCA Nod HanpsXKeHnem, 3a NCKMNYeHneM getanei nog,
GezonacHbIM CEePXHU3IKUM HanpsKeHWeM, He nNpeBbiWakwum 12 B, gormkHbl GbITh
HeJoCTYMHbI ANA Mogei, Haxoaawmnxca B 6acceliHe. [leTann ¢ anekTpUYeckuMn
KOMMOHeHTamMu, Kpome g’CTpoﬁCTB ANcTaHUNnoHHOro ynpaeneHus, Ao kHbl 6bITb pacnonoxeHbl
W 3aKpenneHbl Tak, YToObl OHN He MOrnKN ynacTb B NnaeaTenbHblid 6acceiH.

» LiITencenbHanA BUNKa Hacoca A0pKHa ObiTb NOAKNIOYEHA K UCTOYHNKY NUTaHWA He Grimke yem
B 3,5 M. oT GacceliHa.

- MNocne gCTaHOBKH GacceiHa WTencenbHas BUNKa gorpkHa GbiTb 40CTYNHA.

* BO UISBEXXAHUE YOAPA TOKOM HE NONBL3YUTECE BACCEVMHOM EO BPEMA QOXKAOA.

- Bcerga cHUMaiTe KOHTaKTHble NNH3bI Nepej, TeM, Kak Bocnonb3oBaTbcA GacceiHOM.

* He ncnonb3yite 6acceH Bo BPeMS ero YNCTKA XUMUYE CKNMW BeLLecTBaMM.

* ICTOYHNK NUTaHWA Ha cTeHe 3JaHWA JormkeH GbiTb pacnonoXeH Ha paccToaHUN Gonee 4 M oT
GaccelHa 11 Ha BbICOTE MUHUMYM 1,2 M.

* YANNHWTENW Ucronb3oBaTb 3anpeLyeHo.

« He noacoedUHANTe W He oTCOEANHANTE YCTPOMCTBO OT CETW NMTaHWA BNaXHbIMWN pyKamu.

» OGAsaTenbHo oTCcoedWHAITe YCTPOICTBO OT CETH NUTaHNA:

- B A0XANVBbIe AHW
- nepej, YncTkon Unn Apyrum obcnyKueaHnew,
- Korga Bbl ye3)XaeTe B OTNYCK, MOXHO oCcTaBUTb M3genue 6es npnucmorpa

« UACTKY 1 nonb3oBaTenbckoe o6cnyxkneaHWe A0MMKHbI BbINONHATbL B3pocnble cTaple 18 ner,
ocBegomneHHble 06 onacHOCTWN NopaXeHWA INeKTPUYeCKUM TOKOM.

- Ecnn n3genne He 6yaeT ncnonb3oBaTbCA B TeYEHNE A,0MNroro BpeMmeHu, Hanpumep, 3nmMon,
pa3bepnTe ero N XpaH1Te B 3aKpbITOM NOMe LLeH NN,

* OcTop oXHoO: [pounTaiiTe MHCTPYKL MW Nepej, cnonb3oBaHWeM U3enus, a Takoke nepes,
Kaxgoll ycTaHoBKO Unn c6opKoii.

=
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» XpaHnTe NHCTPYKUWUW B HaeXHoM MecTe. Ecrn MHCTPYKUWMKW OTCYTCTBYHOT, CBAXKMUTECD C

M3roToBWUTENEM UMW NOSYYNTE KONWIO Ha canTe www.bestway-service.com.

EHUMAHME: Bo u3zbexaHWe onacHbIX CUTYaLUWid, CBA3aHHLIX C 3N eKTPUYecTBOM, B

M3nenuve BcTpoeHa cuicTeMa PRCD. EcnM yTeuka Toka npeBbillaer 10 MA, npousoiper

aBTOMaTM4YecKoe NpekpawieHMe Nogavyy Toka K uspenuio. B atom cnyvyae oTknoyumTe

npubop oT NICTOMHUKA NUTaHUA WU NpeKpaTUTe Nonb3oBaTbcA 6acceMHoM. He nbiTanTech

CaMoOCTOATEeNbHO CHOBA aKTUBMPOBAaTbL U3penune. CBKMTECh C MeCTHbLIM LIEHTPOM

ob6cny)XMBaHUA ANA NPOBEPKU U peMOHTa U3 enua.

BEHUMAHMUE - [aHHoe n3genue He npegHasHa4yeHo ANA MCnonb3oBaHWA nuyamun ¢

orpaHnYeHHbIMU hU3NYe CKUMKU, CEHCOPHBIMW 1 YMCTBEHHbIMI BO3MOXXHOCTAMU, @ Takke

nnyamu 6e3 cOOTBETCTBYHOLLErD OMbITa N 3HAHWWA, eCr OHU He HaxoAATCA noj, NPUCMOTPOM

W He NPOWHCTPYKTUPOBaHbI 0 NopAAKe Nonb3oBaHNA U3JeMMem NULOM, OTBETCTBEHHbIM 3@

nx 6esonacHocTb. CnegyeT HabnwoaaTb 3a AeTbMW, YTOGbI OHW He Urpanuck ¢ n3genuem. (Onq

bIHKOB BHe EC)

aHHoe u3genne MoXeT Ucnonb3oBaTbCA AETbMIW B Bo3pacTe 8 NeT u cTaplle, a TakkKe
nuyamu ¢ orpaHNYeHHbIMN hU3NYECKUMW, CEHCOPHBIMW N YMCTBEHHBIMIW BO3MOXKHOCTAMU
nnéo nuyamn 6e3 COOTBETCTBYIOLW WX HABbIKOB N OMbITa, €Crl OHN HaXxodATCA Noj,

NPUCMOTPOM W NPOWNHCTPYKTNPOBaHbl Ha NpeameT GesonacHoro Ncnonb3oBaHNA U3 enna n

0CO3HalT CBA3aHHble ¢ aTUM onacHocTU. [leTAM 3anpeljaeTca urpaTtb ¢ Usgermem. YncTky n

nonb3oBarenbckoe obcnyKnBaHne 3anpeLleHo BbINoNHATE AeTAM 6e3 npucmoTpa. (OnA

biHka EC

Bop,a I'IpHB)J'IEKaET JeTell; Bcerga HakpblealTe GacceiiH 3aWMTHBIM NOKpbITMEM Nocne

ncnonb3oBaHus.

« He 3akanbiBaiiTe WHYp E 3eMnio. NpoknagpeiBaliTe WHYpP NUTaHWA Tak, YTo6bl cBECTU K

MWHMMYMY oNacHOCTb ero NoBpeXAeHNA ra3oHoKoCUKamMu, WnanepHbIMW HOXHUL@MW 1

ApymMM o0 opyaoBaHnemMm.

OnacHocTb yTonneHwa. Ocoboe BHUMaHWe credyeT yaemMTb NpeaynpeXxaeHno goctyna

Jeteli B GacceliH 6e3 pazpeweHnA. Bo usbexaHe HecvyacTHbIX criyyaee oGecrneuvste, YTo6bl

OeTn HUKorga He Mornu nonb3oBaTbeA 6acceiHom 6e3 npucmoTpa.

OMNACHOCTb TPABMbBbIl.Hukorga He nonb3ayiiTeck 6acceHom, ecnu BNyckHan/BbinyckHas

Tpy6a noBpexaeHbl NN OTCYTCTBYIOT. HUKoraa

He MbiITalTecb CaMOCTOATENbHO 3aMeHNTb BMYCKHYHO/BbINYCKHYIO TpyGy. Becerga cnpaluneanTe

COBETa Yy MecTHOro LeHTpa nocnenpoaaxHoro o6cmyKueaHus.

PUCK NMOPAXKEHU EKTPU4HECKWUM TOKOM. YcTaHaBnuBaTb Ha paccToAHUM MUHUMYM

2 M. oT NGbIX MeTannuyecknx NoBepxHocTe.

PUCK NOPAXKEHWA INEKTPUHECKWMM TOKOM. Hukorga He ucnonb3ynte

anekTponpuGopbl, ecrin Bbl HaxoauTecb B GacceiHe UNW ecny Balle Teno ENaxHoe. Hukorga

He nomellanTe anekTponpubopbl, Takne Kak namnbl, Tened oHbl, pagno UNn TeneBu3opbl Ha

accToAHWe MeHbLue 2 M. oT BacceiHa.

« HaxoxkgeHwne B ropAvei Boge npu 6epemMeHHOCT MOXET HaHecTu Bped nnoagy. OrpaHnybTe

npebbiBaHne B GacceliHe 10 MUHyTaMW 3a 0gWH pas.

* KAK YMEHBLWTE PUCK TPABMBbI:

A. Temnepaqga BOObl B GaccellHe He J0MmKHa ngeablmaTb 40°C (104°F). TemnepaTypa Eoapl
oT 38°C (100°F) go 40°C (104°F) cyuTaeTcA GesonacHoi AnA 340P0OBOro B3pocnoro
yerioeeka. bonee HU3kWe TemnepaTypbl peKOMEHAYIOTCA ANA AETel, a TaloKke B Crly4YanX,
ecnu vYenoeek nNpebbieaeT B BEode Gonblie 10 MUHYT.

B. NockonbKy BbiCOKNe TeMMepaTypbl BOApl C BbICOKOW BEPOATHOCTLI MOMYT HAHECTU Bpeg,
nnoay Ha paHHWX cpokax 6epemMeHHOCTWN, GepemMeHHbIe e HLWHbI U XKeHLUHbI,
nogospesatolne 6epemMeHHOCTb, A0JDKHBI OrpaHU4YnTL TeMnepaTypy eoabl 38°C (100°F).

C. MNepep, TeM, Kak ncnonb3oeatb 6acceliH, o6A3aTenbHo 3aMepbTe TeMNepaTypy Bodbl TOUHbIM
TEPMOMETpPOM, TaK Kak MeHee YyBCTBUTEmNbHble NpnGopbl MOryT NPpoN3BecTH
HeToYHbINA 3amep.

D. YnoTpe6neHue ankorons, HApKOTUKOB UMW NeKapcTBeHHbIX NpenapaToB A0 UM BO BpeMA
ncnonb3oBaHWA GaccefiHa MOXeT NPUBECTWN K NOTepe CO3HaHWUA, YTO B CEOHO OMepeab
c03JaeT ornacHOCTb YTONMEHNA.

E. Iluya ¢ nuwHUM Becom, CTgap,aromme cepAeyHo-cocyaucTbiMi 3abonesaHUAMKN, HU3KNM UK
BbICOKWM JaBneHnem, npobrnemamun ¢ kposooGpalljeHuem unu gnabeTom J,0rmKHbI
nocoBeTOBaTbCA C BpavyoM, Npexae Yem nonb3osaTbcA GaccefiHOM.

F. nya, npuHUmMaloLwme nekapcTeeHHble Npenaparthbl, A40/MKHbI NPOKOHCYNLTUP OBaThCA C
BpayoM, Npexae Yem nonb3oBaTbcA GaccellHoM, TaK Kak HeKoTopble NpenapaTbl MOryT
Bbi3blBaTb COHNMBOCTL, @ TaloKe BNNATL Ha cepaLlebueHne, KpoBAHOE JaBneHne u
KpoBooGpallieHue.

* KAK YMEHBLWTE PUCK TPABMBbBI: Hukorga He HanonHANTe 6acceliH Bogol, TeMNeparypa

KoTopoli Bbile 40°C (104°F)
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* ¥YnoTpebneHne ankorona, HAPKOTUKOB UNW NeKkapcTBe HHbIX NpenapaToB MOXeT 3HauYuTenbHo
YBENNYNTbL PUCK CMepTenbHO onacHol mnepTepmun. MnepTepMuA BO3HNKaET, ecrnu
TemnepaTypa Tena Ha HecKomnbKo rpajycoB NpeBbillaseT HopManbHyo Temnepartypy Tena 37°C
(98,6°F). CUMNTOMBI TMNEpTEPMUN - 3TO MNOBLILIEHNE TEMNEpaTYpbl TeNa, FoNOBOKPYKEHNE,
netapms, COHNNBOCTb, MOTEPSA CO3HAHUA. MMNepTepMNA MOXET NPUBECTH K:

HecnocoBHOCTW YyBCTBOBATb JKap; HeCNoCcoOHOCTb OLYTUTb He06X0AMMOCTb MOKUHYTD
GacceH UNN ropAYYH BaHHYH0; HeCNOCOOHOCTb OLieHWTb ONacHoCcTh; MPUYMHEHWE BpeJa
nnody e yTpobe matepn; pusnyeckan HecnocoGHOCTb NOKUHYTL GacceilH Unn ropAvylo
BaHHY'0; NOTepA CO3HaHNA W, KaK cneicTBNe, oMacHOCTb YTONNEHUA.

- DneKTpoycTaHoBKa ,0/PKHa cnejoeaTh HalMoHanbHbIM HOpMaMm Mo 3afeKTponpoBoaKe,
nocoBeTyWTeCcb CO CreLnannucToM, ecnn y Bac ecTb BONpoChI.

NOCOBETYUTECH C BPAYOM.
OCTOPOXHO:

- BacceliH Henb3A ycTaHaBnuBaTbh WKW OCTABMATbL Ha yNuue Npu TemnepaType Hke 4°C (40°F).

» He nonb3yiiTecb 6acceliHOM B 0QUHOUKY.

» Ilnya, cTpagamowe nHg eKyMoHHbIMK 2abornesaHUAMU, He JOJTDKHbI UCNONb30BaTh GaccelH.

» He ucnonb3ayiite GaccellH cpa3sy nocne cepbesHol husnYeckold Harpyskiu.

- Bcerga BxoguTe B GacceilH 1 noknaainTe ero MeaneHHo U ocTopoXHo. Ha BnaxHoli
NoBEpPXHOCTU MOXHO NOCKOMb3HYTbCA.

* Uto6bl n36exaTb NOBPEKAEHWA Hacoca, He BKMoYaliTe ero, ecnn 6acceliH He HamomnHeH
BOA0M.

« Ecnn Bbl YyBCTBYETE HegoMoraHue Unn coHMUBOCTb, HEMeaneHHO NOKNHETe GacceliH.

* Hukorga He pasz6aenAaiTe xumnveckne BewecTea Bogoi. [Jo6aenanTe XxMMnyeckne eellecTea
B BOAY, 3TO NOMOXeT n3bexaTb CUNbHbIX NcnapeHWid Unn 6ypHoN XMMUYeCcKon peakLun, YyTo
MOXET Bbl3BaTb onacHoe AnA 300poBbA pasbpbizMMBaHue pearnpyloweil ¢ XuMUKaTamu Boapl.

* MH opmaynio No YnCcTKe, YXoay 3a Boaoli U crney Bogbl cM. B pasgene «OBCITY>KNBAHWE».

* iIHch opmMaL o No ycTaHOBKe CM. B HbKecneayloLlwemM napampade pykoBoacTBa Nonb3oBaTens.

NMPUMEYAHMUE:

» OcmoTpuTe o6opyaoBaHue nepes ncnonb3osaHnem. Npn oGHapyXeHNN NoBpPeXASHHbIX NN
OTCYTCTBYHOLNX KOMMOHEHTOB BO BpeMA NpnobpeTeHNA coobwnTe 06 3ToM B KOMNaHWIO
Bestway no agpecy cepeBucHoi cryX0bl, ykasaHHOMY B HacTosALeM pykoBoAacTee. MpoBepebTe,
4yTo6bl KOMMNOHEHTLI 060pYAOBaHNA COOTBETCTBOBAN MOAENW, KOTOPYH Bbl coBGupanucb
npuoGpecTn.

» [laHHoe n3germe He npejHasHaYeHo ANA KOMMepYeckoro Wcnonb3oBaHnA.

NPEAYNPEXOEHWA OANA 3NEKTPUYECKOIo BO3QYWHOro HACOCA:

1. Mepep, obcnyKuBaHWeM cneayeT M3BNeYb BUNKY M3 pO3eTKN UNW 0TCOEANHUTL YCTPOIWCTBO OT
WCTOYHWNKa 3NeKTponuTaHWA.

2. Ecnu WwHyp noepexaeH, oH AorpkeH 6biTb 3aMeHeH Npou3BoANTeNeM, cepT LM poBaHHbIM
LeHTpom obcnyknBaHWA UMM Nuyamun ¢ aoctaToyHo il keanmd nkaynen, ytTobbl He NoagepraTb
pUCKY Nonb3oBarenei.

3. Bo BpeMsA Ucronb3oBaHWA He JonyckaiTe 3aKynopuBaHWAa oTBEPCTUI ANA HagyBaHUA u
cAayBaHuA.

4. XpaHWTe U3genne B cyxom MecTe.

5. Bpemsa pa6oTbl gBUraTens He J0DKHO NpeBbiWaTh 20 MUHYT.

OCTOPOXHO: BO M3BEXXAHWE PUCKA NMOPAXXEHWNA SNEKTPUYE CKMM TOKOM HE

MOOBEPIANTE BO3OENCTBUIO BOAObI UMM OOXAOA.

TONBKO ANA BbITOBOTO NMPUMEHEHNA.

(=
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BAXHO!

OnuTenbHocTb HarpeBaHWA Bodpl A0 TemnepaTypbl 40°C (1049F) 3aBUCUT OT U3HaYanbHOM
TemnepaTtypbl BoApl U OT TEMMEpaTypbl OKpyKatoLl el cpeapl. [laHHble, NpuBeAeHHbIE HIDKE,
cry»KaT TonbKo AnA cnpaeku. YTobbl oToGpasunach TemnepaTypa BoAbl B AaHHbIA MOMEHT,

BKMOYNTE (hUNBETPOBOYHYH CUCTEMY MUHUMYM Ha OAHY MUHYTY.

Temnepatypa Temnepatypa Xenaemas Epems
OKpyXatoLLeli cpeapl BO bl TeMnepartypa Harp eBaHWA
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,54
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 154
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,54
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,54
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,54

YbBeanTechb B TOM, 4TO GaccelH HakpbIT 3aliUTHOM TKaHbo, Korga paboTaeT HarpeeaTenb. Ecnin
BacceliH He HaKpbIT, ANA HarpeBaHNA BoAbl NoTpebyeTcA GonbLie BpeMEHMN.

He ucnonbayiite 6acceliH, ecnu TemnepaTypa okpyKatoLwen cpegbl HKe 4°C (399F).

COXPAHUTE 3TN UHCTPYKUWNI
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TEXHUYECKVIE XAPAKTEPUCTUKM BACCEVIHA LAY-Z-SPA™ HAWAIl HYDROJET PRO (#54138)

BrMecTiMocTs 4-6 Bapocnslx Maccakbkle 800W CTpyiHeli Hacos,  1200W
TypBoBoanyxoqyeKM

O6weM GacceliHa 795 n (210 rannodog) | Harpegaolai 2000W npu 20°C | TloTok Bogkl 1325 n/u (210 rannoHos)
aMeMeHT

Pazmep e Hagytom 1,80 m.x 1,80 m.x 71 cm. | Hacoc Lpp oynRLMOH b1 MolHecTE 220-240V nepemeHHoro

COCTOAHUM: {T1x 71 x 28 awitmoE) duneTpyowLi wacoc 500N Toka, 2060V npu 20°C

MonHelt Bec 953 kr (21071 chyHTa) TemnepaTypHEIiA 40°C {104°F) Pabouee 1,2 PSI(Psi= dyur
AMana3oH faeneHe Ha ke. awoiim) (0,08 bap)

CropocTs MpubnnamTesHo MMopoMaccakHele B Wt Cuctema Saltwater 20W

HarpegsHua 1.52°CA ( 3-4°F/y) hop CyHA System

NPUMEYAHMWE: NMpueedeHHan Bbille cKopocTb HarpeeaHWA Gbina onpefeneHa Bo BpeMs

naBopaTopHoro TecTa NpW TeMnepaType okpyKawLWwen cpeapl 25°C (77°F) v BbiWwe.

006 007 008 oog 010 011
022
@ 021
020
014 015 016 o017 019
Ne peTanu Kop petanu OnucaHue Kon-seo
001 54138TASS16 TiaHb Bacceiina 1
002 FB414AS516 Mpaska 8
003 P5511GASS MokpbITHe 13 Nedeponia 1
004 54138GASS16 HagyeHoe nokpbiTie 1
005 58371(H)516 HanonbHe!il koBp 1k 1
006 PB930 WnaHr AnA HakauHEAHHA 1
007 PB8653 Bnok instpa 1
008 58323(VI) Kaprpuas dunerpa 1
00a 58210SA10 Monnaeok ANA XHMHYECKHY CpelcTE 1
010 PB575 3arnylka (AnA BbINYCkHOrD 0TBEPCTHA thHAbTpa) 1
011 PBH 565 MepexodHuk Wnaxra 1
012 F6H189 Faeunbiil kioy (404 BO3AYWHOTO KNanaxa) 1
013 P6611 MepexodHik NOKPLITHA A 1
014 P&11988 IaHomerp 1
015 PEHG71 KnanaH Ana HakauWBaHHA Bo3Lyxa 1
016 P81385 [BEYHBIN KMioY (ANA CHCTEMbI CONAHOMD XN0paropa) 1
017 P&1200 Jarnyika (ANA BNYCKHOTO OTEEPCTHA BOAHON CTpyM) 1
018 P4H125A5516 Hacoc facceiina 1
019 PG1334 Kpbiwka 1
020 P51386 aiika aNEKTPONNTHUECKOrD 3NE MEHTE 1
021 P61388 YNNoTHUTENbHOE KOMBLUO INEKTPOMHTHYECKOTD ANeMeHTa i
022 PE1387 SNERTPORNTHUECKHI INEMEHT 1

]
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TEXHUYECKVE XAPAKTEPUCTIAKM BACCEIHA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

BrmecTiMocTs 4-6 Bapocnslx CTpyAHell Hacoc.  1200W
OfbeM BaccelHa’ 795 n (210 rannodog) | HarpeBatolwai 2000V npu 20°C | lMoTok Bodsl 1325 n/u (210 rannoHos)
3NEMBHT
Pazvep B Hagytom 1,96 Mm% 71 oM Hacoc LpspsmisaLg ot ik MOLLHOETE 220-240V nepemenHoro
COCTORAHKN: (77 % 28") e TpyowL e Hacoo SOVY Toka, 2060V npu 20°C
MonHeIi Bec 1065 kr (2348 dhynTa) TemnepaTypHelii  40°C (104°F) Patouee 1,2 PSI (Psi = dyyur
] AnanasoH fAseneHe Ha k8. Awoiim) (0,08 bap)

CkopocTk
HarpesaHns:

MprbBrmanTensHe
1.5-29C/ (3-4°F /)

thopeyHEN

TMApoMaccaxHbe

Cuctema Saltwiater System:
Bo32yesifi Hacoe NEDEMEHHOND TOLA:

8 wr

20w
110W

MPUMEYAHWE: MNpueegeHHbIE Bbile AaHHbIe 0 HarpeEaHN OCHOBLIBaKOTCA Ha NaGopaTopHoM
TecTe, NPOBOAMBLUEMCA NPV TeMNepa /

1 BbILLE.

008 Do omo 011 012 013 04
o7 018 018 020
Ne peTanu Koo petanu OnucaHue Kon-Bo
001 54144 TASS16 TkaHb bacceiiHa 1
002 F6414 Mpssscka 6
003 P5532GASS16 MokpbiThe 13 Nejepoida 1
004 54144GASS16 HaayeHoe nokpsITHe 1
005 58321(H)S16 HanonbHolilt KBpIK 1
006 P6653 Bnok dunsTpa 1
007 58323(vVI) Kaprpias gunstpa 1
008 58210SA10 Monnagok AnA X HMHYECKIX CPeicTE 1
009 PE575 Jarnyuika 1
010 PBHS565 Mepexo Huk WNaHra 1
o1 FBH 189 [aeunblil knioy (AN5 B34V HOT kNanana) i
012 PE611 Mep exo HHK NOKPLITHA A 1
013 PE11489 IaHomerp 1
014 PEHAT1 KnanaH ANA HEKaUNBAHUA BO3yXE 1
015 PE1385 TaeuHblil koY (ANA CHCTEMBI CONAHOTO X Nopatopa) 1
016 P612590 Jarnyw ka (ANA BNYCKHOMO OTBEPCTHA BOAHON CTPYM) 1
017 P61330 [ epexo Ak WMEHTE BoIAYUIHOM HACOCA NePeMEHHOT0 Toka 1
018 P61329 Bo3dylHbiil HACOC NEpEMEHHOTO TOKE 1
019 PSIBE? Lnanr AnA HEKaY BEHN A 1
020 P61326 Pyuoil Hacoc 1
021 P4H125A5516 Hacoc Gacceiina 1
022 P61334 Kpbiwka 1
023 P61386 Faiitka ane KTpoNUTHYECKOrD SNEMEHTE 1
024 I-’GIBBB YNMOTHHTENBHOE KOMbLUO JNEKTPONHTHYBCKOMD ANEMEHTE 1
025 F61387 SNEKTPONMTHUBCKIIT ANEMEHT 1
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NMpoBepka Hacoca

TecT cuctembl PRCD
A

rI'IPIv‘IME"'lAHIv‘IE: CxeMbl nNpedHa3zHayeHbl UCKMOYUTENBHO AN
ueneil nnnoctpauyuu. OHN MOryT He oToBpaxaTb KOHKpeTHoe
nzgenme. Cxembl He oToGp axaloT JeCTBUTENbLHBIA MacwTab.
1. BcTaBbTe WITENCENbHYHO BUTKY B PO3ETKY.
2. Haxmute kHonky "RESET” (« CBPOC»): nnaukatop 3aroputca
3eN1eHbIM CBETOM.
3. HaxtmuTe kHonky “TEST” (« TECT»): MHAMKaTOp MoracHer.
4. Hawate khonky "RESET” (« CBPOC»): HHAMKATOp 3ar0 pHTCA 3MEHbIM CBETOM.
5. Haxaante kHonky “On/Off° (« BKN/BbIkn») 1 yaep:#diiBaiiTe B TeMeHe 2 CekyHA: Hacoc roToe k paboTe.
BHUMAHWE: Bunka PRCD aon#Ha npoiiTh TecTupoBaHie, 4toBbl MCKNIOYNTD BO3MOAHOCTb YAapa TOKOM.
BHUMAHMWE: Mepea Tem, kak BCTaBNATH WTeNCENbHYIO BUNKY B po3eTky, Yo eAnTech, 4To MOWHOCTb
HCTOYHMKA NUTAHIA COOTBETCTBYET MOLLHOCTH Hacoca.
BHUMAHWE: Ecnn npoeepka npolwna HeyaauyHo, He HCNoNb3yiiTe Hacoc W oBpaTtntech B LeHTp
\iocnenpoaaxHoro o6 cimy/KiBaHNA. y

CBOPKA

BHUMAHME: B suiGpaHHOM MecTe Nnolwaaka formkHa BblAepkuBaTh OKU4aemMyo Harpysgy.
BHUMAHME: [InAa Toro 4To6bl cipaBuTbcA ¢ GONbLUMM KONWYe CTEOM BOAbl, A0/DKHa ObiTb
ycTpoeHa ajeKeaTHaA cucTema crnvBea AnA YcTaHOBKW B NOMELLeHUN N Ha OTKPbITOM BO3AyXe.
NPUMEYAHMWE: Tonbko 6acceiH Hydro-Jet Pro o6opygoBaH KHOMKOW CUCTEMBI
Lay-Z-Massage. Npn HagyeaHW W Bbl 3aMeTUTE, YTO BO3JyX BbITeCHAETCA U3 o6nacT
coeAnHe HUA BO3AYLUIHOrO LWNaHra ¢ HacocoMm, 3To HopManbHO N MoOMOraeT NpeaoTBPaTUTh
ypeamepHoe HagyeaHWe GacceiHa, KOTOpoe MOXeT NoBpeauTb ero.

NMPUMEYAHUE: 3anpewaeTca NCcNonbL30BaTh ANA HadyBaHUA BO3AYLWHbIN KoMnpeccop.
NMPUMEYAHUE: BpemAa HagysaHWA AaHO OPUEHTUPOBOYHO.

NMPUMEYAHUE: MaHomeTp npegHazHavyeH ToNbKo ANA Lenei HagyeaHus, a ero nokasaHua
cnyxar TonbKo ANA cnpaekn. Ero Henb3A Ncnonb3oBaTh Kak NpeLUu3noHHbIA NHCTPYMEHT.
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CBOPKA BACCEWNHA LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 ceryHgbl 4o palbnowiposi.

HawuTe 1 YRepKUBAHTE Hanyaaiire & TeueHve 5 ik, il o
B Te4eHWe 2 ceryHp. 3
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CBOPKA BACCEWNHA PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

BlINOTHHTE NPeJBapH TebHOE
HagyBakHe B TE4eHME T MHHYT.

<kt Mpumedanue: Bpema

o7 pafoTel ABHraTens He
AONHHO NpeBbiwark 20
MHHYT.

MpopgonsmTe HagyBaHWe BaccenHa
¢ NOMOLLbK PY4HOro Hacoca,

3.

0,08 6ap (1,2 PSI)
(Psi - ¢hyHT Ha KB OHOIAM
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SKCINYATAUUA
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3. Perynupoaka mapovaccaxkulx dopcyHkos 4. MHCTpYKUMM ANA cucTembl consHoro (@)

W
£ “‘ﬁﬁ

9. Cbpoc HacTpoeK Harpegat

rrl'lpu Henonbaoeatim Gacceiina Layv-I-Spa
ENepEble WIH NECTE TOT0, L3k 0H He

L
HCToMb 30BaNCA B Teuyetine J0Nroro NepHoda, l =
HaHMHTE Ha khonky cbpoca HacTpo ek Ha -:'.?‘i‘.l..!.

HECOCE MPH NEMOLLN MaNeHskoro TN

MpeaNETa.
KHONKA CEPOCA

BAMHBIE HHCTPYKLIMW NO HCNONB3I0RAHW KD
Ecnu Sauesine TEWNED ATyPeI HA NAHENR YT SENCHNA 1 TEN0ED &TYPa
BOAI} B HILIEHE RS N0 NPOR ECTENH 4-5 42008 NOLNE BNKAENIA
CHETEu NaAoTpes &, isLsite MHONKY CBPO CA ¢ nomoRizon 1668010
MPEAETA HNEDE JAMTTHTE CHEIE MY NOAOPESE .
BAXHO: Crcrewa noaorpesa ne Gyaet paf oTats, eCi 1EUNEpaTYPa
HApRBOTD B e esime 4070 (104 °F), o e cm Lay-2-Spa sato e
10,1 NPAMBINE CONBEYHBILE Myuaun. B 3100 ciyuse, Ipkie veu
HAKHMATE ToHALA Npe e u BHOMKY CEPOCA # nepeaameaats
CHETENY NOAOTPEEA, H0NANTEES CHIGKESIA B2 NS P TyP I HAD YO 000
EOLIYNA. Ty M MyNAMO CNEAYVET N0EM0PATS SASIR PA3, WA HACO

\Emmelm B A0 GHEIN Yo, _)

EJ"IH

e RESET
||

xnopatopa.

MAPUMEYAHME: [nA Toro, 4to6bl Bocnonb3oBaThcA

CHCTEeMOI1 confaHoro Xnopatopa, ,ﬂ,OﬁaBbTe Conb B EOAY,

cnedyA HiKenepeqyncreHHbIM Waram.

(1). Beniounte cucremy Hydrojet, utofisl HayaTe UNPKYNALNIO BOAbI.

{2). CcTema conAHOro XNopaTopa A0/MKHA OCTABATECA BhIKMOYEHHOIN.

(3). MocTenexHo aobaebte 4 4 hyHTa/ 2 kr. conu B BacceiiH.
McnonbayiiTe TONbKO COMb, COCTAB KOTOPON - XNOPHA HATPHA
(NaCl) no kpaiiHeii mepe Ha 99.9%, nubo cneunansbHele CONAHbIE
1abnetikn AnA obpaboTku BoAbl (HCNapHBILAACA CONb B
npeccoBaHHoi ¢ opme - TabneTki GyayT pacTBOPATLCA oNblle,
yem ofiblyHan conb).

(4). Koraa conb pacTBOPHTCA, BKMKOYMTE CHCTEMY CONAHOM Xnopatopa
W 3ajaiiTe BpeMA paboTbl (CM. MHCTPYKLHK NO NOMb30BAHHIO
KHONKOII CHCT MBI CONAHOTO XNopaTopa).

MPUMEHYAHUE: Bo Bpema paboTbl CONAHOTO

Xnopatopa Hakpoiite GacceilH 3aWUTHbIM NOKPbITHEM.

HobaBkTe conu, ecnu ypoBeHb

cornn HegocTaro4eH.

Ecnu Bbino aofaBnaHo CrMWKOM Mano conu, Ha aKpaHe

3aropuTCA cHrHan Tpesork E117.

(1). OrkmounTe BacceiiH 0T HCTOYHHKA NHTAHHA W 3aTeM CHOBA

MOAKMIOUHTE .

(2). Bkmounte cucremy Hydrojet.

(3). NoctenenHo gobaeete w pacteopute 1,1 cywra/D 5 kr. conn.

{4). BxmiounTe CHCTEMY CONAHOMO XNoparopa.

(5). Ecnm curHan tpesork ‘E 11’ npodonsaeT ropets, npolomkaiite

BbINONHATE MepeuHCeHHbIE BbIl e Wark, Noka OH He NOTacHer.

Yaanute U3nuuiKu conun, ecnm

YpoBeéHb cOnn Ype3mMepHO BbICOK.

Ecnu Gbino gofasneHo crmlwKom MHOMO Conu, Ha aKkpaHe

3aropMTCA curHan Tpesork "E10°.

(1). OTkmounte BacceiiH 0T HCTOUHHKA NHTAHKA.

(2). CnycTute, a 3aTem cHoBa 3aneiTe & Bacceiin 20% Boapl.

(3). BkmounTe cHCTeMY CONAHOM XNopaTtopa.

(4). Ecnu curan tpesort ‘E10' npodosokaer ropetk, Npodomkaiite
BBIMOMHATE NEPeyYNCNeHHbIe BbIle Wark, NoKka OH He MOoracHer.

(=
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HYDROJET PRO

Tai

Kxonka Gnoxupoeku/pa3bnokposki
Hacot GnokdpyeTcA Yyeped 5 MuHyT. YTobkl
BNOKMPOBETE MNK PAABNOKHPOBATE HACOGC
HEWMHTE KHOMKY BNoKMpoBKKpaabnokMpoBkK 1
VOEDHHMBENTE B TEYEHHE 3 CRRYHO

e
Khonka MaccamHoii cuetembl Lay-Z-IMassage (im Hydro-Jet Pra)

| MenoneayiTe 3Ty KHOMKY ONA BKMYEHNA MBCCEHHORA
CHETEME, KOTOREA BETOMETHUECKM OTHMOYEETCA
yeped 30 MUHYT HeNoNe30BaHHA. MHOWKATOR Hag
| KHOMKOM MBCCEMHON cHeTeMbl Lay-Z-Massage ropuT KpacHsiM
cBETOM, KOTAA CHETBME BKMYeH:
BAXHO: He skmiovaiTe MaccasHyo
cucteny Lay-Z-hassage, varaa Gacceiu
HEKPBIT FAULTHEIM NokpeITHe M. Bozayx
| MokeT coipatech BHYTPH GacceiHa n
NPHYHHHTE HenonpaeuMeil yule pG Gacceiny,
La Takke 3100 0BbIO NoNbIoBaTened.

Kxonky cicremsl HydroJet
3Ta kHoMka BENKDYaET W BelKMKYaeT BOAHLIN Hacoe.
@ MHAukaTop HAO KHOMKDMA creTemel HydroJet roput
KPECHBIM CBETOM, KOIHA CHETEME BRMKYEHE

MpuMedaHne: CHCTeMa ABTOMATHYECKH OTRMIOMHTCA Yepes 1 yac.
MpuMeyanue: He Bkniodaiite cuctemy Hydro Jet Ana paGorel Gz Bodbl.

KHonka HarpesaTensd
Menonbayiite aty sHoNkyY ANA BKAICUEHHA HarpegaTenbHoil
@ chcrembl. Koraa HHANKATOP HAA KHONKOI HarpesaTena

FOPHT KPACHbIM CBRTOM, HarpeBaTeNbHAR CHCTEME
BkMioYeHa. Koraa HHANKATOP HEA KHONKDIT HEIPE BATENA FOPUT SBNEHLIN
CEETOM, BOJA HAMPETA A0 YKA3aHHOI TEMNEPaTYPLI H HATPEBATENLHAR
CHETRME HAXOAHTCA B Peikiiie 0IIABHIA.
MPMEYAHWE: Ecnu HarpegatenkHan cUCTeMa BRAOYEHE,
thHNLTPYIDWLA R CHETE WA BKMKYAETCA BETOMBTHUECK.
MPUMEYAHWE: Mpn BbIKMIGYEHUA HArpeBEaTENLHON CHETEMBI
huALTPYIOWLA A cHETe Ma NpojonskaeT paboTy.
MPHUMEYAHWE: Maccassan cicrema Lay-Zdassage agroMatHiecki
OTKMIOUARTCA NPH BKAIOUEH N HArpeBaTentHoil cHeTembl.

KHonka quneTpa Bogkl
@ 378 KHONKA BRAOMAET W BBIKMOYAET hUNbT pyIoW, Wil

Hacoc.
MHOMKETOR HAL KHONKOA GrNETpA BOO6I TOpHT

KPECHLIM CBETOM, KOMAa HACOE BKMKOYEH ,,
PUMEYAHWE: BorpoeHHaA dyHKLUMA CMAMYMEHHA HecTkon Bofsl

paboTasT aBTOMATHYECKH

KHonka cicTembl CONAHOMD Xxnopatopa.

MenoneayiTe STy KHONKY ONA TOro, Jrobsl BKMe4iTe
CHETEMY COMAHOMN XNOPAToOPAa W J808TL BpeMA
@paﬁom Bl MoMeTe 3a0a8Te BpeMA paboTel 3, 5 wnM

B 4acoB, HEWES KHOMKY CHCTEMEl CONAHOMD
¥nopatopa MNocne Toro, Kak Bel 3808NM BpeMA
paboTel, CHCTEME COMAHOTD XNOPATOPE BKMKIYMTCA
BETOMATHYECKH

NMPUMEYAHME: He HaxymMaiTe HIKEKME KHOMKK HE NEHEMW 1

HEKDOATE DACCERNH 38WLMTHRIM NOKDBITHEM HAE BpeMA paboTsl

xnopatopa. Bel MoxeTe HIMEHNTE BpeMA paboTel, HEXEE KHOMKY

CHMETEMBl CONAHOO XNOPaTopa

NMPUMEYAHWE: PerynapHo nposepaiiTe Body, Yrolbl yiedurbes,

-

4To yposeHb ceofodHore xnopa B Hell ocTaeTcA B npejenax 2-4 ppm.

MHCTFYKLMA ONA KHonka
SHepro ch eperakolerc Tanmepa
370 HOBER (YHMINA, COLAAHHER, YT00bI NOMOML BAM CIOHOMHTL
) ANEKTPOIHEDTHIO, PETYTHDYA BPEMA HEYANE W AMHTENLHOCTL LWHKNA
HaIpeeaHiA B bl GaCCEHHa.
Bl CMOMETE HACNANKAATLCA GacCeiinoM B EbipaHHbil BAMH MOMEHT,
HEé OCTEBMAA NPH 3T0OM HArPEEaTeMNk BRMCYEHHLIM NOCTORHHD .

LUAT 1: BeiBepuTe ANWTENBHOCTE HarpeBaHUA

1. HawmuTe kHONKY S0 1 CBETOOMOOHLIA HHOMKETOR HEYHET MW aTk

2. Hawmnte KHOMKY €Y 1O gy T 00kl BRIGPETE AMMTENEHDCTE LHKTE

HarpeBaHuA (0T 1 0o 48 Yacos)

3. CHOBE HEHMKTE KHDIIK',-'-$ yrobel NodTeEsp AT e QITHT8ITeHOC T UHKIS

HalpeBaHWHA,

LWAT 2: YianuTe, Yyepes cHonbio yacos OT HACTOALWErO

MOMEHTA HarpeBsaTent gormkeH BKNOYMTECA

1. Mocne Toro, kak Bbl BbIGepNITE ANNTE NEHOCTE LIBNA HAMD CBAHINA , () CBE TOJNOMHBN
HHAHKATOD HAYHET MIraTh,

2. Hanamme wwonsy € w40, urobl WazaTh, coNbL0 YACOR A0MAHO NpoilTH Jo
MOMEHTa BKTHBAUMN {0T 1 30 M yacos).

3. CHOBA HAKMNTE KHOMKYED: HNH HIYETO He HaxaaiTe B Tevenne 10 cenyHa. Tas gbl
NOJTBEDMTE 3338HHbIE HACTPOMKN. (E) CBETOM O HbE HHANKATOD 387OPHTCA
HEMHTANILIG CBETOM; HAMETCA 0fpaTHbIil oTEueT 30 AKTHEAUMMH HAM eRATENA.

KaK WaMeHMTE HacTpoliiy TaliMepa: HammuTe KHOMKY S5 W_

WENonbIyWTe KHonKy & uid &3, 4ToBk1 MIMEHUTE HACTRONKN.

COpOCHTL HACTPOMKM: HasmmUTe KHONKY 55 W YOBPKWBANTE B TeYe HUe 2

caKyHM.

I'IPﬁME'-lAHME: Mocne HacTpoiiki 3kpad BydeT nokasbieath NonepemMeHHo
TEMNEPATYRY BOAbI B ABHHLIN MOMEHT H BpEMA.

MPUMEAHWE: Taimep paioTel Harpesatena (WONHYECTAO Y3008, B TEUEHHE KOTOPBIX
Harpesatens Gyyet PABOTATh) womer Goite yeranoanes & smanasone o1 0 g0 48 wacos;
Taitep Hauana pabotel Harpeaatend (wepes oxonsko wacos OT HACTO ALETD MOMEHTA
HArPEBATENMb JODHEH BATIOUHTHCR) MOET GbiTh YO TAHOBNEH B g1 anasone o1 0 40 24 uscos.
Echn 1aiisep YoTaHOBNEH Ha 0 48008, 3T0 OIHAYGET, YT0 TAHMED HE HACTDOLH.

Momsnte, uto Tafmep YoTaHABNNBAETCR HA 00K LUKN pabioTel - NoNb30BaTENL BolfupaeT
NPoSONANTENLHOCTE HATPEBATENLHOTO LHKNE N Y8 PE3 CAOMbAO YBC0R HATPERATEN: JaNmeH
BxmownToA. Tadep HE Gy3eT NOBTOPATE WHKN, NOKE BBl CHOBA HE HA CTPON Te &10 .

Mepexmouatens Uenbeuit'Gapenreiit

TemnepaTypa MoxeT oToDpawaTLeR B rpadycax
LenscuA wv no S apeHrenTy

KHoMkW perynipoBaHna TeMnepartyphl

Mpy HawamiM sonok «MoBLICHTE TEMNEPATYRY: HAK = TTOHNINTL
TEMNEPATYPY? HHINKATOP JOMmKeH 3aropeTsc. Horaa nHankatop
JAM0PHTEA, BulGepiTe HywHYI0 BaM Temneparypy. Ecni gul HauameTe n
YAEPHHTE TH KHOMKH, IHAUEHHA TEMNEPATYPLI BICTRO NOBLICATCA M
NoHHIATEA. HoBbie HacTpoilki TeMnepaTypel ocTadyTeA Ha WH-ancnnee
B TEUEHHE 3 CEKYH, UTO NOIB0MMT NOATEEPHTE HOBOE HAUEHHE .
NMPUMEYAHME. Temneparypa, HacTpoeHHan no yMonuakio, pagda 35 “C (95 F).
NPAMEYAHME. Teunepanypa nacmpmeaeicas ananaoe o1 20 °C (88 °F) 2040 °C {104 °F).

Wauratop sweprocheperaiow ero Taiimepa
Ecnu WHAWKATOP MHTaeT, 3To OiHadaeT, 4To SHEFII'tICﬁEFIEI'HIOLILHH
@

TEAMED HEXDAOMWTCA B NPOLUECEE HACTROMKK
Ecnu mHaMsatop ropHT pOBHO, 3T0 O3HEYAET, WT0 3HEprocheperanow i
TEAMED BKMKDYEH
KHonka ROy e HHA/BLIIYEHIA
Yrofbl 2kTHEMPOBATE KHOMBN NaHENH YNPABNEHNA, HZHMUTE 3Ty
@ BHOMKY W He 0TNYCRAITE B TeueHne 2 cekyHd; MHAMKATOP JaropuTCA
3EMEHBIM cEeToM. HammuTe 3Ty kHONKY H YAepHHBaiiTe B TedeHne
2 cepyH, uTobbl BLIKMOYNTL BCE aKTHEHPOEAHHBIE diyHRLIM.
AHK-guenneil
BrmoueHHsiil HI-aucnneil agTomatudecki otobpaxasr
8 & 8 TeMAEpaTypy B0l B AGHHbIT MOMEHT.
Yepes T2vaca paloTel Hacoc BONIET B pealii 0AM JEHHA,
E d HHa ducnnee HaudeT Murare cnogo End {«Koewo)u
n TEMNEpaTypa BE04bl HE ,.'.I,DIHI:Iﬁ MOMEHT. KDTAE HEBcoc
HAXOAMTCA B PErI€ 043 JAHUA, (yHKIMH HATPEEa W HNbTPALMH BO kI
aTkmodanTeA. Yrobbl BKMIOUHT HACOC, HABMNUTE KHOMKY
GnoknpoEr/paIbnoMpOBKY M YABPANEANTE €8 B TEYeHHE 3 CEKyHI.
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NMPUMEYAHME. CropocTe HarpeBaH A Bo0bl MOMET HAMEHATECA NpH CNEQYOLLMY YCNOBHAK
Koroa TemnepaTypa okpyakllen cpedbl Hiwe 15 °C (50 °F)
Korna GacceiH He HAKPEIT A8WLUHTHEIM NOKPEITHEM Np paboTarWeR HarpeBaTeNsHON CHETeMe

NPUMEYAHME. Yrobk otofpasiunack TeMNeparypa Bodbl Ha JaHHbIA MOMEHT, BKIIOUHTE CHCTEMY UALTPAUHH MUHUMYM Ha 0JHY MUHYTY. TeMnepatypa Boasl,

onpeJeneHHan BHEWHINM TEPIMOMETPOM, MOXET OTAHYATLEA OT TEMABPATYPLI BOALI HE AHENNEE B CEAIN C PAIHLIM PACTONOAEHIUEN HIMEPHTENbHEL NpHEopoE.

CurHansbl TPpeBOI'n

CocToAHWe

Mpu4KHBI

Cnocob ycTpaHeHUA

daTunkH noaaumn
B0oAbl paboTawr Des
HaKaTHA KHOMKK
hHNLTPALNK HIK
nodorpeea.

g ]
oo

i

1. ©namky 4aTUHKOE NoJaum
BOAbl HE BEPHYTIHCD B HY/KHOE
NOMOMKEHHE.

2. Jatunk nodauu Bodbl
cnoMaHbl,

2.

. Mzenexure WTENCENHYD BUNKY HACOCE W3 POIETEH,

YAapbTe N0 HACOCY, HO He CHAbHO, H CHOBA BCTABbTE
BUAKY B PO3ETRY.

Obparutecs 3a noMOLLbIO B Bnusaiwni myykT
nocnenpodasHoro obemysueannn Bestuay.

Mocne janycka WA

1.Bbi3ab b cHAT A84
konnauka-3armyl ki BHYTpH Gacceiina.

.Mepea 3anyckom HarpeBarenbHOi CHCTEMBI

B npoueccé CHUMHTE ABa KoNNauka-3armywkn. CM. pasden
hHNbTPALHM H/nK % g:P'P;‘:::'g‘ﬁ?:g:‘;?”;lﬁ?“::::“- «CGopkay B pyKOROACTEE NONB3I0BATENA.
noJorpesa AaTuki | 3. . u , .

E g E nuiauﬁ; BDAiI iy un[:yr?u,anrpesa i kol ppy | 2- MisEnekiTe hunbTpyloumii 6nok us Gacceiina n
uﬁuapw-:}malor nepea BbINyCkHOM '|'pyﬁg.ﬁ BHYTPH HaAMHTE KHOMNKY ¢HﬂbTPa|.|I"IH WK Noaorpeea.

Mp# oTCYTCTBHH CHIHAMOB TPEBOTH MOUNCTHTE
HNH 3aMeHHTe kap TPHAMKH thHNbLTPa H CHOBA
VYCTaHOBHTE Ha MecTo (hHNbTPYOLWMA Gnok.

. OGparurech 3a NOMOILLI B DNMaMWHA NYHKT
nocnenpodatHoro oGcmytseaHia Bestinay.

Gacceiina, urobel nposepuTh,
BBITEKAET NH BoAa.

a.Ecnun BoJa He BbITEK3ET, 3T0
03HauaeT, uTo BOAAHON Hacoc
CROMaH.

b.Ecnn B0a EbITEKAET, HO
NOABNAETCA CHTHAN Tpesor 117,
aT0 03HAY3ET, YT0 CNOMAHBI
JAaTulki NoAauil Bo bl

noda4i BoAbl.

Bacceiil He paccunTaH Ha Eaﬁur&g npm
TeMnepartype BoAbl Hike 4°C (4 Ff
OTcoedHHHTE HACOC OT CETH NMTAHHA W
nepesanycTHTe ero, korda TeMneparypa Bodbl
,q,nEmng‘r: 6°C (43°F). P

. ObparuTech 3a NOMOILBI B DNMKaNWHA NYHKT
nocnenpodakHoro obcmy#ieania Bestinay.

Tepuomerp Hacoca
nokassiBaeT

Temnepa
HHE “Cn"[?tg

1. Temnepatypa BoAbl HHe 4°C 1.
4U°F}F »

M
o
wy

BOAbI

°F:| 2.Ecnm TEMNEpPaTYpa B0Ab] BbILE

1°C (44 6°F), To TepmomeTp
Hacoca NoBpeaeH.

Tepuomerp Hacoca
nokasbigaeT

ssille 500 {122°F).

1. Temneparypa BoAbl Bblle
50°C (122°F).

2. Ecnu Temneparypa B0 bl HItMKE
45°C (113°F), To TepmomeTp
Hacoca NoBpeskieH.

1. BaccefH He paccyHTaH Ha paboTy npu
TeMnepaType BOAbl Bbille 4I}°C?I, °F).
OTcoeAnHITe HACOC OT CETH NHTAHKMA H
nape:a?ﬂ:mra 8ro, Korda TemnepaTtypa Bodbl
Gyaer 3 "(HIDI}“F} HNH HKAE .

BAESI{HO! epen nepesanyckKom

HacocCa HAKMUTE KHONKY cﬁpoca

Hacoca.
2. OGparurechk 3a NOMOLLbID B GMKaRW HA MYHKT
nocnenpoAaxHore obcmywieanna Bestay.

Y

o
B

E a 5 HE“““M'@“U 1. CoeduHUTe Nk TepMoMeTpa o _
coeAHHeHui Hacoca He dhyHKLHOHUpYIOT OGpaTHTECH 33 NOMOWLLI0 B GIIMARW M MyHKT
TepiomeTpa HaAnesalLIM o6 paso. nocnenpodasHoro ofcmysieanna Bestway.

Hacoca. 2. TepmomeTp Hacoca croMaH.
1. OTcoedMHHTE HACOC OT CETH MUTAHMA W HANMUTE Bro

;I;'-:LTrpoa:g:;:: Pyssioi cOpecC TeNNOBOFD ;:?:W clipoca; 3aTem cHoBa NoAcoe AHHNTE Hacoc K

Tennogoro EbIKimoHBTe N EblKIsa A 2. Eci cHrian TpeBori He oTKNIOYHTEA, cM. pasden
EbIKNIOMaTENA. ¢ KHOMKA CEPOCA: B pykoBoACcTEE NoNb30BaTena.

3. OBpatutech 3a NoMoULLI0 8 Brickaiiw nin mMKT
nocnenpodakxoro obcmokieaHna Bestnay.

104°C (219°F) Onas
NNABKOTo MPeloXpaknTend.

[naBkuil npeJ0X paHuTens
0TCOAMHEH.

OOpartHTech 3a NOMOWbLI0 B Graaiw Hil NyHKT
nocnenpodasHoro obcnysneaHna Bestway.

R)
cy
(¥n)

1. CredyiiTe MHCTPYALIAM B Pa3jeNe SCANYATALMH, ¥T00kI YAAM T COMb.
2. 006paTHTECh 33 NOMOLLLIY B BNMKAALI WA NYHKT NOCA ENpOAZHOrD
obcmyneaHHR Bestay.

[loBaENEHD CIMLKOM MHOTO COMM, G0

CHPHan 0 BBICOKOM | Cnyyiyop 1Horo B0 1bl HCNAPHAOCH.

YPOBHE COJK.

M
€3

1. Chelyii®e mCTPYAUNAM B PA3AENe SCnmyaTauny, yrobel 10028 comb B By,
2. 0fpamTect 33 NOMOWLIOE GrIABHALNE MYHKT NOCNENPOJANHITD
obcmpearmn Besinay.

HedocTaTouHo conu ANA
Ae3nHgeKLHH,

CHrHan o HH3KoM
YPOEHE COMH.

m

Cucrema obHapy+Hna
NpoTeYky BOAbl BHYTPH Hacoca.

OfpaTHTeck 3a NOMOLWLbK B DNHAAAL Wl MyHKT
nocnenpodaxHoro obcny:#aeaHnAa Bestway.

Mpoteyka BoAbl
BHYTPH Hacoca.

)

My
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TEXHUYECKOE OBCNYXMUBAHWE

OCTOPOXHO! NPEXIE “EM NMPUCTYNMATE K OB CIMYWBAHWKD, Bkl OON¥HLI YEEOUTLCA B TOM, YTO HACOC OTCOEOWHEH OT CETW MMTAHKMA.
OBcrmypxnEaHne KapTpuixa duneTpa
NMPUME“AHWE. Y1068 8043 Gacceiiia BCEMAa 0CTEBAMNECH WACTON, NPOBEpAITE M OUMLLE TE KD TDIAAN DHNLTPOE Kanabil AeHb, CNESYE HHCTD YALN AN, NP HEE SEHHEIM HHIKE .

Briok dmneTpa KapTpuax coMnsTpa
v

.t

MPUMEYAHME. Mul pekoMeH ye MEHATE KAPTEHOM GHNETDA KEXOYH HedenHo.
Ecnv #e KapTpu#+H 38rpAIHEHE! MNK BEILBENH, MY CNEQYeT JaMeHHTE

Y¥yxoq 3a Bogol B GaccelHe

YTobel Boaa B baccefHe Beina YueTod, HeobBxoauM ee xusideckril Banade. OBeIYHOM YMCTHDR KAPTPUMOHE GHUNETPE ADCTHYE 3TOr
HEBO M CHHO

CneayiTe Kakof-nubo 13 yKE3EHHEIX HIHE DEKOMEHOALMA

@

1. PerynapHo nonb3yiiteck cHETeMoil BCTPOEHHOrD confAHoro xnopatopa. ConeHan Boja NPoxoANT YEPes ANEKTPONNTUYECKIN aNeMEHT XNopaTopa,

Bbipafarsias Xnop, kotopeil cpasy we pacTeopAerca B Bode. XNop He MEANEHHD HAUMHART YHIUTOXETE GaKTepUl, BOAOPOCAN 1 OKICARET 4pyTiHe

OpraHnueckiie Matepuansl.

Bo BpemA nepgoro HENONLIOBAHNA PEKOMEHIYEM YCTAHOBNTE Bpema paboTel Ha B uacos co ceexeil B0l W BOCNONbLIOBATLCA TECTOBON Nonockoil, urob bl

yBeAnTheA, YTo ypoBeH b ceoBoaHoro xnopa coctasnaet 2-4 w/unH. Ecnn Temneparypa B0abl BblCokan WK BACCEH HE HAKPBIT, YBENNYLTE BPeMA paborel; npu

gucn atalin Bacceiina ncnonbayiite cucTeMy xnopatopa kaxable 24 yaca; BpeMA paboThl 3ABUCHT OT Pe3yMLTATOR TECTHPOBAHUA W YACTOThI HCNOMLIOEAHNA
BcceiHa.

NPUMEYAHKME. Mpu nepeom HENoNL3I0BEHIN CHETEMBI XNOPATOPA NPOEEPRITE KOHUEHTPaLMI ceofoHor xnopa ABa#bIE JeHb. Korda koHUeHTpauus

ceoboaHore 1nu£a crabunusnpyeTea, nposepaiite pas & Hegemo, urofbl YERANTHER, UTO OHA HAXDAUTCA B Npejenax 2-4 u. wnH.

NPUMEYAHWE. Ecnu koHugHTpauna ceoBojHom Xnopa npesbiuast 4 Y4/MAH., Bacceil HoM NONb3I0BATHCA 3ANPLULEHD.

2. WenonbayiiTe cneyianbHbie XiMHkaTsl 4nA GacceiiHos, 4tobbl coXpanate XxiuMHYeckiil Ganade sodbl, a Takke Tabnerkn xnopa HnK Gpoma (Ho He rpaHynsl) B

nnaealolle M xnopatope.

HENONG 30 BaHW K XMMHYec kiX TabneToK

(Cobirka: TpHXNOpEacLpaHyPoEaA e nata 3-8 r)

MpW HENoMs 30 BaHMH XM MAYECKHY PacTEOpOB
{CM. MHCTRYHLYA S TR LH0GeTarHED BIATHIO UMLK 3 O8]

Bogy cnefyeT MeHATE NpHMepHO Kaxasie 3 OHA WK pexe NpH cooTBeTeTEywen obpaboTie XMMHYe MK CDeOCT BaMK. KadecTeo Bodbl
JABMCHT OT YACTOTI MCNONEI0BEHKWA GacceiHa, oT Modei, KoTopble MM NONEIYVIOTEA, M OT VXoda 38 BOZ0H.

MPUMEYAHME. Vbl coeTyei BaM NPHHATE AYW Nepes TeM, kak Henonbiosate Gacceiid Lay-Z-Spa. Kocuerika, Nocko Hel M NpoYle cpelcTea, ocTaBW HeCA
HE KDiE, MO MyT GRICTPO YWY NTE KAYECTED BOAbI.

MPHUMEYAHWE. Beeraa goctagaiite nonnasok AnA XHMHYECKkHY cpeacTe W3 Gacceiina, korda Gacceiln HenonkayeTea.

BAMHO! Mocne toro, kak Bbl OUMCTHAN BOAY € NOMOLLEK XHMHYBCKHE CPEACTE, I NEpPe HCnoNb3oBaHUeM Baccelina BocnonbayilTeck TecTosbIM HaBopom (He
BX0ANT B KOMMNEKT NOCTABKM), 4Tofibl NPOBEPNTE XIMUUECKNIl cocTag Bodbl. Vbl cOBETYENM BAM NOALEPANESTE BOAY B PAMKEX IHAYBHNI, YkazaHHLK B Tabnuue.

pH 00ULan LenoyHoc T CeoBoaHblit xnop
74-T86 80-120 9./mnH. 2-4 gy mnH.

MPUMEYAHME. Yilepd, NnprdvHeHHEIR OTAMYHEIM OT YEEIBHHOM Bhile XHMHJeCKMM COCTaBOM BOO LI, HE NOKPLIBAETCA rapaHTHeR
FUMUHECckMe CPEACTEA ANA OYMCTHH BoAkl B BacceiiHe NOTeHUMANEHO AQOBMTEI, NPHMEHARTE HX C OCTOPOMHOCTER. MCNaREeHHA XM e CHMX
BEWECTE MOMYT NpeacT 88NATE coBoi CepreaHyd oNacHoCTE ANA JA0POELA, TAKHE KAK H HENPEBHNEHO NOANHCEHHEIE MMM HENPABMEHD
KPEHALMECA KOHTEHHEDE! © XHMHYeCHMMK BellecTeami. OOpaTHTech K BAlEMY MeCcTHOMY Npogasdy faccekHos, Jrobel NomydnTe Bonees
nogpobHyH HHBDOpMaUMKD KacaTensHo obpaboTki BoOkl XMMHYECKMMK BellecTBaMH. CTPOro BeINONHANTE MHCTRYKUMK NPOoHIBoOHTENA
KHMMHKETOB. Yilepd, NpHdrHeHHEIR HENPEBHNEHEIM MPHMEHEHHEM XHMNUECHHY BELLECTE MMM HENPaBHNEHEIM yXoaoM 38 Boaol Dacceliva, He
NOKPBIBAETCA rApaHTHER

HacTpoidka BosayllHOMrG KNanaHa
Mp# yTeuke Bo31y%a cHaYana Npoge peTe BOIAYWHBIL knanaH. MorpyInTe Bo3LyW HLI KNanaH B MbINbHYIO Boly, YToGbl NPOBEPHTE, HET MW YTeUk! BozdyXa.
Ecni yTeuka ecTh, HCNOMbIYATE BXOAAU W B KOMNAEKT raeyHblil kNiod, YTob bl 3aKpyTHTE BO3AYW HBI KNanad. ChedyiiTe cnedyiown i HHETRYKLHAN:

« O a0l pykoi yae pRMBaiTe 33JHI0K0 YacTh BO 3AYWHOM KNana4a HIHyTpH cTedkd Gacceiida W NoBopavyHBaiiTe raeyqbii KIIOY NO YacoBol CTpenke.

NMPUMEHYAHKE.

1. He aatArveaiTe KpenneHHe CNMWKOM CHNBHO

2 Beerpa TwaTensHo NpoBepAiTe BoaayllHLIR kNanad
neped Uenons 30BaHHeM

3. He cnegyet peryMMpoBaTe coeOMHMTENE BOANYLLIHOM
KNanaHa Bo BpeMA NoNsaoBaHuA BaccefiHomM
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O6cnyxuBaH1e ruapoMaccakHon hopcyHKU

1. KpymuTe 20 wenuka i M3BNEKITE MAPOMACCAKHYIO
(hop CyHRY, uT0 BbI OMMCTITL OT MYCOpa.

2. Bcragebre W kpyT Te No YacoBoil CTPenke,
YroObl YCTaHOBHTL Ha MecTo.
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APUMEYAHMUE. Ecni nocne MbITbA 0CTAIOTCA 0TAOKEHUA, YCTAHOBHTE ANEKTPONMTHYECKHII SNEMEHT B
eMKOCTb, HaneliTe B Hee KyXOHHbIA YKCYC, 0CTaBbTe B HEM TMTAHOBYIO NNAcTHHY NPUMepHO Ha 4 Yaca, a 3aTeM
cHoBa npomoiite. ph HeobxoAUMOCTH NOBTOPUTE 3TY NpoLieaypy.

Cnue Bogkl U3 GacceiHa

MAPUMEYAHMUE. Cxembl npeaHazHaueHbl HCKNIOYNTENBHO ANA Lenei nnnoctpaunin. OHW MoryT He
oTobpaxkaTth KOHKkpeTHoe n3denne. Cxembl He oTobpakaloT AeNCTBNTENbHBIA Macw Tab.
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rapaHTHen

NMPUMEYAHME. MogHumanTe
Gacceld, TONLKO KOrga a8 Hem
0CTanoch HEMHOM BOTLI,
NoBpEeXOaHHEe DyYYer He NOKPLIBAKTCA

8 MPUMEYAHME. BricywunTe Dacceid
» (TONeKO gNA Mogend Hydro-Jet Pro)

NMPHMMEYAHWE. Buicywnte Hacoe
1 0 Gacceiina {Tonsko AnA moden Hydro-Jet Pro).

OcTaTkn YMCTAWNX CPEACTE H PACTBOPEHHDIE YACTH TBEPABIX XHMUKATOB MOMYT
Yucrtka 6acceiHa cobupaThcA Ha cTeHkax Gacceiiva. MicnonbayiiTe Mbino W Body ANA TOr0, YTobbI
OUNCTHTb CTEHKH, H TULaTenbHO WX obmoiiTe.

MPVMEYAHWE. HE ucnonkayiTe XecTkMe LWETKN UNK abpa3snBHble YMCTAWME CpedcTBa.

PemoHT BacceliHa

Ona HagyBHoro NokpeiTMA GacceidHa

B cmyyae paspeiga HAM npokona Gacceilda Henonbayiite
PEMOHTHYIO 38NAATY, BXOJAWLYI0 B KOMNAEKT.

1 OumeTyTe 0BNECTE, HYHOAKLYVHCA B DEMOHTE

2. AKKYDETHO OTOENUTE 3annary

3 HanowwTe 3annary Ha oBnacTe, TpedysulyH
pPEMOHTA, ¥ pEAINAaaLTe

MogowarTte 30 MKHYT, J8TeM HEKEUHBANTE BOAOYX

.

Ons vaww GaccedHa

Ecrm BacceiH NopEaH MK NpOKONOT, BOALMMTE BXOOALIVH B KOMIMMEKT

pEMOHTHYH 3annaty 1a NBX K knei (B KOMONEKT He BX0OMT) M BeINOMHWTE

cReqyHWMe Wark

1. OUHCTHTE ¥ NPOTPHTE HAGYXO YYACT 0K, Hy %OaHWMACA B peMOHTE

2 OTpexere 3annary va MNEX HysHoro paaMepa

3 NMokpofTe oOHY CTOPOHY BeIPEIEHHON ANNETEl KMNEEM (B KOMNNEKT He

Bx0aMT). YEeauTech B ToM, YTO KNel pacnpefened pasHoMepHo

Yepes: 30 cekyHd HANOAUTE 3AMNATY C KNEEM HA NOBPEKIE HHBIA YA CTOK.

PasrnageTte dannaty Tak, Yrodsl Nog Hel He 0CTaBanocs MydblpaKoE

BOAAYXA, W KDPEMKO NPIAMUTE HA OBE MUHYTSI

Mogosaute 30 MUHYT, 38TeM HIKEYMBEATES BOINYK

7. Manenve cHoBE MToBO K MCNoNs3o8aHii. EcAK onATs BOAHMKHET Tels,
NoBTOPHTE 3Ty NPoUEaYDY

[ I

o
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XpaHeHuWe GacceilHa Lay-Z-Spa
MNepeq NoMeleHHeM Ha XpaHedne yisquTech B TOM, YTo Dacceiid M HACOC NOMHOCTEH CyxHe. 3To HeobxoguMo OnA Toro, YTobsl NpognMTe

cpok cnywbel GacceiiHa. Mol coBeTyeM HCNONRA0BETE HACOC ANA TOro, YTodsbl BeICYWNTE GaCCeiH, HECOC M WNEHTH. BeiHeTe GrnsTpyHWwmWe
GN0KK W BolDPOCHTE MCNONEA0BaHHLIE KapTpHaK GUNeTpoB. HadeHsTe KOMNAYKHM-3arMYLKK Ha BNYCKHOM W BeINYCKHOR KNanads!. XpaH4Te
H3IOenve B OPHIMHENEHOM YNaKoBKe B TENNOM CyXOM MecTe
MPUMEMAHME. MNpk BodneficTEHK TEMNEDET YDl HMHE HYNMA MNACTHE CTAHOBHTCA XPYNEMM KM MOXMET CNOMETECA. 3aMEpIaH e MORET
CcepeeaHo NoepeTs Baccelid. HenpasunsHoe 3uMHes xpadeHie DAcCeiHa MOKeT aHHYNMDOBAET BALLY FAapaHTHED

ZHAUYEHNE CHMBONE NEPEYEDKHYTOMN MYCOPHDON KOPAWHEI HE KONEBCHKEX . HE YTHAMAMPYITE 3NeKTponprbopel ©
Yunuzauua HECORTHROBEHHLIMK KOMM YHAENEHEIMK OTXO08MK, COSBEATE WX HE cNeUMantHele MyHeTel cbopa. 38 wHpopMaured o HamMJduK

MycopocBOpHHKAK MKW CBANKAK, DNACHEIR BRLLECTEA MOMYT NPOTEYS B IPYHTOBLIE BOM6! W NOMNECTE 8 NHWLESYH LSOy,

E NyHKToB ciopa oTX0A008 0GpPaTHTECE B MECTHLIE OpraHsl BRacTH. ECnH yTHAHAWPOBETE ANeKTponpHEopsl Ha

HaHOCA Bpef BalleMy 3A0poBL W BRarecocTofHH. MpK JaMeHe CTapLIX ANeKTPONpHBOPOE HOBLIMK NPOOABEL No 38KOHY

nfiA3aH BecNNAaTHD NPWHATE 0T BAC CTARLIA ANEKTRONPHBOR ONA YTHAM3aLUMK

YCTPAHEHWME HEMCMNPABHOCTEW Bestway genaet Boce, Yrofil MpefocTaBuTs BaM Cambie NMpocTee B ob paleHim
1 Decnpobnemusbie BaccefHbl Ha poiHke. Ecniv e Bkl BCe-Taki CTONKHYNKCL ¢ Npobnemoi, obAsatensHo oBpaTuTeck K
Bestway unv kK orumansHomy aucTprisloTopy. Hinke Bl HaligeTe HeckonbKo COBETOB, KOTOPLIE MOMOTYT Bam
0fHapy#MTh W MCMNPEENTL CamMble pacnpocTpaHeHHble MpUYMHE! Mpodnem.

HewcnpasHocTH

BoimoxHele NPH4YMHEBI

Cnocob ycTpaHeHKWA

Hacoc #e pabotaer

- HapyiweHite anekTpocHafwexus
- HawaTta Honka OWarHoCTHEKM
b PaprIB Leny NnMraHmA

- MNpoBepsTe MCTOYHMK MMTaRUA

- OTcoBOMHMTE HBCOC OT CBTH MUTEHMA 1 CHOBa
NogcosguHATE

- OBparvrecs 32 NOMOLLEH B DIBaRwWMA MyHKT
nocnenpogawHoro obenyxmeaHus Bestway

Hacoc He HarpesasT Bogy
OobkHEM obpasomM

- TeMneparypa HacTpoeHa Ha
CAMLLKDM HMBKDE 3HaueHME

- 3arpAIHeH KapToMoM GUNeTpa

- Henopgxopgawuyi ypoEeHs Boakl

- Tennoeoi BolKNDYaTENL
OTKMHIMEET HarpesaHue

- Harpesatow i 3neMeHT
noBEpemaeH

- YeraHoeuTe Bonee BLICOKYIO TEMNEPaT ypy
HarpesarensHoM CeTeMel (CM. pa3snent SKkcnnyarayun
Hacocan)

- DYICTUTR/3EMEHMT 8 KBPTPWIK hunsTpa (cM. pasnen
«ucTia 1M 3aMepa KapTpuoxa hursTpan)

- Doneite sogy 0O HYWKHOTO YPOBHA

- Hawmime kHonky cBpoca Ha Hacoce (cM. pa3gen
« JKCNNyaTauMA Hacocan

- OBparTvTecs 3a NOMOLLEID B BMKaRLLIMA NyHKT
nocnenpogaxHoro obenyseanka Bestway

MaccaxHaa cHeTema
LawZassage He paGoTaer

- BosgywHsli Hacoc
neperpesasTcA.

- MaccamHan cuctema
Lay-Z-Massage oTKMoYaeT o
ABTOMATHYBCKH

- BosgyliHeli Hacoc crnomaH

- OTcoeguHMTe HAacoc OT CETH MMTaHMA K NogoXguTe
OBa Jaca, noka oH oxnaguTcA. BeraskTe WrencensHyio
BMIKY B PO3BTKY SMNEKTPOCETH M HaXMMAUTE KHONKY
cucTeMsl Lay-Z-Massage

- Hasmute kHonky cucTeMsl Lay-Z-Massage ans
MOBTOPHOMO 3anyoKka

- OBbpatvTecs 3a NOMOLLEH B BIvok aifLLmni MyHKT
nocnenpegaskHore obcnysmeanna Bestway

MNepexofHAKM HaCOCa He
HaXOOATCA Ha OOHOM YpoBHE
¢ nepexofHMKami BacceiHa

- OaHoii nz xapakrepuctik NBX
ABNAETCA W3IMEHEHHe dhophbl,
UTO HOpPMANbHO

= HPMHDHHMMHTE" HaCoC C NeMOLWUEH NoOCTaB0K VM3 OepeES
WK M3 M30INKpoEaHHEL MaTepance Opyroro Tkina,
T o0k nepexoqHUKH Hacoca HaxogunceE Ha COHOM
YPpOoBHE C NepexogHkKaM1 bacceiiHa

BaccelH npoTekaeT

- BaccerH nopaas unv
NPOTKHYT

- BocronsayiTece pEMOHTHOM 3a8MNaTon, exogRllen 8
KOMMNEKT NoCTaBKM

Bona marprRaqeHa

- OuneTnTensHbli gunsTp
HCNOML 30BANCA HEAOCTATOUHD JONTD

- JarpAzHeH kapTpuLK GunbTpa

-HenpasuneHbii yxoa 3a B0 0/

- Cucrema gesnHdekumnm e
paboTaer

- TuraHoeas nnactiHa uMena
OTNOHEHUA

-HegoctarouHo Bpemern AnA
Aeznkdekunn

- ¥BeMMYETE BpeMA thUNeTpaLMM

- QuMcTHTe/3aMeHMTE KapTpuH hunsTpa (CM. pasgen
wdMCTKa M 3aMmepa KapTpumka huneTpas )

- CM. MHCTP YELMW NPOM3E0 OMTENA XUMUMECKOR
MpOOYKUMA

- MposepsTe NOOKNKYEHKE K CETW 3NEKTROMMTERARA UMK
obpartMTecs 3a NOMOLUEH B BriakaiLmi myHKT
nocnenpeganHore obcnywmearia Bestway

- QuiCTUTE TUTAHOBYIO MNAcTUHY [CM. pa3gen
«OBenyiBaHMe CHUCTeMEl CONAHOMD XNopaTtopan)

Mposepra PRCD npowna Heyaadio

C GacceiHoM JTo-To HE B
nopROoke

OfpaTHTech 3a NoMollbio B GAMKaRWNG NYHKT
nocnenpodakHoro ofcmyiiBaiA Bestway i BepHiTe Bacceiid

()
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OrpaHu4eHHas rapaHTUs npoussoguTens ot komnaHuu BESTWAY®

Ha npioBpetexnos Batii H3denie pacNpocTpaHAETCA OrpaHitueHHan rapaHTiA. Komnaxia Bestway® rapaHTipyer kauecTeo H3deMA i oTCyTCTBIE dethekToB
H3rOTOBNEHNA, BbIZbIBAICULIN YTEUKH; B NPOTUEHOM CNYMAE KOMNAHWA 00A3YETCA B0 3AMEHNTL.

[ns noJauw rapaHTHiiHoil peknamalin cneayer 3anonHNTL AaHHVC thopiy i BMECTE C KONHeil TOBAPHOrD YBka HANPABHTE B MECTHBI UEHTP NOCAENpOAANHOTD
ofcnysneanna komnadin Bestay. Mpocm oGpatnThes & MeCTHBIN UBHTP NocnenpodaxHore oBcmyueanng Beshway — Bbl NOMMNUTE MOMHBIE HHETRYKLMN O
ToM, 4To Heobxo AuMo Ana peknamadin. Komnanna Bestiay® He BLINONHART 33 MeHY H31enNil, AedhekThl KOTOPLY BbIZBAHLI HeBpesHbIM obpaLLeHien HAK
HecolnicaeHiem pekoMeHAAUN T, codepikauliics & pyKoBOACTEE NOMbI0BATENA.

TapaHTis komnaHdii Bestay pacnpocTpanaeTcA Ha AechekThl HIrOTOBNEHNA, 06 HapykEHHbIE NP PACNAKoBKe H3AENHA AW BO BPeMA JKCIUTyaTalii, B
CODTEETCTENN C PELDMEHJALNANN, COABPHAILIMICH B PYKOBOACTER NoNb30EaTeNA. JaHHAA rAPAHTHA PACNPOCTPAHARTCA TONLKO HA H3AEMIE, KOTOPOR HE
NoABEPranoch MoANd HKALNAN CO CTOPOHbI TRETEIE CTOPOH. M3aenie cnedyeT XpaHuTh i 3KCNTYaTHPOBAT B COO TBETCTEHN € TEXHHUBCKHMN PEKDMEHAALIHAMN.
TapaHTis He NOKPLIBAET YULEPE, NPUUUHEHHBII B pesymbTaTe HENPAEUNLHOMD W HEGPEXHOMD HCNONLIDEAHIA, BKNICYAA (HO HE OFPAHNYNBARCH) No#Ep,
NpHItEHEHIE HENPABHALHOTD HAaNPAKEHIA, YpesiiepHLI Neperpes, HENPABHNLHYIO Y TaHOBKY, HENPABUALHLIA HOHTaXK NPOBOAKT HAH HENBITAHHA, & Takke
HenpasinbHoe XpaHeHie.

SameHbl 0 peitoHTel He NPOANEEAIDT CPOK ARICTENA rapaHTii. EANHCTERHHEA daTa, culiTalollanc AaToil BCTYNNEHHA FapaHTHil B CHITY, Yka3aHa Ha opiritHane
TOBAPHOrD Yeka/cueTa-thaktypol

Brifepute Baw THn Gacceiya

O Paim Springs

KOMY. Bestway® Service Department [ata, ykaaaHHARA Ha Yeke

OATA Homep Kofs KnHMedTa

SAKC/ZNEKTPOHHAA NOYTATENE®OH . MononeayiTe cBedeHHA ONA BAWeR CTPaHL!, Y¥a3daHHLIe Ha NocNegHeR cTpaHUe obNoMKK MMk Ha
Hawew seb-caliTe www bestway-service com

YrEsMTE Bal aapec nonHocTe. MpuMedanue: HenonHef aOpec MOXET CTETE NPUUMHOMN 3808 DHKM 00CT BBKN.

KomnaHua Bestway ocTasnAeT ag cobof Npago BelcTaBMTe CYET 38 NOBTOPHYH NEpechinKy NOCLINOK NpH HENPaBUNEHOM YRE3aHMH
OTNpABKMTENENM BADECA NONYYETENA.

HEOEXOOMMAA MHD OPMALUWA - BNWWWKWTE AOPEC OOCTABKK

G0 Adpec

MHageks Mpogased

CTpaHa Mopoa;

MoBuneHef TenedoH: TenedoH.

dake INeKTPOHHAA NoYTa

Homep napTim HACOCA: Homep napTii GacceidHa:

Kog wapenua HACOCA:

oD H3OAMMA Hosap napTuy
HoneD NanTiM
Lay-I-5pa 1
MODEL . [R0000( @

Bee cxembl BINOAHAKT HCKAUNTE NBHO HANICCTPATHERYIO thyHKUWID. CXembl He oTob pakamnT AeiCTENTENbHIA Macw Tab.
Onucadve npobnemel

O BaccefH npoTekaeT O Cucrema hunbLTpauui BoAbl He pabo TaeT O HarpesaTensHan cucTema He paboTaer

G KoHtponbHas nadens o Tobpakast nonoMKy, KoTopan He MoweT GbiTh YeTpaHeHa O MaccaxHan cveTema Lay-Z-Massage He paboTaer

O Hacoc npotekaer O MepexodHuk NpoTekaET Q OTeyTETBYOLLME AETANM — NPOCHM HENONEIDBATE KO HEADCT AHLLER
AeTank, ero MOXHO HalTH B pyKOBOACTBE NoNLI0BaTEenA

Q Opyroe (MpockiM onNUcaTe)

BAXYHO: BYOET BLIMONHEHA 3AMEHA TONBKO NOBPEXOEHHOMO KOMMNOHEHTA, A HE BCEMO KOMMNEKTA

Komnarma Bestway ocTaenqeT 3a cofoi Npago aanpocHT e ¢roTorpadiiqyecke CEBMGETENLCTBE 08 exT Hib
KOMMOHEHTOE MWBD NOTPEBCEET b BhICNETE KOMAOHEHT MR JON0MHUTEMEHOMD TECTHPOEEHNS,

B yensx oka3gHHA BaM MBKCHMAMNEHDH NOMOLWM NPOCHM NPELOCTAENSTE NONHYIO MHE DR MELIIG Bestwa
YTOBL| O3HAKOMWTLCR C PASOENDM YACTO SANARAEMS X BOMPOCOB, NOCMO TPETE BMOEC MMM 3AKASATE y.
JAMACHRIE YACTH M3OENWA, NOCETWTE HALL BEB-CAMT WWW BESTWAY -SERVICE COM.

BMOEOQ OOCTYMHEI TAKNE HA HALLEM KAHANE BESTWAY HA YOUTUBE: hitp (iyoutuba comuserBastwaySarvice

()
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
OSTRZEZENIE

Podczas montazu i uzytkowania tego urzadzenia elektrycznego nalezy zawsze stosowac
podstawowe Srodki ochronne, w tym:
WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA — NALEZY PRZECZYTAC JEW
CALOSCI | PRZESTRZEGAC ICH.

OSTRZEZENIE

* Urzadzenie powinno byc zasilane poprzez transformator izolujacy lub wylacznik roznicowopradowy
(RCD) o znamionowym szczatkowym pradzie roboczym nieprzekraczajacym 30 mA.

* Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Witym celu nalezy wykonac czynnosci opisane w
rozdziale ,Test pompy" te] instrukcii.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, dla bezpieczenstwa nalezy zlecic jego wymiane producentowi,
serwisantowi lub inngj wykwalifilkowane] osobie.

« Aby ograniczyc ryz yko porazenia pradem nie podtaczac urzadzenia do zasilania za posrednictwem
przediuzacza. Korzystad z odpowiednio umigjscowionego gniazda.

» 7adna czesé urzadzenia nie moze sie znajdowac powyzej wody w trakcie uzytkowania.

* Czesci zawierajace elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci zasilanych niskim napieciem
nieprzekraczajacym 12 V, musza byc niedostepne dla osob znajdujacych sie w spa. Czesci
zawierajace elementy elekiryczne, z wyjatkiem urzadzen zdalnego sterowania, muszg bys
umieszczone lub zamontowane tak, zeby nie moghy wpasc do spa.

« \Wiyczka pompy musi sie znajdowadc w odlegtosc powyze) 3.5 m od spa.

* Po zainstalowaniu spa wtyczka musi bye tatwo dostepna.

« W CELU UNIKNIECIA PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM NIE NALEZY UZYWAC SPA W
TRAKCIE DESZCZU.

* MNie nosic soczewek kontaktowych w trakcie uzytkowania spa.

* Mie uzywad spa w okresie konserwac)i z uzyciem chemikaliow.

« Zrodlo zasilania w scianie budynku powinno sie znajdowac na wysokosci co najmniej 1,2 m iw
odlegtosci 4 m od basenu.

* Nie uzywac przediuzaczy.

* Nie wiaczac ani nie wylaczac urzadzenia mokrymi rekoma.

* Jawsze wytaczad urzgdzenie przez wyjecie wtyczki z gniazda:

-w deszczowe dni
-przed czyszczeniem lub innymi pracami konserwacyjnymi
- przed wyjazdem na wczasy, jesli urzadzenie nie bedzie pilnowane

= Czyszczenie | konserwacja muszg bys wykonywane przez oscbe dorosta, ktdra ukonczyta 18 lat i jest
Sswiadoma ryzyka porazenia pradem elektrycznym.

* Jesliurzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, na przykiad zima, nalezy zdemontowad
zestaw spa lub basenowy i schowad w budynku.

» Uwaga: Frzed uzyciem urzgdzenia oraz przed jego instalacja lub demontazem nalezy przeczytac
instrukcje .

* Instrukcje przechowywac w bezpiecznym miejscu. W razie braku instrukcji nalezy skontaktowac sie z
producentem lub pobrac kopig ze strony www. bestway-service.com.
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* Ostrzezenie: Dla bezpieczenstwa elektrycznego w produkcie zainstalowano wylacznik
réZznicowopradowy. W przypadku wykrycia pradu uplywowego powyzej 10 mA wylacznik zadziala,
odcinajgc zasilanie. Wtakiej sytuacji nalezy niezwlocznie odlaczy¢ spa i zaprzestac jego
uzytkowania. Nie resetowac produktu samodzielnie. W celu sprawdzenia i naprawy urzadzenia
skontaktowac sig z przedstawicielem lokalnego punktu serwisowego.

OSTRZEZENIE — Osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umysiowej

oraz osoby nieposiadajace dostateczne] wiedzy albo wystarczajgcego doswiadczenia moga uzywac

tego urzgdzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, ze zostaty poinstruowane przez osobe

odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo co do obstugi urzadzenia. Dzieci powinny bye nadzorowane w

celu upewnienia sie, Ze nie bawia sie tym produktem. (Dla rynkdw innych niz UE)

* Dzieciw wieku od 8 lat oraz osoby 0 ograniczong] sprawnosci fizyczne], sensoryczne] i umystowej oraz

osoby nieposiadajace dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia moga uzywadc

urzgdzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, ze zostaly poinstruowane co do bezpiecznego
uZywania urzadzenia i rozumieja zagrozenia. Dzieciom nie wolno sie bawic urzadzeniem. Dzieci moga
przeprowadzac czyszczenie | konserwacje wylacznie pod nadzorem. (Dla rynku UE)

Dzieci chetnie bawia sie w wodzie, dlatego po kazdym uzZyciu spa nalezy zakladad pokrywe.

Mie zakopywac kabla. IKabel nalezy utozyc w taki sposob, zeby zminimalizowad ryzyko jego

uszkodzenia przez kosiarki, nozyce do zywoplotdw czy inne urzadzenia.

* Ryzyko utoniecia. Malezy zachowad szczegolng ostroznosc w celu uniemozliwienia dzieciom dostepu

do produktu. Aby zapobiec wypadkom, nalezy dopilnowac, zeby dzieci nie mogly korzystac ze spa bez

nadzoru.

RYZYKO URAZOW. Nigdy nie uruchamiac spa w razie uszkodzenia lub braku rur

dopbywowych/odptywowych. Nigdy nie prébowac wymieniad rur dophywowych/odphywowych. Zawsze

zwracac sie do centrum obslugi posprzedazowej.

RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstalowac w odleglosci co najmniej 2 m od wszystkich

powierz chni metalowych.

RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Osoby przebywajace w spa lub mokre nie powinny nigdy obstugiwac

zadnych urzadzen elektrycznych. Migdy nie umieszezac zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak

lampy, telefony, odbiorniki radiowe czy telewizory, w odleglosci 2 m od spa.

Ciezarme kobiety powinny unikac diugotrwatego przebywania w gorgcej wodzie z uwagi na ryzyko

uszkodzenia ptodu. Czas jedne| sesji nalezy ograniczye do 10 minut.

« ZEBY OGRANICZY € RYZYKO URAZOW:

A. Temperatura wody w spa nie powinna nigdy przekraczac 40°C (104 °F ). Temperatura wody w Zakresie
od 38°C (100°F ) do 40°C (104°F ) jest uznawana za bezpieczng dla zdrowe] osoby doroste). Nizsze
temperatury wody sg zalecane dla dzieci oraz w przypadku uzytkowania spa przez czas diuzszy niz
10 minut.

B. Foniewaz przebywanie w gorace] wodzie we wczesnych miesigcach cigzy wigze sie z duzym
ryzykiem uszkodzenia plodu, kobiety ciezarne lub mogace byé w cigZy powinny ograniczac
temperature wody w spa do 38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature wody za pomoca precyzyjnego
termometru, jako ze zakres bledu regulatora temperatury wody moze byc rozny.

D. Alkohol, substancie odurzajace i leki spozyte przed skorzystaniem ze spa lub w trakcie korzystania ze
spa moga powodowacd utrate przytomnosci, a w konsekwencji utoniecie.

E. Osoby otyle | osoby cierpiace na choroby serca, niskie lub wysokie cisnienie
krwi, problemy z krazeniem lub cukrzyce powinny przed skorzystaniem ze spa skontaktowac sig z
lekarzem.

F. Osoby stosujace leki powinny przed skorzystaniem ze spa skontakiowac sie z lekarzem, jako ze
niektore leki moga powodowad sennoss, a inne wphywad na tetno, cisnienie krwi | krazenie.

« ZEBY OGRANICZY € RYZYKO URAZOW: nigdy nie nalewac do spa wody o temperaturze

przekraczajgce] 40°C (104°F).

* Spozywanie alkoholu | stosowanie substancji odurzajacych lub lekow moze znaczaco podniesc ryzyko
hipertermii i smierci. Hipertermia wystepuje w sytuadji, kiedy temperatura ciata czlowieka przekracza o
killkka stopni normalng temperature 37°C (98 6°F ). Do objawow hipertermii naleza: zwigkszenie
temperatury ciata, zawroty glowy, zmeczenie, sennosc i utrata przytomnosci. Skutki hipertermii
obejmuja nieodczuwanie gorgca, niezdolnosc stwierdzenia koniecznosci opuszczenia spa lub jacuzzi,
niezdawanie sobie sprawy z grozacego niebezpieczenstwa, uszkodzenia ptodu u ciezamych kobiet,
fizyczng niemoznosé opuszczenia spa lub jacuzzi, utrate przytomnosci grozaca utonieciem.

* Instalacje elektryczne powinny byt przeprowadzane w zgodzie z krajowymi przepisami ukiadania
przewodow. W przypadku pytan skonsultowad sie z wykwalifikowanym elekirykiem.

()
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NALEZY ZASIEGNAC PORADY LEKARZA
UWAGA:

« Spa nie halezy rozstawia¢ ani zostawia¢ w temperaturach ponizej4°C (40°F).

« Nie uzywac spa w pojedynke.

= Osoby cierpiace na choroby zakazne nie powinny korzystac ze spa.

= Nie uzywac spa zaraz po intensywnych éwiczeniach fizycznych.

= Nalezy zawsze pamietac o ostroznym wchodzeniu do spa i wychodzeniu z niego. Mokre
powierzchnie sa sliskie.

« Aby unikna¢ uszkadzania pompy, hie nalezy nigdy uruchamiaé spa, jesli nie jest napetnione
woda.

« W razie uczucia dyskomfortu lub sennosci nalezy natychmiast opusécié spa.

« Nigdy nie dolewac wody do chemikaliow. Zawsze dodawaé chemikalia do wody, Zeby uniknaé
gestych opardw i gwaltownych reakgcji grozacych rozpryskiwaniem.

= W celu konsultacji informacji dotyczacych czyszczenia, uzdatniania i usuwania wody
hasenowej, prosimy o odniesienie sie do rozdziatu "KONSERWACJA".

= W celu konsultacji informacji dotyczacych montazu prosimy o odniesienie sie do ponizszego
paragrafu instrukcji obstugi.

UWAGA:

» Przed uzyciem nalezy skontrolowac urzadzenia. W przypadku uszkodzenia lub braku czesciw
zakupionym produkcie nalezy sie skontaktowac z biurem obstugi klienta Bestway pod
adresem podanym w te]j instrukcji obstugi. Nalezy sie upewnié, Ze komponenty sg
odpowiednie do zakupionego modelu.

* Produkt ten nie jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

OSTRZEZENIE DOTYCZACE ELEKTRYCZNEJ POMPY POWIETRZA:

1. Przed serwisowaniem odtaczy¢ urzadzenie od zrddta zasilania.

2. Jesli kabel zasilania zostat uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez producenta,
pracownika punktu obstugi lub inng wykwalifikowang osobe, co zapobiegnie ryzyku
wystapienia obrazen.

3. Otwory pompowania i spuszczania powietrza powinny by¢ wolne od zabrudzen w trakcie
uzytkowania.

4. Produkt nalezy przechowywac w suchym miejscu.

9. Czas dziatania silnika nie powinien przekraczac 20 minut.

UWAGA: ABY UNIKNAC RYZYKA PORAZENIA PRADEM, NIE WYSTAWIAC NA KONTAKT Z

WODA LUB Z DESZCZEM.

TYLKO DO UZYTKU DOMOWEGO.
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WAZNE!

Czas potrzebny na osiagniecie 40°C (104% ) zalezy od poczatkowej temperatury wody oraz
temperatury otoczenia. Ponizsze dane maja charakter wytacznie pogladowy. W celu wyswietlenia
hiezacejtemperatury wody nalezy uruchomic system filtracji na co najmniej jedng minute.

Temperatura | Temperatura | Ustawiona Okres
otoczenia wody temperatura ogrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5godz.
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15godz.
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5godz.
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5godz.
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5godz.

Upewni¢ sie, ze podczas operacji nagrzewania SPA jest nakryte pokrywa. Pozostawienie SPA
bez pokrywy spowoduje wydluzenie okresu ogrzewania.
Nie nalezy uzywac SPA, jesli temperatura otoczenia jest nizsza niz 4°C (39°F).

PROSIMY ZACHOWAC INSTRUKCJE

(P2
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SPECYFIKACJE LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

46 osob dorostych

Pojemnosc Dmuchawa do hydromasazu: 800 W | Pompa strumieniowa: 12000

Pojemnoscwody: 7951 (210 gal) Element grzewczy. 2000 W przy 20°C | Rzeczywisty

przephyw wody
Prad

1,325 I/godz {350 galh)

220-240 WV AC
2060 W przy 20°C

180mx1.80mx 71 cm
(71" % 717 x 287)

Rozmiar po
napompowaniu

FPompa Pompa ohiegowa filtracyjna 50 W

Ciezar po 853 kg (2,101 Lb) Wydajnose termiczna: 40°C (104°F) Ciénienie robocze” 1 2PS1 {0 08bar)
napetnieniu
Zwigkszone Ok 1,5-2°C/godz Dysze strumieniowe: 8 szt. Uklad stonej wody: 20 W

tempo grzania [3-4°F/h)

UWAGA: Powyzsze tempo grzania jest oparte na tescie w warunkach laboratoryjnych przy
temperaturze otoczenia wynoszacej 25°C (779%) i powyzej.

Nr. czesci Kod czesci Opis ILOSC
001 54138TASS16 \Wykladzina basenu 1
002 FE414A35516 klamra 8
003 P5511GASS Skoropodobna pokrywa 1
004 54138GASS16 Dmuchana pokrywa 1
005 58371(H)516 Mata podiogowa 1
006 P5930 \Waz powietrza i
007 PG653 Zestaw filtra 1
008 58323(VI) Whiad filtra 1
009 582105410 Phavak chemiczny 1
010 P6575 Korek (do odplywu filtra) 1
011 P6H 565 Adapter weia 1
012 F6H189 klucz {(do zaworu powietrza) 1
013 PG611 Pokrywa adaptera A 1
014 P51199 Cismeniomierz 1
015 PGHA7 Zawor nadmuchiwania 1
016 PG1385 Klucz (do systemu chlorossania stonej wody) 1
017 PE1290 k.orek {do doplywu strumienia wody) 1
018 P4H125A5516 Pompa SPA 1
019 PG1334 MNasadka 1
020 P61386 Makretka ogriwa elektrolitycznego 1
021 P61388 Piersoen o-nng ogniwa elekirolitycznego 1
022 P61387 Ogriwo elektralityczne 1

)
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SPECYFIKACJE LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Pojemno&c 4-6 osob dorostych Fompa strumieniows: 1200W

Pojemnose wody: 7951 (210 gal) Element grzewczy: 2000 W przy 20°C | Rzeczywisty 1 325 I/godz. (350 gal/h)
przephyw wody

Rozmiar po 1.896mx 71 cm Pompa Pompa obiegowa Prad 220-240 W AC

napompowaniu: (77 x 28") filtracyjna 50 VW 2060 Wprzy 20°C

Cigzar po 1065kg (2,348Lb) | ydajnosctemmiczna: 40°C (104°F) | Cignienie robocze: 1,2PSI(0.08bar)

napetnieniu ;

Zwigkszone Ok.1,5-2*C/godz - o Uktzad stonej wody 20w

tempo grzania:  (3-4°F/h) Cipsa Mnnionion e 2 87, Pompa powietrza AC: 110 W

UWAGA : Powyzsze tempo grzania jest oparte na tecie w warunkach labaratoryjnych przy temperaturze otoczenia wynoszacej 25°C (T7°F) i powyZe).

Nr. czgsci Kod czesci Opis
001 54144TASS16 Wikladzina basenu 1
002 Fa4 14 Klamra i
003 P5532G ASS16 Skoropodobna poknywa 1
004 54144CASS16 Dmuchana pokrywa 1
005 58321(H)S16 Mata podiogowa 1
006 PGG53 Zestaw fitra 1
oo7 58323(VI) Widad filtra 1
008 582105410 Phywak chemiczny 1
009 PG575 h.orak 1
010 PGH565 Adapter weza 1
011 FGH 188 Klucz {do zaworu powietrza) 1
012 PH611 Pokrywia adaptera A 1
013 P61199 Cisnianiomigerz 1
014 P&HET1 Zawor nadmuchiwania 1
015 PE1385 klucz (do systemu chlorowania slone) wody | 1
016 P61290 k.orek (do dophywu strumienia wody) 1
017 P61330 Adapter weia pompy powietrza AC 1
018 FH1329 Pompa powietrza AC 1
019 P61327 War powietrza 1
020 P61326 Pompa reczna 1
021 P4H125A5516 Pompa SPA 1
022 P61334 Masadka 1
023 P61386 MNakretka ogriwa elektrolitycznego 1
024 PA1388 Pierécien o-nng ogniwa elekiralitycznego 1
025 P61387 Cgniwo elektrolityczne 1

(P2
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Test pompy

Test wytacznika réznicowopradowego
A

-~
UWAGA: Rysunki zostaly zamieszczone wytacznie w celach

ilustracyjnych. Moga "@
1. Wiozyé wtyczke. e j

2. Nacisnac przycisk ,RESET". Wskaznik zaswieci sie na zielono. §%§* @ —

3. Nacisnac przycisk ,TEST". Wskaznik zgasnie. -y
4. Nacisngc przycisk ,RESET". Wskaznik zaswieci sie na zielono. @©©@
5. Nacisnac¢ wylacznik i przytrzymac przez 2 sekundy. Pompa jest gotowa do uzycia.

OSTRZEZENIE: W celu unikniecia porazenia pradem przed kazdym uzyciem nalezy
sprawdzac wtyczke wylacznika réznicowopradowego.

OSTRZEZENIE: Przed wiozeniem wtyczki do gniazda nalezy sie upewnic, 2e prad
znamionowy w gniez dzie jest odpowiedni dla pompy.

OSTRZEZENIE: Jesli test zakonczy sie niepowodzeniem, nie nalezy uzywac pompy, a
Lskc:lnte:lktc:ﬂu'\nralti sie z naszym serwisem posprzedazowym.

MONTAZ

OSTRZEZENIE: Wybrane miejsce musi wytrzymac prawdopodobny ciezar.

OSTRZEZENIE: Aby odprowadzi¢ przelewajaca sie wode, musi by¢ zapewniony odpowiedni
system drenazu do instalacji zaréwno wewnatrz, jak i na Swiezym powietrzu.

UWAGA: Tylke model Hydro-Jet Pro SPA jest wyposazony w przycisk systemu masazu
Lay-Z-Massage. Podczas pompowania z potaczenia weza powietrza i pompy bedzie sie
wydostawato powietrze. Jest to normalne zjawisko zapobiegajace uszkodzeniu na skutek
hadmiernego napompowania.

UWAGA: Do pompowania basenu nie nalezy uzywac sprezarki.

UWAGA: Czas pompowania zostat podany wytacznie w celach informacyjnych.

UWAGA: Manometr zostat zainstalowany wytacznie na potrzeby pompowania, a wskazywane
przez niego wartosci sg tylko odniesieniem. Nie nale2y traktowac¢ manom etru jako precyzyjnego
przyrzadu.

T g
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MONTAZ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Po 3 sekundach nastepuje

odblokowanie.

. . . o - B I D ey,
Macisnac i przytrzymac Pompowac przez 5 min. pre=" Caglwyy >

przez2 sekundy. @ B maas
L-- » ;: . : g X
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MONTAZ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

O

steprie napompowat na 7 min.

Uwaga: Czas
dziatania silnika

o M e
Ve o2 przekraczac 20
minut.

Kontynuowac pompowanie
spa za pomoca recznej pompki.
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UZYTKOWANIE

stonej wody, nalezy wykonac poniZzsze czynnosci.

(1). Whaczyc system Hydrojet, zeby uruchomic obie g wody.

(2). Nie wtaczaé systemu chlorowania stonej wody.

(3). Stopniowo wsypac do spa ok. 4,4 Ibs / 2 kg soli.
Uzywac wylacznie chlorku sodu (NaCl) o
czystosci co najmniej 99,9% lub granulek soli
przeznaczonych do uzdatniania wody (zbite
grudki soli odparowanej, ktore wymagaja
diuzszego rozpuszczania).

(4). Po rozpuszczeniu calej soli wtaczyc system
chlorowania stonej wody i ustawi¢ czas pracy
(patrz instrukcja korzystania z przycisku systemu
chlorowania stonej wody).

UWAGA: Na czas chlorowania stonejwody nalezy

zatozyc pokrywe spa. o

Jesli poziom zasolenia jest zbyt

niski, dosypac soli

W przypadku dodania zbyt matej ilosci solina panelu

pojawi sie kod btedu E 11"

(1). Odtaczyeé i ponownie podtaczyé spa.

(2). Whaczye system Hydrojet.

(3). Stopniowio wsypac i rozpuscic 1,1 Ibs/0,5 kg soli.

(4). Uruchomic system chlorowania stonejwody.

(5). Jeslikod ,E11" nie znika, powtarzac powyzsze kroki.

Jesli poziom zasolenia jest zbyt

wysoki, nalezy go obnizyc

5.Reset podgrzewania

{ Przad piamiszym utycism Lay-Z-Spa lub [
u§m ini'n ukrasm niawuzwa.nﬁalﬁzy
nacisnac przy pomocy nienielkiego

skiego przedmiotu przycisk reset na

W
Poe:  PRZYCISK RESET =

,m'”"mi_Eﬁ'&fﬁfﬁﬂ;{lﬁEnsfplgnﬂ_ﬁ_';fﬁrﬂllm W przypadku dodania zbyt duzejilosci soli na panelu
[Iugiﬁqmgii;:iwrnaﬁsw1m:'.ﬁn;|r:_n:qgc|;;;CI?'F;IJ 42;5 pojawi sie kod btedu ,E10".

0 o 8 B o, nale .

R P 1 e By e (M- Diacyespa ——

il by g w 2). Whylac i ponownie uzupetnic ok. 20% wody.

). Uruchomic system chlorowania stonej wody.

WAZNE: System grzewiczy nie bedzie dzialal 3 o : - : 2 .
4). Jesli kod ,E10" nie znika, powtarzac powyzsze kroki.

, jesh
temperatura na zewnaliz wWynosi powyzej 40°C {i’ﬁi“ﬂ lub je i
Lay-Z-Spa wystartiono na bezposrednie daalante promie ni
slonecznych. \Wiakiej syiuadi prze d naciénieciem waskim
prze-dmiotem PRI YCISKU RESET w celu zreseloviania syst
gzermego nalelyzaczekat na chlodniejsza pore dnia.
peracie nalezy povitarzac za kad dym razem, Hedy pompa

\;Loslda wystarionana opisane powy2e]wanmki.

(
(
(
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@ Frzycisk zablokowania/odblokowania

Fompa jest wyposar ona w S-minutows
automatyczng blokade. W celu zablokowania lub
odblokowania pompy nacisngt preycisk
zablokowania/odblokowania na 3 sekundy

R/8

s e e e T e T T e ]
Przycisk systemu masazu Lay-Z-1Jlassage
(w n%%deluyﬁydro-det Pro) ¥ . |

Przycisk sluzy do aktywac) systemu masazu, ktory

wylgeza sie automatycznie po 30 minutach. Jesli
system dziala, lampka nad prz yoiskiem
Lay-Z-Massage Swied sie na cZenvono

WAZNE: Mie nalezy wigezad systemu
masazu Lay-Z-Massage, jesli pokrywa spa
jest przymocowana. Fowietrze moze sie
gromadzit wewnatrz spa, powodujac
nieodwracaine uszkodzenie produkiu i
Eagrozeme obrazeniami ciala

Frzycisk systemu Hydrodet
Przycisk wiacza i wylacza pompe wody. Jesli
@pompa jest wigczona, lampka nad przyciskiem
systemu Swieci 5ie Na czenvono
UWAGA: System wylaczy sie samoczynnie po 1 godzinie.
UWAGA: Mie uruchamiad systemu HydroJet na sucho

Przycisk ogrzewania

Frzyecisk sluty do aktywac) systemu arz ewczego.

Jesli system arzewczy jest aktywny, lampka nad

preyciskiem ogrzewania Swied Sig na cZenvNono
Jesli lampka Swied sie na zielono, oZnacza to, Ze zadana
temperatura wody Zostala osiggnieta i system grzewczy
przeszedi w tryb czuwania
UWAGA: Aktywowanie systemu grzewcZeqo powoduje
automatyczne wiaczenie systemu filtrujacego
UWAGA: Wylaczenie systemu grzewczego nie powoduje
wylgezenia systemu filirujacego
UWAGA: System masazu Lay-Z-Massage wilgczy sie
automatycznie przy akbywacj ogrzewacza

Frzycisk filtra wody
Frzycisk wigcz a | wylacza pompe filtrujaca
@ Jetli pompa jest wlaczona, lampka nad przyciskiem
filtra wody Swieci sie na czernvano
UWAGA: Whoudowany system zmiekczania twardej wody dziala
gutomatycznie

® Przycisk systemu chlorowania stonej wody

Przyeisk siuzy do uruchamiania systemu chlorowania
@smnej wody | ustawiania czasu pracy. Za pomoca
przyeisku s ystemu chlorowania slone) wody mozna
ustawic czas 3 godz_, 5 godz. lub & godz. Po
ustawieniu czasu pracy system chlorowania slone)
wody automatycznie sie wigezy
UWAGA: MNie naciskad zadnych przyciskow na panelu | zalofye
pokrywe spa na czas chlorowania. Czas pracy mozna wyregulomad
I8 pomocy preyeisku systemu chlorowania slone) wody
UWAGA: Requlamie sprawdzad wode, Zeby miet pewnose, fe
poziom wolnego chioru wynosi od 2 do £ ppm

INSTRUKC A OBSEUGI

FPrzycisku energooszeczednego timera
Przyeisk jest nowa funkeja umotlimiajacy oszczedzanie energil
poprzez ustawianie godziny rozpoczecia oraz czasu trwania
cyklu grzericze go spa.
Dzigki niej mozna korzystac ze spa w dowolnym momencie bez
koniecznodci zo stawiania wilacz onego podgrzemacza.

KROK 1: Ustawic czas trwania I:EKILI grzewczego

1. Maciskadt przycisk &, dopéld dioda LED (@ nie zacznie migat

2 Fapomocy pm-,rmsktbw& | & ustawit czas trwania cyklu grzewcze
go {od 1 do 46 godz )

3. Ponownie nacisnac pmycisk-@ zeby potwierdzic czas trwania
cykiu grzewczedo. i

KROK 2: Ustawic liczbg godzin OD TERAZ, po ktorej

podgrzewacz zostanie uruchomiony.

1. Po ustawieniu czasu imvania cyklu grzewiczego dioda LED () zacznie migac.

2. ia :mu&q !:rzyclskéwo i G ustawilc liczbe godzin do aktywac]i (od 1

o 24 godz. ).

3. Zeby potwierdzié ustawienie, ponownie nacisnaé przyeisk &% lub nie

dutyzac' niczego przez 10 sekund. Dieda LED 2@ zacznie Swiecic
swiattem cigghm i rozpocznie sig odliczanie do urlichomienia podgrzewacza.

Modyfikowanie ustawien timera: Nacisnac przycisk %5 | wiprowadzic

ustawienle za pomoca przyciskow ¢ oraz .

Anulowanie ustawienia: Nacsnac przycisk &5 | prmytizymat pizez 2 sekundy.

: Po zapisaniu uslawien na ekranie zamiga obecna lemp eralura oraz poZoslaly czas.
: Zakres regulaci imera (czasu, przez jaki podgrzevacz bedzie vdaczony)

veynosi od 0 do 48 gedzin. e _ .

Zakres regulacji opoZnienia ogrzeveania (liczby godzin OD TERAZ, pokloregf

podgrzenacz 2acznie pracoviac) viynosi od 0 do 24 godzin. Jesh viybrano uslavienie

0 godzin, bedzie to oznaczalo, 2e funkeja limera nie jest ustaviona.

Funkcja timera dziala jednorazowo - ubytkowmik ustavia czas tviania cykdu

ﬁnemegg oraz liczbe godzin od leraz, po kidrej ekl sie rozpocznie. Funkeja timera

IE 20stanie powtorzona, dopoki uytkovinik jej nie zresetuje.

@ Przetacznik Celsjusz/Fahrenheit

Temperatura moze byc vegrdetiana w stopniach Celsjuszalub
Fahrenhaita.

Przyciski requlacji temperatury
Macidniecie przyoiskdw IwieksZenia czy Zmnigjszenia
temperatury powoduje miganie Swiatla LED. Mozna teraz
ustawit: wybrang temperature. Preytrzymanie tych przyciskow
powoduje awaltowny wzrost lub obnizenie sie temperatury

° Mowa wybrana temperatura z ostanie wySwietlona na ekranie
przed zatwierdzeniem, przez 3 sekundy

UWAGA: Temperatura domysing wynosi 35°C (G5°F)

UWAGA: Zakres regulac temperatury rozcigga sie od 20°C (68°F)

do 40°C (1D4°F)

Swiatlo LED energooszczednego timera
Swilatto miga podczas ustavdania funkcji energooszezednego timera.
@@' Kiedy Swiatio przestaje migad, znaczy to, e funkcja
energoosz czednego timera zostala ustawiona
Whtacznik
Weisniecie ii{zwzymania tego przycisku przez 2 sekundy
@ sporoduje aktywiacs przyciskow na panelu steroriana i
zasiiecenie sie zielonej lampki. Weisniecie i przytrzymanie
przycisku przez 2 sekundy spowoduje wiylaczenie wszystkich
aktywunych funkeji.
Wyswietlacz LED
8 & a Po podiaczeniu do pradu wySwietlacz LED
3 wskazuje obecng temperature wody
Fo 72 godzinach dziglania pompa przejdzie w stan
E n d czuwania i wyswietl [End”, zachowujgc obecng
temperature wody. Podezas stanu czuwania
dy. Pod i
pompy optle podarzewania i fltrac)i wody sa nisaktywne. Zeby
‘m ponownie uruchomic pompe, nacisni przyask blokowania’
d  odblokowania i przytrzyma) go przez 3 sekundy
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UWAGA: Srybkosc podgrzewania wody moze zalezed od ponizszych waninkow
Jesl temperatura na zewnslrz jest nizsza iz 15°C (59°F )
Jesh pokrywa nie jest na miejscu w momencie akbywacg flunkcy) corzewania
UWAGA: W celu wyswietlenia cbecne) temperatury wody system musi furkgjonowad co najmne] przez jedng minute. Temperatura wody mierzona
rewnglrznym lermometrem moze s reznic od lemperalury wiySwiellans) na panelu, co wynika z minego rozmieszczenia preyrzgdow pomiarow yeh

Alarmy

filtra czy ogrzewania.

2. Czujniki przephywiu viodysa
zepsute.

Przyczyny Przyczyny Rozwigzania
Czujniki przeptwou | 1- Flagi czujnikow przephywiu viody | 1. Odtacz pompe, mocno (ale z umiarem) uderz jej
= viody dziataja bez nie virocity do prawidtovie] scianke i ponowinie podlacz.
E ] vicisniecia przyeisku pozycjl. 2. Skontaktuj sie z lokalnym punktem senuisorym

Bestway, zeby uzyskac instrukcje.

Po witaczeniu lub
podczas operacii
filtrovania idub
ogrzewania czujniki
nie wykrywaja
natezenia przephwiu
viody.

Ebc

1. Nie zostaly usuniete 2 naktadki
uszczelniajace znajdujace sie
vievinatrz basenu.

2. Wiiady fitrow sa brudne.

3. Whacz system grzewczy lub system
filtracii i przyda dlon do rury
odphwu basenu w celu sprawdzenia,
czy wyphaa z niej woda.

a) Jeslinie czujesz przephwiu viody,
znaczyto, ze pompa jest zepsuta.

b) Voda viyphwia, ale wiyswietlany
jestalarm E{]3 . Czujniki
przephaiu wody sa Zepsute.

1. Zdejmij dwie nakladki uszczelniajace, zanim
uruchomisz system grzeviczy. Patrz roz dziat
IMontaz v Instrukeji obstugi.

. Usun z basenu zestaw filtra i nacisnij przycisk filtra
lub ogrzewania. Jesli nie wyswietl sie alarm,
wiyezyse lub veymien wklady filtra i zamontyj
ponowinie zestaw filtra w basenie.

. Skontaktuj sie z lokalnym punktem senuisoriym
Bestway, zeby uzyskac instrukcje.

Termometr pompy
odczytuje temperature
viody nizsza niz

4°C (40°F).

M
wy

1. Temperatura wody jest nizsza
niz 4°C (40°F).

Jesli temperatura wody jest
wyzsza niz 7°C (44 6°F),
znaczy to, Ze termometr pompy
jest zepsuty.

2,

1. Spa nie zostalo zaprojekioviane do pracy m
temperaturze wiody nizszej niz 4°C (40°F). Odlacz
pompe od pradu i uruchom ja ponowinie, gdy
temperatura wody osiagnie 6°C (43°F).
Skontaktuj sie z lokalnym punktem senuisorrym
Bestway, zeby uzyskac instrukcje.

2

Termometr pompy
odczytuje temperature
wiodywyzsza niz
50°C (122°F).

.

1. Temperatura wody jest viyzsza
niz 50°C (122°F).

Jesli temperatura wody jest
nizsza niz 45°C (113°F), znaczy
to, Ze termometr pompy jest
zepsuty.

2,

1. Spa nie zostalo zaprojekiowane do pracy w
temperaturze viody wyzszej niz 40°C (140°F).
Odtacz pompe od pradu i uruchom ja ponowinie,
gdy temperatura wody osiagnie 38°C (100°F ) lub

nize
QN ZNE Przed ponownym
uruchomlnlempompy nacisnij

£IZ¥CISK reset,
kontaktuj sie z lokalnym punktem semuisoriym
Bestway, zeby uzyskaé instrukcje.

[

Whysiepuja problemy
ze zfaczami
termometru pompy.

m
iy |
)

1. Ztacza termometru pompy nie
dziataja pravvidiowo.
2. Termometr pompy jest zepsuty.

Skontaktuj sie z lokalnym punktem senvisorrym
Bestway, 2 eby uzyskat instrukcje.

Problem z
E S 8 vylacznikiem
termicznym

recznego resetu.

Vihtacznik termiczny recznego
resetu zadziatat.

1. Odlacz pompe i wicisnij przycisk reset, a nastepnie
podiacz pompe na nowo.

2. Jesli alarm nie zostanie viylaczony, odnies sie do
sekcji PRZYCISK RESET w instrukcji obstugi.

3. Skontaktuj sie z lokalnym punktem senisowym
Bestway, zeby uzyskac instrukcje.

)
my

vievinatrz pompy.

viodyw pompie.

(=2

Btad bezpiecznika T Skontakiyj sie z lokalnym punktem senqisoviym

E ﬂ 9 104°C {219°F). Bezpiecznik jest odtaczony. Bestway, zeby uzyskac instrukcje.
; i | 1. Postepuj zgodnie z instrukcjami podanymi v czesci

Alarm wysokiego chtll E‘aseanrgisggazn:iih?zdgyztudsuglcll gusmecune | obstudze, zeby usunac sgl

E ’B zasolenia. mdy‘yp 9 2. kuntaktuémg z Iakalnym punktem serviis ovrym
d Bestway, Zeby uzyskac instrukcje.
el i i 1 teki 1. Postepuj zgodnie z instrukcjami podanymiw czesci

Alarm n!skmgu dP:;mrPe;inljest AR goswmcunaj obsludze, Zeby dodac sol do wody.

zasolenia. e S 2. Skontakluj sie z lokalnym punktem senisonym

Bestuay, zebv uzyskac instrukcje.
Vilyciek viody System viykny przeciek Skontaktuj sie z lokalnym punktem semniisoriym

Bestway, zeby uzyskac instrukcje.
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KONSERWACJA

UWAGA: PRZED PRZYSTAPIENIEM DO KONSERWACJI SPA UPEWNIJ SIE, ZE POMPA JEST ODLACZONA 0D ZASILANIA.
Konserwacja wkiadu filtra
UWAGA: W celu zapewnienia czystosciwody codziennie sprawdzaj | czyse wktady ltra, postepujgc zgodnie z ponizszymi wskaz owkami.

Zestaw filtra Whiad filtra

UWAGA: Zalecamy wymiane widadow filtra raz w tygodniu. Jesli widady sa brudne | odbarwione, naleZy je wymienic.

Uzdatnianie wody
Do utrzymywania czystosel wody w spa niezbedna jest odpowiednia riwnowaga chemiczna. Samo czyszezenis wikiadow filtra nie wystarczy
Zastosuj sig do jednego z poneszych zalecen

Regularmie uzywa wbhudowanego systemu chlorowania slone) wody. Slona woda przeplywa przez komore eleltrolityezng systemu, tworZac
chilor, ktdry natychmiast rozpuszeza sie w wodzie. Chlor natychmiast niszezy bakterie | glony 1 utlenia pozostaly material crganiczny.

Przy pierwszym uzyeil zalecamy ustawienie czasu pracy & godz. ze Swieza woda i uzycie paska do upewnienia sig, Ze poziom wolneno chioru
wynosi od 2 do 4 ppm. Jesh temperatura wody jest wysoka IUb jesli spa jest odkryte, ZwigksZ temperaturg wody.

Jesli spa |est w uzyciu, uruchamia) system chiorowania co 24 godz. Czas dzislania zalezy od wynikiw testu | czestotliwosel uzywania spa
UWAGA: Ma poczatku uzywania systemu chiorowania sprawdza) stefenie wolnego chioru dwa razy dziennie. hiedy poziom wolnego chloru sig
ustabilizuje, sprawdza) raz w tygodniu, czy Zawiera sie migdzy 2 8 4 ppm

UWAGA: Nie wywa spa, jesl steZenie wolnego chloru przekracza 4 ppm

Stosuj srodkd chemiczne do basenow, Zeby utrzymywad rownowage chemiczng wody — roZprowadza) tabletia (nie granulli) chiorowe lub
bromowe Za pomocg plywaka chemicznego

Utycie tabletek chemicznych
{Mazwa: Tnchlonnaled isacysnunc scid 36 g)

(2]

Uzycie plynu chemicznego

(Fatrz nsinekge zakupionych phyonych Srogkde chemicznydh)

Wode nalezy zmieniac co ol 3 dni lub rzadzie) przy prawidiowym wdatnianiu chemiczmm. Ma jakost wody wplywa cZestotiwose Wwyca
basend, ilosé uzytkownikow | stosowane procesy UZdatniania wody.

Uwaga: Zalecamy wZiecie prysznica przed skorzystaniem z Lay-Z-Spa. Produkty kosmetyezne, mleczka i inne osady na skarze mogg szybko
pogorszyd jakoséwody

UWAGA: Przed wyciem spa wyjmij Z niego plywak chemiczny.
WAZNE: Fo chemicznym uzdatnianiu wody, a przed uzyciem spa, uzyj Zestawu testowego (nie dolaczono) w celu sprawdzenia jakosc wody
Zalecamy z achowanie wartoscl zgodnych z ponizsza tabelg.

pH Zasadowose calkowita \Wolny chlar
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

UWAGA: Szkody spowodowane brakiem réwnowagi chemiczZne] nie sg objete gvarancia. Basenowe Srodki chemiczne sg potencjalnie
toksyczne i powinny byd uzywane Z rozwags. Widychanie opardw chemicznych, nieodpowiednie etykietowanie | nieodpowiednie
przechowywanie pojemnikow zawierajgoych substancje chemiczne moze stanowié powazne Zagrozenie dia Zdrowia. Prosimy o kortakt z
lokalnym dostawea Srodkdw chemicznych w celu uz yskania informacd)i na temat chemicznego wwdatniania wody. Maler y §cisle stosowad sie do
zalecen producenta Srodka chemiczneqo. Uszkodzenia spa spowodowane niewlasciwym stosowaniem Srodkéw chemicznych | zaniedbaniem
jakogcl wody w spa nie 58 objete awarancia

Regulacja zaworu powietrza

W przypadiu wycleku powietrza sprawdz zawor. Posmard) Zawor powietrza mydinami, 2eby ZnaleZe ewentuang nieszczelnose. W przypadiu je)
wiylirycia dokret zawor Z2a pomoca dolgezonego kucZa Zgodnie 2 ponzsza instrukcja;

» ledng dionig przytrzym g by zaword powietrza od wewnetrzne) strony $ciany spa i obrdd kucz zgodnie 2 ruchem wskazdwek Zegara

UWAG A:

1. Mie dokreca) zbyt mocno

2 Zawsze dokiadnie sprawdza) zawor powietrza
przed uzycem

3. Mie reguluj Zlgcz & zaword powietrza, gdy spa jestw
LZyeil.
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Konserwacja dyszy strumieniowej

1 Obrod dysze, az uslyszysz? kliknigcie, nastepnis
WSO |8 | WYCZYSE

2 Wbz dysze | obrod w kKisrunku zgodrym 2 ruchem
wskazowek Zegara

Konserwacja systemu chlorowania
slonej wody

i
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UWAGA: Jesli po umyciu systemuwciaz znajduje sie na nim osad, wiéz komore elektrolityczng do
pojemnika, zalgj tytanows plytke octem kuchennym, zostaw na ok. 4 godz., po czym ponownie umyj. W
razie potrzeby powtdrz czynnosc.

Opréznianie spa

UWAGA: Rysunki zostaty zamieszczone wytacznie w celach ilustracyjnych. Mogg odbiegad od
rzeczywistego wygladu produktu. Nie wykonane w skali.
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UWAGA: Podnos spa wylacznie
wiedy kiedyznajduje sig w nmim
minimalna llosé wody Uszkodzenia
uchw ytdw nie 58 objete gwarancia

UWAGA: Wysusz spa (dotyezy tylko
" Hydro-Jet Pro)

UWAGA: Wysusz pompe spa
1 0. (dotyezy tyko Hydro-Jet Pro)

Czyszczenie spa

FPozostaloso srodikdw cZyszozacych | roZpuszezone substancie stale pochodzace Ze strojow kapielowyeh | Srodkow

splucz wodsa

chemicznych moga osadzad sig na sciankach spa. Czysd scianki spa przy pomocy wody 2 mydlem | dokdadmie

UWAGA: NIE uzywaj twardych szczotek ani innych szorstkich przedmiotow czyszczacych.

Naprawa spa
Dmuchana pokrywa spa

Jedli spa jest rozdarte lub przedziurawione, uzy do naprawy

dolgezoneg| laty

1
3

.

Wz vt ¢ powierzehnie przeznaczong do naprawy
Ostroznie odkle| late

Docignij ate do powierz chni przeznaczong) do naprawy
Cdezekaj 30 minut przed napomposaniem

Wkladka do spa

Jesli spa jest rozdarte lub prredziurawione, W@y do naprawy keju (brak w
zestawie) i laty PCW postepujgac zgodnie 2 ponizszymi krokami

Wezysd | wysUsZ powierzohnie przeznacz ong do naprawy.

Przytnij dolgez ong late PCW do odpowiedniego rozmiaru

Fokry jedna strone wyciete] latki klejem [brak w zestawie) Upewni] sig
ze klej zostal rdwnomiemie rozprowadzony

£ Faczeka) 30 sekund | umiest pokrytg klejem latke w migjscu
uszkodzenia

Wydgladz ewentualne babelki powietrza powstale pod latg | przyciskaj ja
mocno przez dwie minuty.

Odezeka) 30 minut przed napompowaniem

Produkt jest ponownie gotowy do uzycia Powtorz ten proces w
przypadku powstania kolejnych uszkodzen

(=2

=3

[T )

o

-
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Przechowywanie Lay-Z-Spa

Przed prze chowywaniem upewni) sie, Ze spa | pompa sg calkowicie suche. Jest to konieczne dla wydiuzenia zywotnosci spa.
Zalecamy ufycie pompy do wysuszenia spa, pompy | rur. Usun zestawy filtrow | wyrzué zuzvte widady filtra. W6z ponownie nakladh
uszczelniajgee w zawory wlewu | odphywu spa. Zaleca sie przechowywanie w oryginalnym opakowaniu, w suchym, cieplym miejscu
UWAGA: Plastik wystawiony na dziatanie temperatur ujgmnych staje sie kruchy i tamliwy. Zamrozenie moze
powaznie uszkodzic spa. Niewlasciwe przechowywanie spa w okresie zimowym moze spowodowad utrate

gwarancii.

Utylizacja

X

Znaczenie symbolu przekreSionego kosza na Smiec: nie wyrzucaj urzgdzen eleltrycznych razem z niesegregowanymi odpadami
komunalnymi_Uzywa) w tym celu oddzieinych pojemnikow . Skontaktu) sig 7 lokalnymi wiadzami w celu uzyskania informacji na
temat dostepnych systemdw zbidrki. Skladowanie elektryeznych urzadzen na skiadowiskach czy wysypiskach Smigc moze
powodowad przeciekanie nisbezpiecznych substanc)i do wod gruntowych | przedostanie sie ich do lancucha pokarmowego, co
zagrara Twojemu Zdrowid | dobremu samopoczucid. W przypadku wymiany starych urzadzen na nowe sprzedawca jest prawnie

zobowigzany do odebrania stareqo urzadzenia w celu jego darmowe| utylizac).

ROZWAZYWANIE PROBLEMOW Eestway doklada wszelkich staran, by dostarcz aé produkty wylacznie najwyzszej
jakosci. Jesli jednak napotkasz jakiekolwiek problemy, skontaktuj sie z nami lub z autoryzowanym sprzedawca Bestway.
Ponizej znajdziesz wskazowki pomocne w wykryciu i rozwigzaniu najbardziej powszechnych usterek.

Problemy

Mo Zliwe przyczyny

Rozwiazania

Pompa nie dziata

- Awaria zasilania

- Przycisk teksu jest weisnisty

- Obwod zasilania zostal
przenwany

- Sprawd? #rodlo zasilania

- Odigez pompe od pradu, po czym podlacz ja na nowoe

- Skontakty sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway
w celu uwyskaria instrukcji

Pompa nie cgrzewa
prawidiowo

- Ustawiona temperatura jest
Zbyt nicka

- Brudny wikiad filtra

- Nigedpowiedni poziom wody

- Zadziatat wigeznik termiczny

- Awana elementu grzewczego

- Ustaw wyzsz3 temperature systemu grzewczego (patrz
rozdzial Dzialarie pompy)

- Whez yscmymien wkiad fillra (patrz Czyszczenie |
wymiana wkiadu filtra)

- Dolej wody do wyznaczonego poziomu

- Macigni przycisk Reset pompy (patrz rozdzial Dziatanie
pompy]

- Skontakty sie z lokalnym punktem serwisowym
Bestway, zeby wyskac instrukcje

System Lay-Z-Massage
nie dziata

- Pompa powietrza sie
przegrzewa

- System Lay-Z-Spa Massage
autematyczrie sie wytgcza

- Pompa powietrza jest zepsuta

- Odlacz pompe od Zrodia zasilania | zaczeka) dwie
godziny, aby ostygla. Podigez wiyczke | nacisnij przycisk
systemu Lay-Z-Massage

- Macisnij przycisk systemu Lay-Z-Massage w celu jego
ponownel akdywacy

- Skentakty) sie z lokalnym punktem serwisowym
Bestway, zeby wzyskac instrukge

spa

Adaptery pompy nie znajdujg
sie na poziomie adapterow

- Jedna z charakterystycznych
cech PCWjestto, Ze zmienia
sig jego ksztalt Jest to
normalne

- Podnies pompe przy pemocy kawatka drewna lub innego
rodzaju matenatu izolacyjnego w celu wyrdwnania
poziomu adapterow pompy z adapterami spa

Migszczelnost spa

- Spa Jest rozdarte lub
przekiute

- Uzy) dolaczoneg laty naprawcze|

Woda jest brudna

- Miewystarczajgey czas
filtrowania

- Brudny wkiad fitra

- Migodpowiednie wzdatnianie
wody

- System sanitamy nie dziala

- Tytanowa phtka bya brudna

- Miewystarczajgey czas
odkazania

- Zwieksz okres filtrag)

- Wyezyschwymien wkiad filtra (patrz Czyszczenie |
wymiana witadu filtra)

- Patrz instrukge preducenta Srodka chemicznego

- Sprawdz Zrodio zasilania lub skontaktu) sie z centrum
semwisowym Bestway, zeby uzyskacd instrukeje

- Whezyse tytanows phytke (patrz rozdzial Konserwacja
systemu chlorowania stonej wody)

Test PRCD zakonczony
niepowodzeniem

Ayiaria spa

Skentaktyj sie z centrum serwiscwym Bestway i
ZWroc spa.

(=
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produld jest objety ograniczong gwarancia. Bestway® stol Za nasza gwaranc)a jakosc | zapewnia, dzighl gwarancl
wymiany, 2e produkt bedzie wolny od wad producerta, ktdre modg powodowac wycieki

W eelu zgloszenia gwarancyineno nalery dostarczyeé do centrum serwisowego Bestway ponizszy, wypeliniony formularz oraz kopie dowodu
zakupu. Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentow prosimy o kontakt z najblizszym certrum serwisowym Bestway. Uzyskag Panstwo w ten
sposob peing instrukcle dotyczacs wszystkich wymogdw dotyezacych reklamac). Bestway® nie wymieni produktow, kidre uzna za zaniedbanes lub
LEyte W spostb niezgodny Z Zaleceniami ZamiesZezorymi w instrulci obslugi.

Gwaranga Bestway obejmuje wady produkci odinyte podezas roZpakowywania produktu lub podezas jego uzytkowania w sposob Zgodny z
instrukca obslugi. Miniejsza gwarancia odnosi sie tylko do produltow nie modyfilkowanych przez strony trzecie. Prodult musi byt przechowywany i
obslugiwany Zgodnie Z Zaleceniami technicznymi

Gwaranaga nie obejmuje uszkodzen spowodowanych niewlasciwym uZytkowaniem, naduzyciem, zaniedbaniem, wkiuczajge, ale nie ograniczajgc
sig do mocneno wWsiZasu, pofard, uryoa nieprawidicwego napigcia, nadmiemnes] ekspozye)l na ceplo, niewiasciwe| instalac, niewlasciweno
okablowania lub testiw, czy nieprawidiowego przechowywania

Wasmiana | naprawa nie przediuza okresu gwaranc)i. Za termin rozpocZecia gvaranci uweaza sie w kazdym przypadiu date Zakupu ZamiesZczong
na oryginalnym paragoniefakiurze zakupu

Whbierz Twoje SPA

O Palm Sprngs

DO Dzigl Obslugi Bestway® Data ukazana na dowodzie zakupu

DATA kod klierta

FARS/E-MAILTEL: Prosimy o odniesienie sie do wiasciwego kraju, na podstawie informac) znajdujgcych sie na tyine) oldadee lub na nasze|
stronie internetowe]. Wi, bestway-seryice. com

Prosimy o podanie doldadmych danych adresowych. Uwaga: MNiepelne dane adresowe mogs powodowad opoZnienia w przesyiach
Bestway zastrzega sobie prawo do obcigzenia adresata kosztami ponowne] dostawy przesylel, jesl dostawa zostala uniemoziiwiona

Z winy odbioroy

WYMAGANE INFORMACJE -PROSIMY O WRPISAMIE ADRESU DOSTAWY

MNazwisko Adres:

Kod pocztowy Dostawca

Panstwo: Miasto:

Tel komorkowy: Telefon:

Faks: E-mail:

POMPA SPA Mumer serii: Basen SPA Numer serii:

POMPA SPA Kod produktu:

isod produkiu Mumer sen

Mumar sen

Lay-I-Spo

MODEL NO.|#XXXXX

Rysunki zostaly zemieszczone wiylacznie w celach ilustracyjnych. Mie wykonane w skal.
Cipis problemu

O Spa przecieka O Nie dziata system fitracji wody O Nie dziala system arzewezy

O Panel kontrolny weyswietla blad, ktorego nie da sie rozwigzac O System masazu Lay-7-Massage nie dziala

O Pompa przecieka O Adapter przecieka Q Brakujgce czetcl - Prosimy o wstawienie kodu brakujgee| czesc,
mozna go Znalezé w instrukgi obsugi

Q Inne (prosimy opis ac)

WAZNE: ZOSTAMIE WYMIENIONY TYLKO ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW

Bestway zastrzega sobie prawo do zargdania fotograficznych dowodow wadlwych czesci lub do zakgdania
wrotu uszhodzonego elementu w celu prreprowadzenia dodatkowych testow

Dia zapewnienia Fanstwu lepszego wsparcia potrzebujemy kompletnych informacii. B estwa

W CELU ZAP OZNANIA SIE Z NAJCZES CIEJ ZADAWA MY MI PYTANIAML INSTRUKC JAMI OBSLUGH, FILMAMI CZY W CELU y.
ZAKUPU CZE $C1 ZAMIENNYCH PROSIMY O ODWEDZENIE NASZES STRONY INTERNETOWES WWW BESTWA Y-SERVICE. COM.

FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: hitp :iyoutubs_ comiuserBestwaySarvice.
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BIZTONSAGI UTASITASOK
FIGYELMEZTETES

Az elektromos berendezés telepitése és hasznalata soran mindig be kell tartani az alapvetd
biztonsagi ovintézkedéseket, ideértve a kdvetkezoket: )
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK — MINDEN UTASITAST OLVASSON EL, ES TARTSA
BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.

FIGYELMEZTETES:

= A furdémedencét maradékaram-mokodtetésd megszakitoval (RCD) rendelkezd haldzati aramellatasrol
kell mikadtetni, a névleges Uzemi maradékaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-+.

= A szivattyat minden hasznalat eldtt ellendrizni kell. Az ellendrzéssel kapcsolatosan tartsa be az
Utmutaté ,Szivattylteszt” c. részében foglaltakat.

« A tapkabel sériilése esetén a sériilt kabelt a veszély elkeriilése érdekében a gyartoval, a gyarto
szervizOgyndkségevel vagy hozzajuk hasonldan képzett szemellyel le kell cseréltetni.

» Az aramiiésveszély csdkkentése érdekében az egység elekiromos haldzathoz valo csatlakoztatasahoz
ne hasznaljon hosszabbitot, hanem gondoskodjon megfelelden elhelyezett aljzatral.

* Hasznalat kizben a berendezés semelyik része sem lehet a furdd folott elhelyezve.

* Az aram alatti részeket tartalmazd részegységekhez — a 12 V-ot nem meghalado biztonsagi, extra
alacsony feszultséggel ellatott részeqgysegek kivételével — a furddmedencében tantdzkodd személyek
semmikeéppen sem férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a tavvezend készulekek
kivételével — ugy kell elhelyezni, illetve régziteni, hogy azok ne eshessenek a urdémedenceébe.

= A szivattyl dugdjanak tobb mint 3.5 m-re kell lennie a furdémedencatdl.

* Fontos, hogy a furdémedence felallitasat kovetden a dugal] hozzaférhetd legyen.

« AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN A FURDOMEDENCET.

* Soha ne viseljen a furdémedencében kontaktlencset.

* e hasznalja a urdémedencét vegyszeres karbantartas kdzben.

= Az épllet fali aramforrasanak a medencétdl legalabb 4 m-re és legalabb 1,2 m magassagban kell
lennie.

» Hosszabbitékabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be &5 ne huzza ki a készulék dugaljat nedves kézzel.

« Mindig valassza le a készUléket az aramellatasrol:

- es5ds iddben
- tisztitas vagy mas karbantartas esetén
- ha szunnapokon felugyelet nélkul hagyja

« A tisztitast és felhasznaloi karbantartast csak 18 évet betdltott, az elektromos aramiités veszélyeivel
tisztaban l&vd felndttek végezhetik.

* Ha a készuléket eldre lathatdlag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. t&élen), a furdd- vagy
medencekeészletet szét kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

* Vigyazat: A készUlék hasznalata, illetve (Ujra) 655zeszerelése eldtt, kérjuk, minden alkalommal olvassa
el az Otmutatot.

« Orizze meg az utmutatot biztos helyen. Ha nem talélja a hasznalati utmutatot, forduljon a gyartohoz,
vagy téltse le az Gtmutatd egy példanyat a www.bestway-service.com weboldalrél.

* Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag érdekn atermékbe szivargdaram-érzékeld lett beépitve.

o
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10 mA-nél magasabb szivargo aram érzékelése esetén a késziilék beavatkozik, és megszakitja
az aramellatast. llyen esetben, kérjilik, azonnal huzza ki a dugét a flirdébél, és ne hasznalja
tovabb. Ne allitsa vissza sajat maga a terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki a helyi
szerviziigynokségei.

« FIGYELMEZTETES - Ez a késziilék nem hasznalhato fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg
koratozott, tovabba a kelld tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez 6 szemelyek (és gyermekek )
altal, kivéve fellgyelet mellett, vagy ha késziilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan Utmutatast
kaptak egy a biztonsagukert felelds szemeélytdl. A gyerekeket feligyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a
készulékkel (EU-n kivali piacra szant termeék esetén)

* Ez a késziilék 8 éves kortol hasznalhato, illetve a fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott,
tovabba a kelld tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezd személyek a készuléket csak fellgyelet
mellett, vagy a készilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzését és a
jarulékos veszeélyelk megertéseét kovetden hasznalhatjalk. A gyermekek nem jatszhatnak a készulekkel.
Atisztitast és felhasznald altal végzendd karbantartast gyermekek csak feligyelettel végezhetik. (EU-5
piacra szant termék esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kbvetden tegye 8l a furdémedencére a fedelét.

« Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehetd legkevésbé legyen kitéve
funyironak, savéenynyiranak és mas berendezésnek.

= Véletlen fulladas kockazata. Rendkivil oda kell igyelni arra, hogy a gyermekek engedély nélkll ne
férhessenek a medencéhez. A balesetek elkerllése érdekében gondoskodjon arrdl, hogy a gyermekek
allando felugyelet nélkul ne hasznalhassak a furdémedenceét.

» SERLESVESZELY. Soha ne mikodtesse a fUrdémedencét sértlt vagy hianyzd bemend-, illetve
kimendcsovekkel Scha ne probalja meg maga kicserélni a bemend, illetve kimendcsdveket. Mindig
forduljon a legkozelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz.

. gHAMl:ITI'ESVESZI'ELY.Az 0sszes fem felllettdl legalabb 2 m tavolsagban telepitse.

« ARAMUTESVESZELY. A furdémedencében, illetve nedves testtel soha ne mikodtessen elektromos
készllékeket. Soha ne tegyen elekiromos készulékeket (pl. lampa, telefon, radid vagy televizid) a
furdémedence 2 m-es kérnyezetébe.

* Terhes n6knél a huzamosabb meleg vizben tartézkodas karosithatja a magzatot. Ne engedje, hogy a
furdét egyhuzamban 10 percnél tovabb hasznaljak.

+ A SERULES VESZ ELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. A furdémedence vizhimerséklete sosem lehet nagyobb, mint 40°C (104°F). Felndttek esetén a

38 . 40°C (100 ... 104°F) kdzatti vizhdmeérseklet szamit egeszseégesnek. Fiatal gyermekelk illetve 10
percnél hosszabb furddzés esetén ennél alacsonyabb vizhdmérséklet javasolt.

B.Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémeérseéklet a terhesség elsd hanapjaiban a magzat karosodasat
okozhatja, a terhes vagy elképzelhetden ternes néknél a furdémedence vizhémeérsekletet 38°C-ra
(100 °F) kell korlatozni.

C. Afurdémedencébe vald beszallas eldtt a felhasznaldnak pontos hdmérdvel meg kell mérnie a
vizhimersékletet, mivel a vizhdmeérséklet-szabalyozo tlrése eltérd lehet.

D. A furdémedence-hasznalat eldtti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gydgyszerhasznalat
dntudatvesziést okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tllsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vémyomasu, keringésirendszer-zavaros, illetve
cukorbeteg személyeknek a furdémedence hasznalata eldtt ki kell kérmitk orvosuk vélemeényet.

F. A gyogyszerrel kezelt személyeknek a furdémedence hasznalata eldtt ki kell kérnitk orvosuk
véleményét, mivel egyes gydgyszerek almossdgot okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a
szivverésre, vémyomasra, illetve a vérkeringésre. )

* A SERULES VESZ ELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Scha ne toltsén be 40°C-nal (104°F)

melegebb vizet kozvetlenul a furdémedenceébe.

« A7 alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy meértékben navelheti a halallal jard
hipertermia veszélyet. Hipertermia akkor kévetkezik be, ha a test hdmeérséklete tébb fokkal a 37°C-os
(98 6°F) nomal testhdimeérseklet fale emelkedik. A hipertermia tinetei tobbek kizatt a test belsd
hémérsékletének megnévekedeése, szédllés, levertség, almossag és ajulas. A hipertermia hatasa lehet
tobbek kazatt a hi érzékelésénelk hianya, a furddbdl torténd vagy forro zuhany aloli kiszallas
szUkségessegenek fel nem ismerése, a kdzelgd veszély fel nem ismerése, terhes ndk
magzatkarosodasa, a urddbdl térténd vagy forrd zuhany aldli kiszallas fizikai megvalositasara valo
képtelenség, valamint dntudatvesztés, ami fulladdshoz vezethet.

* Az elektromos rendszereknek meg kell felelnilik a huzalozasra vonatkozo orszagos kivetelményeknek
— kérdés esetén forduljon képesitett villanyszereldhéz.

i
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TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

= A firdémedencét soha nem szabhad 4°C-nal (40°F) alacsonyabb hém érsékletii helyen
felallitani, illetve ilyen hémeérsékleten kint hagyni.

- Ne hasznalja a flirdémedencét, ha egyediil van.

- Fertdézo6 betegségekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a flirdémedencét.

« Ne hasznalja a flirdémedencét kézvetlentil fokozott testmozgas utan.

« Mindig lassan, évatosan szalljon be a flirdébe, illetve a kiszallast is lassan, ovatosan végezze.
A nedves felilletek cstiszosak.

= A szivattyu karosodasanak elkertilése érdekében a flrdémedencét soha nem szabad
mukddtetni, ha a flirddmedence nincs vizzel feltéltve.

= Ha kellemetleniil érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a flirdémedencebal.

- Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy ne
keletkezhessen erds fiist vagy heves reakcio, amelyek veszélyes vegyszerszorodast
okozhatnak.

« Atiszitassal, a viz karbantartasaval és a viz leeresztésével kapcsolatban lasd
JARBANTARTAS” fejezet.

+ Atelepitéssel kapcsolatban lasd a kézikonyv alabbi bekezdését.

MEGJEGYZES:

« Kérjlik, a hasznalat elétt ellenérizze a berendezést. Ha sérlilt vagy hianyzé alkatrészeket talal
a vasarlas idején, értesitse a Bestway a kézikényvben felsorolt tigyfélszolgalati cimek
valamelyikén. Ellenérizze, hogy a berendezés részegységei a ténylegesen megvasarolni
kivant tipusuak.

= A termeék nem iparszerii hasznalatra lett tervezve.

ELEKTROMOS LEGSZIVATTYUKKAL KAPCSOLATOS FIGYELMEZTETES:

1. A szervizelés eldtt valassza le a berendezést az aramellatasrol.

2. Atapkabel sériilése esetén a sériilt kdbelt a veszély elkeriilése érdekében a gyartoval, a
gyarté szervizligynokségével vagy hozzajuk hasonléan képzett személlyel le kell cseréltetni.

3. Afelfujé és leeresztd nyilasokat a hasznalat soran tartsa térmelékektél mentesen.

4. Atermék szaraz helyen tarolandé.

5. A motor nem mikddtetheté egyhuzamban 20 percnel hosszabb ideig. )

VIGYAZAT: AZ ARAMUTESVESZELY ELKERULESE ERDEKEBEN NE TEGYE Kl VIZNEK

VAGY ESONEK. )

CSAK HAZTARTASI HASZNALATRA.
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FONTOS!

A 40°C-os (104°F) homérseklet eléréséhez sziikséges futési idétartam a viz kiindulasi
hémérsékletétdl és a kérnyezeti hémeérseéklettdl fligg. Az alabbi adat csak tajékoztaté jellegl. Az
aktualis homeérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a szlrérendszert.

ﬁg:greszéﬂiet Vizhomeérséklet ﬁgﬁ:g::gklet Fiités idotartama
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.56ra
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 156ra
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.56ra
25°CI77°F) 25°C(779F) 40°C(1049F) 8.56ra
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.56ra

A fiités funkcio bekapcsolasakor mindig iigyeljen arra, hogy a FURDOT a FURDOFEDELLEL
lefedje. A FURDO fedetleniil hagyasa megndveli a sziikseges futés id6tartamat.
Kérjlk, ne hasznalja a FURDOT 4°C-nal (39°F) alacsonyabb kérnyezeti hémérséklet esetén.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT

5-5-003587
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A LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO SPECIFIKACIOJA (#54138)

(717 x 717 x 287)

szUrgszivattyl

kapacitas 46 felnott Masszazs-turboventildtor 800W Sugarszivattyu 1200W
Vizbefogaddo-kepesseg: 7951210 gal) Fltgelem 2000 W 20°C-on Tényleges vizaramlas 1,325 Litra (350 galidra)
Felfgjasimeret: 180m x 1,80 mx71cm| Szivattyd: 50 W-os keringetd Mévleges adatok: 220 .. 240 VAC

2060 W 20 °C-on

Toltott tomeg:

853 kg (2,101 1b)

Haomeérsekletkapacitas: 40°C (104°F)

Uzemi nyomas

1.2 psi (0,08 bar)

Gyorsitott melegités:

(3

1.8

2°C/ora
4°F/dra)

Sugarfivokak

8db

Sos vizes rendszer 20W

MEGJEGYZES: A fenti fiitési sebesség 25°C-os (77°F) kérnyezeti hémérsékleten végzett

laboratériumi teszt eredményét tikrozi.

M4 M5 016 o7
Sorszam Cikk-kod Leiras Menny.
001 54138TASS16 Medencebevonat 1
002 FE414ASS16 Csat 8
003 P5511GASS Mib&r bevonat 1
004 54138GASS16 Felfijhats fedél 1
005 58371(H)516 Padlamatrac 1
006 P5930 Felfiyo témlo i
007 PB8653 Szlrbkészlet 1
008 58323(VI) Szlrtkaz etta 1
009 58210SA10 Uszo vegyszeradagolo 1
010 P8575 Zardsapka (szirékimenethez ) 1
011 PBHB65 TamlSadapter 1
012 FeH189 Csavarkulcs (légszelephez) 1
013 P6611 A bevonatadapter 1
014 P81199 MNyomasmérd 1
015 PEH971 Felfijoszelep 1
016 P81385 Csavarkulcs (sds kldrozd rendszerhez) 1
017 P81290 Zarosapka (vizsugarbemenethez) 1
018 P4H125A5516 FURDOSZIVATTYU 1
019 P81334 Sapka 1
020 P81386 Elektrolitcella anyaja 1
021 P61388 Elektrolitcella O gyiinie 1
022 P51387 Elektrolitcella 1

2]
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A LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET SPECIFIKACIOJA (#54144)

kapacitas 46 felnott Sugarszivattyl 1200W
Vizbefogadd-kepesseg: 785 1(210 gal) FltGelem: 2.000 W20°C-cn Tényleges vizaramlas: 1,325 Lidra {350 galidra)
Felfujasi méret 1,96 mx 71 cm Szivattya: 50 W-os keringetd Mévieges adatok: 220 ... 240 VAC

(77 % 287 szUrdszivattyl 2060 W20 °C-on
Toltott tomeg 1065 kg (2,348 Ib) Hameérsekletkapacitas: 40°C (104°F) Uzemi nyomas 1.2 psi (0,08 bar)
Gyorsitott 1,5 ... 2°Cléra e S6s vizes rendszer 20w
melegités (3 . 4°Fiora) Sligatmyakak 8db Valtakozo aramu légszivattys 110W

MEGJEGYZES: Afenti fitési sebesség 25°C-os (17°F) komyezeti hémérsékleten végzett laboratoriumi teszt eredményet tkrozi,

001 002 003 004 005 006 007

o0s 009 010 o1 o2 o013 014

017 019 020
Sorszam Cikk-kod Leiras

001 54144 TASS16 Medencebevonat

002 Fed414 Csat 5]
003 P5532GASS16 Mibdr bevonat 1
004 54144CASS516 Felfujhato fedel 1
005 58321(H)S16 Padldmatrac 1
006 P6653 Szirdkeszlet 1
007 58323(vVI) Szurdkazetta 1
008 582105A10 Uszo vegyszeradagolo 1
009 PE575 Zargsapka 1
010 PEH565 Tomldadapter 1
o1 FEH189 Ceavarkulcs (legszelephez ) 1
012 PE611 A bevonatadapter 1
013 PE1199 MNyomasmeérd 1
014 PEHIT1 Felfijoszelep 1
015 P61385 Csavarkulcs (s0s klorozo rendszerhez ) 1
016 P61290 Zarosapka (vizsugarbemensthez ) 1
017 F61330 Valkakozo aramu 1&gszivatlyl tomldadaptery 1
018 P61329 Vatakozo aramu légszivatiyu 1
019 P61327 Felfijd tomid 1
020 P61326 Kézipumpa 1
021 P4H125A5516 FURDOSZIVATTYU 1
022 P61334 Sapka 1
023 P61386 Elektrolitcella anyaja 1
024 FH1388 Elektrolitcella O gyinije 1
025 PG1387 Elektrolitcella 1

i
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Szivattyuteszt
PRCD teszt

rh.'lECEJEI'.;‘!ZE.."-}: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem
feltétlenill a vonatkozo terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.
1. lllessze be a zarédugot.
2. Nyomja meg a ,RESET" gombot, mire a jelzdlampa zéld szinre valt.
3. Nyomjameg a ,TEST’ gombot, mire a jelz6lampa kikapcsol.
4.Nyomja meg a .RESET" gombot, mire a jelzdlampa zdld szinre valt.
5. Tartsa 2 masodpercig lenyomva az ,,On/Off” gombot. A szivattyl
hasznalatra készen all.
FIGYELMEZTETES: Az aramiitésveszély elkeriilése érdekében a biztonsagi PRCD
csatlakozdédugo allapotat minden hasznalat el6tt ellendrizni kell.
FIGYELMEZTETES: Mielott bedugna a dugoét a konnektorba, gydzodjén meg arrdl, hogy
a konnektor megfeleld a szivattyuhoz.
FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szivattyut, ha az ellenérzés soran hibat észlel, és
\forduljon a legkozelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz. )

OSSZESZERELES

FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek alkalmasnak kell lennie a varhaté terhelés
elbirasara.

FIGYELMEZTETES: Megfeleld vizelvezetési rendszerre van sziikség a tulfolyé viz
elvezetésére mind beltéri, mind kltéri telepitések esetén.

MEGJEGYZES: Csak a Hydro-Jet Pro FURDOMEDENCE rendelkezik Lay-Z-Massage
gombbal. Felfujas kdzben a levegd észrevehetden szivarogni fog arrdl a terliletrél, ahol a
levegdtomld a szivattyuhoz csatlakozik — ez normal jelenséeg, ami megakadalyozza a tulfujas
miatti karosodast.

MEGJEGYZES: Ne hasznaljon levegdkompresszort a medence felfujasara.
MEGJEGYZES: A felfujasi id6 csak referenciaként szolgal.

MEGJEGYZES: A nyomasmérd csak felfujasi célt szolgal, és a nyomasmérd értéke csak
tajékoztatd erték, a mérd nem hasznalhaté preciziés muiszerként.

5-5-003587

5-5-003587/21x28.5cm/54 138NN 54 144NN BEUHIS PALEEA T AIS-YF-201 5-5-0411 4/




N

A HAWAII HYDROJET PRO OSSZESZERELESE (#54138)

3 masodperc kioldani.

Tartsa 2 masodpercig  Fijja 5 percig.
lenyomva.
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A PALM SPRINGS HYDROJET OSSZESZERELESE (#54144)

O

Fujja elé 7 percig.
Megjegyzés: A
maotor nem

g Pyl
V! ;' egyhuzamban 20
I percnél hosszabb
ideig.

Folytassa a fiirdomedence
felfujasat kezipumpaval.
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HASZNALAT

5. Afiités visszaallitasa
r‘ila}E—Spa elsd hasznalatakor vagyha F5— T
hosszabb ideig nem hasznalta, ne felejise
el kis, hegyes targgyal megnyomni &
szivattyln a visszaallitégombat. |
VISSZAALLITOGOMB | =

FONTOS HASZNALATI UTASITAS

Ha a kezelbpanelen lathatd homeérséklet (vagy a
vizhtmérséklet) a fitbrendszer bekapcsoldsa
utdn 4-5 éraval sem valtozik, ey véko
MOGOMBOT,

targayal nyomja be a VISSZAAL
&5 inditsa Ojra a flitrendszert
FONTOS: A fit6rendszer nem fog miikbdni, ha
a kllsd himérséklet40°C 1M°Fa atti, vagy ha a
Lay-Z-Spa kézvetlen napsitésnek van kitéve. Iiyen
esetekben varjon addig. amig hidegebh napsza
nem jén, és csak ezutan n;éom]a meguekon{
targgyal a VISSZAALL TOGOMBOT, és inditsa ujra
a fiforendszert. Ezt a miveletet minden olyan
alkalommal meg kell ismételni, amikor a szivattyl a
\ffnt leirt Allapotban van.

endszer utasitisa @

: Sos kloroz6 rendszer hasznalata

esetén a so vizhez adasaval kapcsolatosan tartsa be

az alabbi utasitasokat.

(1). A vizkeringtetés elinditasahoz kapcsolja be a
Hydrojet rendszert.

2). Tartsa a sos klorozé rendszert kikapcsolt allapotban.

J). Fokozatosan ada%ol'on hed dlbs/2kgsota
FURDOMEDENCEBE. Kizardlag legalabb
99,9%-os tisztasagu natrium-klorid (NaCl) sot
hasznaljon vagy vizkondicionalé sépogacsakat
(evaporalt s6 préselt formaja — de ez lassabban
oldadik).

(4). Ha minden so feloldodott, kapcsolja be a sos
klérozo rendszert, és allitsa be a miikddeési
idétartamat (lasd a s6s klérozé gomb hasznalati
utasitasaban).

MEGJEGYZES: Tegye fil a fiirddmedence fedelét a

sos klorozas idejére. T d i

a a soszint tul alacsony, adagoljon

& b3 36; Y. adagol

Ha tul kevés sot adagolt be, a panelen az E11”
hibakod lathato.
(1). Valassza le a flrdémedencét, és csatlakoztassa vissza.
(2). Kapcsolja be a Hydrojet rendszert.
(3). Fokozatosan adagoljon be 1,1 Ibs/0,5 kg sot.
(4). Inditsa el a sos klorozo rendszert.
(5). Ha az ,E11” hibakod tovabbra is jelentkezik,
ismételje a fenti lepéseket addig, amig az ,E11”
hibﬁkéd el r;em_tﬁtnié(.’l skkent
a a soszint tul magas, csokkentse a
SO mennyiségeét
Ha tl sok sét adagolt be, a panelen az ,[E10” hibakéd lathatd.
(1). Valassza le a fiirdémedencet.
(2). Uritse le a medenceviz nagyjabdl 20%-at, és
friss vizzel toltse szintre a medencét.
(3). Inditsa el a sos klorozo rendszert.
(4). Ha az ,E10"hibakod tovabbra is jelentkezik, ismételje a
fenti lepeseket addig, amig az [E10” hibakod el nem tlinik.
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Reteszelés/kioldas gomb
Aszivattyu b perces automata reteszeléssel van
gllatva. A szivattyl reteszeléséhez vaay
kinldésahoz tartsa az ujat 2 masodpercig a
reteszelés/kioldas gombon

Lay—Z-Massage gomb (Hydro-Jet Pro esetén)

Ez a gomb a 30 perces automatikus leallitasi
funkecidv al rendelkezé masszazsrendszer
bekapcsolds dra szolgal A Lay-Z-Massage gomb
folatt lampa a rendszer bekapesoldsakor pirosan vidgit

= i
|

|FONTO$: Ha a fedél fent van, ne mikidiesse
a Lay-ZMassage masszazsrendszert. A
levenn felgyllhet a frdtben, és
helyrehozhatatlan kérok et &s személyi
Iiérmestuknznata fedélben

Hydrodet gomb
Ez a gomb be- vagy kikapesolja a viz szvattyat
@A hydroJdet gomb folotti lAmpa a rendszer
bekapcsolasakor pirosan vilagit
MEG.IEGYZES_: Arendszer 1 oranyi mikidés utan automatikusan lekapesol.
MEGJEGYZES: Ne mikodtesse szarazon a HydroJdet rendszent

Fltés gomb
Ez a gomb a fltérendszer bekaposolasara szolgal
@Ha a fites gomb falatt lAmpa pirosan vilaait, a

fltérendszer be van kapcsolva. Ha a lampa
ztilden vilaagit, a viz elérte a beallitoit hdmérsékletet, és a
fUtbrendszer nyunalmi dllapotban van
MEGJEGYZES: A flttrendszer bekapes oldsakor a
57 Urdrendszer automatikusan elindul
MEGJEGYZES: A flttrendszer kikapcsoldsakor a
sz Urdrendszer tovabb fog mikodni.
MEGJEGYZES: A Lay-7-Massage a flts bekaposolds akor
automatikusan leall

@ VizszOrd gomb

Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a szirészivattyat
@ A Vizszlrd gomb falotti ldmpa a rendszer
bekapcsolasakor piros an vilagit
MEGJEGYZES: A beépitett vizlagyitas funkeid autom atikusan
m lkadil

® S0s klérozd gomb
Ezzel 8 aqombbal kapesolja be a sos kldrozo
@rendszen &5 allitsa be a mikodési idbtartamat. A
mikedési idstartam 3 .. 5 éra kozdtt Allithatd be a
505 kldrozo gomb megnyomasaval A mikodés
id6tartamanak beallitdsa utan a sos kldrozd
automatikusan elkezd dolgozni
MEGJEGY ZES: MNe nyomja meg a panel egyik gombjat sem, ésa
sos klorozas idejére teaye fel a FURDOMEDENCE fedelét. A
mikodési idGtartam a sos kldrozd gomb Wbl megnyomasdval ujra
bedllithatd
MEGJEGYZES: Rendszeresen ellentizze a vizet, &5 gyzadjin
meq arrol, hogy a szabad kidr szintje 2 . £ ppm k&zétt van

ENERGIATAKAREKOS IDGZITES GOMB
Hasznalati utasitasa

Ez egyujonnan hozzaadoll energiatakarékossagi funkcio, amely a
fiirddmedence fitési ciklusanak idejét és iddlartamat szabalyozva
akadalyozza meg a pazarast.
A funkeio segitsegével akkor hasznalhatja a Kirddmedencat,
L. amikor csak akanja, és nem kell folyamalosan mennie a fitésnek.
LEPES 1: Afiites idotartamanak beallitasa
1. Myomja mega & gombot, mire a @& LED villogni kezd
2. Aflités idotartam anak bedllitasahoz nyomogassa a O vady 9
gombot (1 ... 48 dra kozott)
3. A fltés idbtartam anak megerdsitéséhez nyomja meg Ubdl a

& gombat

LEPE% 2: A fiités MOSTANTOL szamitott bekapesolasi idépontjanak bealitisa

1. A fiités idGlartamanak beallitasa utdn a & LED villogni kezd.

2. Afiites bekapcsolasi Idb’rnntgalg hatralévd idd bealltasahoz nyomogassa
ad uagyé- gombot (1 ... 24 ora kizott).

3. Abeallitas megerdsilésehez nyomja meg Ujra a gomhot.uay
miveletvégzes nelkll varjon 10 masodpercel. A (3 LED folyamatos
fénmyel fog vilagitani, a fites hekapesolasanak visszasz amlalasa pedig elindul.

Az |duz|tnbaall|?asnk modositasa: Nyomjameg a < gombot, majd a

madositdshoz haszndlja a & vagy & gombot.

A beallitas tgrlese: Tarisa 2 masodpercig lenyomua a & gombot.

MEGJEGYZES: Abeal 1ast kivelfen a kijekzd felaliva fogja mutalni az akiualis

himérsékletel &5 az gl

MEGJEGYZES: Az idbtartamel (amennyi ideig a flités BE LESZ KAPCSOLVA) 0 &5

48 ora kozé lehet beallitani. A bekapesolasi késlelelés (a fkés bekapcsoldsanak

MOSTANTOL szémiottideje) 0 es 24 ora kizont allithato. Ha az idézitd beallitasa 0

dra, az azt jelent, hogy az iddztés funkeio nincs bekapes olva Megjegyzés: az idozitd

bedllitasa csak egyszen hasznalatra énvényes - a Bhasznalé bedlitja, hogy mennyi
ideig legyen bekapesolva a flitési ciklus, és hogy a ciklus mostantol mennyi idé mulva
kapesoljon be Az idoz &6 NEM kapcsol be djra, amig ismétbe nem allitja.

@ Celsius/Fahrenhelt vaitokapcsolo

@ A homerséldet megjelenithetd Celsius vagy Fahrenheit
fokokban

® Hémeérseklet-szabalyozo gombok

A homérséklet novelése vagy csokkenése gombok
meanyomasakor villoani fog a LED Ha villog, beallithatja a
kivant hdmeérsékletet. Ha nyomy a tartja ezeket a gombokat, &z
° éntékek gyorsan ndnek vagy csokkennel. Az Uj és kivart
hémérsekleti beallitds 3 masodpercig lathatd marad a LED
kijelzén, hogy megerdsitse az 0 értéket
MEGJEGYZES: Az slapértelmez ett beallitas 35°C [B5°F)
MEGJEGYZES: A beallthatd hémeérséklet-tartomany: 20°C (65°F) —40°C
(104°F).

Energiatakarékossag idézité LED

Ha a Enyvillog, az Energiatakarékossag iddztd funkeiol 3l tja be.
@ @ Ha a Enyvilleg, az Energiatakarékossag idoz 16 funkeio be van alllva.

[Ki/Be kapcsold
Nyomija ezt a gombot 2 masodpercig. hogy akii dlja a vezeérddpanel
gombjait, ekkor a fények zdldre vatanak. Nyomja ezt a gombot 2
masedpercig, hogy kikapcsolja az dsszes jelenleg aktiv funkeiot.

@ LED kijelz&
& B & Ha bekapesolt, a LED kijglzé automatikusan
. megeleniti az aktualis vizhtmérsékietet

T2 arany mikodést kévetten a szivattyd
E o) d készenlétbe kapesol, és az End” (vége) felirat fog
villogni az aktualis vizhomérseklet mellett. Ha a
sZivattyll készenlétbe kapesolt, 8 melegités és vizszlrd funkeid is

kikapesal. A szivattyd ismetelt bekapesolasahoz nyomja 3

masodpercig a lezérés/feloldds gombot.
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MEGJEGYZES: A vizmelegités sebessége az aldbbi esetekben véltozhat:
Ha a kilst hémerséklet 15°C (B9°F ) alatt
Ha a fedél nincs a helyén, amikor bekapesolja a melegités funkcidt

MEGJEGYZES: Az aktualis vizhdmérséklet megjelenitéséhez jarassa legaldbb egy percig a szirérendsz ert. A vizhmérsékletet egy kulsd

hamérd ellendrzi, s eltérhet a fordd paneljén megelent homérséklet értékiol, mivel a mérdeszkizok eltérd helyen vannak

Riasztasok

Okok

Okok

Megoldasok

A vizaramlas-érzékeldk
a szlird vagy melegites
gombok megnyomasa
nélkil mikddnek.

1. Avizaramlas-érzékeldk

2. Avizaramlas-érzekeldk

lapjai nem estek vissza a
megfeleld helylikre.

meghibasodtak.

1. Kdsse le a szivattyut, lisse meg erdsen (de nem tul
erdsen) a szivattyl oldalat, majd kdsse vissza.

2. Tovabbi informacioért forduljon a legkdzelebbi
Bestway ligyfelsz olgalathoz.

Ebc

Asziirés ésvagy
melegites funkcio
elindtasakor vagy
azok milkddese
kiizben a
vizaramlas-érzékeldk
nem eszlelnek

1.

2. A sziirgbetétek elkoszolodtak.
3. Aktivalja a sziird vagy melegitd

Elfelejtette eltavolitani a 2
zardsapkat a medencéhbdl.

rendszer, tegye a kezét a kibmld
cso elé a medencében, és
figyelje, hogy érzi-e a kiaramlo

1. Tavolitsa el a ket zarosapkat, mieldtt elinditja a
melegitd rendszer. Lasd Kezelési itmutatd,
Osszeszerelés fejezet.

2. Tavolitsa el a sziirdegys éget a medencéhdl, majd
nyomja meg a sziirés vagy melegités gombokat. Ha
nem jelenik meg riasztas, tisztitsa meg vagy cserélje
ki a szlrobetéteket, és helyezze vissza a

.

szerint a viz
himerseklete 50°C
(122°F) feletti.

2,

mint 50°C (122°F).

Ha aviz hdmérséklete
alacsonyabb mint 45°C (113°F),
a szivattyu hdmerdje
meghibasodott.

vizaramlast. vizet. szilirdegységet a medencébe.
a. Ha nincs vizaramlas, avizszivat | 3. Tovabbiinformacidért forduljon a legkdzelebbi
tyl meghibasodott. Bestway dgyfélsz olgalathoz.
b.Havan vizaramlas, dea E2
riasztas jelenk meg, a vzaram
las-érzékelok meghibasodiak.
Aszivattyi hémérdje | 1. A viz hémérséklete kisebb mint | 1-A flirdd nem akalmas 4°C-nal (40°F) alacsonyabb
E 3 3 szerint a viz 4°C (40°F). homeérsekletii vizzel tarténd hasznalatra. Valassza le a
hdmérseklete 4°C 2 Ha aviz hémérséklete szivattyut, es csak akkor inditsa jra, haaviz
(40°F) alatti. magasabb mint 7°C (44 6°F), a hﬁmérs&_klete legaléhh 6°C (_43‘F}, _
szivattyl hdméréje 2. Tovabbi informacidért forduljon a legkdzelebbi
meghibasodott. Bestway ligyfelsz olgalathoz.
Aszivattyi hémeérgje | 1. A viz hémeérséklete nagyobb | 1./A firdd nem alkalmas 40°C-nal (104°F) magasabb

hamérsékletii vizzel térténd hasznalatra. Valassza
le a szivattyut, és csak akkor inditsa ujra, ha aviz
himeérséklete legfeljebb 38°C (100°F).
FONTOS: Mielétt tjrainditja a
szivattyut, nyomja meg a szivattyu
visszaallitas gombjat.
2. Tovabbi informaciéérnt forduljon a legk&zelebbi
Bestuay ligyfélszolgalathoz.

m
iy |
)

A szivattyu hdmerdje
nem megfelelden
csatlakozik.

1.

2,

A szivattyu hémérgjének
csatlakozoi nem miikd dnek
megfelelden.

A szivattyu hémérdje
meghibasodott.

Tovabbiinformacidért forduljon a legkizelebbi Bestuay
ligyfélszolgalathoz.

A kezivisszaalltasu

A kezivisszaallitasu hdvedelem

1. Valassza le a szivattyit és nyomja meg a szivattyl
visszaallité gombjat, majd kbsse vissza a szivattyut.

Biztositéek hiba.

havedelem Kivaladott 2. Ha ariasztas tovabbra is fennall, lasd
- ek Ll VISSZAALLITAS GOMB fejezet ebben a
meghibasodott. o
kézikdnyvben.
3. Tovabbi informaciéérnt forduljon a legkdzelebhbi
Bestuay lgyfélszolgalathoz.
104°C (219°F) A biztositék nem érintkezik. Tovabbiinformacioért forduljon a legkdzelebbi

Bestuay tgyfélszolgalathoz.

Iagas sotartalom
riasztas.

Tul sok sot adott a vzhez, vagytul
sok viz parolgott el.

1. Kdvesse a hasznalal rész itmutalasat a so ellavolitasahoz.
2. Tovabbi informacioérn forduljon a le gkézelebbi
Bestway ligyfélszolgalathoz.

Alacsony sotartalom
riasztas.

Nincs elég so a tisztan tatashoz.

1. Kovesse a hasznalat rész dtmutatasdt so hozz4addsahoz.
2. Tovabbi informacioért forduljon a legkazelebbi Bestiay
{igyélszolgalathoz.

R G | G | GR M
e — -.tn cn
2t S | () |(Fa] 00

\/izszivargas a
szivattyuban.

Acrendszer vizszivargast
észlelt a szivathyuban.

)

Tovabbiinformacidér forduljon a legkizelebbi Bestuay
ligyfelszolgalathoz.
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KARBANTARTAS

VIGYAZAT! VALASSZA LE A SZIVATTYUT, MIELOTT ELKEZDI A FURDO KARBANTARTASAT,
Szlrébetét karbantartasa
MEGJEGYZES: Annak érdekében, hogy a flrdd vize tiszta maradjon, naponta ellendrizze a szirébetétekel — kivesse a lenti [épéseket.

Szlirbegység Szlrébetét

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy minden héten cseréle a szOrobetétet
Ha a szlrépatronok szennyezettek maradnak, és elszinezddnak, esareln kell Sket.

A viz karbantartasa
A furde vizének tiszZtan tartasahoz fortes a kémial egyensuly. Csupan a szUropatronok tisztitésa nem elegendd eme a célra.
heruk, kivesse az alabbi javaslatok valamelyiket

@

Hasznala rendszeresen a beepitett klidrozo rendszert. A sos viz athalad a kldrozo elekirolt cellajan, ekazben kldr keletkezik, ami azonnal
oldodik a vizben. Alkdor azonnal elkezd elpusztitani a baltériumokat és az algakat, s oxiddl minden egyéb sZerves anyagot

AZ elsé hasznalatkor javasoliul, hogy az Uzemidot 8 drara allitsa friss vizzel, és egy tesztesik segitségevel ellendrzze, hogy a sZabad kor 2-4
ppm kozott legyen. Novele &z (emidét, ha a vizhomérséklet magas, vaagy a furdot kitakarja, hasznalja a klérozo rendszert 24 dranként, ha a
furdd hasznalatban van, a2z (Zemidd a teszteklol fugg, es attol, milyen gyakran hasznalja a furdot

MEGJEGYZES: Maponta kétszer ellencrzze a szabad kér koncentraciot a vizben, ha eldészor haszndlja a korozd rendszert. Ha a sZabad kior
koncentracioja stabilizalodik, hetente egyszer ellenorzze, hogy a szabad kor 2-4 ppm kozott legyen

MEGJEGYZES: he haszndlja a furdot, ha a szabad klor koncentracioja magasabb mirt 4 ppm

Hasznala a medencéhez kapott vegysrereket, hogy fenntartsa a viz kémial osszetételét — adion hozza Kor vagy brom tablettat (ne hasznaljon
granulatumot) a vegyszeradagolo uszoval

[+

Vegyszer tablettak hasznalata
(Refarenciz: tniddr-zocisnrsay, 3-63)

Folyekony vegyszerek hasznalata
iHdvasse amagvasaralt kl@kaony vegyszer hasznalall umutatdjat)

Avizet 3 naponta vagy ritkdbban kel cserélni, ha megfeleld a kémial osszetetel. Avizminoseget befolyasolja a hasznalat gyakorisaga, a furdot
hasznalo sZzemelyek sZama es az altalanos karbantartas

Megjegyzés: Javasoluk, hogy zuhanyozzon le, mielttt haszndlja a Lay-Z-Spa furdét. Akozmetikal termékek, testapolok &5 a boron lgvo egyéb
anyagmaradvanyok gyorsan lerontigk a viz minosaoget.

MEGJEGYZES: Vegye kia vegyszeradagold iszét, ha a fird6 hasznalathan van.
FONTOS: A kémiail eqyensily karbantaridsat kovetten, és a firdd hasznalatdt megeltzden hasznalja a teszt készletet (nincs mellgkelve ) a viz
kémial Gsszetételének ellendrzésére. Az alabbi tAblézat alapjan javasolt a viz karbantartasa

pH Osszes l1gossag Szabad klor
74-76 80-120 ppm 2-4 ppm

MEGJEGYZES: A kémiai egyensdly felbomlasabdl eredd kérokra nem vonatkezik a jotallas. A medencéhez hasznélatos vegyszerek
mérgezdek, ezémn kelld kordtekintéssel kezelendbek. Sdlyos egészségogy kockazatokat rejtenek a vegyszerek gbzei, iletve ha nem megfeleld
cimkével, vagy nem megfeleld modon tarolja a vegyszerek edényeit. Kérdezze meg helyi medence-felszerelés eladdjét armdl, hogyan kell a
kémial egyensilyt fenntartani. Szigordan tartsa be a veqysz er gyartojanak utasitasat. Afords a vegyszersk nem megfelelt hasznalatabdl és a
fords vzének nem menfeleld kezelésébol addds karosodasara nem vonatkozik a jotallas

Levegdszelep bedllitdsa

Ha szndrog a levego, eloszor a levegoszelepet ellencrzze. Szappanos vizzel kenje be a levegoszelepel, hogy lassa, sZivarog-e a levegd. Ha
igen, amellekell csavarkulcesal huzza med a levegosZelepet az alabbiak sZennt:

*Egy kézzel fogja meg a levegbszelep hatuljat a medencefal belst oldalan, és forditsa a csavarkulesot az dramutatd jarasanak irdnyaba

MEGJEGYZES:

1. Me huzza tul

2 Hasznalat ettt mindig gondosan ellentrzze a
levegiszelepet.

3 Me dllitson a levegbszelep csatlakozdjan, ha a
medence hasznélatban van
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A favoka karbantartasa

1. Csavarja, amig kattanast nem hall, &5 hizza ki a favokat
a sZennyeZodesek eltavolitasahoz

2 Helyerze be, &s a régzitéshez csavana az oramutato
jarasanak iranyaba

A klérozo rendszer karbantartasa
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MEGJEGYZES:H’.;; ledblitessel nem sikerult minden lerakodast eltavolitani, helyezze

z elektrolit cellat

a
egy edenybe ontson az edenybe konyhal etelecetet, aztassa a titan lemezt legalabb 4 oran keresziul,

majd mossa le Ujra. Szukség gsetén ismetelje meg a mlvelstst.
A fiirdd leeresztése

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlendl a vonatkozo
terméketmutatjak. Nem méretaranyosak.
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MEGJEGYZES: A firddt csak akkar
emelie meg, ha mar csak keveés viz
maradt benne, a fogantyluk sénilésére
nem vonatkozik a jatallas

MEGJEGYZES: Szaritsa kia furdd

MEGJEGYZES: Szaritsa ki a 1 0_ szivattyljat { csak Hydro-Jet Pro)

»  firdédmedenceét (csak Hydro-Jet Pra)

A flirdo tisztitasa A farddruhakbdl visszamaradd mosdszer maradekok a5 oldott szarazanyagok, valamint a vegyszerek
lerakadhatnak a fardd falaira. Szappanos vizzel tisztitsa le a falakat, majd alaposan dblitse le

MEGJEGYZES: SOHA NE hasznaljon kemény kefét vagy strolészereket.

A fiirdd javitasa Aflirdo béléséhez

A flirdé felfujhaté fedeléhez Ha & frd6 kiszakad vagy kiyukad, hasznélja a meliékelt PVC

Ha a firds elszakadt vagy kilyukadt, hasznalia a mellékelt erés javitotapaszt s ragasziot (nem meliekelt) a kivetkezok szerint:
javitttapaszt 1. Tisztitsa meg &s hagyja megszaradni a javitandd terdletet

1. Tisztitsa meq a javitands teriletet 2 Vagja a mellékel PVC foltot a megfeleld méretre

2. Ovatosan hizza le & tapaszt. 3 Vonja be ragasztdval (nem mellékell) a méretre vagott folt eqyik oldalat
3. Nyomija a tapaszt a javitandd teriletre Gydzadjon meg arrdl, hogy a ragasztd egyenletesen van felvive

4. A felfujés eldtt varon 20 percet £

Varjon 30 masodpercet, majd helyezze 1 a ragaszidval eliatott

kivanott foliot & sérdlt tertletre

5. Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt gbuborékokat, és két
percig tansa hatarozottan nyomva

B. A Felfujas eldtt vargon 20 percet

7. Atermek most mar ismet készen all & hasznalatra. Ha tovabbi

sZivargast tapasztal, mmetele meg a fenti folyamatot

£od
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A Lay-Z-Spa tarolasa

Téarolas elftt Ggyelien ra, hogy a ford és a szivettyl teljgsen szérer legyen Ez fortos, hogy hosszoideig megorizze a furdd allapotét Javasoljulk
hogy a szivattyuval fluya szarazra a fordot, a szivattyut s a tomidket. Tavolitsa el a szlrdegységeket, és dobja i &z elhasznalt szibbeteteket
Helyezze vissza a ket zarckupakot a firds befolyo és kifolyo nyilasara. Javasoljuk, hogy a firdot eredeti csomagolasaban, meleg, szaraz helyen

tarclja

MEGJEGYZES: A milanyag fagypont alatti hémers ekleten rideggé és térekennye valik. A fagyas sulyosan karosithat-
Ja a flrddt. A flirdo nem megfeleld tell felkeszitese ervenyteleniti a jotallast.

ﬁtrtalmal:larl'tis Az athuzoftt hulladekgylps edény szimbolum jelentése Me dobja ki az elektromos készllékeket haztartasi hulladékként, hanem

X

tesen visszaveqgye a régl késziléket.

a megfeleld gyljtchelyeken adja le Gket. A rendelkezésre adlld gyltdrendszerekkel kapesolatos informacidkén fordufjon a helyi
ankormanyzathoz. Ha az elektromos készolékeket szeméttelepen vagy hulladékderakdban helyezik el veszélyes anyagok
kerdlhetnek beltlok a talapwizbe, majd onnan az éleimiszerddncha, ami kérosithatja az eqgészséget &s a jollétet A régi
készolekek u) készllkkre cserdésekor a kereskedinek jogsz abalyi kotelezettsége, hogy analmatlanités celjabdl téritésmen-

HIBAELHARITAS A Bestway mindent meg tesz azért, hogy a kereskedelmi forgalomba kerdls fordémedencéi problémamentes ek
legyenek. Azonban, ha barmilyen problémat észlel, batran keresse fel a Bestway-t, vagy annak hivatalos viszonteladdjat. ime, néhany hasznos
tipp, melyek segithetnek felderitern és elharitani a leggyakoribb problém aforrasokat.

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Aszivattyl nem mikodk

- Aramkimaradas tortént
- Megnyomtak a Teszt gombot
- Megszakadt a taparamkaor

- Ellendnzze az aramellatast
-Hizza ki a szivattylt, mad csatlakoztassa dra
- Utmutatasért keresse fel a hely Bestway tgyfélszolgalatot

A szivattyl nem melegit
megfelelden

- Tdl alacsonyra &llitotta a
hdmersekletet

-Koszos a szlrdbetst

- Mem meagfeleld vizszint

- A hdvedelem levaltott

- A fltdelem meghibascdott

- Allitsa a melegitd rendszert magasabb homérsékletre
[lasd A szivattyl mikodietése fejezet)

- Tisztitsa/cserélje a szlrdbetétet (lasd Szlrdbetét
tisztitasa és csergje fejezet)

- Toltse fel vizzel a8 megfelels szintre

- Myomja meg a Visszaallitas gombot a szivattyun (lasd
A szivattyl mikodtetése fejezet)

- Tovabbi informacigért forduljon a legkodzelebb Bestway
ngyfélszolgalathoz

nem mikodik

A Lay-Z-Masszazsrendszer

- Alevegdszivattya tulmelegedik

- AlayZ-Spa Masszas
automatikusan leall

- Alevegiszivattyl
meghibasodolt

- Vélassza le a szivatty(t, es varjon ket orat, hogy a
szivattyl lehuljen. Csatlakeztassa a dugot, és nyomja
meg a Lay-Z-Masszazsrendszer gombot

- Ujrainditashoz nyomja meg a Lay-Z-Masszazsrendszer
gombot

- Tovabbi informacidert forduljon a legkozelebbi Bestway
ogyfélszolgalathoz

A szivattyl adapterei
nincsenek egy szintben
a fords adaptereivel

- APVYCre jellemzd, hogy
valtozik az alakja — ez
normmalis jelenség

- Faekkel vagy mas szigetelt anyaggal emelje fel a
szivattylt, hogy a szivattyl adapterel egy szintben
legyenek a furdo adaptereivel

Furdémedence
SZIVargas

- A flirdé Kiszakadt vagy kiyukadt

- Hasznalja a mellékelt javitofoltot

Aviz nem tiszta

- Mem elegendd szlrési idd

- hoszos a szirdbetét

- Mem megfelelden
karbantartott viz

- A fartdtlenitd rendszer nem
miikadik

- Atitan lemezen til sok a
lerakddas

- Mem elegendsd fertétlenitési
s [s]

- Mavelje a szUrési idot

- Tisztitsa/cserglje a szlndbetetet (l&sd Szlrcbetat
tisztitasa és ceergje fejezet)

- Lasd a vegyszer gyartéjanak utmutatasal

- Ellentnzze a tapellatast vagy keresse fel a helyl Bestway
Ogyfélszolgalatot tovabbi taékoztatasert

- Tisztitsa meg a titan lapot (lasd A klorozo rendszer
karbantartasa fejezet)

APRCDteszt
sikertelen

‘Valami meghibasodott a flirdében

keresse fel a helyl Bestway tgyfélszolgalatot és
juttassa vissza a fardot.
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Korlatozott BESTWAY® gyartoi garancia

Avasarol termékhez koratozott garancia jar. A Bestway® all 8 minoséal garanciak mogott &s cserenarancia@val biztositja, hogy a teméke
minden sZivargast okozo gyandi hibatol mentes lesz

A garancaigeny ervenyesitésehez ezt ar drapot ki kel tolteri, és a vasarasi bzonyat masolataval egyutt &t kell adni & Bestway énékesites utani
szolgalatnak. Mielott barmilyen dokumentumot elkdldens, tajgkozodjon a leghkozelebbi Bestway érékesités Ltani sZolgdlatnal — naluk mindent
megtudhat arrol, hogy a garanclaigény érvényesitésaher mi szukséges. A Bestway® nem cserél olyan termékeket, amelyekrol Ugy &l mea, hoay
hanyag kezelés vaagy a hasznalatl Uimutatoban leitak szernti hasznalat figyelmen kival hagydsa miatt séralt meg

A Bestway garancia a termék kicsomangolasakor vagy & termeéknek a hasznalati utmutattban foglalt aj@niasck betartdsa mellstti hasznalatakor
felfedezett gyartasi hibakra terjed ki Ez & garancia csak harmadik & altal nem modositoft termékekre vonatkozik. A termékest a miszaki
ganlasoknak megfeleloen kel taroini &5 kezelni

Ez a garancia nem vonatkezik a nem rendeltetésszerd hasznalatbol, thasznalatbol, hanyagsagbol eredo hibakra, ideértve, de nem kizardlag, az
thozés, tiz, nem megfelelo feszuitség hasznalata, Wzott melegnek vald kitettség, nem megfeleld beszemlés, nem megfeleld huzalozas vagy
tesztelés, llletve nem megfelelo tarolds miatti kérokat

A csersk &5 javitdsok nem hosszabbitdk meg a garancia lejaratat. A garancia kezdetének datumaként kizardlag az eredeti nyugtan'yasarlasi
szamlan szereplt datum értendo

Valassza ki a FURDOJET!

CIMZETT: Bestway® Szervizrészleg Vasdriasi bizomylat ddtuma
DATUM Ugyfélszam

FAX/E-MAIL/TEL | Kénik, a dokumentum hatoldaldn vagy a weboldalunkon keresse meq a2 On orsz dgéra vonatkezo adatokat:
www bestway-service com

kénuk, ada meq a teles cimat. Megjegyzés: Ha nem a teljes cimeét adja meg, a szélitmany késedelmesen fog megérkezni

A Bestway fenntartja a jogot, hoay a fogadd @&l hibajabdl kézbesitetlen csomagok Urakildéséér dijat szamoljon fal

SZUKSEGES ADATOK — ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Méy Cim
Irény ithszam lereskedd:
Crszég: Yaros:
M il Telefon:
Fax E-mail:
FUORDOSZIVATTYU sorozatszama: FURDOMEDEMCE sorozatszama:
FURDGSZIVATTYU cikkszdma:
Cikkeram SoroTa 24
Sorozaezam
Lay-I-5po
MODEL NO.[# XX XXX '““‘““

AZ abrak csak illusztrécioként szolgalnak. Az abrak nem méretardnyos ak
Problema leirasa

O A fordd szivarog O Avizsziirgrendszer nem mikadik O A fltGrendszer nem mikodik

O Avezerdpanel elharithatatlan hibat jelez C} AlLay-Z-Massage rendszer nem mikodik

O Aszivathyu szivarog O Az adapter szivarog Q Hignyzd alkatrészek: kérjok, adja meg & hianyzd alkatrész kodiat — ez
a hasznalati Utmutatdban talahate.

Q Eqyéb — kérnjuk, ina le

FONTOS: CSAK A SERULT ALKATRESZ LESZ KICSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bzonyitékot kéren a hibas alkatrészekndl, illetve hogy a termek
tovabbi teszteleset kovetele meg
Az On mingl jobb kiszolpalasa érdekeében arra kérjik, hogy minden On altal adott informécio teljes legyen

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL WWW BESTWAY-SERVICE.COM
CIMEM TALALHATO WEBOLDALUNKRA.
HA VIDEOKRA KIVANCSI, LATOGASS ON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORMAMNKRA: hitp :/iyoutube com/iuser/B estwayService.

£0)
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SAKERHETSANVISNINGAR
VARNING

Nar den elektriska utrustningen installeras och anvands maste grundlaggande
_ forsiktighetsatgarder alltid foljas, inklusive foljande:
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ ALLA ANVISNINGAR

VARNING:

 Spaet maste stromférses genom en isolertransformator eller f4 sin strdm genom en
jordfelsbrytare med en markstrém pa max 30mA.

+ Pump maste testas fore varje anvandning. For att utfora testet, folj instruktionerna i avsnittet
Pumptest i denna manual.

» Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

« For att minska risken for elstdtar, anvand ej en farlangningssladd for att ansluta enheten till
eluttaget, se till att ett korrekt placerat eluttag finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet medan det anvands.

+ Delar som innehaller spanningsférande delar, med undantag av delar som levereras med en
saker extra lag spanning som inte dverstiger 12 V, maste vara oatkomliga for en person i
poolen; delar som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller, maste placeras eller
fastas sa att de inte kan falla i poolen.

« Pumpens kontakt maste befinna sig mer an tre och en halv meter bort fran spaet.

+ Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spaet har installerats.

* FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE SPAET NAR DET REGNAR.

» Anvand aldrig kontaktlinser i spaet.

* Anvand aldrig spaet medan det genomgar kemiskt underhall.

+ Eluttaget maste befinna sig pa en husvagg mer an 4 m fran poolen och minst 1,2 m fran
marken.

« Skarvsladdar far ej anvandas.

+ Koppla inte ur eller i utrustningen med vata hander.

+ Koppla alltid ur apparaten:

- pa regniga dagar
- innan rengdring eller underhall
- om den lamnas obevakad under semestrar

» Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller aldre, som ar bekant med
farorna med elektriska stétar.

« Nar apparaten ej anvands under en langre tid, sdsom under vintern, ska poolsetet demonteras
och férvaras inomhus.

+ Varning: Las instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fére varje installation/montering.

» Férvara bruksanvisningen pa ett sékert stalle Om instruktioner saknas, vanligen kontakta
tillverkaren eller ladda ner dem pawww.bestway-service.com.

* Varning: For elsakerhet har en PFICD—séiketsbrylare byggts in i produkten. Om den
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kénner av ett stromlackage pa éver 10mA sa stangs strommen av. | héndelse av detta,
dra ur sladden och upphér att anvianda produkten omedelbart. Aterstill inte produkten
sjalv. Du maste kontakta ditt lokala serviceombud for att kontrollera och reparera
produkten.

* VARNING - Denna apparat ar ej avsedd att anvandas av personer (daribland barn), med
begransad fysisk, mental eller sensoriskt férmaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om
inte denne har under uppsyn och instruktion om apparatens anvandning av en person som ar
ansvarig for dennes sakerhet. Barn bor hallas under uppsyn sa de ej leker med apparaten.
(For lander utanfér EU)

* Apparaten kan anvandas av barn dver 8 ar och av personer med nedsatt fysisk
rorelseférmaga, sensorisk eller intellektuell fdrmaga eller personer med bristande erfarenhet
och kunskap, om de fatt handledning eller instruktioner géllande anvandning av apparaten pa
ett sakert satt samt ar inférstadda med risker vid anvandningen. Barn far inte leka med
produkten. Rengdring och anvandarunderhall for inte utfdras av barn utan uppsikt. (For EU)

* Barn dras till vatten, sa tack alltid dver spaet efter varje anvandning.

« Grav inte ner sladden. Dra sladden sa att den inte skadas av grasklippare, hacksaxar eller
annan utrustning.

» Risk for drunkningsolyckor Storsta mojliga forsiktighet maste iakttas for att férhindra att barn
kommer at poolen utan lov. For att undvika olyckor, se till att barn inte kan anvanda poolen
utan vuxens uppsikt.

» RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spaet om in-/utréren &r trasiga eller saknas. Forsok aldrig
att ersatta in-/utréren. Konsultera alltid ditt lokala efterférsaljningscenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid atminstone tva meter fran alla metallytor.

+ RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvand aldrig elektrisk utrustning nar du befinner dig i
spaet eller nar du ar vat om kroppen. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor,
telefon, radio eller TV, narmre &n tvad meter fran spaet.

» Vid graviditet kan det skada fostret att ligga for lange i varmt vatten. Begransa anvandningen
till 10 minuter at gangen.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i spaet bor aldrig 6verstiga 40°C (104°F). Vattentemperatur mellan
38°C (100°F) och 40°C (104°F) anses vara sakert for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas for unga barn och nar spaet anvands i mer an 10 minuter.

B. Da for héga vattentemperaturer medfor en stor risk for fosterskador under graviditetens
fﬁrs(t:a manader bor gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i hdgst
38°C (100°F) .

C. Innan man kliver i spaet bér man kontrollera vattentemperaturen med en tillférlitlig
termometer eftersom toleransen hos regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller nar man anvander spaet kan leda till
medvetsldshet och drunkningsfara.

E. Overviktiga personer och eller personer med en historia av hjartproblem, 1agt eller hogt
blodtryck, cirkulationsrubbningar eller diabetes bor radfraga lakare innan anvandning av
spaet.

F. Personer som tar lakemedel bér radfraga en lakare innan de anvander ett spa da en del
lakemedel kan orsaka dasighet och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen,
blodtrycket och blodcirkulationen.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med hégre temperatur an 40°C (104°F)

i spapoolen.

eAnErﬁﬁdning av alkohol, droger eller lakemedel kan innebara en mycket 6kad risk for dédlig
hypertermi. Hypertermi intraffar nar kroppens interna temperatur nar en niva som ar flera
grader Gver normal kroppstemperatur pa 37°C (98,6°F). Symptom pa hypertermi inkluderar en
hdjning av i kroppens interna temperatur, yrsel, trétthet, dasighet och svimning. Effekterna av
hypertermi inkluderar oférmagan att kdnna varme, oférmagan att férsta behovet av att lamna
spa eller badkar, brist pa medvetenhet om den férestaende faran, fosterskador hos gravida
kvinnor, fysisk oférmaga att ldAmna spa eller badkar, samt medvetsléshet som resulterar i risk
for drunkning.

« Elektriska installationer bor félja nationella ledningsdragningsregler, kontakta en behdrig
elektriker om du har fragor.

;
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HOR MED DIN LAKARE ANGAEND REKOMMENDATIONER.
OBSERVERA:

= Spaet bér inte monteras eller lamnas ute i temperaturer under 4°C (40°F).

* Anvand inte spaet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bor inte anvanda spaet.

« Anvand inte spaet omedelbart efter anstrangande traning.

« Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver i och ur spaet. Vata ytor ar hala.

« For att undvika att pumpen skadas far spaet aldrig anvandas om det inte ar fyllt med vatten.

* Lamna omedelbart spaet om du kanner dig obekvam eller somnig.

+ Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till vatten for att undvika starka angor
eller valdsamma reaktioner som kan resultera i farliga kemiska stank.

+ Nar det galler information som handlar om rengéring och underhall av vattnet samt tdmning av
vattnet, l1as under avsnittet "UNDERHALL".

» Nar det géller information som handlar om installationen, hanvisar vi till manualens
nedanstaende stycke.

OBS!

* Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela Bestway via kundtjanstadressen som
star uppskriven i manualen i hdndelse av skadade eller saknade delar vid inkdpstillfallet.
Kontrollera att utrustningens delar motsvarar modellen du amnade kdpa.

* Produkten rekommenderas e] for kommersiellt bruk.

VARNING GALLANDE ELEKTRISK LUFTPUMP:

1. Koppla ur eller dra ur sladden fran eluttaget innan service.

2. Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

3. Oppningarna fér in- och utluft skall hallas fria fran skrdp under anvandning.

4. Produkten maste férvaras pa en torr plats.

5. Motor bor e kbras mer an i 20 minuter. ) ) )

OBSERVERA: FOR ATT UNVIKA ELEKTRISKA STOTAR, UTSATT EJ FOR VATTEN ELLER

REGN.

ENDAST FOR HUSHALLSBRUK.
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VIKTIGT!

For att uppna 40°C (104°F), beror den uppvarmningstid som kravs pa temperatur pa vattnet
innan uppvarmning samt omgivningstemperaturen. Datan nedan ar enbart som referens. For
att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.

G Tl IS U r—
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(599F) 152C(599F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Se till att tacka spaet med spaskyddet nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spaet ej ar
tackt 6kar uppvarmningstiden.
Anvand inte spaet om omgivande temperatur ar lagre an 4°C (39°F).

SPARA DESSA ANVISNINGAR
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SPECIFIKATIONER FOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Kapacitet: 46 Vuxna Massageturbo: 800W Jetpump: 1200W
Vattenkapacitet: 795 | {210 gal} Varmeelement: 2050 W vid 20°C | Faktiskt vattenflode: 1325 L/ (350 gal)
Uppblast storlek: 1,80 m x 1,80 mx 71 cm | Pump: 50W Cirkulationfilterpump | stram: 220-240V AC,

(T1" % 71" x 28") 2060W vid 20%C
Fylld vikt: 953 kg (2,101 Lb} Temperaturkapacitet: 40°C (104°F}) Driftstryck: 1.2 PSI (0,08 bar)
Okad varme Cirka 1,5-2°Cftimmar | Jetmunstycken: 8 st Saltvattensystem: 20W
hastighet: (3-4%F/h)

OBS:Ovan uppvarmningshastighet refererar till resultat fran labbtest med en omgivande
temperatur pa 25°C (77°F) och hogre.

006 007 008

014 015 016
PRODUKTNR. Produktkod Beskrivning Antal
001 54138TASS16 Poolfoder 1
ooz FE414ASS16 Spanne 8
003 P5511GASS Overdrag i laderimitation 1
004 54138GASS16 Uppblasbart dverdrag 1
005 58371(H)S16 Markduk 1
006 P§930 Uppblasningsslang 1
007 P&653 Filterset 1
008 58323(VI) Filterpatron 1
009 582105A10 Floater 1
010 PB575 Stopp (Fér filterutgang) 1
011 P6H565 Slangadapter 1
012 FEH189 Skiftnyckel (F&r luftventil) 1
013 P6611 Skydd Adapter A 1
014 P51199 Tryckméatare 1
015 PEHI71 Inluftsventil 1
016 P§1385 Skiftnycke! (Fdr salt kloreringsystem) 1
017 PE1290 Propp (Fér jetstrale inlopp) 1
018 P4H125A5516 Spapump 1
019 P§1334 Lock 1
020 P51386 Elektrolyscell mutter 1
021 P&1388 Elektrolyscell O-ring 1
022 PE1387 Elekirolyscel 1
én
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SPECIFIKATIONER FOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Kapacitet: 4-6 Vuxna Jetpump: 1200W
Vattenkapacitet: 7951 (210 gal) Virmeelement 2090 Wvid20°C | Fakiskt vattenfidde: 1325 L/h (350 gal)
Uppblast storlek: 1,96m x 71cm Pump: 50W Cirkulationfilterpump | stram: 220-240V AC,

(77" % 28") 2060W vid 20°C
Fylld vikt: 1.065kg (2,348 Lb) | Temperaturkapacitet: 40°C (104°F) | Driftstryck: 1,2 PSI (0,08bar)
Okad varme Cirka . Saltvattensystem:  20W

Jetmunstycken: 8 st

hastighet: 1.5-28C ftimmar MR oD AC Luftpump: 110w

0BS! Ovan uppvarmningshastighet refererar till resultat fran labbtest med en omgivande temperatur pa 25°C (77°F) och hogre.

008 0og 010 011 012 013 014
o017 019 020
PRODUKTNR. Produktkod Beskrivning Antal
001 54144TASS516 Poolioder 1
002 F6414 Spénne 6
003 P5532GASS16 Overdrag i 1aderimitation 1
004 54144GASS16 Uppblasbart dverdrag 1
005 58321(H)S16 Markduk 1
006 P6653 Filterset 1
007 58323(VI) Filterpatron 1
008 582105A10 Floater 1
009 PE575 Propp 1
010 PEH565 Slangadapter 1
011 FeH189 Skiftnvekel (Fér luftventil) 1
012 P6611 Skydd Adapter A 1
013 PE1199 Tryckmatare 1
014 PEHIT1 Inluftsventil 1
015 P61385 Skiftnyckel (For salt kloreringsystem) 1
016 P61290 Propp (For jetstrale inlopp}) 1
017 F61330 AC Luftpump slangadapter 1
018 P61329 AC Luftpump 1
019 P61327 Uppblasningsslang 1
020 P61326 Handpump 1
021 P4H125AS516 Spapump 1
022 P61334 Lock 1
023 P61386 Elektrolyscell mutter 1
024 FH1388 Elektmlvscell O-ring 1
025 P61387 Elektrolyscell 1
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Pumptest
PRCD-test

r N
OBS! Ritningarna ar endast i illustrerande syfte. Behdver inte : en
motsvara faktisk produkt. Ej skalenlig.

1. Satt i kontakten.

2. Tyck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus lyser grént.

3. Tyck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slacks.

4. Tyck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus lyser gront.

5. Tryck pa "An/Pa"-knappen i 2 sekunder, din pump ar klar att anvandas.

VARNING: PRCD-proppen maste testas innan den anvands f6r att undvika risken for
elchocker.

VARNING: Innan kontakten satts i eluttaget, se till att stromstyrkan ar lamplig for pumpen.
VARNING: Anvand ej pumpen om detta test misslyckas, och kontakta var
Lefterfﬁrséljningsservice.

MONTERING

VARNING: Den valda platsen maste kunna klara av den férvantade belastningen.

VARNING: lordningstall ett lampligt draneringssystem for att hantera dverflodigt vatten detta
galler for bade inomhus- och utomhusinstallationer.

OBS! Enbart Hydro-Jet Pro SPA har en knapp fér Lay-Z-Massage System. Nar du blaser upp
den, kommer du att marka att luft sipprar ut fran omradet dar luftslangen kopplas till pumpen,
detta ar normalt och férhindrar skada pa grund av fér mycket luft pumpas in.

OBS! Anvénd inte en luftkompressor for att blasa upp poolen.

OBS! Uppblasningstiden ar enbart som referens.

OBS! Tryckmétaren &r enbart till f6r uppblasning, trycket som visas dr enbart som referens. Det skall gj
anvandas som ett precisionsinstrument
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MONTERING AV HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 sekunder f6r att lasa upp.

Tryck i 2 sekunder. Blas upp i 5 minuter.
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MONTERING AV PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Foruppblas i 7 minuter.

Observera:
Motorn bdr gj

Fortsatt att blasa upp
spapoolen med en handpump.
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ANVANDNING

3. Justering av jetmunstycke 4. Instruktion for salt kloreringsystem @

5. Varmeaterstallning

{Nar Lay-Z-Spa anvinds férsta gangen, [
eller efter att inte ha anvands pa lang tid,
se fill att trycka pa aterstaliningskn N Ly
pa pumpen med ett litet tunt faremal. i

VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER -
Om temperaturen pd kontrolipanzlen (elier vatienle mperaturen)

inte har {3randrats 4-5 timmar efter att varmesystemet
aktiverades ska du anvanda ett tunt fGremal 1ar atl
trycka pd ATERSTALLNINGSKNAPPEN ach starta om
varmesystemet.

VIKTIGT: vamesystemet kommer inte att fungera
om utomhustemperaturen ar Gver 40°C {104°F) eller om
Lay-Z-Spa befinner sig i direkt solljus. Under dessa
farhallanden ska du vana tills det &r svalare ute innan
du trycker pa ATERSTALLNINGSKNAPPEN med ett

tunt féremal och stadar am vamesysiemet. Danna procadur
l.@asle upprepas varje gang pumpen &r i ovan slr.icy

OBS! For att att anvanda salt kloreringsystemet,

tillsatt salt i vattnet och folj stegen nedan.

(1).Starta Hydrojet systemet for att starta
vattencirkulationen.

(2). Salt kloreringsystemet skall vara avstangt.

(3). Tillsatt 4,4 Ibs / 2 kg salt i spapoolen lite i taget.
Anvand enbart natriumklorid (NaCl) salt som &r
minst 99,9% rent eller salttabletter (sammanpressat
avdunstat salt - det tar langre tid att I6sa upp).

(4). Nér allt salt har lst sig, starta salt
kloreringsystemet och stéll in arbetstiden (se salt
kloreringsystem-knappinstruktionen).

OBS! Lagg pa spaskyddet under salt

kloreringssprocessen.

Tillsatt salt om saltnivan ar for lag

Om det inte tillsatts tillrdckligt med salt kommer

displayen att visa en "E11" felkod.

(1). Koppla ur spaet och koppla in det igen.

(2). Sl& pa Hydrojet-systemet.

(3). Tillsatt lite i taget och 16s upp 1,1 1bs/0,5 kg salt.

(4). Starta for salt kloreringsystemet.

(5). Om "E11"-koden kvarstar, félj stegen nedan tills
"E11" koden férsvinner.

Ta bort salt om saltnivan ar for hog

Om det tillsatts fér mycket salt kommer displayen att

visa en "E10" felkod.

(1). Koppla ur spaet.

(2). Tém ut och fyll pa ca 20 % av vattnet.

(3). Starta for salt kloreringsystemet.

(4). Om "E10"-koden kvarstér, folj stegen nedan tills
"E10" koden férsvinner.
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LAS-/LAS UPPKNAPP

Pumpen har ett 5 min autolas. Fdr att 1asa upp

pumpen, placera ett finger pa 14as-1as
E-”ﬁ uppknappen i 3 sekunder.

- — /"

Layr -Z- Massage System knapp e o sipa

Anvand denna knapp far att aktivera massagesyslemet,
vilket stdngs av automatiskt efter 30-minuter.
| Mér det lyser ritt ovanfdr Lay-Z-Massage |
System-knappen & det aktiverat.
|‘JIKTIGT: Sitt e] pa Lay-Z-Massage
System nar skyddet ligger pa. Luft kan
|dé samlas inne | poolen och kan orsaka
skador som irte gar att reparera, samt
kroppsskada.
L

HydroJet System-knapp

Denna knapp slar pa och av vattenpumpen. Nar
det lyser ratt ovanfdr hydrodet system-knappen
ar den aktiverad.

Observera: Systemet kommer alt slangas av automatiskt efter 1 timme.

Observera: LAt inte HydroJet systemet 518 ach ga utan vatten.

Varmeknapp

Denna knapp aktiverar vArmesystemet. Nar det
@Iyser rétt ovanfir varmeknappen, & varmesystemet
aktiverat. Nar det lyser grént, har vattnet natt den
instélida temperaturen och vArmesystemet &r i vilolage.
OBS! Om varmesystemet akliveras, startar filtersystemet
automatiskt.
OBS! Nar varmesystemet stings av fortsétter filtersystemet att
vara igang.
OBS! Lay-Z-Massage Systemet kommer automatiskt att
sténgas av ndr varmepumpen aktiveras.

@ Vattenfilierknapp

Denna knapp slar pa och av filterpumpen.

@ MNar det lyser rott ovanfér vattenfilterknappen &r den
aktiverad.

0BS! Inbyggd funktion av behandling av hart vatten fungerar per

automatik.

® Salt kloreringsystem-knapp

Anvind denna knapp fér att stana salt kloreringsystemet
@nch far att stélla in arbetstiden. Du kan stélla in
arbetstiden fran 3 timmar till 5 timmar till 8 timmar
genom att trycka pa salt Kloreringsystem-knappen.
Efter att arbetstiden stallts in kammer salt
klareringsystemet att fungera automatiskt.
0BS! Tryck inte pa nagra knappar pa panelen och lagg pa
spaskyddet under kloreringsprocessen. Du kan justera
arbetstiden genom att trycka pa salt kloreringsystem-knappen.
OBS! Testa vattnet regelbundet och se till att klarhalten &
mellan 2-4 ppm.

INSTRUKTIONER FOR
Energibesparande timer-knapp

Detta &r en ny funktion, utformad far se till att spara strém
vid instélining av tid och varaktighet far
uppvérmningscykeln for spaet.

Pa sa satt kan du njuta av spaet da du vill, utan att behdva
ha vattervirmaren pa hela tiden.

STEG 1: Stall in uppvamningstiden

1. Tryck pa £ knappen och ® LED-lampan bdrar blinka.

2. Tryck pa Seller & -knappen fir att justera uppvarmningstiden
(Fran 1—48 timmar).

T ck & £ -knappen igen fér att bekrafta uppvirmningstiden.
tall in antalet timmar FRAN NU till ndr vattenvarmaren skall aktiveras

1 Efte: all ha stalll in uppvarmningstiden, kommer (5 LEDJampan att
birja blinka.

2. Tr;:kpé & eller @ -knappen féir att justera uppvarmningstiden (Fran

4 timmar).

3. Tryck p4 & -knappen igen eller 14t bli att réra nagot i 10 sekunder f&r att
bekrafta instliningen. (33 LED- lampan lyster med ett fast sken och
nedrakningen far vattervarmarens aklivering startar.

Justera timer-instaliningar: Tryck pa & -knappen och anvand & eller

& -knappen [&r alt justera.

A\fbr installningen: Tryck pa & -knappen i 2 sekunder.

BS! Efter att instillningama ar gprda visar skarmen aktuell temperatur och

lld vaxe is.

OBS! Timer-justering (tid som varmaren star PA) kan stillas in pa 0 till 48

timmar; Reserveringstidsjustering {antal timmar FRAN NU tills att vamaren

startar) kan stallas in p&é till 24 timmar. Om timern star pa 0 limmar betyder
det att timerfunktionen ej &r installd.

Observera att timern enbart kr en cykel — anvandaren staller in langden far

uppvarmningscykeln, och hur manga timmar fran aktuell tid som uppvarmn-

ingscykeln skall starta. Timern startar EJ pa nytt frén den aterstalls.

@ Celsius/Fahrenheit knapp

Temperaturen kan visas | antingen Celsius eller Fatrenhait

@ Knappar fér temperaturjusteringar

Genom att trycka pa knapparna for att 8ka eller sanka
temperaturen kommer LED:en att blinka. Nar den blinkar kan
du justera til énskad temperatur-instalining. Om du haller
dessa knappar intryckta, kommer vérdena att snabbt dka eller
sankas. Den nya och dnskade temperatur-instéliningen
kommer att bli kvar pa LED-sk&rmen under 3 sekunder fir att bekrafta
den nya virdet.
OBS! Narmaltemperaturen &r 35°C (95°F).
OBS! Temperatur-instaliningarna gar mellan 20°C (68°F) ach 40°C (104°F).

Energispar-timer LED

.@ Mar ljuset blinkar, s8its funktionen energispar- timern igang.
Mar ljustet ar pd, &r funktionen energispar-timem igang.

Av/Pa-knapp

Tryck pa knappen i 2 sekunder far alt aktivera kantrolipanelens
knappar ach lampan vaxlar till grént. Tryck pa den har knappen i
2 sekunder for att slanga av alla nuvarande aktiverade funktioner.

LCD- skarm

Nar den ar uppstartad, visar LED:en automatiskt
den aktuella vattentemperaturen.

Efter 72 timmars verksamhet kommer pumpen att

@& ivila och blinka “Slut” med den aktuella

E L d vattentemperaturen. Nar pumpen &r i vila &r bade
uppvarmringen och fiterfurktionen avaktiverade. For att

Ateraktivera pumpen trycker du pa 1as/as upp-knappen i 3
sekunder.
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OBS! Vattnels varmeniva kan andras under féljande villkor:

- N&r utombustemperaturen &r under 15°C (59°F).

- Om dverdraget inte &r placerat korrekt ndr uppvarmningsfunktionen &r aktiverad.
OBS! Fdr alt visa den aktuella vattentemperaturen, kar filtersystemet under minst en minut. Vattentemperaturen fran den externa termometern
kan variera jamfart med den temperatur som visas pd SPA-badets panel, vilket beror pa olika position pa matarutrustningarna.

Larm

Ebc

fir filtrering och/eller
uppvarmning har
startats eller medan

propp-locken fran poolens insida.
2. Filterpatronerna &r smutsiga.
3. Aktivera filtrerings- eller
uppvarmningssystemet och

Orsaker Anledningar Laésningar
Vattenfladessen- 1. Vattenflddessensorernas 1. Koppla ifran pumpen, sla forsikligt pA pumpens ena
p=gm, | sorema fungerar utan flaggor il inte fillbaka i sida (men inte valdsamt) och anslut pumpen igen.
att man trycker pa karrekt lage. 2. Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for
filter- eller 2. Vattenflddessensorerna vidare instruktioner.
uppvarmningsknappen|  ar frasiga.
Efter att funktionerna | 1. Du har glémt att avidgsna de tva | 1. Avlagsna de tva propp-locken innan du startar

uppvarmningssystemet. Se vidare i
Monteringsavsnittet i Anvandarmanualen.
2. Avlagsna filtersetet fran poolens insida och tryck pa

de &r i funktion ! . filter- eller uppvarmningsknappen. Om inget larm
upptécker inte placera din hand framfdr visar sig, rengdr eller byt ut filterpatronerna och
h utloppsrdret inuti poolen fér att Arorinataliora fi it ol
vatienfiddessensorema |  konirollera om du kan kénna aterinstallera filtersetet inuti poalen.
nagot vattenflide. vatinet strémma ut. 3. Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice fér
a. Ominget vatten strdmmar ut & vidare instruktioner.
vattenpumpen trasig.
b. Vatten strémmar ut men larmet
ELE visar sig. Vallerfiidessensorema
Ar trasiga
Pumpens termometer | 1. Vatlentemperaturen ér lagre &n | 1. SPA-badet ar inte ulformat for att anvandas med en
E 3 3 laser vattentemperaturen|  4°C (40°F). vattentemperatur lagre &n 4°C (40°F). Koppla ifran
under 4°C (40°F). 2. Om vattentemperaturen ar pumpen och sétt pa den igen férst nar
higre an 7°C (44,6°F), ar vattentemperaturen har natt 6°C (43°F).
pumpens termometer trasig. 2. Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice fér
vidare instruktioner.
Pumpens termometer | 1. Vattentemperaturen &r hgre an| 1. SPA-badet ar inte utformat i6r att anvandas med
liser vatteniemperaturen|  50°C (122°F). en vatlentemperatur som ar hagre an 40°C
E g ] | dvers0°C (122°F). | 2. Om vattentemperaturen ar lagre|  (104°F). Koppla ifran pumpen och satt pa den
an 45°C (113°F), 4r pumpens igen forst nar vattentemperaturen har natt 38°C
termometer trasig. (100°F).
VIKTIGT: Innan du startar om
pumpen, tryck in pumpens
aterstallinin sknapgé
2. Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice
for vidare instruktioner.
Problem med 1. Pumpens termometeransiutningar
pumpens funggrar inte som de ska. ™ Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice for
termomiter- 2. Pumpens termometer &r trasig. | Vidare instruktioner.
anslutningar.

Det ar problem med
den manuella
Aterstillningsterminalans
sékringar.

Den manuella atersiallningsterminalens
sékringar har ldsts ut.

1. Koppla ifran pumpen och tryck pa aterstallningsknap-
pen, déarefter kopplar du in pumpen igen.

2. 0Om larmet fortfarande visas kontrollera da avsnittet
ATERSTALLNINGSKNAPP i manualen.

3. Ta kontaki med din lokala Bestway kundservice for
vidare instruktioner.

mn m
) £
L 0o

(s}

104°C (219°F) g 3o Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice fér
Sékringsfel. Salaingen ar utost. vidara instruktioner. ’
Haat saltla Fér mycket salt har tillsats eller f6r | 1. FOIj instruktionerna i funktionsdelen fdr att ta bort saltet.
E ! g gt Seslal. mycket valten har avdunstat. 2. Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice fir
vidare instruktioner.
Lagt saltlarm. Inte tillvéckligt salt fér desinficering. | ! Falj instruktionema i funktionsdelen for tillsatia salt i vatinet.

2. Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice forvidare
instruktioner.

P Vattenldckage inuti Systen"!et har ulpptléckt elt Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice fér
E i B pumpen. valtenlackage inuti vidare instruktioner.
pumpen.
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UNDERHALL

OBSERVERA: DU MASTE FORSAKRA DIG OM ATT PUMPEN AR FRANKOPPLAD INNAN DU BORJAR UNDERHALL FOR SPA-BAD.
Underhall for filterpatroner
OBS! Fir att forsdkra dig om att ditt spa-vatten [Bblir rent, kontrollera och rengbr dina fiterpatroner vare dag - fol] nedanstaende steq.

Filterset Filterpatron
v

0BS! Virekommenderar att du byter dina filterpatroner varje vecka. Om filterpatronerna férblir smutsiga och missfargade bor de bytas ut.

Vattenunderhall
For att halla ditt SPA-vatten rent, & det nddvandigt med kemisk balans. Att endast rengdra filterpatronen &r inte tillrckligt fr detta andamal.
Var vanlig och 135 nagon av de nedanstaende rekommendationerna:

@

1. Anvand det inbyggda salt kKlorinatorsystemet regelbundet. Det salta vattnet passerar genom Klorinatorns elektrolytiska cell for att producera klor
som ldses upp omedelbart i vattnet. Kloret borjar omedelbart att bryta ner bakterier, alger och oxidera andra omganiska material.
Férsta gangen du amander det foreslar vi att du stiller in drifttiden pa 8 timmar med rent vatten och anvand en testremsa for att vara sdker pa
att det fria kloret ligger mellan 2-4ppm. Oka drifttiden om vattentemperaturen & hig eller om SPA-badet inte &r tackt, arwand klorinatorsystem
var 24:e timme om SPA-badet anvands, drifttiden beror pa testresultatet och pa hur ofta du arwander SPA-badet.
OBS! Testa koncentrationen av det fri kloret tva ganger per dag nér du bérjar att anvanda klorinatorsystemet. Nar koncentrationen av fritt klor
blir stabilt, testa da en gang i veckan for att vara saker pa att det fria kloret ligger mellan 2-4 ppm.
OBS! Arvand inte SPA-badet nér koncentrationen av fritt klor &r hégre &n4 ppm.

2. Amvand poolkemikalier for att bevara vattenkemin-fardela Kor eller bromtabletter (anvand inte granulat) med den kemiska flottaren.

Anvander av kemiska tabletter
{Referens: Trichlorinafed igocyamurayra 3-6g)

Anvand kemisk vitska

|Se inskuklonema om inkip av kemiska viskor)

Vattnet bar bytas ut ungefar var 3:e dag eller lAngre med ratt kemiskt underhall. Vattenkvalitén paverkas av frekvensen for anvandning, personer
som amvander SPA-badet och allmant underhall.

OBS: Vi rekommenderar dig duscha innan du anvander din Lay-Z-Spa. Kosmetiska produkter, lotion och andra rester pa huden kan mycket
snabbt forsmra vattenkvalitén.

OBS! Avlagsna den kemiska flottdren fran SPA-badet nar det anvands.
VIKTIGT: Efter att ha utfért kemiskt underhal och innan SPA-badets ska anvandas, arvand et test-kit (e] inkluderat) fér alt testa vattenkemin. Vi
rekommenderar att underhaller ditt vatten i enlighet med nedanstaende tabell.

pH Total alkalinitet Fritt klor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

OBS: Skada som ett resultat av kemisk obalans tacks inte av garantiny. Poal kemikalier &r potertiellt giftiga och ska hanteras med férsiktighet.
Det finns allvarliga halso risker fran kemiska angor och felaktig markning och lagring av kemiska behallare. Var vAnlig och kansultera din lokala
pool leverantdr aterfdrsdljare fér yiterligare information om kemiskt underhall. Var uppmérksam pa den kemiska tillverkarens instruktioner.
Skador pa SPA-badet som ett resultat av felaktig anvandning av kemikalier och misskitsel av SPA-badets vatten tacks inte av garantiny.

Luft Ventil Justeringar

| handelse av luft lackage, kontrollera luftventilen forst. Genom att anvanda tval- vatten, tacker det luftventilen till kontrollera om luft 1acker, om det
&r 53, anvand den medfdljande skiftryckeln fér att satta fast luftventilen genom att 18lja nedanstaende steg:

« Hall baksidan av luftventilen med ena handen fran insidan av SPA-badets vagg och dra skiftnyckeln medsols.

oBs!

1. Dra inte &t far hart.

2. Kontrollera alltid luftventilen noggrant innan
anvéndning.

3. Justera inte luftventilens anslutning nar SPA-badet
anvinds.
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Underhall fér Jet-munstycket

1. Vrid tills du hir ett “klick” ljud och dra ut Jet-munstycket
far att gbra rent fran skrap.

2. Far in den och vrid medsals for att satta tillbaka den.

Underhall fér saliklorinatorsystemet

Mo b
b i
__- i

—
= _ e ™
Y

OBS! Om aviagringar finns kvar efter tvAtt, placera d4 den elekirolytiska cellen | en behalare, hall i vindger av god kvalitet | behallaren 54 att
titanium plattan ligger | bl&t under ungefar 4 immar och tvatta den sedan igen.
Upprepa proceduren vid behov.

Tomma SPA-badet
OBS! Bilderna & endast avsedda som farklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Ej skalenlig.
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OBS! Lyft upp SPA-badet nér det
endast Ar lite vatten, skador pa
handtagen tacks inte av garantiny.

OBS! Torka SPA poolen (endast far
= Hydro-Jet Pro)

OBS! Torka SPA pumpen (endast
1 0 fér Hydro-Jet Pro)

Hengﬁra SPA-badet Rester fran rengdringsmedel och upplosta bestandsdelar fran badklader och kemikalier kan fastna pa SPA-badets
vaggar. Anvand teal och vatten fér att gbra ren vaggarna och skal noggrant.

OBS! ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengdringsmedel.

Reparation SPA-badet

Overdrag fér uppblasbara SPA-bad

Om det har gatt hal pa SPA-badet, anvind den medfdljande axtra
kraftiga lagningslappen.

1. Rent omrade som ska lagas.

2. Ta férsiktigt bort lappen.

3. Tryck pa lappen dver det omrade som ska lagas.

4. Vanta i 30 minuter innan du bérjar fylla den med Iuft.

For SPA-bads liner

Om det har gatt hal pa SPA-badet, anvind den medidjande PVS

lagningslapp och limma (e] inkluderat) fast den enligh féljande steg:

1. Rengdr och torka omradet som ska lagas.

2. Klipp den bifogade PVC-lappen till 1&mplig storlek.

3. Arvand lim (g] inkluderat) ach stryk dver ena sidan av den nyligen

utskurna lappen. Se till attlimmet & jamnt fdrdelat.

4. Vanta trettio sekunder och placera sedan den utskurna lappen med
limmet &ver det skadade omradet.

. Jamna ut alla eventuella luftbubbler som kan ha hamnat undertill, och
pressa harl i tva minuter.

6. Vanta | 30 minuter innan du bdrjar fylla den med luft.

. Produkten &r ater klar att anvéndas. Upprepa proceduren om ytterligare
lackor uppstar.

o

b |
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Lay-Z-Spa férvaring

Innan férvaring, forsakra dig om att SPA-badet och pumpen &r fullkemligt torra. Detta & nddvandigt 18r att férldnga SPA-badets livslangd. Vi
rekommenderar att anvanda pumpen fér att blasa SPA-badet, pumpen och roren torra. Avidgsna filtersatserna och sldng de anvanda filterpatronerna.
Satt fast de tva propp-locken igen pa SPA-badets inlopps- och utloppsventiler. Vi rekommenderar att du férvarar SPAbadet | sin originalfdmpackning

p& ett varmt och torrt stille.

OBS! Plast blir skért och dmialigt och kan ga sénder om det exponeras i en temperatur under 0 grader. SPA-badet kan
allvarligt skadas om det utsatts tér kdldgrader. Oldmplig vinterfdrvaring av ditt SPA-bad kan géra din garanti ogiltig.

Avfallshantering Betydelsen av den dverkorsade soptunnan: Kassera inte elektriska apparater som osorterat aviall utan sortera dem ratt. i

X

| apparat for atervinning utan extra avgift.

separata karl. Kontakta din lokala myndighet fér mer infarmation om tillgéngliga insamlingssystem. Om elekiriska apparater
deponeras eller kastas pa soptipp kan farliga amnen ldcka uti grundvattnet och infiltrera naringskedjan, vilket & skadligt fér din
hdlsa ach ditt vAlmaende. Nar du ersatter gamla apparater med nya ar férséljaren juridiskt bunden att ta tillbaka din gamla

FELSOKNING Bestway strévar efter att tilhandahélla de bésta problemfria SPA-baden pa marknaden. Om du har nAgra problem, tveka
da inte att kontakta Bestway eller din auktoriserade Serforsdljare. Har &r nagra anvandbara sma tips far att hjalpa dig att diagnostisera och

korrigera nagra varliga kallor til fel.

Problem

Troliga orsaker

Lésningar

Pumpen fungerar inte

- Stramfel
- Testknappen ar intryckt
- Strémkretsen bruten

- Kontrollera strém kallan

- Koppla ur och koppla tillbaka pumpen igen

- Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice
fér instruktioner

Pumpen varms inte

- Temperatur pa fér lag

- Stéll in uppvarmningssystemet pa en higre temperatur
(se avsnittet om Pumpdrift)

system fungerar inte

upp riktigt. instalining.
- Smutsig filter patron - Rengdr/byt ut filterpatronen (se avsnittet om Rengdring
- Felaktiga vatten nivaer av Filterpatron och avsnittet om Utbyte)
- Varmen kopplas ifran - Fyll pa vatten till angiven niva
avslutas - Tryck pa pumpens aterstaliningsknapp
- Uppvarmnings elementet har (se avsnittet Pumpdrift}
gatt sénder - Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for
vidare instruktioner
Lay-Z-Massage - Luft pumpen ar dverhettad - Koppla ur pumpen och vanta tvatimmar tills pumpen ar

- Lay-Z-Spa Massage stannar
automatiskt
- Luft pumpen &r trasig

nedkyld. Satti pluggen och tryck pa Lay-Z-Massage
system knapp

- Tryck in Lay-Z-Massage System knapp for att aterakti
vera.

- Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for
vidare instruktioner

Pump adapters
ar inte i niva med
SPA-badets
adaptrar

- En av PVS:s egenskaper
ar att den byter form, vilket
ar normalt

- H3j pumpen med tra eller annat isolerande material for
attfa pumpens adapter i niva med t SPA-badetsadaptrar

SPA-badets pool
lackage

- SPA-badet har en reva eller
ar punkterat

- Anvand den medfdljande lagnings lappen

Vattnet ar inte rent

- Otillracklig filtrerings tid

- Smutsig filter patron

- Felaktigt vatten underhall
- Hygien systemet ar ur funktion
- Titanium plattan var bekladd
- Ine tillracklig renings tid

- Oka filtrerings tiden

- Rengdr/byt ut filter patronen (se avsnitten om Rengoring
av filterpatroner och Utbyte)

- Se kemikalietillverkarensinstruktioner

- Kontrollera strom tillférseln eller ta kontakt med din lokala
Bestway kundcenter fir vidare instruktioner

- Rengdr titan plattan (se avsnittet om
saltklerinatorsystemets underhall)

PRCD test
misslyckades

Nagonting &r fel med SPA-badet

Ta kontakt med din lokala Bestway kundtjanst och
returnera SPA.-badet.
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Tillverkaren BESTWAY®s begransade garanti

Produkten du har kipt levereras tilsammans med en begransad garanti. Bestway® star bakom sin kvalitetsgaranti och fdrsakrar, genom en
utbytesgaranti, att din produkt kommer att vara fri fran tilverkningsfel som leder till 1&ckor.

Fdr att gdra ett garantiansprak masle detta formular fyllas i och levereras med en kopia av kittat till ditt lokala Bestway®-servicecenter.
Kontakta ditt lokala Bestway®-servicecenter innan du skickar nagra dokument — de kommer att ge dig instruktioner om vad du behdver for ditt
ansprak. Bestway® kommer inte att ers&tta nagra produkter som anses ha fdrsummats eller ha anvénts utanfdr &garhandledningens riktlinjer.
Bestway®s garanti tAcker tilverkningsfel som upptéckts nér produkten packats upp eller nér den anvants enligt rekommenderade anvisningar i
arwvandarmanualen. Denna garanti galler bara produkter som g har modifierats av en tredje part. Produkten maste lagras och hanteras |
enlighet med tekniska rekommendationer.

Garantin tacker ej skador som uppkommit till féljd av felaktig anvéndning, missbruk, fdrsummelse, inklusive, men ej begransat till kallisioner,
brand, felaktigt voltantal, dverdriven warme, felaktig installation, felaktig sladdragning eller aldmpliga tester eller férvaring.

Erséttningar och reparationer fidrlanger inte garanting giltighetstid. Det datum som anses som start for garantin &r endast det som anges pa
ariginalkvittat Takturan.

VElj ditt SPA

O Palm Springs
TILL: Bestway® Service Department Datum fér inképskvitto:
DATUM Kundnummer

FAX/E-POST/TEL: Se ditt land enligt den infarmation du hittar p& baksidan eller pa var hemsida.

www bestway-service.com

Ange dina fullstandiga adressuppgifter. Obs: Ofullsténdiga adressuppaifter kommer att leda till forsenade leveranser.
Bestway farbehaller sig rdtten att ta betal fér sterleverans av olevererade paket dar felet ligger hos mottagaren.

OBLIGATORISKA UPPGIFTER - SKRIV LEVERANS ADRESS

Marmn: Adress:
Paostkad: Aterfrsdljare:
Land: Stad:
Maobiltelefan: Telefon:
Fax: E-post:
SPAPUMP Batchnummer: SPAPQOL Batchnummer:
SPAPUMP Produktnr:
Pradukinr. Balch nummer
Balk:h nummear

Loy-I-Spa

MODEL NO.[#XXX XX St
Alla bilder &r enbart som illustration. Ej skalenliga.
Problembeskriviing
O Spat lacker O Vattenfiltrersystemet fungerar inte O Varmesystemet fungerar inte
O Kantrallpanelen visar fel som inte kan atgérdas O Lay-Z-Massage System fungerar inte
O Pumpen lacker O Adapter lacker Saknade delar — Arvénd koden fér den saknade delen, vilken du

= hittar | manualen.
Q Gvrigt (véniigen beskriv)

VIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR KOMMER ATT ERSATTAS, INTE HELA PAKETET.
Bestway forbehaller sig ratten att kréva fotografiskt bevis far defekta delar eller att krdva att
faremalet skickas fér testning.

Far att kunna hjélpa dig p& basta satt ber vi dig att se till att alla uppgifter du anger & kampletta.

FOR FAQ, MANUALER, FILMER OCH RESERVDELAR, BESOK VAR HEMSIDA WIWW BESTWAY-SERVICE.COM
FILMER FINNS AVEN TILLGANGUGA PA VAR BESTWAY-KANAL PA YOUTUBE: htip</youtube comuser BestwayService.
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Albania

Phone. (+355) 882003428
Fax: (+388) 058621203
E-mail: servis @bestway si

Argentina

Phone. [+54) 1159843871

E-mait:

argentina hestway-southamerica com

Australia

Phone. (+&1) 230371388

Fax: (+81) 297372425

E-mail:

aftersalas @bastway austratia com

Austria

Phone. (+43) 720862454

Fax: (+43) 720882435

E-mail: austria @ bastway-service com

Belgium

Phonae: 0 800 20 132

Fax: (+32) 026104411

E-mail:

be‘giumservice @bestway-europe.com

Bosnla

Phone. (+387) 032670235
Fat: (+388) 058621203
E-mail: servis @bastway.si

Brasil
Phone: 0800 001 8400
E-mail: sac &bastway brazi oom

Bulgaria

Phone. {+359) 874012822

Fan: (+353) 29250232

E-mai.: bul garia @hestway-service.com

Canada

Phone: 1 855 A38 3888

Fax: 1 480 838 1888

E-mail:

info @bestway-northamerica.com

Chile

Phone. (+56) 2232036438

E-mail:

postventa @bestway-southamerica.com

Colembla

Phone.(+57) 13441717

E-mail:

colombia @bestway-southamarica oom

Creatia

Phone. (+385) 0887830186
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis &bastway.si

Authorized Service Centers

Centres de Service Aprés-vente Agrees
Autorisierte Kundendienstzentren
Centri di Assistenza Autorizzati
Geautoriseerde Servicecentra

Centros de Asistencia Técnica autorizados
Autoriserede Servicecentre

Centros de Assisténcia Autorizados
EZOYZIOAOTHMENA KENTPA
EZYMNMHPETHIHZ

ABTopWioBaHHbIe CepBlcHEIe LIeHTPEI
Autorizovana Servisni Strediska
Autoriserte Servicesentre
Auktoriserade Servicecenter

Valtuutetut Palvelukeskukset
Autorizované Servisné Strediska
Autoryzowane Centra Serwisowe
Hivatalos Szervizkdzpontok
Pilnvaroti Pakalpojuma Centri
|galiotieji Aptarnavimeo Centrai
Pooblasceni Serviserji

Yetkili Hizmet Merkezleri

Centre de Service Autorizate
OTtopusvpaHi CepBWiHM LleHTpoBe
Ovlasteni Servisni Centri
Volitatud Hoolduskeskused
Autorizovani Servisni Centri

Cyprus
Phone:(+357; 22 428803
(+357) 22 423824
Fax: (+357) 22 485137
E-mai: cyprus @ bestway-service. com

Czech Republic

Phone: (+420) 0387020573

E-mai-
pomocservis & bestway-samvice opm

Denmark

Phone: (+45) 33321015

Fanc: (+45) 33321038

E-mai. denmark @ bestway -service com

Finland
Phone: (+358) 504104403
E-mail. fin'‘and @ bestway-service.com

France

Phone: 0882707708 (0.34 TTC/MINUTE)
Fax: [+33} 0482069331

E-mai: sav @ bestway-france com

Germany

Phone: (+42} 6348001281

Fax: (+439} 6348001282

E-mai-

kundendienst @bestway -eurgpe. com

Greece

Phone: 00.810.331.275.300

Fa: (+39} 0291320381

E-mai: ipostirixis @bestway-sarvice.com

Hungary
Phone: (+38) 1640204624
E-mai: hungary & bestway -sernvice.com

leeland

Phone: (+4&) 8 506 &31 80

Fa: (+48) 506 &30 99

E-mai: swaden & bestway-sarvice.com

Ireland

Phone: 8008120457

Fant: (+44) 018626835738

E-mai. aftersal es @ bastway-uk com

Italy

Phone: {+334 0238065833

Fax: (+33} 0291330381

E-mai:

assistenza & bestway -europe com

Macedonia

Phone. (+383) 032388235
Fan. (+386) 058621203
E-mail: sarvis dbestvay.si

Malta

Phone: (+358) 2743820 1/21439101
Fax: (+356) 21486208

E-mail: infp @ mode-toys com

Mexico

Phone: [+52) 5541833320

Fax. (+52} 8183453418

E-mail: infy @ bastway -mexico.mx

Meldova
Phone: (+373) 6885365552
E-mail: Moldova @ bestway -sarvice com

Netherlands

Phone: 8002378323

Fax: (+31) B8787RI83

E-mail:

dutchsarvice & bashway-europe.com

New Zealand

Phone: 0820 142 101

E-mail:

aftersaes Tbestway-austra’ia com

Norway

Phona: (+47) 22850122

Fau. (+47) 22721127

E-mail: norway @ bestway -sarvice com

Peru

Phone: (+51) 17083725

E-mail-

peru & bestway-southamerica.com

Poland

Phone. (+48) 327505320 f 322328040
Fax: (+48) 327505330

E-mail: sanwis dbestway-service.com

Portugal

Phona: (+351) 707508882

Fax: (+34) 302602705

E-mail: sac @bashwayiberica com

Romania

Phone: (+40) 212525364/ 213382858
Fax. (+40) 212525353 / 213362854
E-mail.

suportc ienti & bestway-service.com

Russia (Poccua)
Phone. +7 (495) 97880

.E-rrni - infp @bastway -sarvice ru

o)

Serbla and Montenegro
Phone: (+ 381} 0858844382
[+388) 056821208
Fau. (+386) 056621203
E-mail: servis &bestway si

Slovak Republic

Phone: (+421) 0415078835

Fa: (+421) 0415078808

E-mai.

pomocservis @ bestway-service.com

Slovenia

Phone: (+ 386) 058621208
Fanc: (+386) 056621203
E-mail. servis @ bastway si

South Africa

Phone: (+27,-21-5771401

Tol-Free: (0800 224 881

Fax: (+27)-21-5774400

E-mai’: sa‘'es & seagulindustries.co.za

Spain

Phone: (+34) 902351045

Fac: (+34) 802802705

E-mail: sac @ bestwayiberica com

Sweden

Phone: (+48) 8 506 631 80

Fax: {+468} 506 830 99

E-mail: swedan Thastway-sarvice com

Switzerland

Phone: (+41){ 0719280000

Fa: (+41)§ 0719230030

E-mail.

switzeriand @hes tway-service com

Turkey

Phone: (+80) 02126444800

Fan: (+20) 02125550224

E-mail:

teknikservis Thestway-sarvice.com
bestway @ fey zaticaret.com

Ukraine
Phone: (+38) 0577597227
[+38) 08FFIA3208
E-mail-
sarvice @ bastway-ukraine com. ua

United Kingdom

Phone: 08455760118

Fa: | +44) 0 1628835738

E-mai’. aftersales & bestway -uk com

Usa

Phone: 1 55 838 38548

Fax: 1 480 838 1888

E-mail.

info @bestway-northamerica.com
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